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PREFACE = S e
. : o I L o el R
Ce manuel de réparation a pour bul de permetire une exécution correcte de tous les travaux de réparation nécessaires, il est |
donc desting au confremaitra et aux mécaniciens doni la formation pratique et théorique a élé approfondie au cours des
stages de formation du service aprés vante BMW. i ST b o
Chaque groupe commence par les caractérisfiquas technigues.
La classification des groupes est calle du baréme das temps da travail.
L'identification des pages se fait dans 'exemple 33-10/2:

33 Groupea

=10 Sous-groupe

/2 Page dans le sous-groupe ; S
Les outils spéciaux nécessaires 4 l'exécution comecte des réparations sont rassemblés dans linformation du sarvice danimation =~ 1700 LA
AV, groupe consall d'éguipamant, N 1173 (422). Leur emploi est ilustré dans le cadre des travaux respectifs, : SR
Pour tous les travaux, les opérations de dépose et de désassemblage sont décrites. Au cas ol la repose et le réassemblage ne A
pauvant pas étre effactués en suivant l'ordre inverse das opérations, le texte comporte une mention corraspandante.
Les additils & ce manuel de réparation sont constitués par des madifications ou des compléments. Sil'additf porte la mention
« modification «, || dait remplacer la feuille déja existante. Les feuilles complémentaires s'ajoutent aux feuilles existantes, )
MNous recommandos dutiiser le lecteur de microfilms du senvice des pidces de rechangs, qui donne une information
complémentaire en plus des amaliorations publides par linformation sarnvice.

BMW MOTORRAD GMBH
Service technique aprés vente
Réimpression, traduction ou repreduction, méme partielles, interdites sans l'autorisation écrite de 'usine.
Sous réserve do madifications techniques, Il n'est pas répondu d’erreurs dventuellas,

Editeur; BMW Motorrad GmbH, Munich Imprimé en République Fedérale d Allemagne

PREFACIO

Con las instrueciones de reparacion se pretende contribuir a la expera y correcta ejecucidn da bos trabajos de reparacion, qua
resutten necesanios. Se destina a los maestras y mecdnicos cuya capacitacion practica y tedrica se completa en la Escusla da Fea 4
Servicio Postventa BMW. ~
Al principio de cada grupo principal se encuentran los datos técnicos,
El sistema de grupos ha sido adaptado del catdlogo de valoracion de trabajos.
En la indicacion de la pagina significa por ejemplo 33-10/2-
33 Grupo peincipal

=10 Subgrupo

{2 Pagina comelativa del subgrupo.
Las herramientas especiales necesarias para poder llevar a cabo correctamente la reparacion se resanan en la Informaciin
del Serviclo Posteenta Grupo Asesoramiento referente a las Dotaciones de Taller Moo 11/73 (422). Su aplicacion esti
rapresentada graficamente junio a las respectivas operaciones de trabajo. .
Para las diferentes fases de irabajo esta descrito siempra ol desmontaje. Siel montaje enla secuencia invertida no es posible,
encontrard una indicacidn corespondiente para el montaje, — ;
Los supbernentos para las prasentes instrucciones de reparacion constan de modificaciones y ampliaciones. Estando impresa
la palabra , Modificacion™ la hoja ya existente se reemplaza por la hoja nueva. Las hojas de amplicidn deberan ser inseradas
adicionalmente.
Ademas de las majoras dadas a conocer por |2 Informacion del Sarvicio Postventa recomendamos que se utilice comao fuenie
de infarmacidn adicional el aparato de lectura de micropeliculas del Servicio de Partes de Repuesto.

BMW MOTORRAD GMBH
Servicio teenico de Postventa
Prohibida la reimpresion, fraduccitn o reproduccidn total o parcial sin nuestra expresa autorizacion por escrito. Salvo
miodificacionas tecnicas. Salvo error u omision.

Editor: BMW Maotorrad GmbH Miinchen ; Printed in Wastarn Germany

-. . - f "\I
INTRODUZIONE RS
La presenta Guida per le Riparazioni ha lo scopo di offrire un valida contributo per un‘accurata esscuzione dei necessari lavori i '

di manutenzione a riparazions. Essa & destinala ai capi officina & ai meccanici il cul addestramenta teonca e pratico presso la
nostra Scuola Servizio Assistenza, viena integrato dalla consultazione della presente guida.
Alrinizio di ogni gruppe principale si trovana | dati tecnici.

La classificazione dei gruppi & stata ripresa dal Manuale Tempi di Lavoro.

Ad esempio, nella numarazione dell pagine il 33— 1042 significa:

33 gruppo principale

—10 saottogruppo

/2 numero progressive dalla pagina del sotlogruppo. ne
Gli attrezzi speciali occorrenti per una perfetia rparazione sona elencati nella Service-Information n. 11/73 (422) dal Servizio - .~ -
Promozione Assistenza, gruppo Consulenza Dotazione. |l loro impiego & illustrato nelle figure relative alle singole operazioni, *.. -
Peri singoli lavori viene sempre deseritio lo smontaggio. Qualora non fosse ragionevolmants possibile etfettuare il imontaggio
nell'ordine inverso, troverete un'apposita avvertenza per il maontaggio. ST,
| supplementi a queste istruzioni per be riparazioni, che Vi perverranno successivaments, saranno costiulli da moditiche e & - &
aggiunte. | fogli recanti Nndicazione « Madifica » verranno inserili in sostituzione dei corrispondant fogl gia presenti_La pagine B
agoiuntive verranng inveca insarite a completamento dell'opera. ] . ] by - i,
Oltre alle circolari {Service-Information), con le quall Vi teniamo costantemente informati in merito alle migliorie, Vi consigliamo, - "
quabe ulleriore fonte d'informazione, I'adozione del proiettore per microfilm del Servizio Ricamb.

™

BrW MOTORRAD GMEH
: Senizio Assistenza
Ristampa, traduzicni o ripraduzieni, anche parzialmente, non song consentite senza autorizzazions scritta.
Con riserva di modihiche t2eniche e salvo errori.

Editore: BMW Motorrad GmbH Minchen Frinted in Weostarn Garmany ; i
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Coppie e Forze di Serraggio

Valevole solo per viti DIN 912, 931, 933, 960, 961, 6912 e dadi con altezza uguale a 0,8 x d secondo le norme DIN 934
e solo per pges = 0,14,

{Viti fosfatizzate, dadi senza trattamento o zincati. Stato di lubrificazione: senza lubrificazione oppure con olio},

Per viti e dadi cadmiati {izges = 0,08 fino a 0,09), la coppia torcente deve essere del 30 % inferiore a quella riportata
nelle tabelle,

Mon valevole per impiego di un'altro stato superficiale o di lubrificazione della filettatura, o per variazoni dell’altezza
dei dadi. In questi casi & necessario determinare nuovi parametri,

Mon valevole anche per viti a gambo elastico, autobloccanti e per il serraggio di metalli, o particolari, di diversa natura,

Il coefficients di utilizzazione delle viti con filettatura metrics é:

[ Erﬂd=‘:}*{H"ﬁlﬁl,2 I

Coppia di serraggio Ma {Kgn.) Forza di serragoio Pv (Kg.)
Classificazions della resistenza secondo Classificazione della resistenza secondo
le norme DIN 267 le norme DIN 267

Flewature | 56 | 68 | 69| 88| 109] 129 | 56 | 68 | 69 | 88 | 109 | 129

M & 0,440 ﬂ,ﬁ*“-‘l 0 7+e0 0,9+00 7 2+0.5 1 5402 § 435 600 685 855 1210 1440

M8 10°01| 1,602 1,8+92 2.2+94 3.0°03 3.6+04 | 740 | 1190 | 1330 | 1570 2170| 2630

M10 |20%07 32704 36+04 43405 60+ 73+0 | 1160 | 1880 2090 | 2500 3480 4200

M Bx 10701 1,0°02] 1,879 2.2+07 3,0+07 3604 | 740 | 1190 | 1330 | 1610 2200| 2670
1.2 02 1900 | 2120 | 2520| 35300 4250

M 10x1,25 | 2,097 32404 3,6104| 43105 6,007 7,3+04 1160

M 123125 | 3.4794] 5.4+04 6,140 72008103+ 12,0+ | 1720 | 2710 | 3070 | 3610| 5100| 6090

MI25 | 3,404 54408 g1 404 7 2+0810.3+1 (12,0415 | 1690 | 2670 | 3030 | 3570| 5040| 6000

M14x15 1549486+ | 9.8 [115°416,0°2 200+ | 2330 | 3720 | 4180 | 5030| 6970| 8510

“M16x15 |83 1357515541802 25043 [30,0+ | 3240 | 5190 | 5840 | 6920| 9710| 1770

M1815 1107741807 20025240+3 [34.0+¢ [40,0,5 | 3890 | 6240 | 7020 | 8380 11800 13960
M20x15 (16,07 [26,0%F [29,02434,0+ |49,0+¢ [59,0+¢ | 5070 | 8170 | 9180 | 10680| 15200| 18250

| valori riportati nella tabella sovrastante sono valevoli per serraggi conformi alle condizioni citate. La coppia di ~
serraggio inclusa di tolleranza viene fornita nel disegno o figura di montaggio solamente quando:

a) ascopi pratici, nel caso che il valore si scostasse da quello indicato dalle Norme,
b} la classificazione della resistenza di viti o dadi non € evidente.

Attenzione: nei dati tecnici si é tenuto particolarmente conto
di tutte le tolleranze di questa tabella,




-n.

Copple dl Serragglo

per viti a testa esagonale autobloccanti

Valevole solamente per viti conformi alle Norme BMW N 113 48.0e DIN B‘EE‘

Staro della superficie: vite fosfatizzata o zincata, dado zincato e non cerato, Stato di lubrificazione delle \ntr :.am_a :

lubrificazione oppure leggermente oliato,

Per viti o dadi cadmiati, la coppia torcente a paritd di coefficiente di utilizzazione, deve essere inferiore del 30 % ca, d.l' .

quella riportata in tabella.

Non valevole per tutti i rimanenti stati superficiali o di lubrificazione della filettatura, per una classificazione della
resistenza inferiore a 8.8 (per es. 6.9), di perni ad estremita filettati,

In questi casi é necessario determinare nuovi parametri,

.-_-;_\_ b

- serragio”,

I valori sopra riportati in tabella valgono per collegamenti a viti con serraggi conformi alle condizioni citate. La Cappl

die serraggio, inclusa la relativa tolleranza, viene fornita nel disegno o flgura di mn:mtaggm solo a !m':pl pr&lu:l nel cam .

che il valore si scostasse da quello indicato dalle Narme,

Per collegamenti a viti sollecitati dinamicamente, &
SEMpre Necessario una ricerca teorica ed un esatto controllo,

Coppia di serraggio Ma {Kgm,)
Filettature Dadi secondo la Norma EMW N 113 48.0 Dadi secondo la Norma DIN 985
Classificazione della resistenza Classificazione della resistenza
B 10 12 8 10 12
Mé 1,] +0,1 |r5+u,: 1_5'”"? |,ﬂ+u_1 1._3+{L2 Iﬁﬂ"? !
ﬂ g x1 254 34404 4,040 2,5+ 3,3+ 3,9+04
ﬂ :g x1,25 4,910 68708 8,0+8? 4,7+05 6,407 7,740
Mi2x1 5 it 1TA%S 1354 7,804 10,9+ 12,6413
m:x 15 | 1300 18,0+? 22,0+2 12,7413 1704 21,0+
:::::1,5 22,5+ 28,0+ 33,0+ 19,5+2 26,0+ 31,0+ 21 3
Mmig - i - e L, g
migx1s | 0 38,0 44,0 26,0 1360 420%
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Gi

ochi cuscinetti:

Cuscinetti di banc:;:u @ b c
v
AR VRS
v
Y/ IEE
Misura teorica:
i Perno cuscinetio GiDCD Gioco
dibanco a b radial axial
V' = - =
W
H
Misura teorica:
Cuscinetto di bielia Bussola spinotto Spinotto Gioco
[=] F a
NT 1 b b
a Nr2 -2 — 2 —
Misura teorica:
Alesaggio di base della biella
Misura
teg:i]:;a: a b c
= Nr 1 ;:1
W
Nr2 +
Biella con cuscinetto Peso ..
a b c biella .
Nr 1 _'_;-i':l__ L. l..- T;:‘S;If
Misura
teorica: Nr 2 -E- — -—= i
_Perrm cuscInetio Gioco Gioco Gioco
di biella a b cadia) axial spinotto
1 v
h
o |4
v
i 2is

Misura teorica:
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1100 039 Contréle de la
compression

. Dévisser las bougies.

2, Mesurar la compression a4 l'aide dun
compressioméire cormectement dtalonné
Bt uniguemant avec [a batteria complite-
ment chargée, e moteur & tempéraiure
de servica et au régime de démarrage.
Déposer les carburalaurs dguipression
avant la mesure.

Feuille de papier & graphique pour com-
pressiomatre-enregisireur.

11—-00/1

1100039 Medirlacompresiénde
todos los cilindros

. Dasenroscar las bujias

. Etectuar la medicidn con un comprasd-
metro contrastado, a régimen de motor
e arranque, teniendo |a bateria su plena
carga y estando el motor a temperatura
de servicio.
Loz carburadores de presion constants
deben retirarse antes de la comprobacion,

B =t

Hoia de diagrama para comprestmetro
registradar,

¢

1100039 Controllodella
compressione dit
| cilindri

1, Svitare le candela.

2. EMettuare la misurazione con un come
pressomeatro taralo con batteria complata-
menta carica, motore a temperatura di
regime, con regime del motorino di
avviamento.
Prima del controdlo togliere il carburatore
a pressions costante.

Foglio di diagramma per compressografo.




G

% oty

1100033 Compressie van alle cilinders
controleren

1. Draai de bougias eruit.

2, De marting geschiedt met een geijkte compressiemeter, met een
volle accu en bedrijfswarme motor bij starttoerental.

Verwijder de constant-vacuumcarburateurs woor de meting,

i

Diagramkaartje van compressieschrijver.

11-001
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1100050 Motor uit- en inbouwen

Bouw de benzinatank uftmrgans 1611 030,

Vearwijder da voorste bobine valgens 12 13 100.

Maak de stekkeraansiuitingen van de motorkabelbundel (os.
Bouw het uilaatsysteem wit volgens 18 00 020. Bouw de car-

burateurs uit velgens 13 10100, =

Verwijder de afdekkap van de starimotor naar rechts, na hat los-
draaien van de belde inbusbouten. .

Maak de kabel (pifl) van de startmaotor los.

Wenwijder de baschermkap van da malor, na het losdragienvan de
beideinbusbouten. Let tijidens de moniage erop, datde condensa-
torkabel niet wordt ingeklemd!

- PO T ."-.':,'- it
o 4

. s &
Draai de motorbout los. Het schakelmechanigme biijft op de ver- /2R

snellingsbak, alleen de voetsteun op het frame wordt losgemaakt
(pifl}.
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11 00 050 Dépose et pose du
moteur

Déposer b réservoir & essence 16 11 030,
Dépaser une bbhine dallumage & lavant
12131040,

Détacher les connexions enfichables du
faisceau de cibles du moteur.

Déposer 'échappameant 18 00 020.
Déposer les carburatewrsH 3 10 100,
Déposger le couvercle de démarreur vers la
droite aprés avoir entevé les dauy vis i six
pans creux.

Débrancher le cable (voir féche) sur le
démarraugr. .

Déposer le couvercle daltemataur aprés
avoir enlevé les deux vis a six pans creux
Pour la repose, faire attention de ne pas
coincer e cible du condensateur!

Défaire les broches de fixation du moteur,
Laisser la commande de seélection sur la
boite de vitesses; n'enlaver que le cale-pied
du cadre {voir fitche).

11 00 050 Desmontar y montar
el motor

Desmontar el depdsitc de combustible
16 11 030,

Desmontar la bobina de encendido adelanta
1213100,

Separar las conediones enchufadas del
maro de cables del motor.
Desmontar la instalacion de escape 1800020,
Desmontar carburadores 13 10 100,

Ratirar hacia la derecha la cublerta ded motor
de arranque después de soltar los dos
tomillos de hexagono interior.

Desconectar cables (flecha) del motor de
arrangue.

Ratirar la cofia proteciora ded motor despues
de saliar ambos tomillos de hexagono interior.
Al incorporarla de nuevo, obsérvese que el
cable del condensador no guede aprensado.

Sattar los bulonas dal motor.

Dejar montado &l mecanismo de maniobra a
la caja da cambios; soltar dnicamente el
descasapiés del bastidor (flecha).

11 00 050 Smontaggio e A
rimontaggio del motore

Smontare il serbatoio carburante 16 11 030,

Smontare la bobina d'accensione anteriore
12 13100,

Adientare i connettoni dal cablaggio del motore.
Smontare l'mpianto di scanco 18 00 020,
Smontare i carburatori 13 10 100.

Dopo aver switaty e due witi a testa
gsaganale intema togliere verso destra la
calotta del motering di avviamento,

Staccare dai morsetti il cavo (freccia) sul
motoring di avviamento,

Togliere la calotta di protezione del malare
dopao aver svitato be due vit a testa esagonale
interna.

Al rimibrtaggio lare atlenzione che il cavo del
condensatore siimpighl

Svitare i perni del motore. :
Lasciare la cinematica di comando sul
cambio, allentare solo latacca del pedale sul
telaia (freccia).

11-00/2



Décrocher le cible da débrayage cbbe boite
de vitesses &t enlever la biellette de
débrayaga. :

Chasser la rondelle de sureté de Faxe en
s'aldant do deux tournavis et faire sortir
l'axe dans e sans de la féche.

Enlever les vis de fixation de la boite de
vitesses sur le moteur el les vis d'assemblage
sur la bride de sorlie de baite.

Recouvrir l2s fubes-longerons du cadre dans
la zone des cylindres, des dauy cdlés (p.ax,
avec du ruban adhésif Tesakrepp et des
chittons), extraire les broches de fixation du
moteur et déposer le moteur aussi loin gue
possible vers Mavant sur le cadre

Séparer la boile de vitesses du motewr et
détacher le cable du contacteur &lectrigue
de point mort; extraire la boite de vilesses
hiors du cadre,

Amsner le moteur jusqu'au milieu du cadre,

le lever, incliner le cylindre de droite et
-_BnIE'u'ﬂr‘-e moteur par le cdé droft,

11 =00/3

el - -

Desanganchar ef cable del embrague en el
lado del cambio y desmontar la palanca
desambragadora,

Desprender la arandela de seguridad para
bulon soporte mediante dos destomilladores
y redirar el buldn en la direccldn que indica la
flecha.

Soltar los tomillos de fijackin del cambio al
modar y los tornillos comunicantes en la
brida de salida,

Proteger los tubos del bastidor en la zona de
los eilindros, de ambos lados (cubriéndolos,
por gjemplo, con Tesakrepp y poniendo
trapos encima), exiraer los bulones del motor
y colocar e motor sobre al bastidor, lo mas

adelante posible.

Retirar la caja de cambios del motor y
desconectar los cables del contacto para
punto muerto; retirar la caja de cambios del
bastidor.

Lievar el motor hacia el ceniro del bastidar,

alzarlo, inclinar el cilindro derecho y extraer

el motor hacia la derecha.

Sganciare il cavo della Mtinne lato camhlu g :
& smontara la leva di disinnesto. 3 it
Espellere la rondelia di sicurezza par pemi
cuscinattl con 2 cactiavite & sfilare i perni in
direzione della freccia.

Alentare le viti di fissaggio del cambio sul
motora e le viti di collegamento sulla flangia

. diprasadiforza.

Coprire su entrambi i lafi i tubi del telaio nefla
zona dei cilindri (ad es. con Tesakrepp e
stracci), sfilare | perni del motore e sistemare
il pils possibile il motore in avant sul telaio.

Staccare il cambio dal motore e staccare il
cavo dallinterruttore a contatto del regime
minimo, estrarra il cambio dal telaia.

Portare i motore al centro dedtelaio, soflevaro, _j
m|namiclﬂndmdaﬁlmadﬂmmirmmre e
verso destra, e
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= Haak d& drui.(sdan.g aan de :.iidﬂ- van de versnallingsbak los en

7" verwider de koppelingsvinger. Druk de borgring van de lagerbout
G 1% " met 2 schroavedraagiens eruit en verwijder de bout in de richting
( N van de pijl
o
1
|

Maak de bevestigingsbautan van de versnallingsbak aan de molor
en do verbindindingsbouten van de hooidasfiens los.

Omwikkel de framebuizen ter plaatse van de cilinder by, met
Tesakrepp en lappen, Neem de motorbout eruit en plaals de moter
zover als mogelijk naar voren op hal frame.

Maak de versnelingsbak los van de motor, trek de kabel van de
neutraalstandschakelaar los en neem de versnellingsbak wit het
frame.,

Breng de molor in het midden van het frame, licht deze iets op,
kantel de rechler cilinder en til de motor naar rechis uit het frame.,

rQ

248 78 11 016

248 78 11 M9

11-00/3



Motor op de montagebok BMW Nr. 00 1 500 met rrmtagnplaai P w
BAIW Nr. 110 600 bevestigen, AR SR
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Colocar sl motor sobre elcaballeledemontaje  Sistemare il ‘motore sul mmu?:s
BMW N° 001 500, por medio del dtil de montaggio BMW n. 001 500 con dispositive o
alojamiento BMW N° 11 0 600. d'aloggiamento BMW n. 110 600. *_c-:j il
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11 11 ﬂSﬂ Dépursee-trepused un
,.cylindre "~ "o

Dépnsar el reposer la culasse 11 12 080,
Déeallar ba cylindre du carter en ki appliquant
quelques coups de malllet en plastique et
le détacher du carter-moteur.

Remarque:
Veiller a ce que le piston ne vienng pas
frapper contré ke bloc-moteur o I
détache le cylindra!

Aprés toul démontage, remplacer toujours
ke joint forique au bas du cylindre (1) de
méme que les joints toriques des tirants
supdrisurs (2).

Four engager le piston dans le cylindra,
utifsar la pince a segmants BMWn' 1123910
(A 45) et 11 2 905 (A 65).

11=1111

11 11050 Desmontar y montar
cilindros

Desmantar y montar la culata 11 12 080
Desprender el cilindro mediants unos cuantos
golpes elasticos con martille de plastico y
retirario del blogque motor,

Mota:

Ohsérvese que el pistén no pegue contra &l
bloque motor al retirar el ciindro.

Despuds de todo desmontaje debe re-
cambdarse el anillo oblurador toroidal en la
base ded cilindro (1) y los anillos obturadores
en los esparagos supernones (2).

Para introducir el piston en el cilindro, uliicese
el tenzor de anillos BMW N 11 2 910 (R 45)
¥ 11 2505 (R 65).

1111 050 Smontaggioe
rimontaggio dei
cilindri e

Smontaggio @ rmontaggio della testata
11 12 080.

Allentare | cilindn con alcuni colpi a vuoto con
un martelio di plastica e togherli dall'alloggia-
mento.

Avvertenza:
Fare attenzione che i pistoni al momento
dell'astrazions dei cilindri non urfing cantro
il basamento!

Dopar smontaggio sostilvire Fanello
torico sul fondo ded cilindn (1) nonche gli
anelli torici con | prgionien supenor (2).

Per lintroduzione del pistore nel cilindro
impiegare lo stringisegmento, BMW n.
112910(R45) e 11 2905 (R 65)

7.78
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1111050 Cilinder ult- en Inbouwen

f{’_ﬁ"_, Bouw de cilinderkop uit- en in velgens 11 12 080. Tik de cilinder
| met anige korte harde slagen met aen kunststothamer los en trek
¥ hiem van het motorblok los.
Aanwijzing:
Let arop, dat de zuiger bij het lostrekken van de cilinder niet tegen
het motorblok slaat! ]
o

Ma alke demontage moet de O-ring van de cilindenvoet {1} en de
O-ringan van da bovenste tapeinden warden vervangen (2).

Het invoeren van de zuiger in de cilinder geschisd! met behulp van
de zuigerveertang, BMW no, 112910 (R 45) en 112205 (R 85)

(. -
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11 11 527 Cilinder boren en honen

Bouww de cllindarkop uit- an in volgens 11 12 080.
Trek de zuiger en voer dera in volgens 11 25 000,

Alle baschreven voorbersidends meeal- en reparatiewarkzaambeden

dienen alleen te worden uitgevoerd, wannger dif nodig is

De cilinders kunnen in twee overmaten worden nageslepen.
Overmaten zie technische gagevens.

Het nastippen tot op ean derde ovarmaat is om warmbetachnische
redenen niet mogelijk. Mest nageslepen cilinders op, meatpunt:
cilindervoel. Overmaatzuigers naar cilindermaat bepalen, zuiger-
mantagespeling zie techn. gagevens.-

Dichien de beschermbuizen van de stoterstangen bij de rubber
ringen niet goed af, kan om een hogere druk up de rubber ringen
uit te oefenen de drukring met gereedschap BMW-no. 111600
meer naar beneden worden geslagen
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1111527 Més&geetiudagedes
5 l:yrlirtdrea :

" Déposer at reposer la culasse 11 12 080,

Déposer et reposer le piston 11 25000,
Weffectuer qu'en cas de besain la totalité
des opérations de contrble et de remise an
état qui sont décrites dans les travaux
préparatolres.

Pour la rectificaion deg cylindres, deux
échelons de réparation sont possibles.
Consulter les caractéristiques techniques
qui donnant les cotes-réparations,

Une rectifications ultérieura jusqu'ad une
troigiéme cole n'est pas possible pour des
raisons de résistance thermique. Mesurer
les cylindres rectifies; point de mesure:
I'embase du cylindre. En fonction de la cote
mesurds sur le eylindre rectifié, choisir le
piston qui doit convenir. Pour e jeu de
montage, volr caractéristigues techniques.

Siles tubes de passage des liges-poussoirs
de culbuteurs ne sont plus Stancheas sur e
manchon caoutchowc, on pourra reformer
leg bagues d'appul & Faide du wbe BMW
n* 11 1 600 en vue d'assurer una meilleurs
pression des manchons casutchouc. -

7.78

1111527 Taladrary rectificar
cilindros -

S
Desmonlar y montar la culata 11 12 080,
Desmontar y montar el pistan 11 25000,
Sdlo si es necesario deberdn realizarse los
trabajos de comprobacion y reparacion que
han sido descritos come irabajos preliminares.
Los cilindros: deben ser rectificados hacia
dos medidas.

Para las scbredimensiones véanse los Datos
Teécnicos.

Por motivos térmicos no debe rectificarse
los cilindros a una tercera medida mayor.
Meadir los cilindros rectificados. Punto de
medicidn: Base del cilindro. Detarminar la
sobramedida del pistdn conforme a la medida
del cilindro; para el juego de montaje de los
pistones véanse los Datos Tecnicos.

Si Jos tubos protectores de las varillas
empujadoras estan inestancos por el lado
del manguito de goma, podran respratarsa
Ios anilios de apoyo conel ifil BMW 111600,
para hacer que los manguitos de goma
obtengan mejor apriete.

% - g
: -k SR
1 | I

1111527 Abﬂsagginalnv[gatura
wdeicllindrl - e

Smontaggio e rimmtaggm dnlfa tastala
11 12 080,

Smontaggio e rimontaggio dei puah:mu'
11 25 000,

Esequira solo in ¢asa dinecessitd tutli i lavor
dicontrofio e di iparaziona descritti net lavori
preliminari,

| cllindri possono essere ripassati in due
stadi. Stadi di maggiorazione, vedere dati
tecnic.

La ripassata ad un terzo stadio di maggiora-
Zione non & possible per ragioni termiche,
Misurare i cilindr ripassati; punto di misura:
fondo dei cilindr, La maggiorazione del
pistonl devessere stabilita n base alla
misura dei cilindri, par il gioco di montaggic
del pistoni vedare dati lecnici.

Se i lubi di protezions barra punteria sul
marnicotto di gomma fossero anermetici
potranno  essers  conficcati gl anall
d'appoggio con il ubo BMW n. 11 1 600 par
una migliore pressions del manicoti di
gomma.

11=11/2



1112 080 Dépose et repose
~d’une culasse

Moteur en place ou déposé 11 00 050.
Avec le moteur en place sur la maching,
déposer ['échappement.

Repose:

Engager les deux coudes des tuyaux
d'echappement avec |a traverse tubigaire
dans le onfices d'échappement avant de
sarrer les culassas.

Desserrer 'dcrou borgne et les deux dcrous
(woir flieches), enlever le cache-culbuteurs
et le joint de celui-ci.

Enlever les deux culbuteurs aprés avoir retird
les 4 écrous des grands goujons d'assemblage
culasse-cylindre-carter-moteur (tirants) et
exiraire les tiges-poussoirs das culbuteurs.

Dewisser deux écrous six pans (féches).
A l'aide d'un maillet en plastique, decoller
la culasse du cylindre et la détacher des
grands goujons d'assemblage.

B L
- Consell pour la pose des culasses

Berrer les écrous d'assamblage de culasse
@ motour froid en trois passes — consulter
le croquis pour Fondre de serrage. Couples
de serrage : voir caraciéristiques techniques.

1M-124

11 12080 Desmontar y montar
la culata

Motor desmontado 11 00 050 o estando el
motor montado.

Si el motor estd montado, desmdntess la
instalacidn de escape.

Indicacibn de montaje:

Introducir amixos codes de escape con ubo
transversal en los conductos del escape
antas de apretar las culatas.
Soltarlatuarca de caperuza y ambas tuercas
{flechas); retirar la cofia de la culata y la junta.

Retirar ambos balancines después de solfar
las 4 tuercas con collar que tenen los tomillos
tirantes y extraer las varillas empupadoras.

Desenroscar dos lwercas hexagonales
{flechas). Desprendar la culata del eilindro
mediante golpes eldsticos con martilio de
pléstico y retirar la culata,

Indicacién para el montaje de la culata:
Apretar las tuercas de fijacidn da la culata en
tras pasadas, estando el motor frio (voase la
sucasitn en el esguema de apriete)
Obsérvense los pares de apriele indicados
en los Datos Técnicos.

1112080 Smontaggioe
rimontaggio della
testata

Maotare 11 00 050 smontato o montato.
Con motore montare togliere limpiante di
sCarico.

Avvertenza per il montaggio:

Inserire | due collettoni di scarico con il wubo
trasversale nei canali o scarlco prima di
serrare ba lestatle.

Allentare || dado a cappello ed entrambl |
dadi (freccia), il coperchio della testata e la
quarnizions.

Dopao aver allentato i 4 dadi a collare dalle
viti dei tiranti togliera entrambi | bilancien e
sfilare le bame puntaria.

Svitare due dadi esagonali {frecce). Con
colpi a vuola con un marello di plastica
espeliers la testata dal cilindro e staccarla
dalle viti dei tiranti.

P

Avvertenza per Il montaggio della testata

Serrare | dadi del fissaggio testata amotore & -

freddo ini tre — per [a succassione ="
vedere schizza —. Per le coppie di serraggio =27
vedere dati tecnici, o
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7 1112080 Cilind
r{m " Bouw de motor uit valgens 11 00 050 of de motor bevindi zich in

; ingaboirwda toastand. Verwijdar het vilaatsysteem bij ingebowwde
W, mator,

erkop uit- en Inbouwen

Maontagerichtlijn:

Steek beide uitlaatspruitstgklken met dwarspigp voar het aantrekken
van de cilinderkoppen in de uitiaten.

Draai de dopmoer en de beide moeren (pijl) ks, verwijder de
clinderkopdeksal en pakking.

Meem beide tuimelaars wag na hel losdraaien van de 4 cilindear-
kopmoeren van de trekankerbouten en verwi|der da stilerstangean.

Draai de twee zeskante moeren (pil) kos. Tik met een kunststof-
hamer de ciinderkop los van de cilinder en schuif de cilinderkop
over da trekankerbouten.

Montagerichtiijn wo.r de cilinderkop

Trek de cilinderkopmoseren b koude molor in drie fasen gelijkmatig
aan — volgorde zie schets. Aanhaalkoppe! zie techn. gegevens.

S
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~ Schéma de serrage des écrous  Esquema de apriete Schema di serraggio *
de culasse L ; o
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1112513 Démontage et
remontage d’une
culasse et rectification
de toutes les soupapes

Déposer et reposer la culasse 11 12 080
Fixer la culasse sur le dispositif de montage
BMW n" 11 1 750 lui-méme fixeé dans un
étau d'ajusteur. A aida du léve-so C3
de ca dispositif, comprimer les de
soupapes ol extraire les clavettes demi-lune
hors des coupalles d'appui des ressons au
moyen d'un aimant ou d'une pointe & tracer
et enlever ensuile les coupelles et les ressars.
Enlever la culasse du dispositif de mortage,
retirer les soupapes.

Caontrbler la culasse en vérifiant las

aspects suivanis: c

a) Abszence de fissuration et surface
impeccable des plans de joints.

b) Bon serrage des guides de soupapes
(image) et des sidges de soupapes.

¢} Usure dventuelie des quides de soupapes

d) Etat de surface de compression et de
cuveatte

e) Jeu radial des culbuteurs.

fi Mesure de la longueur des rassons de
soupapes el contrdle de leur force (woir
caracteristigues techniques),

g) Conirdle du bon semage de la pipe
d'admission pour raccordemant du
carburataur,

Au besoin, engager le filetage nattoyd en
enduisant de Loctite n” 241,
' 4}

Réusinage des siéges de soupapes

La reprise en reclification des sibges rapportas
de soupapes dans la culasse doil s'effectuer
4V'aide de l'appareil a rectifier Hunger. Angle
du slage 45° + 20°. Largeur d’application
1,5 mm pour soupape d°admission et2,0mm
pour echappement, largeur mesurée en
inclinaison 457, Chanfreinage vers chambra
de combustion 157, vers canal d'aspiration
ou d'échappement 75" La portée d"étancheiie
doit se situer tout prés du plus grand diaméire
du sigge.

T
Eo -

LS

Ractifier le glége selon Fangle de 457 + 20°.

Epaissaur de reprise maximum en rectification
jusqu'a 1 mm en épaisseur du bord de la 18le
de soupape. Les cdnes de soupapes rectifies
ot las sldges de soupapes repris en toumage
sur 'appareil Hunger ne requiérent pas de
rodage an place des soupapes mais il faut
néanmoins effectuer un essai d'étanchaité
aprés la repose des soupapes (en remplissant
d'essence las chambres de combustion et
en vértifiant si aucun suintemant n'apparait).

11=-12/3

1112513 Desarmar y armar
la culata; asentar
valvulas

Desmontar y montar la culata 11 12 080.

Fijar la culata en el Gtil de montaje BMW N°
11 1 750, que debe estar sujetado a su vez
an el tornillo de banco. Con el alzavahvulas
de aste Otil, oprimanse ios resortes de las
vélvulas y refirese del platillo de resorte la
pareja da conos, utilizando un Iman o wna
aguja de trazar, apartar ambos platiflos de
resorte y 105 resortes de valvula. Quitar la
culata del Otil de montaje; retirar las valvulas,

Revisar la culata en cuanto a los puntos
siguientes:

a) Presencia de fisuras; suparficie de junta
impacable

b} Asiento firme de las guias de wvahulg
(figura) y sus asientos

¢} Desgaste de las guias de vakula

d) Estado de la superficie presora y de la
cazoiela semiesténca

e Juego radial de los balancines

11 Weriticar las longitudes de los resortes de
valvula yfo su fuarza (véanse los Datos
Tecnicos)

q) Comprobar el firme asiento de los
manguitos para empalme de carhura-
diores.

En caso dado, colocar las roscas limpias,
dotadas de Loctite N° 241,
|

FRepasar los asientos de valvula

Fepasar los aros de asiento en la culata con
el equipo ,,Hunger”, El angulo de asiento 2s
da 45° + 20" con un ancho de 1,5 mim para [a
valvula de admisidn y 2,5 mm para la valvula
de escape, midiendo en un declive de 45°
Bisel hacia la cémara de combustidn 15%
angulg hacia &f conducio de admision y/ode
escape 75°. El asiento haermético debe
hallarse en las proximidades del diametro
rmayor en el agiento de la valadla.

Rectificar el asiento an la valvula a un angulo
de 45° 20°. Como maximo puede reclificarse
hasta que &l barde del plato de 1& vélvula
tenga un espesor de 1 mm. Los conos de
valvula rectificados y los aros de asenio
repasados con el equipo  Hunger no
requieren trabajos de asentar valvulas, pero
después del montaje s necasario comprobar
la estanqueldad (vertiendo gasodlina en la
cémara de las vahulas).

ﬁ 12 513 Scomposizione,
ricomposizione della

testatae smerigliatura °~

delle valvole

Smontare e rimontare la lestata 11 12 080
Fizsare la testata sul dispositivo di montagagio
BMW n. 11 1 750 montato nella morsa a vite,
Con il solievators valvole di tale dispositivo
comprimere le molle delle valvole ed estrarre
la coppia ded coni scanalati dallo scodelling
con magnete o punta per tracciare, metiere
de parte entrambi gli scodeallini & la maolle
valvole, Togliere la testata dal dispositivo di
mantaggio, estrarme le valvole.

Controllare la testata per

a) incrinalure e perfetta superficie di lenuta

b} buon alloggiamento delle guide vahvole
{foto) e delle sedi valvale

¢} usura defle guide valvole

d) caratieristica superficiale della supericie
di pressione e del bicchiere

g} gioco radiale dei bilancier

f) controllara e lunghazze dellia molla vahvoba
ovvero la reazione elastica,

(vedera dati tecnici)

g) controllare i# buon  alloggiamento  dei
manicott a vite per 'attacco del carburaton.
Sa necessario montarz la filettatura in
maniera pulitz con Loctite n, 241,

Ripassata delle sedi valvaole

Ripassars al tarnio gli aneli sedi valvola nella
testata con apparecchio per ripassata sedi
valvole Hunger, Angolo sede 45° + 207,
larghezza appoggio Sede per walvola
d'aspiraziona 1,5 mm, per vahola di scarico
2,0 mm misurato ad uninclinazions di 457,
Bisellatura verso la camera di combustone
15° werso il canale d'aspirazione e di scarico
75" obliquitd. La sede di tenuta deve trovarsi
vicino al diametro maggiore della sede
vahola,

Heltlfnmm in ripassata la sede sl.lhl valm{a

nella rettificatrice a 45° 20°. Rettifica In S

spessore bordo della testa valvola. Non 7
occomre smerigliare e sedi valvole fpassate
a ghi analii sedivalvole lomite con

apparecchio
Hunger, tuttavia dopo il montaggio dedle
umdemaﬂammunapmdlmm #

{versare della benzina nella camera delle
valvole).




1112513 Cilinderkop uit elkaar nemen,
monteren en kleppen slijpen

Bouw de cilinderkop uit- en in volgens 11 12 080,

Bevestig de cilinderkog op het, in de bankschroef gespannen
mantagehulpstuk BMW-no. 111750, Druk de klepveren met de
kleglichter van dit hulpstuk in en neem de twee klepspistjes met
een magneet of haaknaald uit de veerscholel, verwijder beide
veerschotels en klepveren. Meem de cilinderkop van het montage-
hulpstuk en verwijder de kleppan,

Controleer de cilinderkop op:

a) schaurtjes en onberispelijke dichtviakken

b} hetgoedvastzitten van de klepgeleiders (fota) en klapzitlingen

c) slijtage van de klepgeleiders

d) opperviakiegesteldheid van het drukviak en bolvormige ver-
brandingsruimta

e) radiale speling van de wimelaars -

f) kiepveerangte resp. veerkracht (zie techn. gegevens)

g} het goed vastzitten van de schroefverbindingen voor de car-
burateuraansiuitingen. Zonodig het schroaldraad mel Locile
no. 241 insmeran

Klepzetels nabewerken

Het nadraaien van de losse klepzitting in de cilinderkop geschiedt
met het Hunger-klapzatelfreesgereedschap. Zittinghoek 457 = 207,
razkviakbreedte voor de inlaaklep 1.5 mm, voor de uitlaatklep
2.0 mm gemeten onder een hoek van 45°. Alschuining naar de
verbrandingsruimte is 15°, naar het inlaat, — resp. uillaatkanaal
7%°. De afdichtingsrand maet 2o dicht mogelijx by de grootste
Klepzetaldiameter liggen.

De afdichtingsrand op de klep moet met de slijpmachine fot op
45° 20° worden geslepen. Tol op max. 1 mm klepschoteiranddikia
mag worden afgesiepen, Geslepen klepschotels en de met het
Hunger-gereedschap gefreesds Klepzittingen hosven niet te
wardan ingesiepen, Na montage van de klep is een afdichttest
{benzine in de verbrandingsruimta gleten) echter aanbeveaiens-
waardig.

7.78
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1112561 Klepgeleiders vervangen

Bouw de cllinderkop uit- en involgens 11 12 080. Meem de cilinder-
kop uit elicaar en slijp de Meppenvolgens 11 12 513, Alle beschreven
voorberesdends meel, — en reparaliswerkzaamheden dienen
alleen te worden witgevoerd wannesr dit nodig is. Boor de cude
klepgabaider van boven uit tol de borgring weg.

Vermwider da bnrgling, verwarm de cilinderkop tot 240 = 2607 C
(2.5 uur) en tik de klepgeleider miet de drijfdaom BMW-no. 111790
in da richting van de verbrandingsruimbe erult

Verwider de kliepondersieuning van het montagehulpstuk BMW-no.
11 1 750 voor het uittikken van de klepgelaidar. Ovarmatan van de
klepgelaidars en boringen in de cilinderkop zie techn. gegevens

Tik de nieuwe klepgeleider (zie techn, gegevens) met borgring in
de warne dlindarkop. Ruim vervolgens de afgekoelde klepgelsider
op maat met de klepgeleiderruimer tot 7THT .

i
=

1112621 Een klepzetel (losse klepzitting) = ©
vervangen e T
De cilinderkop is losgenomen voigens 11 12 080, Neem de cliinder-
kop uit elkaar, slijp de kleppenin volgens 11 12513, Alsten gavolge
van veahuldig bewerken van de klepzete!, de kiepzitting vervangen
moet wordan, dan moet de klepzitting met behulp van het Hunger-
klepzittinglreasgereedschap worden afgedraaid, zonder de boring
in de cilinderkop te beschadigen. Verwarm de cilinderkop tot
240 + 2607 C en plaats de niewwe kiepzitting (zie techn, gegevens).

1.18




11 12 561 Echangu des guldsas
75 . de soupapes

Dépme &t repuﬁedala culasse 11 12 080.
Démontage de la culasse, rectification des
50 1112513,

N'eflectuer les opédrations de contrble et de
remise on état décrites dans les travaux
préparatoires qu'en cas de basoin seulement.
Repousserle guide de sopape en place par
le haut jusgqu'au circlip.

le circhp, réchauffer la culasse
jusqu'a 240 & 2607 C (pendant 2,5 heures)
at chasser e guide de vers la
chambre de combustion & Ieide dun
mandrin-chassoir BMW n® 11 1 790,
Avantde chasserles guides, enlever la piéce
d'appul de soupape du dispositif BMW n®
111750,
Pour les cotes réparations des guides de
soupapes et les alésages des logements
dans la culasse, wvoir caractaristigues
techmques.

Poser e circlip sur le nouveau guide de
soupape [voir caractéristiques techniques)
et le chasser an positon dans k& culasse
réchaufiée,

Réaléser e guide refroidi & 'aide d'un alésoir
THT fixe pour guides de soupapes.

1112621 Echange d'un siégede

| 1o Soupape

La culasse est déposéde, 11 12 080,
Démaontage de la culasse, reclification des
BOU L1112 513,

Si apres plusieurs rectifications des sigges,
ceux-cl doivent &tre remplacds, les éliminer
4 l'alde da l'outil de toumage spécial Hunger
sans toutafois attaquer 'alésage du logement
dans la culasse. Réchaufter la culasse a
240 - 260° C et poser le nouveau siége de
soupape (voir caractéristiques technigues).

1112561 Reemplazar guias de
ovdlvuala

Dasmontar y montar la culata 11 12 080,
Desarmar ¥a culata, asentar valvulas
1112 513,

Sdlo sl es necesario deberan realizarse los
trabajos de comprobacién y reparacidn que
han sido descritos como trabajos prelimi-
nares.

Avellanar la gula viaja desde arrdba hasta
la arandela de sequridad.

Quitar la arandela de seguridad, calentar
la culata durante 2,5 horas a una tempearatura
comprendida entre 240 y 260° C y expulsar
la guia de wahula hacia la camara de
combustion, utifizando el punzdn BMW N°
11 1 7840,

Antes de expulsar las gulias debea retirarse
&l apoyo de vakulas del Ot de montaje
BMW N®11 1 750,

Para las sobremedidas de las guias de
valvula y los taladros basicos en la culata
vaarse los Datos Técnicos.

Dotar de arandela de seguridad las guias
de wvalvula nuevas (véanse ks Datos
Técnicos) y encajarlas en la culata caliente.
Ensanchar la guia de valvula ya fria, ufilizanda
&l escariador para quias de valvula THY.

1112621 Reemplazar un aro de
asiento de valvula.

La culata asts desmontada 11 12 080.
Desarmar la culata, asentar las valvulas
1112513,

Si fuera necesario cambiar el aro de asienio
de la valvula despuéds de haberlo repasado
varias veces, se lo deberd rebajar por
completo con el equipo ,Hunger”, pero sin
deteriorar el taladro bésico de la culata.
Calentar la culata a una temperatura entrea
240 y 260° C y colocar ef aro nuevo (véanse
los Datos Técnicos).

11 12 551 Sostituzlnna della

gulda valvnle

srrmntaggln ¢ nm:niagg-o dalla 1asl.ala"-
11 12 080.

Scomporre la testata, smerighare le uawole
1112513,

Esaguire soloin caso di necessita tutti IJa\ran

di controllo & di fiparazione descritti nei lavori
prediminari.

Abbassare lavecchia guida valvola superiore
fino all'aneflo di sicurezza.

Tagliere I'anello di sicurezza. Riscaldare la
testata & 240 + 260° C (2 ore @ mezza) ed
espaliera la guida valvola con mandring
BMW n. 11 1 790 verso la camera di
combustione,

Prima di espeilere e guide s deve togliera il
soslegno delle valvole del dispositivo di
montaggio BMWn. 11 1 750.

Per le misure di maggiorazioni delle guide
valvole e gl alesaggi di base nella testata
vedare dati iecnici.

Conficzare le nuove guide vahola (vedere
dati tecnicl) con anello di sicurezza nella
testata alle stafo caldo. Alesare la guida
vahola raffreddata con alesatore per gmde
vahaola fisso THY.

11 1:5. é21 Sostituzione di un 173
ki ane!losadeva!ml ;

I..ateatata 1 Iﬂﬂﬂﬁém‘l‘msa o

Scompodme la testata cilindri, smal!gﬂam [
vahsole 11 12 513. T 3
Sedopo diverse fipassature dalasacﬁwﬂu&
sl dovesse sostituire 'anello sede vahola, *i
ripassare al tornio I'anello sede valvola ton
utensile di tornitura per seda valvole Hunger
senza danneggiare 'alessaggio dibase nella_ .
testata cilindri. Riscaidare |2 testata a 240 +
260° C e montara il nuovo anﬂlnsedavﬂwla /
{vedere dati tecnici). T

11-12/5
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1114 060 Dépose et rapnaa du
< couvercle de '
distribution

Mumrd&pmé[i‘l 00 050) ou sur la machine,
" Déposer et reposer lallemateur 12 31 020.
Déposer et reposer l'allumeur 12 11 080,
Enlever neuf vis 4 six pans creux et trois
écrous & six pans creux. 1

Adapter lextracteur BMW n® 11 1 800 au
mayen de trois vis & six pans creux (M3} sur
les trous taraudas de fixation prévus pour
la boitier da 'attermateur. Metire en place la

piéce de pression sur Faxtracteur ot déposer
le couvercle.

Repose du couvercle de distribution.
Réchauffer ke couvercle au niveau de la
partée du roulemant & billes jusqu'd env.
80 C et l'engager sur le motaur,

Serrer les vis et les écrous & six pans creux
én commencant par la milieu. Achever la
mise en place du roulament & billes en
appligquant guelques coups da maillat plastique
sur le logement pour éliminer les contraintes.

.

1114 551 Enhanga du Joint
: d'étanchéité radiale

de vilebrequin

Déposer etreposer le couvercla de distribution
11 14 060.

Mettre en place labague 0 étanchéité radiale
vilebrequin

pour Fatternateur sur lNextrémitd du
aum_c_ryanﬂ.amﬂnnawﬂn'ﬂ 1 850.

11=14/1

1114060 Desmontary montarla
tapadelacajadela
cadena

Motor desmontado (11 00 050) o montada.
Desmontar ¥ montar el generador trifisico
12 31 020,

Desmontar y maontar el ruptor de encendido
12 11 060,

Soltar nueve tornillos de hexdgono intaerior y
tras tuercas de hexagono interior.

Fijar el extractor BMW 11 1 B0O con tres
tornilos de hexagono interior (MS) a los
taladros roscados para la fijacidn de la
carcasa del generador. Colocar la pieza
presora del extractor y extragr a tapa,

Montar la tapa de la caja de la cadena.

Calentar latapa en &l asiento del rodamienta
a unos 80° C y colocaria al motor.
Apratar los tormnillos de hexagono interior y

las tuercas, comenzando por los de enmedio,
Destensar & rodamiento en su asients -

mediante varios golpes elasticos con el
martillo de plastico.

11 14 651 Reemplazar el retén
del cigiierial

Desmontar y montar la lapa de la caja de la
cadena 11 14 060.

Encajar al ratén para el generador utilizando
el punzon BMW N7 11 1 850,

1114 060 Smontaggioe
rimontaggio del
coperchio copricatena

Motore smontato (11 00 050) o mantato.
Smontare e imontare I'altematore 12 31 020.
Smontare & rimontare il dispositivo di scatlo
deoll'accensions 12 11 060,

Allentare nove viti a testa esagonale intema
& tre dadi a testa esagonale intema,

Avvitare suibor (letali di fissaggio per 'allog-
giamento dell’altematore i dispositive d'es-

" trazione BMW n. 11 1 800 con tre viti a testa

esagonale interma (M5). Applicare il fungo
di pressione per lestratiore e toghere il
coparchio.

Montaggio del coperchio copricatena

Rizcaldare il coperchic sulla sede dal
cuscinelio a sfere a circa 807 C ed applicaro
sul matora.

Serrare |2 viti a testa esagonale infema ed i
dadi iniziando dal centro, Allentare | cuscinatti
a stera a gole profonde sulla sede cuscinatti
mediante colpl a vuola con un marielo di

plastica.

di tenuta radiale per ¥

a gomiti

Staccare e riattaccare il mpﬁrd'm: I:IBT
copricatena 11 14 060. B

1

Conficcare la guarnizione ad anello per ;

dinamo con mandrino BMW N, 11 1 B50.

ariw
5

7.78

guarnizione dell’ albaru g
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1114060 Kettingkastdeksel demonteren en
monteren

e motor is witgebouwd volgens 11 00 050 of ingebowwd. Bouw
de wisselstroomdynamo uit — en in valgens 12 31 020. Bouw de
stroomverdeler uit- en in volgens 12 11 060. Draai de negen
inbushouten en de drie inbusmoeren los

Schroef de trekker BMW-na. 11 1 BOO met drie inbusbouten (ME)
op de bevestigingspunten van de wisselstroomdynamo. Zet het
drukblokje van dao trekker op zijn plagts en trek het kettinglkast-
daksal las,

Kettingkastdeksel monteren

Verwarm hat deksel ter plaatse van het kogellagerdraagviak tot
80° C en plaats het deksal op de motor. Draai de inbusbouten en
moeran vandit hat midden beginnand vast. Ontspan hat groefizger
door met een kunstsiofhamer enige keren kort op het draagvlak
te tikken.

1114651 Oliekeerring voor krukasafdichting
vervangen

Demontear an monteer het kettingkastdeksel volgens 11 14 060,

Tik da ollakeerring voor de wisselstroomdynamo met de slagdodarn
BhW-na. 11 1 850 op zijn plaats

7T
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1115101 Echange du tuyau de
reniflard du moteur

Déposer le réservoir & essence 16 11 030,
Détacher le couvercle du démarmreur et le
déposer par le cité droit. Avec un toumevis,
dessarrer le collier de fixation du tuyau sur
le couvercle du reniflard (vair flzche).

Cites gauche et droit, extraire k2 tuyau (durit)
de reniflard hors du boitier du filtre & air et l2
détacher du couvercle du reniflard.

1115111 Echange du clapet de
retenue du reniflard
du moteur

Echanger le tuyau daération du moteur
1115101,

Retirer deux vis & six pans creus et déposer
le couvercle du reniflard.

=)
Clapet de retenus (mise & I'air Bore du mateur),
1 Clip d'arrét
2 Aondelle
3 Ressort
4 Plaquetie

5 Ralnure pour compression infiale du
ressort (A 45, A 65)

€ Rainura

7 Boitier-corps du clapet

11=-15M1

1115101 Reemplazarla
manguera del
respiradero del motor

Desmontar el depdsite de combustible
16 11 030,

Solar la cubderta del motor de arrangue y
retiraria hacia la derecha. Soltar la abrazadera
de su fijacidn a la clipula del respiradero
mediante un dastornillador (flecha).

Extraer la manguera del respiradare de la
carcasa dal filttro de aire a izquierda y deracha
y refiraria de la cipula del respiraden

1115111 Reemplazar la valvula
de retencion para el
respiradero del motor

Reemplazarla manguera del respiraderadel
motor 1115 101,

Soltar dos tomillos de hexagono interior y
retirar la cOpula del respiraderno.

]
Valvula de retencion (respiradero del maotor)
1 Saguro
2 Arandela
3 Resone

4 Plaquita de vahvula

& Aanura para tensian previa del
resorta (A 45, R 65)

G Ranura

7 Cuerpo de la vahiula

1115101 Sostituzione del tubo
flessibile di sfiato del
motore

Smontare il serbatoio carburante 16 11 030.
Allentara la calotia del motorine di aviamento
@ toglierla verso destra. Allentare la fascetta
elastica con cacciavite sul duomo di sfiato
{freccia)

Estrame i tubo flessbile di sfiato dal corpo
dal filtro aria a sinistra ed & destra a tirarlo dal
duoma di sfiato.

11 15111 Sostituzione della
valvola di non ritorno
per ventilazione motore

Sostituire il tubo flessibile di sfiato del motore
11 15101,

Allentare due vili a testa esagonale interna
e togliere i duomo di sfiato.

Walvola di nen ritorna (ventilazione motore)
1 rondella di sicurezza H
2 rondalla
4 molla
4 piastrina vavola
& scanalaiura per pretensione molla
(R 45, RE5)
6 scanalatura
7 corpo valvola



o

1115101 Motor-ontluchtingsslang vervangen

Verwidar de benzinetank volgens 16 11 030. Maak het startmotar-
daksel ks, Mazk de slangklem op de ontluchtingsaansluiting van
het motorblox met een schroevedraaier los

Trek de ontiuchtingsslang links en rechts van hat filterhuis en
van de ontiuchtingsaansiuiting op het motorbiok kos.

1115111 Terugslagklep voor motorontiuchting
vervangen

Wervang de motor-cntiuchtingsskang volgens 11 15101, Draai de
twea inbusbouten los en neem de ontluchingsaansiuiting van het
miotorblok,

Terugslagklep (motorontiuchting)

1 seegeming

2 ring

3 vaer

4 kiepplaatje

5 groaf voor veervoarspanning (R 45, B 65)
6 groef

T Kleplichaam

7.7
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1121001 Echange du vilebrequin

&1 reposer le couvercle da distribution
11 14 060,

Déposer el reposer les pignons da distribution
11 31 061.

Déposer at reposer les piston 11 25 000,
Déposer el reposer les bislles 11 24 000,

Déposer ot reposar le  volant-mateur
11 22 000,

Retirer las écrous de fixation du palier avant
de vilebrequin,

Placer le moteur & la verticale. Visser deux
vis de lextracteur BMW n® 00 7 500 dans
les trous tarawdds prévus A cet effet dans la
palier avant de vilebrequin, Appliquer la
fraverse d'exiracteur parallélement au palier
avant, ne pas oublier la piéce de pression
da laxtracteur. Déposad e palier avant.

Extraire la vilebrequin du carter-motaur.

Retirer las deux rondelles de butée au moyen
d'un tournevis en agissan! au niveau des
axes de positionnement.

11-211

1121001 Desmontary montar el
clgienal

Desmontar y maontar |a tapa de la caja de la
cadana 11 14 080,

Desmontar ¥ montar el conjunto de ruedas
de cadena 11 31 061.

Desmontar y montar pistones 11 25 000,
Desmontar y montar bielas 11 24 000.
Desmontar y montar ed volante 11 22 000.

Afiojar las tuercas de fijacion de la tapa de
cojinete.

Colocar el motor en pasicadn vertical. Enroscar
dos tomillos del extractor EBMW N° 00 7 500
en los faladros roscados previstos para 2ilo
en la tapa del cojinete de bancada. Colocar
el puente axtractor an disposicidn parabela a
la tapa del cojinete de bancada, pero sin
olvidarse del Ol presor para el extractor;
extraer la tapa dol cojinete de bancada,

Retirar el cigienal del blogue motor.

Desprander ambas arandelas de ataque de
los pasadoras de fjacidn ullizando un
destomilladar,

11 21 001 Sostituzione
dell’albero a gomiti

Smontare & imantare il coparchio potacatena
11 14 080

Smontare e rimontare i pignoni della catena
11 31 061.

Smontara & rmoniare i pistoni 11 25 000.

Smontare e rimontare il fusto della biella
11 24 000.

Smontare e Aimontare il volano 11 22 000,

Allentare | dadi di fissaggio dal cappello del
cuscanetio.

Mettere | motore in posiziona verticala.
Avvitare due viti dell'estratiore BMW n.
00 7 500 nei relativi fori filetiati nel cappello
del cuscinetlo di banco. Applicare il ponte
d'estrazione parallelamente rispetto al
cappello del cuscinetto di banco, non
dimenticare il fungo di pressions per
l'estrattora, togliere il coperchio ded cuscinetto
di banco.

Estrarre 'albaro a gomiti dall'alogglamento
del motora,

s

Tﬂgﬁer&hhﬂﬂpalameﬂidaipenidﬁgﬁﬂﬁﬁ
colpendo leggermente con un cacciavite, -
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1121001 Krukas vervangen

Demonteer en monteer het kaltingkastdeksal volgens 11 14 060,
Bouw de keftingtandwielen uit- en in volgens 11 31 061.

Trek de zuiger en voer deze weer in valgens 11 25 000. Bouw de
drijistang uit- en in volgens 11 24 000. Bouw het viiegwiel uit- en
in volgens 11 22 000, Draal de bevesligingsmosren van het
lagerdeksel los i

Plaats de motor verticaal, Schroef de twee bouten van de frekker
BMW-no. 00 7 500 in de daarvoor besternde boutgaten in het
hoofdlagerdeksal,

Plaats de trekbrug parallel met het hooldiagerdeksal, Vergeet niet
het drukblokje van de trekker, Trek het hooldlagerdeksel los.

Trek de krukas uit het motorblok.

Tik de beide drukringen met een schroevedraaier los van de
centreerpennen.
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Mesure du vilebreguin et des coussinets

de paliers :
! Déposer le carter de I'étrier d2 montage.
f Mesureren croix les tourifions et les manetons
du vilebrequin a Faide d'un palmer,
Fiche de mesure: voir caractéristigues
techniquas
]
]

Mesurer en croix a |'aide d'un comparateur
dintérieurs s coussinal du vilebrequin dans
le carter-maoteur,

le palier avmt-da vilebrequin & I'étatmonié el

lal : pour le maneton dans les biellas
a.:smes avec leurs demi-coussinets,

Pour cotes nominales et coles réparation de
mdme gue fiche de mesure, volr caractéristi-

ques.
o,
L

7.78

Medir el clgienal y el casquillo cojinete.
Retirar el blogue del caballete de montaje.
Medir los cojinates de'bancada y de empuje
con un micrdmetro aplicado en cruz.

Haja de medicidn, véanse los Datos Técnicos.

Medir el casquillo cofinete en el bloque motor
de ciglenal.

Medir la tapa de cojinete montada.

Medir of taladro mayor de las bielas en-
sambladas, utilizando un caliore de interiores,
aplicado en cruz.

Para las medidas nominales, las nlerancias y
la hoja de medicin, véanse los Datos
Técnicos,

Misurazions dell’aslbero a gomiti e del
qusci di cuscinetti,

Togliere l'alioggiamento dal cavalletio di

montaggio.

Misurare il pamo di banco e di sollavamento
con vile micrometrica a croce.

Par la tabaila misure vedare dati tecnici.

Gusci del cuscineth nel basamento.

Cappalio dal cuscinetto allo stato montato e

misurare il foro del permo di sollevamento
con bielle avvitate tramite |'apparecchio di
misura interna aeroce. Per misure nomminali
& scostamenti nonché tabella di misura
vedara dati tecnici.

£
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Krukas on lagerbus opmeten

Meem het carer ull het montagehulpstuk. Meet de hoold- en
kruktappen kruisfings op met @an micrameter. Mesatblad zie techn,
gegevens. . 5

Lagerbus in het carter

L S Lagerdaksel in ingebouwde toestand en

=
S i s

de driffstanglagarboding van de in elkaar geschroefde drilsllar;&' _: .
met een binfenmicromatar kruishngs opmeten. Owvarmaten en .
standaardmaten als ook het meetblad zie techn. gegevens.

L4

12172 T.78



1121531 Echange des
coussinets du
vilebrequin

1121 531 Reemplazar los
casquillos de los
cojinetes de bancada

1121531 Sostituzione del gusai 3
dibanco %

Sostitulre Ialbero a gomii 1121 001, ©
Eseguire solo in caso di necessita tuttiilavor

Echanger la vilsbrequin 11 21 001, Resmplazar ol cigledal 11 21 001. i eontrollo @ di azione descritt] f LN
N'effectuer gu'en cas de besoin saulement Solo 5i es necesario deberan realizarse |05 g-:ﬁmt{:a,-;_ ERE a Pl o
la totalité des opdrations de contrile ot de trabajos de comprobacibn y reparacidn que  Egpellers i gusci di banco dall'alloggiamento
remise en état décrites dans les travaux han sido descrilos como rabajos prelimnares, del mataora.
préparataines. Desencajar el casquillo de cojinete de ban-  Rjscaldare I'alloggiamento del motare a 100
Chasser le coussingt de palier hots du cada de su asiento en el bloque mator. + 120" C ed in seguite calcare tramite i
canar-moteur. Calentar ¢ blogque mator a una temperalura gilindro del dispositivo BMW n. 11 2 10 in
Péchauffer la carer-motaur 4 100 = 120" C antre 100y 120° Cy disponerlo a confinuacion modo che i pemi di fissaggio per lo spalla-
et lengager ensuile par-dessus le tube du sobre el cilindro del Oiil desencajador BMW mento nfema Sincastr nai ton relativl dal
dispositif de démontage BMWn® 112710 de N* 11 2 710, de modo que los vastagos de cilindro, Caon mandrino del dispositivo BMW
facon 4 que les axes de posiionnement de fijacian para la arandela de ataque interior n11e '?10 espeliere il guscio i bance con
la rondaile de bulde intérieure s'encastrent encastren an los taladros dal cilindro previs- pressa a mana.
dans les frous prévus a cet efiel dans la tube tos para elio. Desencajar el casguillo cojinets
du dispositf. A 'aide de la douille de dépase con la prensa manual y el punzon del Ofil
du dispositif BMW n® 11 2 710, chasser le BMW H® 11 2710,
coussinet au moyen d'un presse 4 main. .

u u |
Monter & la presse le coussinet neuf ayant Encajar el casquillo cojineta cormaspordiente Conficcars i guscio del cuscinetio maggiorata
la cote correspondant au 1ar, 28me ou 24ma al 1%, 2* 6 3er. rectificado, segun al caso. della 1, 2 03 fasa di ripassala.
achalon de réparation, Calentar el bloque mator a una temperatura Riscaldare I'alloggiamento del motore a 100
Rechauffer le carter-moteur & 100 — 120°C. entre 100 y 120° C. Colocar la pieza presora + 120° C. Montare il funge d'alluminio del
Placer le tampon en alu du dispositif BMW de aluminio del Gtil BMW N° 11 2 710 sobre dispositvo BMW A, 11 2 710 sul cilindro
n® 112 710 sur e tube du dispositit. Engager el cilindro desencajador. Colocar el blogue d'espulsione, Calcare |'alloggiamenta del
le carter-moteur par-dessus le dispositit de motar sobre el Ol desencajador de modo motore sul dispositivo d'espulsions in moda
depose de sore gue les deux awes de que ambos vastagos de fijacian encastran che i due perni di fissaggio si incastring nei \

pasitionnemant s'encasirent dans les rous
prévus a cet effet dans la surface du tarmpon
en alu.
Présenter le nouveau coussinet de talle
maniéra que sa coupure soit placée en haut
a droite vu coté volani-moteur ef que ses
percagas pour lhuile scient verticaux (voir
flecha), la coupure du coussinet atant
dépontée danviron 26" par rapport & la
verticale,

=}

Engager dans la coussinet [a broche avec la
douille en plastiqgue du dispositif BMW n®
11 2710, Veiller 3 ce que, aprés avair introduit
le coussinet & la presse, les axes de
positionnement qui depassent dans le carter
soient encasirés dans les évidements 4 la
peripharie de la broche. Les dmensions du
coussinet sont tefles que, en position, la
coussinet doit étre legérement en retrait de
par &1 d'autre du carter.

Pour e remplacement du coussinet dans ke
paliar avant, procéder comme suil,

Chasser les axes de positionnement du
coussinet de lintérieur vers [lexidrieur.
Réchautfer le palier avant 2 100 — 120°C at
l& poser sur la lube du dispositif de dépose
BMW n* 11 2 710. A ['aide da la broche du
dispositif BMW n* 11 2 710, chasser le
coussinet hors de son logamant avec une
presse & main,

an los taladeos previstos para llo en el suple-
mento desencajador de aluminio.

Colocar el nuevo casquillo cojinete de mado
que su juntura quede situada en & ado
superior derecho, visto hacia el lado del
valante, y los taladros de aceite del casguillo
esten verticales (lechas), la juntura quedara,
por lo tanto, alternada por 26 aproximada-
mente con respecto a la vertical,

Colocar en el casguillo cojinate el punzdn
encajador con el casquillo de plastico del
Gt BMW N 11 2 710, Después de encajar el
casquilio cojinete, obsérvese que los vis-
tagos de fijaeion que sobresalen del bloque
ingresen en las escotaduras perféricas del
punzon encajador. El casquillo cojinete estd
dimensionado de modo qua quede un poco
refraido de ambos lados dentro del taladro
en &l blogue mator.

Reemplazar el casquilo en la tapa del
cojinete de bancada.

Expulsar gx percusion da adentro hacia
afuera ef vastago ffador del casquilio cojinete.
Calentar la tapa del cojinete a una lempera-
twra entre 100 ¥ 120° G y colocarla spbee el
cilindro del dtl desencajador BMW N°
11 2 710. Desencajar &l casquillo cojinete en
la pransa manual utiizando o
desencajador (del ol BMW N° 11 2 T10).

.Mnrbtare |Igu5r.ind‘i banco nafnﬁppﬂih

redafivi for dellappoggio del fungo d'alluminio.
Applicare il nuovo guscio di cuscinelto in
mado che la fenditura del guscio di cuscinetto
sig disposta sul lato del volano a disco visio
dall'alto a destra ed i fori dell'olio siano disposti
verticalments (frecce), spostars la fenditura
del guscio di cuscinetto versa la varticala di
circa 26°, .

Mantare il madring di pressione con guscio
di plastica del dispositiva BMW n. 11 2 T10
nel guscio di cuscinetto. Fare attenzione che
ipemidi fissaggio sporgant nell'allaggiamento
amivino nelle cavity sulla circonferenza del
mandring di pressione dopo aver pressalo
il quscio di cuscinetto. Il guscio di cuscinetio
dev'essere misuralo in modo che esso sia
arretrato wn po’ nal foro del cuscinetio
nell'alioggiaments su entrambd i [ati,

banco. Wiy > R T
Espelmmn mlpl il pemdl'ﬁsagtjodﬁ
guscio di cuscinetio dallinlerno all'estemo.
Riscaldare il cappelio di cuscinetio a 100 +
120" C ed applicarko sul cilindro del dispositive |
despulsione BMW n. 11 2 710. Espellere

con il mandring d'espulsione (del dispositivo "

BMW n. 11 2 710) sulla pmssaammﬂ ’_

guscio di cuscinetio
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11 21 531 Hoofdlagerbussen vervangen

Vervang de krukas valgens 11 21 001. Alle beschreven voor-
bereidende meet- en raparatiewsrkzaamheden dienan alleen te
worden uitgevoerd, wannear dat nodig is

Pers da hoofdlagerbus uit het carter.

Verwarm het carter tot 100 = 120° C en plaats deze zo over de
cilinder wan het uitper&ge’ran:dsmap BMW-no. 11 2 710, dat de
centrearpannen voor da binnensta druknng in de daareor bestemde
gaten in de cilinder vallen. De lagerbus met de doomn van ge-
reedschap BMW-na. 11 2 710 en mechanische pers uitparsen,

1ste, 2de of 3de overmaat lagerbussen inparsen.

Verwarm het carter tot 100 = 1207 C, Plaats het aluminium blokje
van gareadschap BMW-no. 11 2 710 op de uitperscilinder. Plaats
het carter zo over het vitpersgereedschap, dai de beide centreer-
pennen in de daarvoor bestemde gaten in het aluminium blokje
vallen.

Plaats de nieuws lagerbus zo, dat het siot, vanal de vliegwiglzijde
gezien, rechtsboven zit en de olisboringen van de lagerbus
verticaal zitten (pijlen). Het slot van de lagerbus is ongeveer 26°
La.v, het verticale viak verplaaist,

Plaats deinpersdoorn met kunsistofbus van gereedschap BMW-no.
11 2 T10inde lagerbus. Let op, dat de wit het carter stekende cen-
treerpennen na het inpersan van de lagerbus in de witsparingen
aan da omirek van de npersdoom vallen. De lagerbus is 20
bemeten, dat daze in het carter aan baide zjden els terugwijke.

Vervang de hoofdiagerbus in het hoofdlagerdeksel. Tik de
centreerpen voor de fagerbus van binnen naar buifen toe erulf.
Varwarm het lagerdeksel tot 100 = 120° C en plaats het deksel
op de cilinder van het uitpersgereedschap BMW-no. 11 2 710.
Pers de lagerbus met de mechanische pers en de udpersdoom
van gersadschap BMW-na. 11 2 710 eruit

7.78
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Pars de niguwe lagerbus in het tot 100 + 120° C verwarmde lager-
deksel zo, dat het slot van de lagerbus tow. het ingebouwde
lagardeksel gezien linksboven zit en de olisboringen vericaal
zitten.

Het siot van de lagerbus is ongeveer 26° t.o.v.. het verticale viak
varplaatst (pijlen).

Klem het lagerdeksel tussen twee zachle beschemmplaatjes in de
bekken van een bankschroef, Boor door de al in het lagerdeksel
aanwezige boringen van 3,2 mm 2 twee axtra clieboringen, pos.
no. 1 en 2, in de lagerbus. Verwijder zorgvuldig de braam aan de
binnenkant van d# agerbus.

Lagerbus borgen! Erang door de in het lagerdeksel aanwezige
boring voor de cantrearpen (4H8) mat ean spiraalboor 3.9 mm ap
de lagerbus ean centrering aan. Boor dan de lagerbus op 3,8 mm
{basismaat van de nsimer).

' =
1
i

Ruim met de ruimer (4H8) niet helamaal door de lagerbus, om te
woorkomen dat de cantreerpen naar binnen schigten kan, Verwijder
zorgvuldig de braam in de lagerbus.

Klem de inpersdoom BMW-no. 11 2 710 in de bankschroef en
plaats het lagerdekse! hierop. Tik de centreerpen slachts zoved in,
dat deze in de lagerbus ongeveer 0,5 ot 1,0 mm terugwijkt, Borg
de centreerpen met drie kervan.
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Poser le nouveau coussinet dans le palier
avant réchautfé & 100 — 120° C de tells
maniére que la coupure du coussinel sa
trouve enhaut & gauche vu sur le palier avant
en place et que les percages pour Fhuile
soient & la vericale. Le décalage de la
coupure du coussinet par rapport a la verticale
doit &tre d'environ 26° (voir fléche),

Sarrer ke palier avant dans un élau d'ajusteur
avec mordaches de prolection. Parcer deux
trous supplémentaires de passage d'huile
rep. 1 et 2 dans les coussinets au travers
dos deux percages & 3,2 mm existant déja
dans le palier avant (faire déboucher).
Ebavurer spigneusement les pargages dans
le coussinet.

Arréter le coussinet! Percer un trou da
centrage sur be coussinet avec une mache
spirale da 3,9 mm au fravers cu trou de
Iogement (4HE) de logement de laxe de
fixation pratiqué dans le palier avant. Percer
ensuite b2 coussinet au diamétre de 3,8 mm
{diamétre de base pour alésage & l'aldsair).

Me pas faire passer complément ['alésair &
main (4H8) au travers du coussingt afin que
I'axe: de positionnement (goupille de fixation|
ne puisse pas se déplacer vers lintérgur.
Ebavurer ensuite soignausement I'alésage.

Serrer la broche (mandrin) BMWn® 112710
dans |'étau, placer le palier avant, enfoncer
la goupille de sécurité jusqu'a ce gu'elle soit
encora 405 = 1,0 mm du fond de 'alésage
du coussinet, Améter la goupille par trois
entailies au poingoan.

7.Ta

Encajar el casquillo nuevo en |2 tapa da
cojinete calentada a una temperatura antre
100 y 120° C, da modo que la jentura dal
casquillo, vista sobre la lapa montada, quede
dispussta en la parte superior izquierday los
taladros de aceite queden verticales. La
juntura del casguillo cofinete queda dislocada
por wnos 26" con respecto a la vertical
{flechas).

Sujetar la tapa del cojinete an el tomillo de
banco dotado de mordazas blandas. Practicar
dos taladros de lubricacidn adicionales,
posicidn 1 ¥ 2, an los casquillos de cajinate
a través de ambos taladros de 3,2 mm & que
ya tiene la tapa del cojinate. Desbarbar
cuidadosamente el paso de los taiadros en
&l casquillo,

Asegurar el casquillo cojinete. {!). Avellanar
un centra en el casquillo cojinete utilizanido
una broca espiral de 39 mm a fravés del
taladro receptor para vastago de fijacion que
s2 halla en la tapa de cojinete (4HB8). Acle
seguido, taladrar el casquillo cojinete al
diametro 3.8 mm (taladro basico para es-
cariar).

Al ensanchar ahora el taladro del casquillo
cojinete, no se haga pasar por completo el
escariador (4HB), para que el pasador no
puada desplazarse més hacia dentro.
Desbarbar cuidadosamenie el paso del
taladro.

Sujetar en el tomillo de banco el punzon
encajador BMW N° 11 2 710, colocar la tapa
de cojinets y silo introducir por percusion
el pasador de seguridad hasta el punto en
que ain guede retraido a razdn de 0.5 a
1,0 mm del taladro en el casquillo. Asegurar
el pasador mediante 3 muescas.

Conficcare il nuove guscio di cuscinetio nel
cappello di cuscinetto riscaldato a 100 =
120° C in mado che la fenditura del guscio
di cuscinetto sia disposta sul cappelio di
cuscinetto montato visto da sinistra in atto
ed i fori d'olio siano in izione vericala.
Spostare di circa 28° la fenditura del guscio
di cuscinetio rispetio alla perpendicolare
(fracce).

Montare il cappallo di cuscinetio tra due
ganasce moarbide nella morsa a vite. Atira-
verso i due fori gia esistenti nal cappatio dei
cuscinetto del 2 di 3,2 mm pratican alir due
fori d'olic pos. 1 @ 2 nei gusci dei cuscineth.
Shavare accuratamenta ke perforazioni nel
guscio del cuscinetta.

Assicurare il guscio dl cuscinettol Ma-
diante il fora d"alioggiamenta che sl trova nel
cappello ded cuscinatto per il pemo di lissaggio
{4H8) effatiuare la centratura sul guscio del
cuscnatto con una punta elicoidale i 3,9 mm.
Perforare guindi il guscio del cuscinetio con
3 Bmm (foro di base della misura 0 alesatura).

Mon alesare completamente attraverso i
guscio del cuscinetto l'alesatore & mano
{4HB) par avitare che il pemo di sicurezza
non si sposti varso Finterna.

Sbhavare con cautela la perforazions.,

e

L vy

Maontare il mandrine BMW n. 11 2 710 naHEi
marsa a vite, applicare il cappello del cusci-

re-

netto, confiecara il pemo di sicurezza finoa |

quando esso sia arretrato dal foro del guscio
di cuscinetio da 0.5 a 1 mm. Fissare | pemo
con tre arrest di sicurezza.
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Calage du jeu axial du vilebreguin;

Pour tableau de sélection des rondelles-
butées, voir caractéristiques technigques.
Pour pouvair régler aisément le jau axial du
vilebraquin, placer surles axes da positionne-
mant (chavillas) une rondelie-butée repérée
devert alinténeur et une rondelio repdréea de
rouge & lextéreur. Les deux axes de
positionnement dolvent dépasser du carler
de la mame cote de part et d'autre —p—d.
cdté embrayage et cobe vilebreguin, Chauffer
le carter pour aligner ol mémea pour éngager
les axes de positionnament,

Chauffer la carter-moteur & 100 = 120°C, le
serrer dans le suppont de montage et le
placerala verticale. Intreduire avec précaution
le vilebrequin dans le carter. Positionner le
palier principal avant puis le serrer, Toumer
le carter de 180°.

Mettra en placa le volant-moteur (dépose el
repose du volant-moteur 11 22 D00).

Femettre le carter en position horizontale.
Visser le support du comparateur BMW n®
00 2 500 sur la bride prévue pour la fixation
de la boite de vitesses. Mesurer b jeu axial,
Déposer le wolant-moteur puis mesurer
lépaisseur de la rondalle-butée marquas
rouge a l'aide d'un micrométre (palmer),

Huevo ajuste de la holgura axial del
clgledal:

Véase la tabla de seleccidn para arandelas
de atague en los Datos Técnicos.

Para poder ajustar con facilidad la holgura
axial del ciglenal es conveniente insartar
par fuara y por dentro sobre los vastagos de
fijacidn una arandela de ataque marcada
de rojo. Ambos vastagos de fijacion deben
sobresalir del blogue a razén de una misma
magnitud por el lado del embrague y por al
lado del cigladal. Calentar el bloque motor
para alinear o colocar los vastagos de fijacian,

Calentar el bloque a una temperatura entre
100 y 120° C, colocarlo en el cabaliste de
montaje y situardo en posicidn vertical.
Incarporar cuidadosamente el cigieial en
ol blogue motar. Poner las tapas de cofinete

v fijarias. Yojsear al blogue motor del clgierial
arazon de 180°.

Montar el volante (desmontar y montar el
volanta 11 22 0040).

Volver a colocar el bloque motor en posicion
horizontal. Atomilar el soporte para com-
parador mictométrico BMW N°00 2500 ala
brida para el cambio en el blogue motor.
Medir Ia holgura axial. Volver a desmontar
el volante y medir con un micrdmetra la
arandela de ataque roja que se hallaba
colocada.

Registrare di nuovo Il gloco assiale
deli"albero a gomiti: Lor g

-Par 1|a taballa degli spallamenti vedere dati
tecnici.

Par poter registrane faciimeanta il gloco assiale
dellalbers a gomiti & opporiuno applicarne sul -
pemi di fissaggio allinterno ed all'estermo
uno spallamento contrassegnato in rosso.
1 due perni di fissaggio devono sporgere in
misura wguale nell'alicggiamento sul lato
della frizione e dellalbero a gomitl, Per
centrara o montare | perni di fissaggio
riscaidare lalloggiamento del motore.

Riscaldare I'al lameanto a 100 + 120° C,
sistemario sul cavallettor di montaggio &
mettero in posizione werticale. Introdume
con cautela lalbero a gomiti nell’ allogiamenio.
Applicara | cappella dal cuscinetto e semrario,
FRuotare il basameanio di 1807,

Montare il volane a disco (smontaggio e
rimontaggio del volano 11 22 000).

Riportare I'alloggiamenta del matore In po-
sizione orlzzontale. Awvvitare il portacompa-
ratore BMW n. 00 2 500 alla flangla de
cambio dell'alloggiamento dal motore. Dater-
minare i gioco radiale. Rimontare il volano
a disco, misurare con vite micromaetrica lo
spallamento inserto con confrassegno in
rosso.

T=21/5
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Exemple: Ejemplo: Esemplo: - .
Jeu axial constaté  018mm  Holgura axial comprobada 018mm  ligioco assiale rilevato & di
Jeu axial prescril 0,12 mm Holgura axial dgsgpaua 0,12 mm Il gioco assiale desiderato & di
Différence . 0,06 mm Dilerencia 0,08 mm La differanza & di
Epaisseur masurde sur Espesor comprobado en la arandela Lo spessore rilavato dello
I'DI'H:H"E butéﬂ dépﬂ&ﬂﬂ E.‘E mrm de al_m damuntﬂda Er"'a mm ﬂ??]lﬂmaﬂtﬂ smontato
Plus différence + 0,06 mm Mis diterencia +005mm  Pil differenza
Rondelle-butée (bleus) & utiliser 2,54 mm Arandela de alague necesaria Spallamento da impiegare (blu) 2,54 mm
p— {azul] 2.54 mm
u |
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Axilale speling van de krukas opnleuw afstellen;
Tabal voar da drukﬂngaﬁ zie techn. gegevens.

Om de axiale spefing van de krukas gemakkelijker af te stellen is
het aznbevelenswaardig aan de binnan- an buitenkant een rodo
drukring op de centreerpennen le plastsen. De centragrpannen
maeten azn de koppelings- en krukaszijden evenver uitsieken.
Verwarm het carter voor hit uitrichten of plaatsen van de centreer-
pennen.

Verwarm het carter tot 100 + 120° C en plaats ze verticaal in het
montage-hulpstuk. Plaats de krukas woorzichtly in het caner.
Monteer het lagerdeksel en zet ze vast. Draai het carter 180° om.
Montaer et wiagwial (Viegwie uit- eninbouesan volgens 11 22 000).

Plaats het cartar waer harizontaal, Schroef de meetklokhouder
BMW-ng. 00 2 500 op de flans voor de versnellingsbak. Bepaal
de axiale speling. Vemwijder hat viiegwial weer en mest de rode
drukring op met @en micrometar

|
Yoorboeld:
Gemeten axiale speling 0,18 mm
Ideale axiale speling 0.12 mm
Verschil : 0,06 mm
Gemeten dikte van de uiigebouwde drukring 248 mm
Plus verschil + 0,06 mm
Dwe te gebruiken drukring (blauw) 2,54 mm

2
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Zoek it de blauwe drukringen een ring op, waarvan de dikte de
berekende waarde het meest benadert en met een afwijking van Ak
minder dan — 0,03 mm en — 0,04 mm. Deze drukring op de pr Ak
centreerpennan plaatsen.

Tik de oliekeering mel de doom BMW-no. 11 1 880 in het carter
totdat hij stuit, Olie de keerring licht in.




Choisir parmi les rondelles-butées repérées
de bleu une rondelle dont 'épaissaur approche
le plus possible de la valeur déterminée par
la méthode ci-dessus el qul ne s'en ]
pas de plus de + 0,03 mm et de — 0,04 mm,
Poser la rondella de butéa choisie sur ses
axes de pasitionnement.

A Tlaide du mandrin-chassoir BMW n’
11 1 BED, engager la bague d'étanchéita
radiale dans le carner jusqu'en butée aprés
Fawoir enduite d'un peu d huile.

7.8

Elagir entre las arandelas de atagua arules
una, cuyo espesor s& aproxime lo mas
posible al valor determinado y no difiera de
éste por mas de +0,03 mm y —0,04 mm.
Colocar en los vastagos de fijacién la aran-
dela del espesor determinado.,

Calar gl retén an ¢ blogue motor par medio
del punzdn BMW N° 11 1 BB0 hasia el cuello
de apoya. Aceitar ligeraments el retén radial

Tra gli spallamenii contrassegnati in biu
scegliere una rondella Il cul spessore si
avvicini Il pid possibile al valore accertalo
@ che non abbia uno scostamento superiore
a +003 mm e —0,04 mm. Applicare lo
spallamento accertato sul pemi di fissaggio.

Con il mandring BMW 11 1 880 montare
I'anelio di tenuta radiale nel basamento fing
a quando paggia a fils

Cifiare laggermente I"anelio di tenuta radiale.
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11 22 000 Dépose et repose du
_ . volant-moteur
1) Lemateur reste surle cadre:
at reposar la boite de vitesses
2300020
Déposer et reposar lambrayage 21 21 000
2) Maoteur
Déposer et reposer le moteur 11 %ﬂﬂ&ﬂ
Déooser el reposar lambrayage 21 21 000
Fixer le dispositif d'immobilisation BMW
n* 11 2 800 sur le volant-moteur de lelke
maniére gue le vilebraquin ne pulssa pas
tourner lorsqu'on desserme le volant,

Enlaver 5 vis de fixation puis exiraire avec
précaution le volant & laide de deux vis de
dépose qui y seront vissées préalablement;
velller & ne pas coiner ou bien affactuer la
dépose & laide de lextracteur BMW n”
112810,

Pour la repose, placer ke piston au PMH,
présenter le volant sur e bout du vilebreguin
de talie maniére que le repére de PMH (OT)
soit visible dans le trou de regard du carter,
Placer le dispositif (thle de retanue) BMW
n® 11 2 BO0 dans le volant. Serrer 5 vis da
fixation au couple de serrage (voir caractéris-
tiquas lechnigques).

Les vis de fixation du volant-moteur sont des
vis extensibles qui doivent étra montées
avec un peu d'huile-motaur.

Weiller 4 ce que la surface d'application du
volant de méme que la face avant du
vilebrequin soient exemples de loute race
d'huile (séches).

P .
Vérifier la volle latéral du volant-moteur &
Faide d'un comparateur (utiliser le support de
comparateur BMW n® 00 2 500). Pour éiminer
le jeu axial du vilabraquin lors de la mesure
du voile du volant, placer le moteur verticale-
ment dans le support de montage. 5 le
mateur ast resté sur le cadre de la machine,

appuyer contre ke centrage du bout du
vilebrequin,

11-22A1

11 22 000 Desmontar y montar
; _Hvo!antt

1) Con el motor montado al bastidor
Desmontar y montar el cambio 23 00 020.
Desmontary montar el embragues
21 21 000.

2) Con el motar demontado

desmontar y montar al motor 11 00 050,
Desmaontar y montar el embragus

21 21 00D0.

Fijar el ttil de sujecian BMW N 11 2 B0O
al volante de modo que el cigienal no
puada acompaniar el movimiento al scltar
&l volante.

Solar 5 tornillcs de fijaciin y retirar cuida-
dosamente el volante con ayuda de dos
tornillos tensores enroscadaos; no ladearlo.
En caso dado, extrasro del mundn del
cigiadial con el extracior BMW N® 11 2 810.

Al armar otra vez, colocar el pistén en punto
muerty superior; situar el volante an el
mufdn del cigienal de modo que pusda
verse la marca OT (PMS) en la mirifla del
blogue.

Cofocar la chapa contrasoporie BMW N°
11 2 800 en el volante. Apretar 5 tomillos de
fijacion con el par de apriete indicado en los
Dalos Técnicos.

Los tomillos de fijacion del volante son de
cahera dilatable y deben ser colocados
provisios de dceite para matores,
Obsérvesa, sin embargo, que la superficie
de apoyo dal volante y el lado fromtal ded
cigienal estén exenlos de aceite {secos).

Medir ed alabeo del volante con un compara-
dor micrametrico (utilizando i soporie EMW
M* 00 2 500). Para descanar la holgura axial
del cigliedal al medir el alabeo del volante
debe situarse el motor en posicidn vertical
sobre el caballele de montaje. Si el motor
esta montado, oprimase contra el centrador
del muidn del ciglerial.

1122 000 Smontaggio e

rimontaggio del w:ianu o il

1) i molore fimane nel telaio: : ‘i,

mmmammmimamm !
smontare e Amontare la frizione 21 21 000 =

2} Motore smontato:
montare & imontare il motare 11 00 050,
montare & rimontare la frizione 21 21 000,
fissare il dispositivo di sostegno BMW
n. 11 2 80O al volano a disea in mado che
["albero a gomiti non possa anche ruolare
dopo aver allentato § volano a disco.

Allertare 5 viti di fissaggio e sollevare con
cautela il volano a disco sernvendosi di due
vitl di serragoio avvitate e non inclinare od
astrarra con || dispositive BMW n. 11 2 810
dal codolo dell'zlbero a gomiti.

Al rimontaggio portare i pistoni al PMS,
sistemare il volano sul codolo dell'albero a
gomiti in modo che la marcatura del PMS
sia visibile nel faro d'ispezione dell alloggia-
mento.

Montare la controlamiera di sostegng BMW
n 11 2 800 nel volane, serrare 5 viti di
fissangio, per la coppia di seraggio vedere
dati tecnici.

Le viti di fissaggio del volano sono vili a
gambo scaricats & davano essere montate
con olio per motari.

Fare attenzione che la supedicle d' appoggio
del volano a disco @ |a parte frontale del- .0
l'albero a gomiti sia esente da olio (asciutti). -

Guntrﬂlam Iu sfm'lallamm dal wﬂ-'mu oon
i comparatere (po T
00 2 500). Per escluders il gioco a.ssilh 3
dell’albero a gomiti nel controllo dello sfar- ..
fallamento del valano si deve mettera il
maotore in posizione vericale nel wajia{tu-
di montaggio. <R



1122000 Viiegwiel uit- en inbouwen

1) D mator blijft in het frame;

Bouw di versnellingsbak uit- en in volgens 23 00 020.
Bouw da koppeling ut- en in volgens 21 21 000.

2) Motor uitgebouwid:

Bouw de motor uit- en in w]:-lgnns 11 00 050,

Bouw de koppeling uit- en in volgens 21 21 000

Maak het blokkeergereedschap BMW-no. 11 2 800 zo op het
viiegwiel vast, dal de krukas bij het losmaken van het viiegwiel niet
kan meedraaien,

Maak da & bavestigingsbouten los en til het viiegaie! met behulp
van de twee ingeschroefde spanbouten voorzichlig en zonder
schuin te houden uit het carter of trek het viiegwiel met de trekker
BMW-no. 11 2 81010z van de krukas

Plaats bij de montage de zuiger in het b.d.p. en zet hat viiegwiel
20 op de krukas, datl het b.d.p. merkteken door hat kjkgat in het
carter zichtbaar is

Plaats het bokkeergereedschap BMW-no, 11 2 800 in het viiegwial
Zet de 5 bevestigingsbouten met het juiste aanhaalkoppe! vast,
zia techn, gegevens. De viegwielbouten zijn rekbouten en moeten
met motorobe worden gemonteerd. Lel erop, dat het montage-
pasviak van het viiegwiel en de voorkant van de krukas vrij van
olie is (droog)

Controlesr de axiale slag van het viiegwiel met ean meetklok
{meetklokhoudar BMW-no. 00 2 500). Om de axiale speling van
da krukas bij deze meeting uit te schakelen, moet de motor
verticaal in het montage-tulpstuk worden geplaatst. Druk tegen
hat krukaseind bij ingebouwde mator,

778




11 24 000 Dépose et repose
d'une bielle

Déposer et reposer e motaur 11 00 050,
Déposer et reposer laculasse 11 12 080,
Déposer et reposer be piston 11 25 000,
Neffectuer la totalith des opérations de
contrdle et de remise en état décrites dans
les travaux préparatoires qu'en cas de
besain uniguement, 1

La dépose et larepose des bielles s'effactuent
en position de PMH (OT) du wilsbraguin.
Débloguer et retirer les vis de tétes de bislles
a l'aide d'une cié 12 pans; déposer le corps
de bielle at ensuite ansemble |8 chapeau
avec les demi-coussinets.

Repose: Bemonter les deux bislles de lalle
maniare gue leurs pions de positionnement
Soeedl lournies vers |'allernataur.

Contrdle et remise en état: Mesurer
I'épaisseur des bielles au coussinet de téie
avec un micromatre. Pour cotes, wvoir
caractéristiques techniques.

Sur un méme moteur, les deux bielles
doivent obligatoirement appartenir au mémse
QroLpe de poids ou avoir les mémes reperas
de coulsur,

Contrdler le semage ot las coles da la bague
de pied da biella.

Si la limite d’usure du diamétra intérieur da
la bague de pied est dépassée, chasser la
bague de pied de bielle. Cotes. voir
caractéristiques lechniquas,

11-241

1124 000 Desmontar y montar
bielas

Desmontar y montar el motor 11 00 050.
Desmontar y montar la colata 11 12 080,
Desmontar ¥ montar pistones 1125 000.
Sdlo si es necesario deberdn realizarse los
trabajos de comprobacian v reparacidn que
han sidy descritos como trabajos prelimi-
nares.

El desmontaje y montaje de la biela debe
llevarse a cabo estando el ciglenal en
pasicidn de punto muerto superios. Soltar los
temnillos da la biela con una lave da estraila
y quitar las bielas y sus lapas junto con los
casquillos de cojinata.

Indicacion de montaje: Montar ambas baelas
da rmodo que los vistagos de fijacion de las
mismas gueden dispuestos del lado del
genarador.

Comprobar y reparar: Medir con un micrd-
matro el espasor de las bielas en el muAcn
de empuje. Véanse las medidas en los Datos
Técnicos.

. Ambas bielas de un mizmo motor deben
poseer igual marca de pasa o da colar,
Revisar gue al casquiio para el buldn tenga
asienta firme y posea las medidas requaridas.

Desencajar el casquilio para el buldn en caso
de que su didmetro nterior haya excadida o
limite de desgaste admisible,

Vidanse las medidas en los Datos Técnicos.

1124 000 Smontaggio e
rimontaggio del fusto
della biella

Smontare & nmontare § molore 11 00 050.
Smontare @ rimontare la testata 11 12 080.
Smontare & rimantare | pistani 11 25 000,

Esaguire solo in caso di necessita tutti |
lavor di controllo e di rparariona descritti
nai lavori prefliminari.

Lo smontaggio ed il imontaggio del fusto
della biglla vengono effetiuati in posizions
di PMS dellalbero a gomiti, Con chiave a
denti multipli allentare be viti della biefla,
togliers i fusti delle bigle ed il cappelio dei
cuscinatt bialla Insleme al guscl dei cuscineti.

Avvertenza per || montaggio: montare i
due fusti dells bialle in modo che | perni di
fissagaio dei fusti delle blelle siano dispost
sul lato della dmamao.

Controllo e riparazione: misurare ko spes-
sore delle bielle sul cuscinelto di sollova-
mento con vite micrometrica. Per le misure
vedera dati tecrici,

Mellambito di un motore devono avera le
due bielle la stessa marcatura di pesa e di
cotore,

Conlraltare | beon alloggiamento & l'esatiezza
delle misure dei gusc di biedla.

Se il limite d'usura del diametro interno del
guscio di biella fosse superate, espellers il
guscio di biella. Per le misure vedera dati
tecnici.
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1124 000 Drijfstang uit- en iInbouwen

Bouw de motor ult- en in volgens 11 00 050, Bouw de cilinderkop
wit- en in volgens 11 12 080, Trek de zuiger en voer deze weer in
vilgens 11 25 000. Alle beschreven voorbereidends meel, — en
reparatiewerkzaamheden dienen abeen te worden uitgevoerd,
wanneer dat nodig is. Het uit- en inbouwan van de dnjistang
geschiedt in de b.d.p. '.ra.F de krukas, Draai met de speciale
inbussheuiel de drijfstangbouten los. Verwijder de dnjfstang met
drijffstanglagerkap en lagerschalan.

Montagerichtlijn: Monteer de beide drijistangen zo, dat de
centreerpannen aan de dynamozijde komen te zitten.

Controleren en repareren: Meat de drijistangdikie by het drijf-
stanglager op, maten zie techn. gegevens. Voor é&n motor moetan
de beide drijfstangen dezelfde gewichtsgroep of kleurmerk hebben,
Contraleer de zuigerpenbus op vastzitten en da juiste maat.

Is de sHjtagegrens van de binnendiameter van de zulgempenbus
overschreden, moet de zuigerpenbus worden uitgeperst, maten
mie techn. gegavens, = 3 ; T

7.78
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Pars een nieuwe bus mel binnendiameter op cvermaal in de
drijistangoog. Span de drijfstang op de spanplaat van een draal-
bank, rich! deza wit en draai de binnendiameter af tot de eindmaat,

Zie techn. gegevens., kL
L

|

Da zuigerpen moet onder lichte druk door de nieuws zuigerpenbus

glijden. '
.

|

Drijfstang maten

Plaats de voor mestdoeleinden bestemde lagerschalen in de
driffstang. Plaats de drijfstang op de geharde en geslepan meat-
doosn en zet de driffstangbouten vast De meetdoorn mag in hat
drijfstanglager geen speling hebben. Schuil een geslepen en
geharde mestdoom, ongevaer 150 mm lang, in de zuigerpenbus,
zadal deze aan beide zijden even ver uitsteekt.

Plaats twee even grote V-blokken op een blakplaat. Plaats de
meeldoom met drijfstang in de V-blokken en zet de driffstang
verticaal tegen een aanslag. Bepaal met een op een standaard =
geplaatste meeatkiok of de middellinen zuigerpen en kruktap -
parallel met elkaar kopen, controle van de drijffstangparallelliteit -
zie techn. gegevens. gt 2

112472 7.7
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Monter la nouvelle bague de pied de béelle
en cote réparation appropriée. Monter la
biefle sur le plateau d'un tour, laligner et
procéder a son réalésage de mise 4 |a cote,
Woir caractéristigues techniques.

Avec une bague de pied neuve, l'axe de
piston doit pouvoir &tre engagé a lintarisur
S0US une légére pression du pouce.

Mesure des ﬂullas

Equiper la bizle de demi-coussinets prévus
spécialemant pour les varifications et la
moteur sur une broche de contrdle en acler
frempé et rectifieé puis semer les vis. Le
diamétre de la broche de controle doit &ire
tel quiil m'y ait aucun jeu radial dans le
coussingl. Engager aussi une broche de
mesure en acier frempé et rectifié d'enviran
150 mm de longueur dans la bague de pied
de telle fagon que |a broche dépasse d'ung
mesure égale des deux cotés,

L’

‘Placer sur un marbre deux WV identiques

Disposer la brocha de contrdle avec la bielle
surlas V", Labislke sera ratenue en positicn
verticale, A laide du comparateur appliqué
aux extrémités de la broche de mesure,
constater si laxe du pied de bielle est
paraliéle & I"axe du maneton; pour le contrile
du paraBélisme des axes, voir caracibnstiques

- techniques.

Encajar un casquillo nueve, sobredimensio-
nada en el didmetra interior. Sujetar la bisla
en el plato del tomo de refrentar, alinearla y
maguinar el interior del casquillo con acabado
finisimo a la medida prevista en los Datos
Tecnicos.

Enal casquillo nuevo, montado y terminado,
el buldn debe poderse introducir oprimiéndolo
ligeramente con e pulgar.

Medir la biela

Introducir an la biala los casquillos de cojinete
pravistos para los trabajos de comprobacion.
Sujetar la biela en el mandrl comprobadar
templado y rectificado, y apretar los tornillos.
El mandril comprobador no debe tenar juego
radial en al laladre del cojinete de empuje.
Introducic en &l casquillo para el bukon un
mandril medidor rectificado y templado, de
aprox. 150 mm de largo, de modo que
sobresalga mas o menos igual de ambos
lados.

Colocar dos prismas iguakes en una placa de
enderezar (méarmal). Colocar sobre los pris-
mas el mandril comprabador con la biela.
Hacer apoyar |a biela en posicion vertical.
Verificar con un comparador micromaétrico
de soparte, aplicada a los extrermos del
rmucidn medidar, si el eja dal buldn discurre
parakzlo al eje del munon de empuje. Fara
el control del paralelismo de las bielas

“véanse los Datos Técnicos.

Montare nuovo guscio con maganra.:Im
interna. Montare la biella su mola In planc
di un tormio, centrarla e tomira di precisicne
nella misura finita, vedere dan tecnici.

Con un nuove guscio deve potersi spostaré
b spinotio con la leggera pressione del
pollice.

Misurazione delle bielle

Premere nefla biglia | gusci di cuscinetti
pravigi per i lavor di controllo, Montare |a
biella su mandrine di prova temprato e
rettificato @ serrare be viti. | mandring di prova
non deve avere nessun gioco radiale nel
foro def cuscinetto di sollevameanto, Introdurre
un mandrine di misura, di circa 150 mm di
lunghezza, retiificato & temprato nel guscio
di biella in modo che il mandring sporga su
entrambi i lati nella stessa misura.

Mettera due prismi della stessa misura su ©F
un piane di nscontro. iara # mandring
di controllo con la biella sul prismi, Portare in
aderenza la biellain posizione vedicale. Con
comparatora sulle estremitd del mandring
di misura stabilire sa 'asse dello spinotto & .
un andamento elo rispefto all'asse del <
pemo di sollevamento, controllare 0l \1;

parallzlizmo delle bielle, vedere dati tecnici.
¥ Ly -#

b
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!.nds‘bm:a entre d'une part le marbre
ald'mm part les deux axes de |a bielle soit
& pau prés identique. Avec le comparataur

aux extrémités de la broche da
masure, vérfier labsence da torsion el da
déformation. Pour tolérances admissibles,
woir caractéristiques techniques. !

L'akésage du logement de tte de bielle tant
parfaitement propre et rond, y placer les
dami-coussingels.

= .

Avant le remontage du vilabrequin, enduire
les coussinets de vilebrequin et les demi-
coussingts de téles de bielles avec un peu

SE
25,

aproximadamean .
cantro ded cojinete de empuje con respecto
a la placa enderezadora y el

taladro menor con respecio a la
Medlrahnramlabmﬂawt&mi‘c;da apﬂwﬁ
&l comparador micrométrico de soporta a
mandriles medidores. Véase la discrepandcia
méxima admisible en los Datos Técnicos.

Colocar casquillos de cojinete en el taladro
bésico de |a biela, que debe estar limpio y
perfectamente redonda,

B
Antes de volver a montar los casquilios de
los cojinetes de bancada y biela debe

aplicirsales una capa delgada de pasta
Maolykote-G.

mmmmm

- iControllare
*- i@ tade riguardo di nuovo la biella nel prismi
o someggeria alla portata di spinotto in modo

chis la distanza dal pianc di riscontro al centro - e |

del foro del cuscinetto di sollevamanto &

estremitd del mandrino di misura. Per gli
scostamenti di misura consentiti vedere dati
techic,

Conficcars | gusci di cuscinetti nel foro di
base dei cuscinetti di bielle pulito e tondo.

Prima di rimontare F'albaro a gomiti spalmare '
con pasta Molykote G leggermente | gusci
di banco & di biella.



Coniroleer de drijffstang op tordering, Plaats de drijistang wear
in de V-blokken en ondersteun de zuigerpenoog 2o, dat de afstand
van de vlakplaat tot midden drijfstangoog en zuigerpenaog onge-
vear gelik is. Controlear med ean op een standaard geplaatste
meatkiok de drijfstang bij de einden van de moetdoomen op
tordanng. Toelaatbare maatatwijking zie lechn. gegevens.

Druk de lagerschalan in de schone drijfstanglager.

Smeer de hootd- en drijlstanglagerschalen lichl in met Molykote-
Paste G voor montage van de krukas,

7.8 11-24/3



11 25 000 Dépose et repose
d'un piston

Déposer et reposer |a culasse 11 12 080,
Extraira le cylindre avec son joint d'embase
en les faisant glisser sur les 4 goujons
d'assemblage. Veiller & ne pas endommager
le piston en déposant le cylindre. Placer un
bois da protection démiére le piston, entre
les goujons. 1

Enlever le jonc d'amét de I'axe de piston en
appuyant un petit tournevis dans la rainure
transversale. Extraire 'axe de piston a l'aide
d'un extracteur du commerce ou du mandrin
BMW n® 11 2020,

Repose: Reposer le piston de telle maniéne
que le repéra vom" (avant) marqué sur le
tond du piston se rouve en avant dans le
sens de la marche, La position de montage
du piston désaxeé est ainsi corracte.

Il m'est pas nécessaire de chautfer e piston
pour poser l'axe de piston,

Sur un méme moteur, nutiliser que deux
pls}:ns appartement au méme groupe de
poids.

Poser le jonc darrét de l'axe de piston dans
54 rainure de talle sore qu'un bout couvre
bien la rainure transversala. Enfoncer la
partie cantrale du jonc d'arét dans l'alésage
intérigur da I'axe de piston pour que ses daux
extrémilés viennent le plus prés possible
l'une de l'autre. Enfoncer complétament le
jonc dans larainure 4 'aide du mandrin BMW
n* 11 2 920.

Ropose: Avant de reposer le cylindre,
nettoyer l'embasa et la surface d'application
comespondante sur le carter-mateur, avec
du diluant cellulosique. Prendre soin de ne
pas coincer las joinls tariques des goujons
Supériaurs,

11=251

1125000 Desmontar y montar
pistones

Dasmontar v montar la culata 11 12 080,
Retirar gl cilindro de los cualro espdragos
tensores. Al salir el pistdn, obsérvese que no
sufra darios. Colocar un taco de madera
protectora atrés del pistdn entre los espérra-
§os lensores.

Refirar el seguro del buldn en el pistin,
oprimiéndolo con una aguja de trazar g un
pequeno destomnillador, hacia la ranura
transversal. Expulsar el buldn del pistdn con
un Otil corriente en el mercado o con &
punzan BMW M° 11 2920,

Indicacién de montaje: Montar el pistan de
modo que la marca | vom-s" que se en-
cuentra an la cabeza del piston indique en
direceion de la marcha, Asi se obtiena la
comecta posicidn de montaje del pistdn con
bulcn asimétrco. Mo es necesario calentar
el pision para colocarle el buldn. En un
mismo motor Gnicamente deben ullizarsa
pistones de igual clase de peso. |

Caolocar de tal manera en la ranura ol anillo
de seguridad para el buldn, que uno de sus
exiremos cubra bien la ranura transversal.
Oprimir ka parta madia del anillo de seguridad
en gl taladro para el buln de modo que
amboes extremos del aniflo queden ko mas
proximos posibles uno de otro. Intreducir el
anillo por completo en la ranura utilizando el
punzan BMW N 11 2 920.

IndicaciGnde montaje: Antes de incorporar
el cilindro deben lavarse con nitrodiluente
la base del cilindro v las superficies de junta
an el bleque del motor. Obsérvese que los
anilios toroidales no sean aplastados en la
zona de los espamagos superiores.

1125000 Smontaggio e
rimontaggio dei pistoni

Smoniare e nmontare la testa 11 12 080

Staccare i cilindr dalle viti dei tiranti. Fare
attenziona che al momento dall'Uscia del
jpistone dal cilindro non venga dannaggiato
il pistona. Introdurre il legno di protezione del
pistone dietro al pistona tra le vitl del tiranti,

Estrarrala rondedla di sicurezza dello spinotio
premendovi una purta per tracciare o un
cacciavite piccole nella scanalatura tra-
swversale. Espeliera io spinotto con un di-
Spositivo d'ectarzions d'uso comune o con un
mandrino BMW n. 11 2920,

Avvertenza per il montaggio: montare il
pistone in modo che la marcatura “vorm”
("davanti") sia rivolta sul cielo del pistone in
direzione di marcia, In tal modo & esalta la
posizione di montaggio del pistona. Nom
accora riscaldare il pistone per il montaggio
dello spinotio. Nell'ambito di un motore si
devono impiegare solo pistoni dello stesso
gruppo di peso.

Montare la rondedla di sicurezza dello spinotto 5
nella scanalatura in mode che un'estremita = ¥, 0
copra bene la scanalatura trasversale. Con- =44
ficcara la parte centrale defla rondella di -
sicurezza nel foro delio spinolto in modo che -
le due estremita defla rondella sia accostate
il pil possibile. Introdurre la rondella comple-
tamente nella scanalatura mediante Il .
mandring BMW n, 11 2 820, i s
Avvertenza per Il montagglo: prima del -~ 7.
montaggio del cilindro pulire piede delclindro % 5

& e superfic di tenua del ciindro sullalloggia- £ 5
mento del motore  con nitrodiluenta. Fare b S
attenzione che gli analli torici non vengano - 07
schiacciali sul prigionieri superiori. M
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1125000 Zuiger trekken eninvoeren

Bouw de cilinderkop uit- enin volgens 11 12 080,

Trek de cilinder van de 4 trekankerbouten. Let arop, dal bij het
uitkomen van de zuiger uit de cilinder, de zuiger niel word! be-
schadigd. Plaats ean houten plankje, ter bescherming, onder de
Zuiger, lussen de trekankerbouten.

1

Druk de zuigerpenborgringen meat een kraspen of een kieine
schroevedraaier uit de groeven. De zuigerpen kan met in de handel
varkrijghars geresdschappenof met de drijfdoom BMW-no. 11 2820
wordan urtgapersi.

Mantagerichtlijn: Monteer de zuiger met hat merkieken | vom™
op de zuigerbodem in da rijrichting. Daardoor is de montagestand
van de gedesaxeerde zuiger juist. Bij het monteren van de zuiger-
pan hoeft de zuiger niet te waorden verwarmd. In é&n motor mogen
alleen zuigers met dezelide gewichisgroep worden gebrurkt

Plaats de borgring van de zuigerpen met een aind dwars over de
groel. Druk daarna het middelste gedesite van de borgring in de
zuigerpencag, zodat beide einden van de bargring zo dichl moge-
lijk bij elkaar komen te liggen. Druk de borgring met da drijfdocnm
BMW-no. 11 2 920 volladig in de groef,

Montagerichtlijn: Maak voor hel inbouwen van de cilinder de
cilindarvoet en afdichtvlakken van de dclindsr op het carter met
Mitroverdunner schoon. Laterop, dat de Q-nngen aan de bovansta
tapainden niet worden baschadigd.

7.78
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Meten en repareren: Meet de cilinderboring met behulp van een
binnenmicrometer op in de stand van da zulgerpen, dwars daarop,

zowel 10 mm van boven als in het midden en van onderen. Da 3
omgevingstemperatuur moet hierbij 20° C bedragen. ‘\f

Meel de zuigerdiameter met een micromeler op de zuigerhemd,
Meetviak zie techn, gegevens. ’

Bapaal de slotspeling en

de speling van de zuigarveren in de groeven met een voeler-
maatje. Standaard, — en grensmaten van de cilinderboring en
zuigerdiameter, alsmede de slot, — en zuigerveerspeling in de
groeven Zie echn. gegevens. 2
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Contrble et remise en &tat: Mesurer [glésage
du cylindre d"abord dans le sens de montage
de l'axe du piston ot ensuite 3 angle drait par
rapport & cetta position, les deux mesures
devant s'effectuer & 10 mm du haut, 4 mi-
hauteuraf en bas, au moyen d'un comparateur
d'intérieurs, Pour la mesure, la lempérature
ambianie du local devra &fre d'environ 20° C

Mesurer le diamétre du piston a la jupe au
moyen d'un palmer. L

Miveau de mesure, voir caractéristiques
techniques.

Constater le jeu 2 [a coupe et

le Jeu en hauteur des segments de pistans
au moyen d'une jauge d'épaisseur. Voir les
caractenistiques techniques pour las cotes
nominales et cotes - réparations de I'alésage
du cylindre et du diamétre de piston de méma
que les jeux & la coupe et les jeux latéraux
des segments.

Comprobar y reparar: Medir el taladro del
cilindro una vez en la direccién que ocupa el
taladro del pistdn y otra vez a 90° de asta
direccidn, aplicando el micrémetro de in-
teriores unos 10 mm abajo del borde superior,
alamitad delcilindro y abajo. Latemperatura
del ambiente para esta medicidn deberia ser
da 20° C.

Medir el diametro del piston con un micra-
metra aplicado a su camisa.

Véasae el plano de medicidn en los Datos
Tecnicos

Determinar la holgura de contacto de los
exIremos

y la holgura de los flancos de los anillos del
pistdn con un calibre de laminillas. Veanse
enlos Dalos Técnicos las medidas nominales
y las tolerancias del calibre del dlindra,
diametro del plstén, holgura de contacio de
los extremos y holgura de los flancos de los
anillos,

~ Controlio e riparazione: misurare falesaggio

del cilindro in direzione dello spinotto con
apparecchio di misura interna ed a 90°
trasversaimente con 10 mm in pid dall'alta,
nel centro e sotto. La temperatura ambiente
dev'assere durante tale operazione di 20° C.

Misurare il diametro del pistone sulla camicia
del pistone con la vite micrometrica.
Per il piane di misura vedare dati tecnici.

Rilevare |a fenditura e

il gioca sui fianchi del segmenti con un calioro,
Per ke misure nominali @ gl scostamenti
dall'alesaggio del cilindro & del diametro del
pistone nonché il gioco sui fianchi & la
fenditura dei segmenti vedere dati tecnici.
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1131 061 Echange des pignons
de distribution

Moteur en place sur le cadre ou déposé.
Si le rmotaur ast sur le cadre, vidanger huile!
Déposer et reposer le moteur 11 00 S00.
Déposer et reposer Fallumewr 12 11 060,
Deposer el reposer la couvercle de distribution
11 14 0&0.

Déposar le guide de chaine (1) et lefleviar
tendeur de chaing (2), ouvrr la joint de
chaine (3) et entever la chaine.

Repose: Le joint de chaine doit &tre ferme
dans le sens de rotation el e guide de chaine
doil &tre paralléle & la chaine.

Déposer ke pignon de distribution du vile-
brequin en méame tamps que le roulament
(utilizer I'extracteur BMW n® 11 26 00 et
remplacer la coquille n® 11 26 06 par une
coquille avec rainure).

Repase: Réchaufier b pignon da distribution
& BO® C environ.

Déposer le pignon de larbre 4 cames en le
décallant au moyen de dews lournavis faisant
leviers.

Repose: Au remontage, les repares das
dewx pignons doivent étre an regard 'un de
l'autre.

11-3141

1131061 Reemplazar el
conjunto de ruedas de
cadena

Mator mantado o desmontado.

Si el motor esta montado debe evacuarse el
aceite. Desmontar y montar el mofor
11 00 050.

Desmontar ¥ montar el ruptor de encendida
1211 060,

Desmontar y montar la tapa de la caja de la
cadena 11 14 080,

Desmontar el carril guia de cadena (1) y la
palanca tenscra de cadena (2), abrr el
eslabdn de cierre de la cadena (3) y quitar
la cadena.

Indicacion de montaje: El eslaban de cierre

dela cadena debe estar cerrado @n direccidn

del funcionamiento; el carnl guia de la cadena
debs hallarse paralelo a ésta.
|

Retirar la rueda de cadena del ciguenal junto
con su cojinete, Utilizar el (til extractor BAMW
N* 11 26 00 v la carcasa extractora 11 26 06
{intercambiarla con la carcasa extractora
dotada de ranural.

Indicacion de montaje: Calentar la rueda
de cadena a unos 80° C.

Desprender con dos destomilladones la
rueda de cadenas del rbol de levas.

Indicacion de montaje: Al hacer al montaje
deben quedar una frente a otra las mar-
cationes de ambas ruedas de cadenas.

1131061 Sostituzione dei
- pignonicatena

Motore montato o smontalo,

Con matore montato, scarcare l'alic!
Smontare & rimontare | molore 11 00 050,
Smontare ¢ rimontare il dispositivo di scatio
dell'accensions 12 11 060,

Staccare e fiattaccare il coperchio del porta-
catena 11 14 060,

Smontare la guida della catena (1) @ la leva
del tendicatena (2), aprire la serratura della
catena (3) e togliere la calena.

Avvertenza per il montaggio la serratura
della catena dev'assere chiusa in dirgzione

dl corga, la guida della catena dev'essare
parailela rispetto alla catena.

Togliera il pignone della catana insieme al
cuscinetio dell’albero a gomiti. Sostituire il
dispositive BMW n. 11 26 00 e la coppa
11 26 06 con la coppa e la scanalatura
Avvertenza per il montaggio: riscaidara il
pignone della catena a cinca 80° C.

Espeliers condus cacciavite il pigrione calena
del’albero a camrma.

Avvertenza per il mentaggio: almoniaggio
davono essere contrapposia ke marcatune
dei due pignoni della catena

T.78



1131 061 Kettingtandwielen vervangen

De mofor is in, — of vitgebouwd. Tap de obie af bij ingebouwde
motor! Bouw de mator uil, — en in volgens 11 00 500. Bouw de
stroomverdeler uit- en In wolgens 12 11 060. Demontesr en
monteer de kettingkasideksal vodgens 11 14 060. Bouw de ketting-
geleider (1) en ketlingspanhetboom (2] uit, maak de sluiting van
de ketting open (3) en u&rurijder de ketting.

Montagerichilijn: De kettingsluting moet in de draainchting
gesloten zijn, da kattinggeleider moat parallel met da katting staan.

Trek hat keflinglandwiel met lager van da krukas, Neem de trekker
BMW-no. 11 2 8600 en trekhulpsiuk mat groef in plaats van het
trekhulpstuk BMW-no. 11 2 606,

Montagerichtiijn: Varwarm het kettinglandwial 1ot ongevesr 3070

T .
'-’J.I::'!'ff

Druk het nokkenaskettinglandwiol met twee schroevedraaiers
bos.

Montagerichtlijn: Bij de montage moeten de merksireppen van
beide kettingtandwielen tegenover elkazr liggen.

LY T
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T
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11 34 504 Réglage du jeu des
soupapes

Dévisser 'écrou bofgne et les deux écrous
(vair fleches). Déposer le cache-culbutewrs
et son joint d'élanchéaité.

Ragler le jeu des soupapes i l'alde d'une
jauge d'épaissaur que l'on intercala antre
1a gueue de la soupape el la culbuteur, e
moteur Stant froid et amété, A cet effet,
dévisser les bougiss et faire toumer le
moteur a aide du Kick jusqua ce que le
cylindre & régler se place au PMH (fin de
compression). Les deux soupapes soat
alors ferméas. Le cas échéant, agir sur la
vis de réglage aprés avoir dessemé son
contre-ecrou; bloguer ensuite & laida du
contre-écrou. Confraler & nouveau le jou des
soupapes (pour les valeurs, vodr caractéris-
Bques techniques).

11 -3441

1134 504 Ajustar el juego de las
valvulas

Saltar la tuerca de caperuza y ambas luercas
(flechas). Quitar lacofiadelaculatay lajunta.

Ajustar el juego de las valvuias estando el
motor frio parado, intercalando un calibre
de laminillas entre el vastago de la vakula y
&l balancin. Desenroscar para ello las bujias
y hacear girar el motor con & pedal de arrangue
hasta el momento en que al pistén del cllindra
por gjustar sa halle en el punto muerto de
Compeesion. Ambas valvulas estan ceradas.
En caso necesario, correqir la posicidn del
tornillo de ajuste después de sollar la
confratuerca; apretar la contratuerca después
otra vez, Controlar nuevamente el juego de
las valulas. Véanse los Datos Técnicos.

11 34 504 Registrazione del
gioco valvole

Aentare il dado a cappello ed i due dadi
(frecce). Togliere il coperchio della testata
& la guamizione,

Registrare il gioco valvole con motore fermo
freddo con calibro tra il gambo della valvola
ed il bilanciere. A lale nguardo svitare le
candele & far ruotare il molore con il pedale
di avviamanto fino a gquando il cilindro da
registrare si trova sul punto morto di com-
pressione. Entrambe e valvole sono chiusa,
Hegolare se necessario la vite di registro
dopo aver allentato il controdade, quindi
fissarla con il controdade, Ricontrollare il
gioco delle valvole. Per il gioco valvole
vedera dati tecnici,

7.78

A e



.-/’ .

r’re

11 34 504 Klepspeling afstellen

Craai de dopmoer en de beide mosren (pijlen) los, verwijder het
cilinderkopdeksel an pakking.

Stal de klepspeling bl stistaande kouda motor met het voelermaalje
lussan klepsteel en twimelaar af. De bougies moeten hierbi
worden varwijderd en de motor miet de kickstarter ronddraaien tot
de af e stellen cillnder in het b.d.p. staat. Beide kleppen zign
gesloten, Zonodig met stelschroaf na het losdraaien van de
bargmoer nastellen en met de bargmoes weer borgen. Gontrolesr
de klepapeling nogmaals. Klepspeling zie techn. gegevens,

248 78 11 093
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1141000 Déposeetrepose de la
pompe a huile

1&re possibilité: Déposer et reposer le
mateur 11 00 050.

Le illustrations ci-contre &t le texte se
rapporient & cette possibilite,

2éme possibilité: Déposer el reposer la
boite de viteshes 23 00 020 [le mateur reste
sur ba cadre),

Déposer et reposer l'embrayaga 21 21 000.
Déposer et repiEser be volant-moteur 11 22000,
Déposer ke couvercle d'extremité du boitier
de pompa & hule aprés avoir desseré les
quatre vis & 1312 haxagonale

Extraire le rotor intérieur de méme que le
rotor extériewr du corps de pompe a l'aide
d'un crochet en fil de fer.

[ |
=
Vérifications
Wérifier le jeu entre le rotor extéreur &t le
Corps de pompse,

Valeurs, voir caractéristiques techniques.

11-4141

1141000 Desmontarymontar la
bomba de aceite

Primera posibllidad; Desmontar y montar
el motor 11 00 050,

Las llustracionas y el texto fueron con-
feccionados conforme a este trabajo preli-
minar.

Segunda posibilidad: Desmontar y montar
el cambio 23 00 020 (dejando el motor
mantado al bastidor).
Desmontar y montar el embrague 21 21 000,
Desmaontar y mantar & volante 11 22 000,
Quitar la tapa de remate de lka carcasadela
bomba despuds de soltar os cuatro omillos
hexagonales.

Extraer de la carcasa los rotores mterior y
exteriar,

Comprobaciones

Holgura entre rotor exterior y carcasa de la
bomba, wéansa los Datos Técnicos.

11 41 000 Smontaggioe
rimontaggio pompa olio

Prima possibilita: smontare e dmontare il
motere 11 00 050,

Le foto ed il testo sono stali esequiti in basa
a guesto lavoro preliminare.

Seconda possibilith: smontare & rimontare
il cambio 23 00 020 (il motora imane neal
lzlaio).

Smontare e Aimontare la nziona 21 21 000,
Smontare & rimontare il wolano 11 22 000.
Togliers il coperchio dalla carcassa pompa
olio dopo aver allentato le quatiro viti a testa
esagonale.

Togliere il rotore intemno ed estamo dalla
carcassa con ganci metailici.

Comntrolli
Par il controlie del gioce tra i rotore estemnao
2 la carcassa dells pompa vedere dati tecnici,

T.78



1141 000 Oliepomp uit- en inbouwen

Eerste mogelijkheid: Bouw de motoruit- eninvolgens 11 00 050,
: Da foto’s en tekst voor deza warkzaamheden zijn reeds samean-
gesteld.

Tweede mogelijkheid: Boww de varsnellingsbak uwil- enin volgens
23 00 020 (mator blijit in I'Ft frarmne).

Bouw de koppeling uit- &n in volgens 21 21 000. Bouw het viiegwiel
uit=en invodgens 11 22 000, Verwijder het daksal van hel oliepamp-
huis na het losdraaien van de vier zeskante bouten,

B
Meem de binnen- en buitenrator met een haakje wit het huis
2]
|
L
||
: Controle:
Speling tussen buitenrotor en pomphuls, zis techn. gegevens
{\ |

7.78 11-41A1



Controleer de spaling tussen rotorpasviak en het pomphuis, zie
technische gegavens.,

Controlear da speling tussen binnen- en buitenrotor, speling zie
lechn. gegevens. Let bij de montage erop, dat de C-ring in het
atsluitdeksel nizt beschadigd is.

In gemonteerds tpestand rmoet de O-ring 2o ver zin samengedrukt,
dat het atsluédekseal viak op het pasviak van het huis ligt.

11-41/2 7.78
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Contriver le jau entra la surface de sSparation
(du corps de pompe) et la suface d'appul
comespondante (du rofor). Valewrs, wvoir
caractéristiques techniguaes.

Confrider I'escart entre le rotor intériaur et le
rotar extérieur,

Jeux admissibles, woir caractéristigues
techniques.

Au remontage, s'assurer gue | joint torique
st bien dans le couvercle d'axirémitd at en
parfait état.

A I'état assemblé, le joint forigua dod &re
compriméa de fagon telle que le couvercla
vienne en contact régulier avec la surface

de separation du corps de pompe.

Para la holgura entre la supericie de
separacidn (carcasa de la bomba) ¥ la
superficie de junta (rotor) véanse los Datos
Téenicos.

Drasterrninar el intersticio entre el roter interior
y &l rotor exterion, véanse los Datos Técnicos.
Al armar ofra vez, obsérvese que esté impa-,
cable el anillo obturador en la tapa de remate.

Estando montado el anilo obturador, éste
debe estar comprimido hasta &l punta en
gue la tapa de ramate apoye plana sobre
la superficie de separacidn de la carcasa.

Par il gioco tra la superficie di separazione
(carcassa della pompa) e la supericie di
tenuta (rotore) vedere dati lecnici.

Rilevare la luce tra il rotore intemo ed eslama,
peridat del gioco vedere dati tecnici,

Al nmontagaio fare attenzione all'analio torco
in peratto stato nel coparchio.

Allo stato montato dev'esserg Compresso
Fanslio torico in modoe che il coperchio poggl
in maniera piana sulla superficie di
separaziona della carcassa.

5
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12 Moteur-Electricité

Caractéristiques techniquas

1211004
1211060
1211141
1213100
12 31 009
123109
12 31 020
123122
12 31 689
12 32 000

1241 009
1241 020
1241 513
12 41 541
1241 602
1241 71

Réglage dupointd Iurnage

Dépose etrepose de lallumeur

Echange des contactsdu rupleur .

Dépose el repose d'una bobina d' alh.lmage P

Conirdle del'alternateur, du porte-diodes et du régulate-ur de dmrge
Conirdle rapide da | aLlurnatcuteiduteg'LHﬂteur :
Dépose EtlE']:H.‘.ISE del'aliemateur ;

Révision del'alternataur . .

Contrile da 'anraulemant du stalcu-eidu mt{:r

Dépose et repose du réguisteur de ‘aftermataur

Recherche des anomalies de 'altemateur

Contréle du démameur sur la mato

Dépose at rapose du démarraur .

Dérmontage et remontage du r:lémarreur

Echange des charbons . .

Révision du démarreur i

Echange du bobinage d excitation

Recherche des anomalies du gemarreur

12 Sistema eléctrico del motor

Datos Tecnicos

1211 004
12 11 060
1211 141
1213104
12 31 00d
123
1231 020
1231212
1231689
1232000

1241009
12 41 020
1241513
12 41 54
12 41 802
124170

Dati tecnic
12 11004
1211 060
1211141
1213100
1231003
1231019
1231020
1231212
12 31 6B
12 32 000

1241003
1241020
1241513
12 41 541
12 41 602
1241 701

Ajustarel momento de encendido . .
Desmantary montar el ruplor de enoendldn
Reemplazar los contactos del neptar '
Desmontary montar una bobina de encandido
Compeotar el genarador trifasico, pﬂﬂadmuaymgulm
Comprobacion rapida dal generador rifasico con reguladar
Dresmontary montar el genarador trildsico
Rapasar el generador trifasico .

Comprabar los arrollamientos delestatqrydal rotar
Desmontary montar el reguladar para el generacar
Locakzaciénde averias del generador trifasico
Comprobar el molor de arrangue montado a la moto
Desmontar y montar el molor de aranoue

Desanmar y armar &l motor de armrangue

Reaemplazar las escobillas de carbon

Repasar el motar de arranque ;

Reemplazar el arrpllzmienio Exmladm

Localizacidn de averias del motor de arrangue

12 Impianto elettrico motore

Hagislrazlmw dgl punl:o dlamensmm

Smantaggio e rimantagglo del dispositive discatto d'accensione

Sostituzione dei contatt del ruttore

Smontaggio e rimontaggio di una bobina d' accensione . .

Controllo alternatore, portadiodi ed interruttore di mgnlamna

Controllo rapido del atterniatore con m-gulamre

Stacco eriaftacco dell'allernatore

Revisione dell alternatore .

Contralie dell'avwolgimento staoricoedelrotore

Smontaggio e rimontaggio dell‘interruttore di regula.mns pﬂl‘chﬂﬂrl'}ﬂ

Lecalizzazione difetti all alternatons . .

Conirollo dal motoring di avviamento nella I'r'bma

Smontaggio enrrmtaggm&eimulurrﬂdl avwarnanlr: g

Scomposizione e ricomposizicne del motorine di avviamento

Sostituzione delle spazzale . . R A T

Revisione del motoring di avwiamento .

Sostituzione dell'avvolgimeniodicampo . i
Localizzazions difatt al rnntuﬂnuciawlamento
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1211 004 Réglage du point
d'allumage

Dé.pmerlamwemie d'altemnateur (couverce
avant du bloc-moteur) aprés avoir desserra
les deusx vis & six pans creux (vair fldches).

Retirer la vis A téta fendua sur la capuchaon
de Fallumeur et déposer Iz capuchon

Les bougies d'allumage étant enlavees, laire
tourner le moteur en agissant sur la vis a
six pans creux de fixation du rotor: tourner
4 droite sens d'horioge (vu dans le sens
confraine de la marche|,

Le linguet du rupteur (contact mobile) doit
Bire complétement ralavé.

Contriler louverture du rupteur avec une
jauge d'éparssaur: il doit &tre de 0,40 mm.
Remplacer au beson kes contacts du reptaur
1211 141

12—-11/1

1211004 Ajustarel momento de
encendido

Aatirar la cubierta protectora del motor
después de sollar los dos tomillos de
hexagono interior (flechas).

Desanroscar el tormillo ranurado en la tapa
dal ruptor de encendido y quitar 12 tapa.

Estando desenroscadas las bujias, hacer
girar &l maotor en sentido del redoj (visio en
conira de la direccion de la marcha) mediante
una ilave aplicada al tornille de hexdgono
interior gue sirve para la fijacion del rotor.

La palanca o martillo del ruptor debe dis-
tanciarse por completo.

Verficar la distancia de ks contactos, de
0,40 mm, con un calibre de laminillas.
Resmpiazar en caso necesario los conaclos
ched ruptor 1211 141

1211 004 Registrazione del
punto d'accensione

Togliere la calota dei motore dopo aver
allartato le due viti 8 testa esagonale intema
{frecce).

Switare la vite ad intaglio sul coperchio dello
spinterogeno & togliers il coperchio,

Far rugtare il motora con candele svitate sulla
vile a testa esagonala intarna per il fissaggic
del rotose in senso orano (visto condro la
direziocne di marcia).

Sollevare complatamente la leva del ruttore
imartalio).

Controllare con calibro |a distanza dei contatti
dl 0,40 mam.

Sa necessanc sosttuire | contatti del ruttore
12 11 141,
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1211004 Ontstekingstijdstip afstellen

Verwijder da molorbescharmkap na het losdraaien van de baide
inbusbhouten (pilan).

Draal de sleufschroaf op de stroomverdelerkap los en neem de
kap weg

Draai de motor met kosgenomen bougies met behulp van het
inbusboutje voor da retorbevestiging rechisom (tegen de rjriching
gezien).

De lichthoogte van het anderbrekerhamentje moet maximaal zijn,
Coantraleer da contactpuntafstand 0,40 mm met een voslermaatje.
Vernleuw de contactpuntan zZonodig volgens 12 11 141,

7.78
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Afstellen contactpunienafstand.

Draai de borgschroef (pill) iets los, plaats een schroevedraaier in
de gleuf van de contactpunthauder (1) en stel de contactipuntanafl-
stzand af door tegen het aambeeid (2) le draaien. Draai de borgschroet
waar vasl, Conlroleer nog eens de contacipuntenalstand resp

contacthoek (alleen met de contacthoekmeter), Contactpuntenal-
stand resp. contacthoek zie techn. gegevens.

Ontstekingstijdstip controleren.

Sluit de stroboscooplamp aan de accu en ontstekingskabel. Stan
de motor en verhoog het toerental tot 3500 min . Wanneer da
Echtbunce! van de stroboscooplamp op het viegwiel wordt genchi
moetin het kijkgat dewitte punt, 2" verschijnen (volle ontstekings-
vervroeging). Om de ontstekingsverstelkromme te controleren
moet de stelknop van de stroboscooplamp 2o var worden verdraaid
tot hat marklaken , OT” (b.d.p.) verschiinl, Op da schaalverdeling
van de stroboscooplamp kan nu de werkelijke contacthoek worden
afgelezen. Contacthosk zie techn, gegevens.

Bij stationair loerental (950 £ 150 min~") van de mofor most de
middeiste witte streap van het viegwislimerkieken 5" met het
kijkgatmerkieken samenvallen (2). 1s de streep onder het midden
(1) te zien is de onisteking te laat, boven het midden (3] is de ont-
steking e vioeq afgesteld.

Ontstekingstijdstip afstellen (bij draaiende motor)

Draal di inbusbouten van de stroomverdalar iets los (pijlen). Het
verdraaien van de stroomvendeler in de draairichiing van de motor
varlaal en tegen de draairchiing van da motor vervroegd het
oristekingstijdstip (draairichting van krukas en nokkenas zijn
hetzelide). Draai de inbusbouten weer vast
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* Réglage de I'ouverture du rupteur.
. Dessermer la vis de blocage (voir flacha).

Introduire la lame d'un tournevis dans la
fente du suppon de contact (1) et régler
I'écaremaent en tournant contre le contact (2).
Resserrar la vis de blocage,
Recontrdler une fois encore 'écartement des
grains ou I'angle de came (uniquement avec
un instumen! de mesure dangle de
fermetura).

Pour les valaurs da réglaJe, wair caractéris-
tiques techniques.

Contrdle du point d'allumage.

Brancher la lampe stroboscopique & la
batterie et au cible d'allumage. lancer le
moteur et 'amaner au régime de 3500 tr/mn.
En éclairant le wolant-moteur, ke paint , F* da
couleur blanche (avance maximale) doit
apparaitre dans le regard.

Four ke contrile, ioumer la moletie de réglage
sur le pistolat stroboscopique jusqu'a ce que
lg repére ,OT" apparaisse. Sur l'échelle
graduée du pistolat stroboscopique, il est
possible de relever & présent "angle effactif
de termeatura, Pour valaurs, vair caractansti=
ques techniques.

Au ragime de ralenti (950 £ 150 fr/mn) du
mcteur, e trail blanc central du repére 3"
du volant-moteur doit ecincider avec le
rapéra de l'orifice da regard (2). Si le trait est
visible en-dessous du milieu (1), le retard 2
l'alumage est excessif. S apparait au-
dessus du milieu {3), lavance a l'allumage
&5l trop grande.

-.Hbglagu du point dallumage (moteur

tournant).

Dessermer les vis 4 5ix pans creux de lallumeur
{flechas). Entournant lallumeur dans la sens
de rotation du moteur on augments le retarg;
en tournant dans le sens inverse de rotation
du moteur on obient plus d'avance &
lallumage (vilebrequin et arbre & cames ont
le méme sens da rotation).

Ressarrer les vis.

Ajuste de la distancia de los contactos
del ruptor. Aflojar el tomillo de fijacién
(Mecha), insarar el destorniiador en la
ranura del soporta del platine de confra-
contacto (1) v ajustar la distancia de los
contaclos girando en contra def yungue (2).
Apretar ef tornillo de fijacian,

Vohver a controlar la distancia de los contactos
o respectivamente el &ngubo de cierre (nica-
mente con comprobador para el angulo de
cierra).

Véanse |a distancia de los contactos y &l
angulo de cierre en los Datos Técnicos.

Comprobar ¢l momento de encendidao.

Conectar la pisiola estroboscopica a la
bateria y al cable de encendido; arrancar el
motor y hacerlo funcionar & 3500/min. Al
desteliar hacia el volante debe aparacer en
la mirilia & punto blanco F" {encendido
adelantado pleno),

Para vernficar la linea de la variacidn del
encendido debe girarse la rueda de ajusie
dela pistoda estroboscHpica hasta el moments
an que aparazca la marca de punio muerto
supericr ,,OT", Sobre la escala en grados
de fa pistola puaedes ahora fomarse lectura del
angulo efective de la variacion.

Para el Angulo da vanacidn véansea los Datos
Técnicos.

Con al motor marchando en ralenti (950 =
150/min) debe coincidir la raya banca central
de la marca del volante ., 5" con la marca en
lamirilla (2}, Sila raya se encuantra par abajo
de lamitad (1). el encendido estara retardado;
por arriba de la mitad el encendido estara
ajustado adelantado (2).

Ajustar el momento de encendido (con &l
motor en marcha). Aflojar los tornilles de
haxagono interior en el nuptor de encendido
(flechas); girando &l ruplor da encendido en
sentido de giro del motor se ajusta el ancan-
dido mas retardado: girando en contra del
sentido de giro del mator se ajusta ol en-
cendido méas avanzado. (El sentido de giro
del clgledal y el del arbol de levas son
iguales).

Apretar los tornillos otra vez,

Registrazione dalla lﬁ.sun:a dei cnmattl
ruttore.

Allentare la vita di an're'snertlmmﬂ, rnattere :
il cacciavite nelta fessura del controporta-
contatti (1) e girando contro Fincuding (2)
reqistrare la distanza dei contatti.

Riserrare la vite di aresto.

Ricontrollare la distanza dei contatt evvern
langelo di chiusura (solo con appﬂxecchln di
misura dell' angolo di chiusura).

Per la distanza del contatti owvero 'angobo,
di chiusura vedere i dati tecnici,

Controflare il punto d'accensione.

Collegare la pisiola stroboscopica  alla
batteria ed il cavo d'accensione, avviare il
maiore e farlo girare a 3500 g/min. Orentando
ia pistola stroboscopica sul volano a disco
dev'essere wisiile nel foro dispezione il
punto ianco | F" (piena accensions anfi-
cipata). Peril controllo della inea di regolazione
dell'accensione viene girata la ruota ai
regolazione sulla pistola stroboscopica fing
a Quando compara |3 marcatura | PMS",
Sulla scala graduata defla pistola si patra
quindi legoere|'effeftivo angola di regolazione.
Perlangolo diregolazione veders dati tednicl.

A regima minimo (950 = 150 g/min) del
motore deve combaciare la striscia centrale
bianca dalla marcatura del valana |5 con
la marcatura dal fore dispezione (2). Se la
siriscia si vede al di sotto del cendro (1)
I"accensione sara troppo ritardata, al di sopra
del ceniro sard regaolata l'accensione con
trappo anticipo,

Registrazione del punto d'accensione, -
Allentare be vili a besta esagonale intema del
fissaggio del dispositivo di scatto accensione |
(frecce), girando il dispositive o scatio
accensione nel sensodirotazione del motore
s5i ha un punto daccensione ritardalo,
girandolo eonire || sansa di rotazione del
matore Si ha un punto d'accensione anficipato.
(it senso di rotazione dell'albero a gomit ed -
a camme & identica). ‘
Riserrare le vifi.
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1211 060 Dépose etrepose de
I'allumeur

Déposer le couvercla de [alternateur
{couvercla avant du moteur).

Détacher la douille da connexion plate (1),
desserfer 185 vis & six pans creux (2) et
extraire 'aliumeur hors du couvercle de
gigtrihuiiun_

Rémargue:-Ne pas démonter rallutaur.
Le tamplacer toujours dune saule piece
complétament!

Remplacer la joint d'étanchéité (fléche) par
un joint neuf kars de chague dépose de
I"alumewr.

12=11/3

1211060 Desmontar y montarel
ruptor de encendido

Desmantar la cubierta protectara del motor
Desconectar la hembrilla plana (1), aflojar
los tornilas de hexdgona interior (2) y extraer
el ruptor de encendido de su posicion en la
tapa de la caja de la cadena.

Nota: Mo desarmar & rupior de encandido,
sino reemplazarlio completa.

Reemplazar el anillo obturador (flecha)

después de todo desmaniaje del ruptor de
encandido.

1211 060 Smontaggio e
rimontaggio del
.dispositivo di scatto
d'accensione

Smontare la calotta del motore,

Staccare la spina piatta (1), aflentare le vt
a testa esagonale interna (2) ed estrama
il dispesitive di scatto d'accensione dal
caperchio del portacatena,

Avvertenza: non scomporre il dispositivo di
scatto d'accensziona bensi sostituirla com-
pletamente.

Sastiluire lanello di lenuta (freccia) dopo
ogni smontaggic del dispositivo i scatio
d'accensions.

7.T8



1211060 Stroomverdeler uit- en inbouwen

Bouw de maolorbaschermkap wit. Trek de platie stekker (1) los en
neem de stroomverdaler uil het kettingkasideksal,

Opmerking: Meam da stroomverdeler niet wit elkaar, maar vervang
teze complaet

E 248 78 12 022

Wervang de pakkingring (pil) na elke demontagea van da stroom-
vardeler

i
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248 78 12 019

1211141 Contactpunten vernieuwen

Meem de matorbeschermkap weg na het losdraaien van de
inbusbouten. Draai da sleufschroel op de stroomverdelarkap (pifl)
los en neam de kap weg

Draai die 2 gleufschroeven van hat steunlager bos (pijlen) en neem
hat lager erult. ;

[Draai de cilinderkapbout (1) kos, trek de viakke stekker (2) 103 en
neem de completa contactpunien weg

T.Ta
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1211141 Echange des contacts
du rupteur

Déposer le couvarcle d'altemataur {couvercle

avant du bloc-moteur) aprés avaoir desserré

&% vis & six pans creux de fixation. Enlever

la vis & téte fendue sur le capuchon da
lallumeur (fléche) et déposer le capuchon.

Retirar 2 vis & tate fendue de fixation du
support (fléches) of extraire le suppor.

Desserrer [a vis a téte oylindrique (1),
débrancher la douille da connaxion plata [2)
et ratirer le conlact de rupteur complet.

1211141 Reemplazarlos
contactos del ruptor

Fetirar fa cubierta protectora del motor
después de soltar los tomillos de hexagono
interior. Soltar el tornillo ranurado de la tapa
del ruptor de encendido (flecha) y quitar la
tapa.

Soltar dos fomillos ranurados de la fijacidn
del soporie (flechas) y gquitar el soporte.

Soltar el tornillo cilindrico (1), desconectar
la hambrilla plana {2) ¢ extraor el contacto del
ruptor completo.

12 11 141 Sostituzione dei
contatti del ruttore

Togliere la calotta del molore dopoe aver
allentato le viti & testa esagonale intema.
Allentare [a vite ad intaglio sul coperchio ded
dispositive di scatto d'accensione e togliere
il coperchia.

Allantare 2 viti ad intaglio del fissaggic del
cuscinetto di spinta unidirezionale (frecce)
ed estrare il cuscinetto.

Alentare la vite a testa cilindrica (1), staccare
la spina piatta (2) ed estrarre § completo
contatto del ruttore.
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1213100 Dépose et repose
d’'une bobine
d'allumage

Déposer ef reposer le réservoir & essence
16 11030,

Débrancher e cible de masse de la batlarle
sur la boite de vitesses.

Débrancher be cAble & la borne 1" ety, 157
de méme que le cible haute tension Sur la
bobing d'allumaga.

Retirar les vis de fixation & six pans creux
& l'aide d'une clé six pans mile,

Repose: Ne pas oublier la branchement a la
masse sur la fixation avant de la bobing!

ey

12=13A1

1213100 Desmontar y montar

una bobina de
encendido

Desmontar y montar el depdsito de combus-
tible 16 11 030.

Desconectar el cable de masa de la bateria
en su fijacién al cambio.

Dasconectar el cable del bome 1"y 157,
asi como también el cable de alta tensidn de
|a bobina de encendido.

Soltar los tomillos de fijacién con una llave
machao hexagonal.

Indicacién de montaje: Mo olvidarse de
establecer &l contacto a masa en la fijacion
delantera de la bobina de encendido.

1213100 Smontaggioe
rimontaggio diuna
bobina d'accensione

Smontara e nmontare il serbatoio carburanta
1611 030.

Staccare dal morsatt il cavo di massa della
batteria sul cambio.

Staccare il cavo sul morsetto 1" e 157
nonché il cavo ad alta tensione dalla bobina
d'accensione,

Allentara la viti di fissagio con chiave per
viti a tesia esagonale inlerna.

Avvertenza per il montaggio: non dimenti-
care I'allacciamento a massa sul fissaggio
anteriore della bobina.
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1213100 Een bobine uit- en inbouwen

Bouw de benzinetank uit- en in volgens 16 11 030, Maak de
massakabel van de accu op de versnellingsbak los, Maak de
kabels aan de klammen 1" en ,,15" en ook de hoogspannings-
kabel aan de bobine los. Draai de bevestigingsbouten met de
inbussleutel los.

Maontagerichtlijn: I

Vergeet nit bij de voorste bobinabevestiging de massa-aansiuiting!

.7
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1231009 Contrdle de
I'alternateur, du porte-
diodes et du :
régulateur de charge

L'illustration représente le montage de
['alternateur, de la celiule redressause (porte-
dindes) et du régulateur.

Attention: Ne débrancher les cibles enire
|a batterie, l'alternateur et le réqulateur que
loraque be motaur ast arréta,
Si la battarie de la moto doll étre rechargée
sur la machine au moyen d'un chargeur de
battaries, débrancher toujours au préalable
ks chbles pocitif et négatif de la batterie,
Le témaoin de charge sert & la préexcitation
de l'alternateur.

)

Pour controler he ragulateur, ddbrancher lg
cable B+ {noir) du porte-diodes, |2 moteur
étant arriété, Raccorder le volimaétre 3 B+ el
D-. Lancer le moteur, Pau aprés lo début
de la régulation, la tension doit &tre de 13,5
ai142yv

Pour contrker le courant de charga, raccorder
un ampéremétre (Slendus de mesure 15 &
20 A) sur le chble B+. Mettra les apparails
dutilisation en circuit ou branchear un rhéostat
{permettant une charge jusqu'a 13 A) en
paralléle avec la batiene.

Faire toumer le mateur & 4000 tr/mn env.
Reégler lintensité de courant maximum sur
le rhénstat et lire |a tension de réglage en
charge sur le volimétre. Pour les valsurs,
vioir caractéristiques techniques.

Au moyen dun voltmétre (étendus de
mesure 3 V env.), ou peut aussi relever
directement la différence de tenmsion entre
D+ et B+. Si la différence de tension ne
dépassa pas 0.5 V, on est en présenca d'un
géfaut dans ks régulateur.

Pour une difference de tension comprise
entre 1,5V et 4V, le défaut se situe dans la
pone-dindes (celluls redrassause).

12-311

"1231009 Comprobar el

generador trifasico,
portadiodos y
regulador

La lustracion muesira la disposicion del
generador trifdsico, portadiodos y &l regu-
ladar.
Atencién: Los conduciores entre bateria,
generadar trifasico y regulador unicaments
deben separarsa estando el motor parado.
Si se ha de recargar la bateria montada a la
mote, deberin desconectarse ks cables
posiliva y negativo de ta bataria,
La l4mpara do control de la corriente de
carga sirve de excitacibn previa para e
generador trifasico.

=

Para comprobar el regulador, desconectar
¢l cabile negro en B + del portadiodos, estando
el mator parada. Conectar un vollimetro an
B+ y D—. Arrancar &l maotor. La tension debs
alcanzar entre 13,5 y 14,2 voltios poco des-
pués del comisnzo de la regulacion,

Para comprobar la comiente de carga.
conectar un amperimeatro (gama de medicién
de 15 a 20A) en la linea B+. Conectar los
consumidores o conectar en paralsio a la
bateria, una resistencia variable que permita
obtener una carga de 13 amperios.

Hacer funcionar el mator con 4000/min.
Ajustar 1a intensidad maxima en la resisiencia
variable, Tomar leciura da la tensidn regulada
bajo carga en el voltimetro. Véanse ks
valores al respecto en los Datos Técnicos.

Con un voltimetro (gama de medicion aprox.
3 V) también puede medirse directo la
diferencia de tension entre D+ y B+. Si
existe una diferencia de tension de hasta
0,5 ¥ habra un defecto en el regulador. Sila
diferencia es entre 1,5V y 4V, el defecto se
hallara en el portadiodos.

12 31 009 Controllo alternatore,
portadiodi ed interrut-
tore di regolazione

LLa foto mostra la disposizione dell’allematore,
del portadiodi e del regolatore.

Attenzione: staccare le condufture fira
batteria, allernatore € regolatore salo a
matore ferma.,

Sela batteriaviene caricata nella motacicletta
con un apparecchio carca-bafterg, si
devono staccare dai morsetli | cavi positive
2 negativo dalla batteria,

La spia di controllo di carica serve per la
preeccilazione dell'alternatare.

Per il controlla del regolatore staccare B +
icavo nera) a motore fermio dal portadiodi.
Allacciare i volimetro a B+ & D—. Avviare il
motore. Poco dopo Tinizio della regolaziona
devessere la tensione di 135 + 14,2 Volt,
Per il controllo della comante di carica inserire
l'amparometro (campa dl misura 15 + 20 A)
pella condutiura B+. Inserre gl ulilizzator
oppure allacciare 1| reostato a corsoip, cha
consente Un carico fino a 13 amper,
parallelamenta rispetto alla batteria.

Fara girare # molore con 4000 g/min.
Regolare sul reastato a corsoio |a massima
Intensita di corrente. Leggere sul volimatra
la tensione di regolazione al carico. Per i
valori vedere dati tecnici.

Con un voltmetro (campo di miswra circa 3V
pud essere misurata anche direllamente 15
difierenza di tensione tra D+ @ B+. Fino ad
una differenza di tensione di 0.5 ¥ vi & un
difetto nel reqalatere. Con una differenza di
tensione da 1,5 a 4 ¥V vi & il difetto nel
portadiodi.
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1231009 :Wisselstroomdynamo, diodenhouder
. en regelaar controleren

ﬂeal‘b&eidir-lg laat de opstelling zien van de wissalstroomdynama,
diodanhouwder en regelaar,

Attentie: Maak de leidingen tussen accu, wisselstroomdynamo
en regelaar allesn bij stilstaande motor los, Waordt de accu in het
matarripwviel met een laadapparaat opgeladen, moeten de plus- en
minkabels van de accu worden losgemaakt,

Het lsadstroomcontrolelampje diant voor de voorbekrachtiging
van de wisselstroomdynamo.

Maak om de spanningsregelaar te kunnen controleren B+ (zwarte
kabel) bij stistaande motor Ios van de dicdenhowder. Sluit de
voltmeter aan B+ en D—. Start de motor. Kot na begin van de
rageling moet de spanning 13,5 < 14,2 V badragen.

Schakel om de laadstroom te kunnen coniroleren een ampers-
meter (mesthereik 15 + 20 A in de leiding B +. Schakel de betasting
in of shuit een schuifweerstand aan parallel met de accu, dietot 13 A
kan worden belast. Laat de matar mat 4000 1/min draaien. Stel de
max. stroomsterke met de schuilwearstand in, Lees de regel-
spanning bij belasting op de volimeter al. Waarden zie techn.
geEgEvVENS.

Mat san volimelar (mestberak ca. 3 V) kan het spanningsverschil
ook dirgkt tussen D+ en B+ wordan gemetan. Tot 0,5V spannings-
verschil is er een fout in de spanningsregelaar. Bij 1.5V =4V
spanningsverschil is de fout in de dindanhouder.
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1231019 Snelle controle van wisselstroom-
dynamo en regelaar

D benzinetank is uitgebouwd volgens 1611 030. Voer de contrala
glleen uit, wanneer het laadstroomcontrolelampie bij draalende
motor continu brandt. Trek de meenvoudige stekker bij stilstaande
melor los van de regelaar. Verbind mat ean shunidraad kabel D+
(blauw) met kabel DF (blaww-zwart). Start de motor en laat deze
metca. 1000 + 2000 1/min draaien. Gaat het laadstroomcontrobe-
lampde onmiddellijk wit is de regelaar defect. Licht het laadstroom-
controlelampje op of brand deze helder is de wisselstroomdynamao
defect.

1231020 Wisselstroomdynamo demonterenen
monteren '

De motor is uitgebouwd volgens 11 00050 of ingebouwd. Verwijder
de motorbescharmkap na het losdraaien van de 3 inbusbouten

Trek de driepolige viakke stekker van het dynamohuis. Trak de
koolborstels iels omhoog en zet deze met de drukveran in deze
gtand vast.

Draai de drie inbusbouten uit het dynamohuis en venwljder het
dynamohuis.

1.78



,.
Seytd

12 31 019 Controle rapide de
l'alternateur et du
régulateur

Réservolr & essence déposé 16 11 030,
Neffactuer le contréle que si le voyant de
charge reste constamment allumé lorsque
le moteur toume.

Debrancher a fiche multiple du régulateur,
le moteur étant arrétd.l A Faide d'un fil
meétaliique appr émé relier le céble D+
(blau) au cable DF (bleu-nair).

Lancer le moteur et le faire tourner & 1000-
2000 trfmn anv. Si le Wemoin de charge
s'6laint immidiatement, c'est gue le régulateur
est défectuaux.

Si le témoin da charge éclaire encore faible-
meani ou reste constamment éclairé, c'ast
que 'atemateur ast andommads,

1231 020 Dépose et repose de
I'alternateur

Mateur deposé 11 00 050 ouw en place sur
la maching.

Déposer e couvercle d'alternateur (capot
avant du moteur) aprés avoir retird les 3 vis
& six pans creux

Repose: Au remoniage, veiller & ce que la

flexitle d'aération sod loujours engage en
premier lisu dans le couvercle dalternatawr,

Débrancher la fiche de connexion plate
tripolaire du stator. Tirer un peu vers le haut
les balais ef les bloguer dans celte position
rehaussée avac las rassons de compression.

" Dévisser trois vis & six pans creux de la

carcasse (stator) et déposer la stator,

1231019 Cnm;;rahaciﬁn rapida
del generador trifasico
con regulador

El depdsitc de combustible debe estar
desmontado 16 11 030,

Solo hacer esta comprobacidn cuando la
lampara de control para corriente de carga
permanazca encendida todo el tiempo al
estar el motor en marcha.

Desconectar la clavija multicontacto del
regulador, estando el motor parado. Comuni-
car con un puente el cable D+ (azul) vy el
cable OF (azul-negra).

Arrancar el motor y hacerlo funcionar a un
régimen de aprox. 1000 a 2000/min.

Si la lAmpara de conirol para cormriente de
carga s@ apaga de inmediato, el regulador
estard defeciunso.

Si la lampara de control para comiente de
carga luce con baja Intensidad o slgue
luciendo con plena intensidad, estara defec-
eoso el generador trifasico.

1231020 Desmontary montarel
generador trifasico

Motor desmontado 11 00 050 6 montado.
Retirar |2 cublerta protectora del motor

-despues de soltar los 3 tomillos de hexagono

interior.

Desconectar la clavija tripolar plana de la
caja polar. Alzar un poco las escobillas de
carbdn y fjarlas con muelles presores en
asta pasicion,

Desenroscar tres tomillos de hexagano
interior de la caja polar y quitar a caja polar.

12 31 019 Controlio rapido
dell'alternatore r.:nn
regolatore

Serbatoio carburanie imosso 16 11 030,
Effettuare il controllio solo quando la spia dl
controlio carica si accende conlinuaments
COM Motore accesa.

Staccare la spina piatta multipla dal regolatore
can motore farmo, Collegare con un punta
matallico il cavo D+ {blu) con il cave DF
(biu-nera).

Awvigre il motore e farlo girara acirea 1000 +
2000 g/min, Se laspia di controllo di carica si

spegne subita, vuad dire che il regolatore &
difettoso.

Effluvia la spia di controllo di carica o si
accende ulteriormente in maniera chiara,
vuol dire che 'alternators & difettoso.

12 31 020 Stacco e riattacco
dell'alternatore

Maotore smontato 11 00 050 o montato,
Togliere la calotta del motore dopo aver
allentato le 3 viti a testa esagonale intema.

Staccarela spina piatia atee polidalia scatola.
Sollevare un po’ la spazrolz e fissarle in
guesta pasizions con molle a compressiona,

J Eﬂlagh’&}nﬂ atas‘baasagunalﬂmlama dalla
scato puareamgiere la s-::atcla puleu'e
i -* E
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Retirer la vis de fixation du rotor puis extraire
le rofor au moyen de la wis de dépose BMW
n® 12 3 600.

12 31 212 Révision de
I'alternateur

Déposer et reposer allernateur 12 31 020
Dévissar 2 écrous de lintérieur du stator
enlever le pore-balais avec les balais. Si
un remplacement des balais est nacessaire,
prandre soin — lors du soudage (fieche) =
que "étain me puisse couler dans les tresses
€n CuivTe.

Flacer les douilles d'isolation sur les gouons
du porie-balais. Ressemrer le pore-balais
dans le stator. Ne pas oublier jes rondelies
isolantes.

12 31 689 Contrile de
I"'enroulement du
stator et du rotor

Réwiser alternataur 12 31 212,
Contrdler le court-circuit & la masse de
de l'enrgulament du stator en appliquant une

fension altermative de 40 W, effectuer 3
MEsUres,

Contréler de fagon altarnés la résistance
enira les sorlies des phases. Pour les
valeurs, voir caractéristiques techniguas.

12-31/3

Soltar el lormillo de fijacidn del rotor y expulsar
el rolor de su asiento en el mundn del
cigienal utilizande el tomnillo de expulsidn
BMW N" 12 3 60O,

12 31 212 Repasar el generador
trifasico

Desmantar y montar el generador tritdsico
12 31 020

Diesenroscar 2 wercas del lado interior de la
caja polar y axtraer e portaescobilias con
|as escobillas. Si fuera necesario recamisar
las escobllas de carbon, debera obsarvarse
al soldar las nuevas (fecha), que 2l estafio
no panetre en jos hilos de cobra.

Colocar los casguilies aislantes sobra los
esparragos’ del pottasscobillas, Fijar ofra
vez o porfaescobillas en la caja polar. Mo
olvidarse de colecar arandelas aislanas.,

12 31 689 Comprobar los
arrollamientos del
estator y del rotor

Repasar el generador trifasico 12 31 212
Madir 5i & estator teng cortocircuilo con
masa, haciendo 3 mediciones con 40 V da
fensidn altarna.

Medir aternadamente la resistancia enire
las salidas de las fases. Véanse los valores
comespondientes en los Datos Técnicos.

Allentare la vite di fissaggio del rotore ed
espallere il rotore dal codolo dellalbero a
gomiti con la vite d'espulsione BMW n.
12 36040.

12 31 212 Revisione
dell'alternatore

Staccare e riatiaccare Ialtematore 12 31 020.
Svitare dal lato interna della scatola polare 2
dadi, staccare il portaspazzole com le
spazzole. Sé dovessero essars sostituite le
spazzole, al momento della brasatura
{freccia) fare attenzione che non pervenga
della stagno nei cavalti di rame.

Applicare le bussole isclanti sui prigionier \
del portaspazzole. Riserrare il portaspazzols
nalla scatola polare. Mon dimenticare le
rondedle isolanti.

1231689 Controllo
dell'avvolgimento
statorico e del rotore

Revisionare 'alernatore 12 31 212,
Controllare lavvolgimento di campa con 40 R
di tensione allernata al collegamenio a et
massa, effetluara rispetiivamente 3 misu- <
razioni.

Controliare la resistenza tra le mm'aémq
fasi in maniera alternata, per il valvor 4
vederas dati tecnici. S

41
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Draai de bevestigingsbout van de rotor los en druk de rotor met
de drukbout BAMW-no_ 12 3 600 van het krukaseind

1231212 Wisselstroomdynamo revideren

Baouw de wissakstroomdynamao uit- en in volgens 12 31 020,
Draai de 2 moeren aan de binnenkant van het dynamohuis los en
verwijder de borstelhouder met borstels. Indien de borstels ver-
wangen moeten worden, Let bij het solderen (pijl) erop, dat geen
tin in de geviochten koperdraad vioeil. Plaats de isolatiebusjes
op de tapeinden van de borstefhouder, Zet de borstelhouder weer
in het dynamchues vast, Vergeet niet de isolatieringen,

E2
1231689 Statorwikkeling en rotor controleren

Revidear de wisselstroomdynama volgens 12 31 212, Controlear
da statorwikkeling met 40V wisselspanning op massasiuiting,
varricht 3 matingan.

Caontroleer de wears‘tand ;:inéaﬂing tussen de faseklammen,

waardan zle techn. gegavens.
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Caontralear de vilgebouwde notor met 40 V wisselspanning op
massasluiting.

Controleer de veldwikkeling (Ohmmeter).

1232000 Spanningsregelaarvan dynamo uit-
en inbouwen

Bouw de benzinatank uitvolgens 16 11 030. Maak de massakabel
van de accu los. Trek de stekker (pil) los enverwijder de spannings
regelaar na het losdraaien van de beide inbusbouten,

248 78 12 037 =
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Contrd ler lo court-careuit & la masse du robor
& griffes en appliquant une lension altlemative

i de 40V,
|
| |
Varifier Fenroulement nductewr (avec un
ohmmétre).
A
[ |

1232000 Dépose et repose du
régulateur de
l'alternateur

g Déposer 2 résenvoir 8 essence 16 11 030,
Débrancher le cible de masse de la batierie.
Retirer la fiche de raccordement (fléche) et
déposer la régulateur aprés avalr enlevé les
dieux vis & Six pans creus,

7.78

Comprobar si el rotor de garras desmontado
tiene cortocircuito con masa, aplicando un
comprabador con 40 WV de tensidn altama.

Comprobar el amollamienio excrtador (ohmid-
metra).

1232000 Desmontary montar el
regulador para el
generador

Desmontar & depésito de combustibhe
16 11 030,

Desconectar el cable de masa de la bateria.
Desconectar la clavija (flacha) vy retirar el
regulador despuds de haber softado ambos
tornilios da hexagono interior,

Controllare il collegamento a nmséa dal
rotore polere a denti con una tensiones
alternata di 40 V. e

Controllare I'avwolgimenta di campo (ohm-
mietra), :

E

12 32 000 Smontaggio e
rimontaggio
dell'interruttore di
regolazione della
dinamo

Staccare il serbatoio carburante 16 11 030.
Staccare il cavo a massa dalla batteria.
Staccare la spina (freccia) e dopo aver
allentato le due viti a t2sta esagonale interna
toghere il regoialore,
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izzazlone difetti all'alternatore

Disturbo

Causa

Rimedio

L'altematore produce numos

Le spazzole fischiano

Staccare gli anelli colletton ovvero
sostituire la spazzole

La spia di controlla si accdnde con
molore acceso con semiluminosit

Cattiva contatto del collegamento cavi

Regolatore dannaggiato

Il diedo del raddrizzatore & difettoso
© ha collegamento a massa

Il rotore ha in parte collegamento a massa

Lo statore ha collegamento a massa -

Controllare gli attacchi dei cavi ed il
collegamento dei cavi

Sostituire | regolatore
Sostituire il dindo del raddrezzatore

Sostituire il rotore

Sostituire lo statore

Eccessiva ebollizione defla batteria

Cattivo contatto tra regalatore ed
alternatore

Ragolatore danneggiato

Controllare gli atiacchi del cavi sul
regofatore e sullaiternatore

Sostituire il regalaiore

La spia di controlio 5i accende con
molore AccEs0 Con semiluminosity
© luminosith piena

Regolatore dannegaiata

Intarruzione o cortocircuito sulle
condutture d'alimentazicne

‘Spazzole difettose

Avvolgimento dal rotore difettosa

Circuito di corrente d'eccitazions
interratio

Dicdi o portadiodi difettosi

Sostituire il regolatore
Controllare gli attacchi dei cavi ed i cavi

Sostituire le spazzole
Sostituirg il rotore

Controblare gii atacchi dei cavi

Controllare e se necessario sostituire
i diodi o i poriadiodi

L
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1241009 Controle dudémarreur
sur la moto

Contrdler '#at de charge de la batterie; paur
valeurs, voir caracténstiques lechniguas,

Paour le contrila, engager la 4ame vitesse et
actionner ke frain & pied. Actionner 2 & 3
secondas le démarreur. En charge, la tension
de démarrage ne doit pas descendra en-
dech de 8 V et elle doit tre la méme pdr les
branchemants 1 et 2 du voltmétre. Sice n'est
pas le cas, il y a défaut de mise & la masse
sur le mateur ou la battenie; relever en mame
temps la puissance absorbée sur lampére-
métre (voir caracténistiques techniques).

Attention:

5i le moteur cale lorsquiune vitesse est
engagés, H ast possible de le relancer en
dibrayant, sans remetire au point mor.

12 41 020 Dépose et repose du
démarreur

Débrancher le cible de masse da la balteria.
Déposer le couvercle du démarreur par la
droite aprés avoir dévissé les deux vis 4
i pans creus.

B

Détacher le tuyau flexible d'adration sur le
couvercle du reniflard et le retirer du boitier
du fittre & air.

12-411

1241009 Comprobar el motorde
arranque montado en
la moto

Comprobar el estado de carga de la baleria,
véanse los valores en los Datos Téchicos.
Para la comprobacion debe calocarsa la 4a.
marcha y accionarse el freno de pedal.
Accionar el motor de arrangue durante 2a 3
sagundos. La tensidn de arranque bajo
carga no debe descender por abajo de &
viltios v, con el volimetro en conexionss 1
y 2, debe ser igual; de lo contrario significara
que esta defectuosa la comunicacidn de
masa al motor o a la batesia; medir al mis-
mo tiempo la corrente absorbida en el
amperimetro, véanse los Datos Técnicos.

Atencidn:

Si el motor 52 calara al estar colocada la

mancha, sard posible reanudar su funciona-
miento aplicando af embrague, sin retirar la
marcha,

1241020 Desmontary montarel
motor de arranque

Desconectar &l cable de masa de la bateria.
Retirar la cubierta del motor de amangue
hacia la derecha después de soltar ambos
formillos de hexdgono interior,

Soltar la manguera del respiradaro del motor
en su fijacion a la cipula y a:lrae-rla de la
carcasa dal filiro de aire.

1241009 Controllodel motorina
di avviamento nella ;
moto

Controtio bo stato di carica della batieda, per  © %
I valori vedere dati tecrici,

Per il controflo innestare la 4a marcia ed
arionare | freno a pedale. Azionare i motoring
di avwiamento per 2—3 sec. La tensiona di
avviamento non deve calars al carico al di
sotto di 8 Volt e dev'essere allinserimento
delvolimelro 1 & 2 uguale, altimenti & difetioso
il collegamento a massa sul motore o sulla
batteria; contemporaneaments leggere sul-
Framperomelns la corrente assorbita, vedere
dati tecnici.

Attenzione:

Se conmarciainnestata gl dovesse amestare
ilmotore sara possibile riavvarlo can frizione
tirara senza disinnesirare la marcia.

1241020 Smontaggioe
rimontaggio del
motorino di
avviamento

Staccare 1a batteria sulla massa.
Toglena il coperchio del motaring di avia-
mento dopo aver allentato le due vili a testa
esagonale inlema, verso destra,

Allantare il iubo flessibile di sfiato del rmmre
sul duomo di sfialo e sfilarlo dal corpo dal I
filtro aria. T
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1241009 Startmotor in het motorrijwiel
controleren

Controlesr de laadtoestand van de accu, waarden zie techn.
QEQEVENS.

Schakel voor da contrale in da de varsnalling an badian da voatram.
Laat de startmotor 2-3 584, draaien. De startspanning mag bij be-
lasting niet onder 8V dalen en moet bij de Voltimeterschakeling 1
en 2 gelijk zijn, anders is de massa-aansiuiting van de motor of
accu slechi. Lees geliktljdig de stroomafname op de ampéremeter
al, zie 1achn, gegevans,

Attentia:

Stopt de motor bij Ingeschakelde versnelling, dan is kel mogelijk
¥ aangetrokken koppeling, zonder uitde versnelling te schakelen,
da motor weer e starlen.

12 41 020 Startmotor uit- en inbouwen

Maak de massa-aansiuiting van de accu los. Neem de star-
motorafdekikap naar rechts weg na het losdraaien van de beide
inbusboutan.

Maak de motorontiuchtingsslang los van da entluchlingsaan-
zluiting aan het carier en aan het luchtfilterhuis

T.78
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Maak de kabets (pijlen) van de startmotor los.

L%
248 78 12041 |
Maak de achierste bovestigingsbouten van de stattmotor bos
(piflen) '
\
]
Verwijder de melorbescharmkap na het losdraaien van de beida
inbusbouten.
L -
248 78 12 045 = !

Draai de zeskante bout (pil) met gen steeksleutel los

248 7812 046 & G
.

12=41/2
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Débrancher les fils d'alimentation du

: _. pémm_mr (fleches).

Enlever les vis de fixation amérne du gémarreur
(fieches).

Déposzer le :ﬁuu-.rnrclﬂ d'alternateur aprés
avair diwvissé les deux vis 4 six pans creux.

Diéviszar lavis & 1&te hexagonals (voir bche)

& l'aide d'una clé a douille.

T.78

Desconectar los cables (llechas) dal motor
de amrangue,

Soltar los tomillos postericres de la fijacion
del motor de arranque (flechas).

RAetirar la cubiera protectora del motor
después de soltar ambos tomillos de hexd-
gano inberion.

Desenroscar ef tomille hexagonal (flecha)
medianta una llave de vaso,

Staccare il cavo (frecce) sul motoring di
avviamento.

Allentare le vili di fissaggio posterior del
mctarng di-avwiamento (frecce).

Togliere la calotta del moiore dopo aver
glientato le due viti atesta esagonale intemna.

Svitare la vite a testa esagonale (freceia) con
la chiave a tubo, Rt

12-4142



Déposer b tuyau d'adration du moteur
1115101,

Extraire le démarreur vers I'avan! hars du
quide.

|
=
||
12 41 513 Démontage et
remuntage du
démarreur

Déposar et reposer e demarreur 12 41 020
Débrancher les cibles du bobinage inducieur,
Enlever k& sol&noide.

Dacrochear ke leviar du lanceur.

Déposer ke capuchon pare-poussicre
Enlever la rondelle de sécurité, la cale de
compensation et ke joint.

Retirer les vis de la carcasse (statar)
Déposer le capuchan.

Repose: Elfactuer le calage axial de Vinduif,
voir caracteristigues technigues.
Caontrdler le couvercle du corps at le paller.

Retirer les balais posilifs et déposer la plaque
pone-balars

12-41/3

Desmontar la manguera del respiradero del
mator 11 15101,

Extraer &l motor de arranque de su posicion
en la guia hacia el frente.

1241 513 Desarmar y armar el
motor de arranque

Desmontar y montar el motor de arangue
12 41 020

Destomillar el cable hacia el arrollamienta
excitador.

Soltar el disyunior magnético.
Desenganchar 3 palanca da mando.

Desmantar la cofia antipeivo.

Retirar la arandela de seguridad, arandela
de compensacidn y la junta.

Soltar bos tomnilios de |a caja polar.

Retirar la cofia.

Indicacién de montaje: Compensar la
holgura amal del rotor; wéanse los Datos
Técnicos,

Verfficar el cojinete del colactor.

Desprender las escobillas positivas y quitar
la placa portaescobillas,

Smontareil tubo flessibila di sfiato del motare
1115101,

Estrarre in avanti i motorng di avviamento
dalla guida.

12 41 513 Scomposizionee
ricomposizione del
motorino di avviamento

Smontare @ nmontare il motoring di avvia-
mento 12 41 020,

Svitare il cavo per [avvolgimento di campo.
Allentare Ninterrutlore elettromagnetco.
Sganciara la leva dinnasto.

Staccare il cappuccio parapolvere

Togliare [arondelladi sicurezza, ko spessore,
la guarnizione.

Allentare le viti della scatola polare.

Togliere il cappuccio.

Avvertenza per il montaggio: compensara
il gioco assiale dellindotio, veders dati
tecnici, Controflang il supporto del collettore.

Sollevare la spazzole positive @ togliers la
piasira di sostegno delle spazzols.




Verwijder de motorontiuchtingsslang volgens 11 15 101.
Neem de startmator naar varen toe uit de geleiding.

|
12 41 513 Startmotor demonteren en monteren
Bouw de startmotof uit- en in volgens 12 41 020. Draal de kabel

van de veldwikkeling los. Maak de solenoide los, Haak hst
schakelarmpje los,

Verwider de stofkap. Verwijder de borgring, vulring en pakking
Draai de starimoetoruisbouten los. Venwijder bet deksel

Mantagerichtlijn: Stelde axiale speling van het anker af, waarden
zie techn. gegevens. Controleer het collectorlager.

Verwijder de positieve borstel en neem de borstelhouder st het
huis.

T TH

248 T8 12 047
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Tik het startmotarhuis wan het voarste lagerdeksel.

Draai de bout van het schakelarmhuis los. Verwijder het anker met
de schakelarm .

Dnuk de drukring naar achieren. Verwijder de bargring. Verwijder
het completa aandnjfrondsel.

Montagerichtlijn: Smeer de schrogfdraadgangen en de rondsel-

fing in mat Siiconvet Bosche Fit 2-v 3. Trek de drukring over de
borgring

[ |

1241 541 Koolborstels vernieuwen

Demantear an monteer de starimotor volgens 12 41 513. Soldeer
die koolborstels aan de veldwikkeling en bij de borstelhoudar los

resp. vast.

Montagerichtlijn: Aling (1] op het anker en dan de Isolatiering (2).



(3}

Séparerle stator du palier cté anfrainament.

Déwvisser la vis de palier dulevier du lanceur.
Extraire Finduit avec le levier du lanceur.

F:epuussef la bague- de butde vars ['arriére
Orter ta jonc o arrat,

Deposer le lanceur,

Repose: Enduire e filetage & pas rapide de
méame que la bague de lancemeant avec de
la graisse siliconae Bosch Ft 2 v 3,

Poussar la bague de butée par-dessus le
jonc d'arrét.

12 41 541 Echange des charbons

Démonter et remonter le démarmeur 12 41 513,
Dessouder et ressouder l@s balais sur la
bobinage d'excitation et sur la plaque pone-
balais.

Repose: La rondaile (1) est sur Finduit; la
rondelle isolante (2) est devant.

Separar |a caja polar del cojinete de acciona-
miento.

Saltar el tormilo eje de la palanca de mando,
Retirar el rotor con palanca de mandao,

Oprimir el anillo de atague hacia atras.
Retirar el anillo de seguridad.

Desmontar el engranaje del arrancador,
Indicacion de montaje; Apficar grasa sificona
Bosch Fi2v 3 alaroscay alanillo de mando
Retirar el anillo de atague sobre o anilio de
seguridad.

12 41 541 Reemplazarlas
escobillas de carbon

Desarmar y armar el motor de arranque
1241513,

Desoldary soldar las escobillas de carbdn en
el arroliamienio excitador y en la placa
poriasscobillas.

Indicacion de montaje: La arandela (1) va
junio al rotor; |2 arandela aislante (2) va
adelanta de &sta.

Slaccare la scatola pa:qara dal suppaorto
comando.

"

Allentara la vite dal supporto leva di innesto,
Estrarre lindotto con la leva di innesto,

Premeare versa indiefro lo spallamento,
Soflevare la rondella di sicurezza.

Staccare il riduttore del motorng di avwia-
mento.

Avvertenza per il montaggio: cospargera
il filetto a passo grosso @ Fanallo dinnesto
con grasso al siicone Bosch FL2v 3.

Tirare lo spaflamento sulla rondella di
sicurezza.

1241541 Sostituzione delle
-spazzole i

Scomporre @ rrmnparm rmawﬁw di avvia-
mento 12 41 §13, o 580

Dissaldare e bmsaralaspmula sull'avvolgi-
menio di campo e sulla pmatra di sestegno
defle spazzola. " et

Avverienza per II mnntagglu rondedla (1)
sullindotto, mndaila Isolanteiﬂ} davanti,

s 12-41/4



1241602 Révisiondudémarreur

Démanter et remanter le démarreur 1241 513,
Contraber I'induit et le bobinage inducteur —
avec lampe d'essai da 220 V.

Caresser le collecieur et M'ampilage de lames
avec les paintes de contrdle

En cas de court-circuil & la masse, la lampe-
tEmaoin s'éclaire: an pareil cas, remplacer
Tinduit. 1

Brancher un ampéremétre (élendus ds
fasure G0 A) dans e circuil et Wler rapadement
et brigvameant le collecteur, de fame enlame.
Tensiond'essai 244 Y,

La déviation de i'mstrument de mesure daoit
&fre la mame pour toules les lamalies

Das differences imparantas de diviation
indiquent une coupure, Remplacer linduit
gl est défectueux,

Contrdler la bobinage inducteur (d'axcilalion )
pour 5'assurer de l'absence de foul court-
circuit a la masse.

Remplacer les bobinagas grillés ou rongés

o "

L

)

5 r aussi mince que possible. Le
T diamétre du collecteur (A) ne doitjamais &tre
imbérieur & 33 mm.

12=41/5

re e collecteur au tour sur une

12 41 602 Repasar el motor de
arranque

Desarmar ¥ armar el motor de arrandgue
12 41 513.

Comprobar el rotor y el arrollamiento da los
campos — lAmpara comprobadora de 220
violiios —.

Detectar con las puntas de comprobacidn
el colector y el paguete de laminillas.

Si existe contacto con masa, la lmpara
comprobadora luce = recambiar en ese
caso el rotor. :

Intercalar un  amperimetro  (margen  de
medician 60 A) en el circuita de la comients
glécirica y detectar el colactor bravementa
de una laminiila a otra. Tension de prueba;
De 2 a 4 voltios,

La magnitud indicada por el instrumento
debe ser la misma en lodos los puntos de
medida.

|5i existen fuertes divergencias podra dedu-

cirse que hay una interrupcitn; recamibiar en
@50 caso rotor defectuoso.

Controdar si el arrollamiento excitador tieng
algun confacto en cortacircuito con mMasa.
Fecambiense los aroilamiantos que esten
quamados o chamuscados.

Repasar el eolactor finisimamente a torno,
no debiéndose reducir su didmetro (A) a una
medida infenor de 33 mm.

12 41 602 Revisione del
motorino diavviamento

Scomporra & ricomparre ||l motonno di avvia-
menio 1241 513,
Controllare lindotto @ l'avvolgimenio dicampo
- |lampada di controlio di 220 Volt —.
Tastare con punte di confrollo il collattore ed
il pacchetio delle lamiera.

Con collegamento a massa si accends 12
spia — sostituire lindotto,

Collegare l'amperometro (campo di misura
&0 amp.) ned circuito di cormente e tastane per
brave tempo il collattore da lamelia a lamelia,
Tensione di controlio 2 + 4 Volt.

La deviazione dello strumento dev'essere
uguale tra ke singole lamelle.

Forti differenze fanno presumare un'inter-
ruzione, sostituire Nindotto difetloso.

Controllare il collegaments a massa del-
I'avvolgimento di campao.

Sostituira avvolgimenti bruciati o fusi.

Tornire di precisione il colletiore. .
Mon andare al di sotto del diamatro del
colletione di 33 mm (A)




12 41 602 Startmotor revideren

{ Darmontesr an moentaer de startmaotor valgens 12 41 513, Test hat ¥ -
anker en da veldwikkeling - testlampa 220 Voll. - Controleer de

collector en de ankerkem met de tasiers. Biy korsluting hchi het

lampje op — in il geval moet het anker worden vervangen

Sluit een ampéremetar (meatberaik 60 A) in het stroomicsCuit e \ G
en conirolear da lamellen van de cellector een voor een. Tesi- :
spanning 2 + 4wvoll. DewiZensislag van de meter most voor iedears ) y

lamel afzonderijk gehk zijn. Sterke afwikingen tonen esn onder-
breking aan. Versang een defect anker

Contrataer de veldwikkeling op massasiunng, Verbrande of neet-
geworden wikkelingen vervangen

Draai ge collector af. De coliectordiameater (A)] mag niet minder
dan 33 mm bedragen.

12415
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Isofatie twssen de lamellen insniden, bramen met schuurdinnen
verwijderen, Deasolatie moet 0.5 mm dieper bggen dan de lamellen

Pers versleten bussen uit het rondsellager

Montagerichtlijn: Laat de nicuwe bus voor moniage eerst
minimaal een hall wur in motorolie llggen en pers de bus zover in
1ot de voorkant van de bus galijk ligl met hat huis

=
12 41 701 Veldwikkeling vervangen

Demanteer an monteer de startmotor volgens 12 41 513, Merk de
poolschoenen, zodat deze b het inbowsean waer 0 hun owds
stand worden gemonteard. Oraai de vier poolschoanbouten los,
Verwijder de poolschosnen en de veldwikkeling il het start-
motorhuis

Montagerichtlijn: Zorg ervoor, dat voar hat definitief vastzetten
van de poolschoanbouien da poolschoenen gehast parallal aan
de langshartiijn liggen. Leg de isolatiestroken tussen de veld-
wikkeling en het stanmotarhus



N

Ecrener kes lames du collecteur, ébavurer
avec une Wile abrasive & grains fins et
efiminer les poussidres. Lisolant doit se
Irouver & 0,5 mm en-dessous des lames.

Démonter & la prasse le coussinet (bague)
s,

Repose: Avant la repose, laisser la nouvelie
bague s'imbiber aumoins pendant 1/2 heure
dans de 'huike-motewr puis la monter 4 la
presse jusqu'd ca qu'alle affleura,

1241701 Echange du bobinage
d'excitation

Démanter et remonterle démarreur 1241 513,
Repérer les cornes polares pour étre cenain
de les remonter dans la meme position
ulterieurement. Devisser les quatre vis des
pieces polaires. Exiraire celles-cl el le
bebinange inductaur hors du stator.

Repose: Aligner les piéces polaires pour
Qu'elas soient exacternent paraliéles a laxe
longitudinal avant de serrer définitivemeant les
Wis.

Plager une bande de papier isolant entre le
babinage inducteur & lo stator,

7.

Entresacar las laminillas del colector, elimi-
nands la rebaba correspondiente con una
lija de pulir. El aislamiento debe sor 0.5 mm
miés profundo que las lamnillas,

Desencajar el casguilic desgastado.

Indicacion de montaje: Antes de montar 1
casquillo nuevo sa lo debe embaber 1/2 hara
en aceite para MOWTEs ¥ encajar despuss
alias

1241 701 Reemplazar el arrolla-
miento excitador

Dezarmar y armar el mator de arranque
1241513,

Marcar las zapatas palares para que adopten
la misma posicion al armarias ofra vez.
Soltar cuatro tornillos de las zapatas polares.
Retirar las zapatas polares y el arrollamiento
axcitador de la caja palar.

Indicacion de montaje: Antes de apretaran
definitiva ks tornilios de las zapatas polares
debe alinearse éstas exactamente paralelas
al gje longiludinal.

Colocar una tira de papel aislanta entre el
arrcflamients excitador v la caja polar.

Elfettuare il softosquadso delle lamelle dal
colletiore, Eliminare la bava di lavarazione
concorde di lucidatura.
Lisolamento devessere di 0,5 mm pid
profondo delle lamelie.

Espallers le bussole ofturate,

Avvertenza iler il montaggio: prima del
montaggio immeargers e nuave bussole par
almeno mezz'ora inofie per moton & montarls
afila

1241701 Sostituzione
dell'avvolgimento di
campo

Scomporme ¢ ncompoarne ilmotorno di avwia
mantpx 12 41 513

Tracciare |'espansiona polare affinché al
nmontaggic venga oftenuta la  stessa
posizione. Svitara guattro viti dell’'espansione
polare. Estrarre l'espansione  polare e
I"avvolgimento di campodalla scatola polara,
Avvertenza per il montaggio: prima di
togliere dafinitivamente ke viti polarn centrare
I'espansione polare con esattezza paralle-
lamenta rispetto all'asse longitudinale.
Frapporre tra Favvolgiments di campo e la
scatala polare una striscia isolante di cara.

12-41/86



Localizzazione difetti al motorino di avviamento

Disturbo

—

Metodo di controllo/causa

Rimedio

Il majoring di avviamento non gira azio-
nando il pulsante del motoring di
avviarmarnilo

v
F

Accendare la luce

La luce non si accende,
Batteria scarica,
Batteria interratta.

La luce si accende, con l'azionameanto
del motoring & avviamenio si oscura
lemtaments.

Batteria scarica.

La luce si accende @ si spegne pard
subito guando viene azionato il moto-
ring di avviamento. Morsatt della
batteria od atlacco a massa ossidati.

La luce 5i accende normalmante.
Escludere sul motoning di avviamanto
ilmarsetta 50 e 30 | motorng ¢
avviamenta gira, Escluders con redativo
cavo positivo della batteria su morsaiio
30 sul motoring di avviamento,

Cantatti deliimermuttore
glettromagnetico sporchi o fusi

Misura la tensione della battera.
Caricare la batteria,
Controllare gli atacchi dai cavi.

Carncare la batteria.

Pulire | morsetl della batteria
o l'attacco a massa.

Sosfituire l'inlerutiore accensione)’
aviamenio, eliminare lNnterruzione

Il motaring di avviamenlo nan gira guandao
viene messo il cave positivo diretia-
menta dalla batena sul marsetto 30

Carbongini troppo corti
| earboncini si inceppano
Pressione dei carboncini troppo bassa.

Sostiturrhi.
Renderl scomaval
Sostituire le malle 3 comprassione,

I motoring di awdamearito gira troppo
lentamente, non tira il motare

Collattora sporca.

Indatte od avvalgimenta di campo
difetioso.

Fulire il collettora.

Ripararg il motoring di avwiamenta,

Il matoring di avviamento gira con
elevatn rumerd di gir, il motone fifansa
fermo o gira solo ad urti

Pigrona di comande difeftoso.
Corona dentala dietiosa.
Il pigrnane di comando non nsponde.

Filatto a passo grande spodca o
danneggialn.

Sostituire il pignone di comanda
Sosfituire il volano,

Riparare il molonng di avviameanto.

12-417



13-0n

13 Alimentation et carburation

Caracténstiques techniques

1300004
13 10 004
1310009
1310100
1310370
13 72 000

Reglage du ralenttet du mclangc aAr-E5Ience
Contrile et réglage du niveau d'essence
Mettovage des carburateurs .
Dépose et repose des dewx carburareurs
Dépose et reposedu mécanisme de starar
Dépose etrepose de la cartouche de filtre a air

. Page

13—
13-
13-
13-
13-
13-
13-

0.3
01

-10.1

101

1002

10/2
2N

13 Carburacion y regulacion del combustible

Datos Tecnicos

13 00004
1310004
1310009
1310100
1310370
13 72 000

Regular el regimen de ralen1| el n'*mar yla mezcla e Eambu%"ltlle yaire
Comprobar y ajustar el nivel del combushble

Limgar el carburados

Desmontar y mantar los carburadores izquierdo y derecho

Desmontar y montar |a cancasa dal starter

Desmontar y montar el elemento del fillire de aire

. Pagina

13— 0/3

= 13-
. 1&=

13

.13

13-
-T2

13

Qi
1041
101
1002
10/2

13 Alimentazione di carburante e regolazione

Dati tacrie

13 00 004
1310 004
1310 009
1310100
1310370
1372000

FRegistrazione del minimo del matore 2 della miscela carburanteana
Controllo e regolazione del livello dicarburante

Pulizia dei carburaiori

Smontaggio € rimantaggio del carhuratore smlslru F'dE'bthI
Stacco e nattacco della scatola oello starer :

Smantaggio e imontaggio della cartuccia del filtre aria

Fagina

13-
13-

13
13

13-
13-

13

03
00
104
1041
1042
10/2
21



g'E wiw @ sjuebbaed eones
mm”_u a0 w7 g ssed-Ag 0o
L0 wiw ¢ | ssed-Agoio4
z (oxB)
v euade owuw [8p Bjgosiw suoizejobai [p 2A
'L LUK (7 CLUIUILL (3R BLE OfleD)
=i CLUIL [ap 0R%)
L0 L0E Wi ¢ oJig1Bal 1p BjoAjeA Bjj3U B|@0s{il 0404
0z : z plUSLLRIANE jUSNOI06) BUDIZE|NUBA) JEUELS BUE OIE5)
o2 WL 7 JAUES GUaT)
g z Z oq|ids suzIstd
LEEe=9r onab jap opds ‘N
99'g ojpds B 0pax)
orlL £zl BLL gedouud onag
e BE g9z LWL SJOJBINGIED SUCIZES
0p02/2E/t9 202/8e/v9 202/92/%9 0Jisap
OE0g/EE/v3 L0E/ge/Fe LOZ/ 9/ 78 oNSIUIS 1/¥9 A DNIG HoteIngied odil
ajenuas eas| sueifibe)eb a Beue) ‘BuoissaIdap B
oUesseD B gjonEa ‘ods e opab uoa 'suesod BUOIZNIISOD
auoissald B ‘newpur 'Buig uojeindgies ang IHOBINCUED
soH (md 9g) 5w H {m 02) st o ojl#po
1auda2) eg BUOZEINGIED
..,rl..., __...J @

13-0/3

B

T



BrasSlIp|Q'2IN0IP | 22

BIURINGIED MOJEQI9S

WW-ON D09 1S NIQ 0pLo2as

BE &8
HE LB {pOUia|y UDIESSEY ) OWILILL ILUBTIS QJEHLINY
iadns a[elLIoU BUBRINGED
BuoizejUBWIE P ojuerdiu]
ARIS-0IaI" SUNLOD 020895 B BUE QU1 UN HOJRINGIED | IQWENUS Jad auoize.dse p BUE 04|14
o'l L ¢ OLLUIL (8P BHOSN 1P 0104
ww ¢ eyuefbaged
g BISLUED SUDIZE[UEA |P DIl
59 d (M1 8l sv H (M 02) 5k H ojl2Pow

101uo9} Heg

suoizeINgIED

778

13-0/4



1300004 Réglageduralentietdu
mélange air-essence

Regler le ralenti avec le motewr touman, &
temperature de senvice, et avec la poignee
des gaz fermee,

Pour le régime de ralent, voir caracterstiques
techniques.

Reégler d'abord provisoirement le jeu de
traction du cable sur 4 mm afin d empécher
gua les papillons restent accrochés aux
cables,

Amenat les cables de commande des
carburateurs sur 1a position de base et regler
les cébles d'achionnement du macanisme de
starter de telle maniéra que, la commanda
de starier étant déconnactas, las leviers de
staner (voir Héche) puissent élre repousses
SUF leur position o' extremite

Amener la vis de réglage de richesse de
ralenti 1 &1 la vis de buiée de papilion 2 des
deux carburateurs sur 1a position de base
acet ellel, vissarfentoncer complétement la
vig de richesse de ralanti puis la dévisser du
nomore de lours approprie (voir caraclansti-
ques lechniques); enfoncer/visser la vis de
butée de papillon jusqu'a ce qu'elle vienne
tout jusie en contact avec la butee du levier
de papifon puis la visser d'un tour complet.

Pour la synchronisation des carburateurs,
utiliser I'appareil de réglage Duo-Tast BMW
n 13 0 700.

Dévisser et déposer les bouchons filelés de
l'alésage de raccordament de 'appareil (wosr
fléche) puis raccorder e fuyau caoutchouc
de I'appareil Duo-Test.

En tourmant alternativernent la vis de butée
du papifion et la vis de réglage de richasse de
ralenti on obtizndra la synchronisation des
deux carburateurs,

Sile regime de rotation du moteur se trouve
alors encore en dehars das limiles prescries
(80O & 1100 tr/mn) corriger alors ke régime

en  tournant uniformément  swr chague
carburateur les vis de butée de papillon vers
I gauche ow vers a dioite pour diminuer ow
augmenter le régme selon les basoins

L'ajustement final de précision seflectuara
an agissant surlavis de richesse de ralent 1!

13 -00:1

1300004 Regular el régimen de
ralenti del motory la
mezcla de combustible
y aire

Ajustar la marcha en ralenti estando el mator
caliente a temperatura de sarvicio, en
funcionamianto, ¥ estands al puno acelera-
dor cerrado.

Para el namero de revoluciones al ralenti
veanse los Datos Técnicos

Ajustar un juego preliminar de 4 mm an el ling
del cabbe acelerador. para evitar que las
valviias de marpasa pendan de los cables
Bowden.

Situar tos cables del aceleradar en posicion
basica; ajustar los cables Bowdan del staner
{ahagador), de modo que al estar desaccio-
nado el mando del chake las palancas de
arranque (flecha) sean opnmidas hacia su
posicion final,

Sitwar en posicion basca el torillo reguiadar
para la mezcla en ralanti 1y el tornilla 1ope
de las vdlvulas de marposa 2 de ambos
carburadares: Enroscar para etlo planamente

# @l tomillo reguiadar de la mezcla en ralent y

desenroscane a continuacian por el numang
de wuealtas (indicado en los Dates Técnicos)

enroscar el tornilla lope de la manposa hasta
el punto en que togue jusio &l fope de |
palanca de la mariposa y enmscarie a con-
fiNuacian pod una vuella mas.

Para sincronizar los carburadores, ulilicese
el comprobador Duo-Test BAMW N 130 700,
Soltar el tapn roscado del faladeo para el
empalme del camprobador (flecha) y empal-
mar la manguera de goma del Duo-Tast.
Ajustanda por giro altiernadaments el tornilio
de tape de la mariposa y el tormillo reguiador
de la mezcla an ralenti se obtiene la marcha
SINCTONICE.

Si el régimen de ralenti del motor difiere
entonces dalas B0A - 1100/min prescrtas, &
régimen debera incremantarse girands uni-
formemente de ambos lados s tomillos e
de las mariposas hacia la izguierda o dabera
ser reducido girdndolos hacia la derecha
respectivamente. Hacer [a requlacion pos-
terior con el tomilla regulador de la mezclaen
ralenti 1.

1300004 Registrazione del
minimo del motore

Registrare d minimo con motare a lemperatura
di regime e acceso @ con manopola del-
laccelaratore chiusa.

Per i numeri di gin del minimo vedere dat
eCnici.

Registrare || gico provvisono dal cavo
dellacceleratore di 4 mm per impedira che
siincepping ke fafalle sui cavi.

Portare i cavi dall acceleratore nella posizioneg
di base. registrare | cavi del dispositvo di
avviamenta in modo che con dispositivo di
azinnamento choke possano asscere premute
le leve di avviamento (freccia) nella foro
posiziene di fne corsa.

Frartara la vite di regolazione miscela minimo
1 & la vite di riscontro farfalla 2 di entrambi
i carburaton nella posizione di base: a lale
nguardo avvitare completamanta la vite d
regolaziona miscela minimo, quindi girare
indietro il rispettive numern i gir (v, dab
tecnici), avwitare [a vite di riscontro faralla
firno a quando tocch appena fammesto della
leva della farfalla, avvitare quindi di un giro
la vitea,

Per sincranizzare | carburaton impiegare
l'apparecchio di regolazione Dua-Test BMW
n 130700

Allervtare Il tappo a vite del foro di allacco
del'apparecchio (freccia) e spingera il tubo
flesshile di gomma dal Duo-Test.

Girando in maniera allernala la wvite @
nscontro farfalla e la vite di regolazicne della
miscela minimo viene otfenuta |a sincroniz-
Zazione,

Se il regime del motore & tultavia ancora al
i fuori ded presedti 800-1100 gimin viene
ncdotto od aumentato il numero di gin girando
unifarmamente su enframbi i lati & vite di
riscontra farfalla verso sinistra o verso desra
Regolare nouvamenta la vite di regolazione
defla miscela minema 11

r.76



1300004 Stationair toerental bijstellen

i Stel hat stationarr 1oerantal by bedriffswarme. dragiends motor en
gesloten gashandel af. Statienair loerental zie lechn, gegevens
Stel een voorlopige whpe slag van 4 mm wyoar de gaskabel in. om
te woorkomen dat de smoorkieppen aan der gaskabels Isipein
hangen

Breng de gaskabels in da basisstand. stel de kabels van de starn-
carburaieur &

in, clat bij uitaeschakelde choke de starheiboom
(pigll in zin eindstand waond! gediuxt

Brieng de stanonar glregelschroael 1 en smoorklepaan-

slagachroet 2 van bede carburateurs w hun passstand: Diaa de
5:.'ar|"._,"-l'l..'_’llrl'l'i'_"l‘:_;"'_.G|.’I.-Z_|-.'!|:'.I."'I'-ZZ
aanial Sianen | 2 lachn ':,;"3'
smaoaklapaans
wrklaphielboom noet aanraakl. dan de schroel een valle slag

indraaien

gahesal i en dan da voorgaschisven

adnstagq van o

,-_,|:r1r-':e1 200 n

Hat synchrarseren van di carburateurs geschmed! mel da Duo
tester BMW-no. 13 0 700. Draai de draadplug op de aansiuting
Ipijl} los en schuit de rubbersiang van de Duo-tester hierap. De
carburateurs worden gesynchroni

ard daor de smoorklepaan-
slagschroet en statonair-mengselcgelschros

| heurtahngs te vor
draaizn, Ligt het molortoerental buiten het loerantalhaerak van

0~ 1100 min ', dan wordl bl toerental vernoogd of verlaago
door oo smoorklepaansiagschroesen geligimaty inksom resp
rochtsom e draaen

Mt e statipnair-mengselragalschroet § Dgsielien!




13002

Woor het instellen van de gaskabels wordt het motorioerental met
behulp van het gashandel iets verhoogd en door beurtelings de
bougiestekkers los te trekken het toerental van elke cilinder
aecontrolesrd. Gaskabals meat de stelschroed bijstellen en met de
zeskants moer [pijfl) borgen. Laat de maotar zonder koeling niet
langer dan 10 min. stationair draaien!
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Pour la réglage des cables de commandea
dos carburateurs, augmenter Bgaremant la
régime du moteur en agissant sur la poignéa
des gaz puis, en debranchant alternativement
ies fiches de bougies, venfier le régime de
chague cylindre. Régler les cables en
agissant sur 1a vis de réglage ét les bloguer
ensuite en serrant l'dcrou six pans (fiéche).
Me pas laisser oumer le motear & 1'arrét plus
de 10 mn & la fois sans refroidissement!
4

Para ajustar los cables de mando oel
aceleradar, incrementar ligeramente el re-
gimen del mator por giro del puro acelerador
y verificar el régimen de cada uno de los
cilindros desconectands alternadamente las
clavijas de sus bujias. Regular & ajuste de
los cables del acelerador por medio del
tomillo posicionadar y asegurarlos con la
tuerca hexagonal (fecha).

Mo hacer funcionar el motor de la moto
parada, sin enfriamiento, durante mas de
10 min. (1.

Per regolare i cavi dell acceleratore aumentare
leggermente il numerg di gin del motore
mediante la manopola dellacceleratore @
tirando in maniera alternata le sedi delle
candale confrollare il numers di gin dei
singoli cilindri. Regolare | caw  del-
lacceleratore sulla vite di regolazione &
fiszarla con dado essagonale (freccia),

Fare grare il motore da fermo senza
raffreddamanto non pic di 10 min!

13002



13 10 004 Controle et reglage du
niveau d’'essence

Déposer et reposer les carburaleurs de
gauche et de droite 13 10 100,

Le couvercla de la cuve é1ant déposd, placer
le carburatewr horizontalemen (axe du
flottewr en haut) pour que la languetie de la
chamiére du flatteur [uche toul juste la bille
dans le pointeau, ;
Dans cetle position, |e fond du fotteur doit
atre paralléle au bord supéneur de 1a cuve,
Aubesoin, rectifier en redressant |a languetie.

1310009 Nettoyage des
carburateurs

Déposer et reposer les carburateurs &
gavche et & droite 13 10 100,

Depaser le couvercla superieur (cloche), le
piston awec la membrane, le gicleur de
ralenti, l2 suppart du gicleur principal de
manche, e gcleur principal, ba gicleur
daiguile et le diffuseur. Nettayer toutes les
pieces dans de lessence propre et passer
tes gicleurs et les orifices au i d'aircomprime
sac el propre.

13—-1041

1310004 Comprobary ajustarel
nivel del combustible

Desmontar y montar los carburadores
lzquierda y derecho 13 10100,

Colocar el carburadar en pasicin horizontal,
teniendo desmontada la tapa de 3 cuba del
flotador (eje del flotador arriba), hasta el
punto @n que la lenglieta de |a bisagra del
fletador togue justo ka bola muelle en la
aguja.

En esta posicidn, el fando del flotador dabe
hallarse paralelo al borde supenor de la
cuba; de no ser asi, corijase la englieta
correspondientemente

1310009 Limpiar el carburador

Desmontar los carburadores izgquierdo y
derecho 13 10 100.

Desmantar a tapa, el émbolo con membirana,
el surtidor de ralenti, la unidad del surtidor
principal, el surtidor principal, el suridor de
aguja y el difusor, lavar todos estos compo-
nantes en gasolina impa y limpiar con are
companmido los difusores y los taladros

1310004 Controllo e regolazione
del livello di
carburante

Smontare & rmantare i carburalon a sinistra
ededeastra 1310 100,

Con coperchio delia camera del galleggiante
tolto metlare il carburatore in posizione
arizzontale (supporto del galleggiante in
aito) fino a quando la fingua della cermiera
del galieguiante avra appena foccalo la
sfera a molla nell'apo del nalleggiante.

In guesta posizione deve trovarsi il fondo del
galleggiante parallelaments rispetto al bordo
superione della scatola del gallegoiante, se
nocessanio regolare la lingua.

1310009 Pulizia dei carburatori

Smontare il carburatore sinisiro e destro
1310 100,

Smaontara | coperchio del duoma, | pistani
con la membrana, gl iniettor del minma,
il supporto del getlo principale, i getto
principale, il getto ad ago edil polverizzatore,
peuling Wit | pezzi in carburante pulito nonchié
soffiare aria compressa sui gatli @ sui for

7 m



o,

O

1310004 Benzineniveau controleren en
afstellen

Bouw de carburateur links en rechits uit- en in volgens 13 10 100
Plaats de carburateur met weggenomen viotterkastdersel hari-
ronfaal (vietterdagering boven) tot de vielterscharmierpen in
aanraking komt met de verende kogeal in de vicllernaald. In deze
stand moet de viotterbadern parallel liggen met de bovenste rand
van de vigtterkamer, zonodig de pen bijstellan.

1310009 Carburateur schoonmaken

Bouw de linker en rechter carburatsur wit-eninvalgens 1.3 10 100,
Bouw haet deksel, zuiger met membraan, stationaire sprosier,
hoofdsprosierhuis, hoofdsproeier, naaldsproeser en verstuiver
uit, maak alle onderdelen in zuiver benzing schoon, blaas de

- sproeiers en boringen met persluchi door

101
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1310100 Carburateur links en rechts uit- en
inbouwen

Haak de choke- en gaskabels los resp. verwijder ze. Maak de
klembeugel aan de kant van da cinder en op de rubber luchislangen
ists bos, Schuit de rubber ring op het luchifiterbuis terug, vanwijder
eerat de rubber luchislangen en dan de carburateurs

1310370 Startcarburateurhuis demonteren en
maonteren

Bouw de carburateur links en rechits wit volgens 13 10 100

Diraai de 4 bouten met bolle verzonken kop ieis los en neem hat
startcarburateurhuis mat draaschuif en pakking weg.

Verwissel hel nker en rechter starcarburateurhiuis niet met
elkaar!

pos. 1 = starcarburateurnus links
pos. 2 = startcarburateurhuis rechts



1310100 Dépose et repose des
deux carburateurs

Déicrocher e cible de commande de starterel
le cable de commandea de carburalewr.
Dessarrar les colliers coté cylindre de méme
que sur les conduits d'air. Aetrousser le
manchan cacutchouc sur le boiier du fillre
& air; déposer d'abord be condull o' admission
d'air a1 ensuite le carburafeur,

1310 370 Dépose et repose du
mecanisme de starter

Daposer e repaser hes carburateurs a
gauche el & droite 13 10 100

Dessorer 4 wis 4 t8le fraisde bombes &t
déposer le mécanisme de starler avec 'axe
el l& joint.

Me pas interverir les mecanismes de starlar
coté gauche el chié droit!

Fep. 1 = Mecanisme cité gauche

Fep. 2 = Mécanisme cité droit

T.Ta

1310100 Desmontary montar
los carburadores
izquierdo y derccho

Desenganchar o respactivamente soltar ios
cables de mando del choke y del acalarador.
Aflojar las cintas tensoras en el lado del
cilindro y en al lado de las uberias de aire.
Descorrer el manguilo de goma enla carcasa
del filtra de afre; quitar primera la uberia de
aire y después al carburador.

1310370 Desmontary montarla
carcasa del starter

Desmontar y montar los carburadores iz-
quierdo y derecho 13 10 100

Afinjar 4 tomillos de cabera avellanada
embutida y quitar la carcasa del carburadaor
de arangue con corredera giratoria y junta.
Mo se conlundan las carcasas de 108 car-
buradores de aranqgue izquierda y derscha ()
Posicidn 1 = carcasa izquisrda

Posicidn 2 = carcasa derecha

1310100 Smontaggio e
rimontaggio del
carburatore sinistro
e destro

Sgancizre & Staccare dai morseli il cavo
choke e dell' acceleratore,

Alientare gli espansor sul lato dei cilindn
nonchi sulle condutture dell’'ana. Spingers
indietro il manicotte di gomma sul corpa del
filtrs aria; dapprma togiers la condutiura
dell’aria, dopo i carbuwrator,

1310370 Staccoeriattaccodeila
scatola dello starter

Smontare & rimaentare il carburatore sinistra
e destro 13 10 100.

Allentare 4 viti a testa svasata con calotia €
Iogliere |la scatola carburatore starter con
valvala di registro e guamizione.

Mon scambiane tra di loro la scatola sinstra
e destra carburatone starter.

Pos. 1 = scatola carburatore starter sinistra
Pas. 2 = scatola carburatore slarer destra

131042



1372000 Déposeetreposedela
cartouche de filtre a air

Diéposer et reposer le résanvoir d'essence
15 11 030.

Déposer le couvercle du démarreur par la
droite aprés avoir déposs deux vis A Six pans
creux puis exiraire le tuyau d'agration du
mateur hors du couvercle du filtre & air cilé
gaucha. i

Enlever les colliers de serrage du conduit
d'admession d'air cote gauche (fleches] puis
depasear le conduit d’admission d°air aprés
avair repoussé le manchon cacutchous (1).

Dévisser lavis  téle cylindrgue du couvercle
de filtre & air o018 gauche (fleche) et déposer
le couvercle du filtre

Extraira la cartouche filtranta.

13-72A1

1372000 Desmontary montarel
elemento del filtro de
aire

Desmontar y montar el depdsitc de com-
bustible 16 11 030.

Chuitar hacia la derecha la cubieria peoteciora
del motor de arrangue después de soltar los
dos tornillos de hexagono interior y extraer
Ia manguara del respiradero del motor de la
media carcasa i2quierda dal filtro de aire.

Aflojar las cintas tensoras de la tuberia de
aire izquierda (flachas) v retirar la tubena de
gire despuds de descomer el manguito de
goma (1)

Desenroscar ef tomillo alindrico de la carcasa
del filire de aire izgquierda {flecha) y quitar la
media cancasa.

Extraer el elemanto del filro de aire.
[

1372000 Smontaggio e
rimontaggio della
cartuccia filtro aria

Montare & smontane il serbatoio carburante
16 11 030,

Toglhiere il coperchio del motoring di avvia-
mients dopo aver allentato le due viti a testa
esagonale interna, verso destra, ed astrarns
il tuba flessibile di sfiato del motore dalla
meta sinisira del corpo del filtro aria.

Allentare gli espansor della condutiura
sinistra dell'ana (frecce) e f(oglere ka
condutiura dell’aria dopo aver spinto indiefro
il manicotto di gommea (1).

Swilare la vite a testa cilindrica del corpo
filtro ana a sinistra {freccia) e sfilare @
samiguscio del corpo.

Estrarmre la cartuccia del filtra.

E ]
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1372000 Luchtfilter uit- en inbouwen

Bouw de benzinetank uit-en involgens 16 11030, Neem de start-
motorafdekkap na het losdraaien van de beide inbusbouten naar
rechis weg en trek de motorontiuchtingsslang uit het linker huishelft
van hel luchifilter,

Craai de klembeugels van de rubber lechtslang links lets los (pijlen)
an naem de rubber luchtslang na de rebber ning (1) teruggeschoven
e habben weg

Craai de cinderkopbout van het inker luchtiiterhuis enuit {pil)
en verwipder de beids huishelften.

Verwijder hat luchtfiterelement.

L B

13=72n



16 Réservoir a essence et conduites d’alimentation

Caractanstiques lechniques 3 , ; = oz on P T Pags 16-

1611030 Depose etreposs du réservoir 3 carburant ; . i 3 16

16 Deposito y tuberias de combustible
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16 Serbatoio carburante e condutture
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16 11 030 Dépose et repose du
réservoir a carburant

Farmaer le robinel d'essence (1) et detacher
le tuyau d’essence (2},

-

Détacher ke tuyau de trop-plain sur ke résenoir
e bas 4 gauche (fiéche).

Felevar I sella, anlever la cuvetle 4 oulils.
Repousser g résarvoir  essence vers ke bas
de la main gauche et rabatire létrigr de
maintien vers lavant de la rmain dmite
(fleche)

Tirer un pew le réservoir vers l'arnére, lever
sa partie avant ¢l le déposer,

16-11/1

1611030 Desmontary montarel
deposito de
combustible

Cerrar el gnfo da combustible (1) v desem-
palmar la manquera de gasolina (2).

Dezampalmar |2 tuberia de rebose izquiarda
en el tangue (fiecha)

Rebatir el asiento cormdo y ratirar la semicaga
de herramientas. Oprimar &l fangue con la
mano izquierda hacia abap v llevar con fa
mano deracha el estribo sujstador hacia el
frente (lechayj.

Tirar del depésito de combustible un poco
hacia atras, alzarko adelante v retirario.

16 11 030 Smontaggio e
rimontaggio del
serbatoio carburante

Chiudere il rubinetto ded carburante (1) e
staccare il ubo flassibile della benzina (2)

Slaccare la lebazione di froppo pieno sul
serbatoio a sinistra sotto (freccia).

Aibaltare W selionz, estrarre la copertura
degli attrezzi. Con la mang sivstra premene
il serbatedo verso il basso e con la mano
destra ribaltare in avanti la staffa di sostegno
(freccea).

Tirare un pa’ indietra il serbatoio carburanta, =
sollevarls in avant e toglierio,



16 11 030 Benzinetank uit- en inbouwen

Sluit de benzinekraan (1) an trek de banzaineslang (2) los

Trex de ovarstroomieiding aan de tank links onder 105 {pil)

Flap de buddyseal op, naem de gereedschapschaal weg. Druk
met de inker hand de tank omiaag en klag mat de rechiben hand da

bevasi augel (pill naar varen. Trek de benzinetank ets

naar achteren, bl deze van voran of en varwijder de tank

[ | e ey 248 78 16 012

11
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1800020 Depose et repose du
systéme
d'échappement

Sur les deux culasses, dévisser les deux

écrous d'échappement au moyen de la clé
spéciale BMW n® 18 0 600,

Enlever les écrous hexagonaux des repasa-
plads et las vis 4 six pans credux du cadre
(flechs).

Dessemer bes Scrous A six pans creux surla
fraverse tbulzire du cadre et déposer
'echappement

18-0041

1800020 Desmontary montarla
instalacion de escape
Saoltar ambas uercas de escape de su fijacidn

a las culatas utilizando la llave para escape
BMW N 180 600.

Cuitar las tuercas hexagonales de los
dascansapias y 105 tomillos de hexagono
interior del bastidor (Hacha).

Aflagar los tworndlkos de hexagono interior en
el tuba transversal y quitar el escape.

18 00 020 Stacco e riattacco
dell'impianto di scarico
Allentare dalle testate cilindri | dus dadi

dell'impianto di scarico con la chiave BMW
n. 180600,

Togliare | dadi esagonali sulle tacche del
pedala e ke vili a testa esagonale interna sul
telaio (frecciz),

Allentare sul tubo trasversale le viti a testa
esagonale interna e togiiere il ubo di scanco.



S

1800020 Uitlaatsysteem demonteren en
montaren

Drazi de beide udlaaimoeren mat de uitiaatslieutel BMW-no
180 600 van de cilinderkoppen.

Vearwijder de 2askanla mosen op da voelsteunsn an oe nbus-

boutan ap hal framae (plh

Dram de mbwshouien op de dwarsbus iets los en verwijder de

beide wllalan




1811321 Knaldemper vervangen

Draaide reskante bout van de klemband kos en schuif de kiemband
larug.

Oraai de inbushouten aan het frame los {pijl)

Trek de knaldemper naar achieran Ins

18 -00/2



1811 321 Echange des
sllencieux
d'échappament

Dasserer la vis & téte haxagonale du colfier
de serrage el repousser ke collier.

Déwisser et enlever les vis & six pans craux
sur le cadre (flecha).

Déposer le siencieux d'echappement vers
l'arriére

7.7

1811 321 Reemplazarel
silenciador

Adlojar el tomillo hexagonal de la abrazadera
y descormer ésta.

Desensoscar los tomillos de hexdgeno interior
an al bastidor {flecha)

Reatirar el silanciador hacia atras.

18 11 321 Sostituzione della
marmitta

Allentare [a vite a lesta esagonale dedla
fascetta elastica & spingere indielro la fasceta
elastica.

Svitare le viti a testa esagonale interna sul
telaio (freccia).

Togliers la marnmitia verso indietro.

185-00/2
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21 Embrayage

Caracténsliguas lechniques

21 21 000 Depose etrepusadeiamnrayage ,
21 51020 Dépose etreposa dela biefletta du mécanisme de d:enravage

21 Embrague

Datos Téenicos
21 21 00D ﬂer.r':nnlan,r 11m.tare~|embraguc F ;
2151020 Desmontary montarla palanca desembragadora

21 Frizione

Crati tecnic
2121 000 Smontaggo e nmqntagqm dalla1nzmnc
2151 020 Smonlaggio & imomnagoio della leva di dsinnesto ¢_Ee 'Ia. frizipne
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Fage 21- 0/3
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Pagina 21- 073
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2121 000 Depose el repose de
I'embrayage

1ere possibilité: Moteur déposé 11 00 050

2eme passibilité: Boite de vitesses dépasée
2300020,

{Le moteur reste sur le cadre). Las igures ef
I2 texte sont Dases sur ce travail préliminains.
Avec un tournevis coudd. desserer & wis
a six pans creux. Enlever une vis de fixatkon
sur deux mais visser a la place 3 vis de
samage (endewurs) ol amener leurs &crous
en bulda contre la disque de pression.

Enlavar las trois aulres wis de fixation et
dawsser ensuite uniformament af progrossive-
mient les tendewrs jusqu’a ce que le ressort &
diaphragme soil soulagé complétament.

Déposer le disgue de pression, e disque
garni d'embrayage, e plateau de pression
amembrane e le ressort a diaphragme.

Controle et remise en dtat:

Controler I'état d'usure évantuella du disqua
garni d'embrayage. 5'assurer que la meam-
brana n'est pas déiormée el vérilier que la
ressort a diaphragme posséde encore foute
sa forca & I'etat montd. Conlrdder la voile
latéral dventucl du disque garm d embrayage.
Pour les cotes d'usure admises el les jeux
olérés, voir caractéristigues lechnigues.

21-211

21 21 000 Desmontar y montar
el embrague

Primera posibilidad: Motor desmontada
11 00 050,

Segunda posibilidad: Cambic desmantado
23 00020,

(El mator permanece montado al bastidor).
Las dustracionas y el texle fueron con-
feccionados con arregic a este rabape
preliminar,

Aflojar 6 fornalios de hexagono interier con el
destornillador acodade, desternillando cada
sequndo tormillg de hjacion: anroscar para
elio 3 ornillos tenseres levanda sus tuercas
a lope contra el anilla presar,

Desenroscar los 3 tomillos de fijacion restan-
tes v proceder a desenfoscar uniforme y
gradualmente las lwercas da los tomillos
tensares hasta el punta en que el resorta de
plato este distensado por completo

Quatar el amllo presor. el plato dal smbrague,
la membrana y el resora del plalo

Comprobar y reparar:

Compsobar el desgaste del plato del embra-
gue, ia lorsidn da la membrana y la fuerza
tensora del resorte de plato en estado de
mantaje: medir el alabeo del plato de
arrastre; vaanse las medidas de desgaste
y |las holguras en los Datos Tecnicos.

2121 000 Smonataggio e
rimontaggio della
frizione

Prima possibilita:

11 00050

Seconda possibilita: cambio  smoniato

23 00020,

(Il motore omane mel telain). Le folo ed i

testo sono state esequite in base & questo

lavoro preliminare.,

Caon cacciavita ad angole allentare § vitl a

testa esagonale interna, svitase agni seconda

vite di fissaggio, per cio avvitare 3 witi ai
serraggie @ portara i lore dadi sull'arresto
dell'anelo di spinta.

molare smantato

Svitare le alire 3 viti di lissaggio e svilare
unifarmemente | dadi delle viti di fizsaggio
fino a quando & liberata completamenta la
molia a tazza,

Toglhare Vanello di spinta. i disco dalla
frizione, b membrane & la molla a tazza

Controlle e riparazione:

Controliare l'usura del disco della fridione,
la torsione della membrana nonché la forza
di serraggir della molla a tazza alle stato
mantate; controllare lo stafallamanto del
disco condotta, par le misure d'usura ed |
giochi vedere dati tecnici.

r.78



2121000 Koppeling uit- en inbouwen

Earste mogalijkheid;: De motar is uitgebouwd volgens 11 00050

Tweede mogelijkheid: Versnelingsbak is uilgabowwd volgens
2300 020

(D& motor bigit in ket frame), De fotos en lekst zyn na deze
voorbereidende werk zaambeden samengestela

Draa mel de inbusslestel de 6 inbushouten los, venwijder elke

tweeds bout, draal higrvoor in de plaats 3 kiamboulan en draai
de moeran van deze bouten legen de drukning

Verwijder de overige 3 bouten en draai de moeren van de kiem-
boulen gelijkmatag tarieg 11 dedizfragmavess volladig cnlspani is

Verwjoer de druknng, koppehngsplaat, membranon en difrag-
mayeer

Controleren en repareren:

Controleer de koppelingsgpiaal op shjlage, de memianen op ver-
draaiing en de diafragmaveer in ingebouwde toestand op span-
kracht. Controleer de zijdelingse shrganing van de koppelingsplaal,

sliftagegransmaten en spelingen zia lechn. gegevens




Centreer de koppelingsplaat bij de montage met de centreerpen
BMW-na. 21 2 650, aanhaatkoppels zie techn. gegevens.

Smeer de inwendige vertanding van de koppelingsnaaf licht in met
LMalykote longtemm 27 vet.,



Lors du remontage, uiiliser e mandrin de
centrage BMW n® 21 2 850 pour cenlrer |a
disque garni d'embrayage. Pour les couples
de serrage, voir caractésistiques fechniques.
Enduire la denfure intérioure du maoyeu
dembrayage avec un peu de graisse
Molykote kangterm 27,

7. 78

Al armar ofra vez, ulilicese el bulon cantrador
BIW N° 21 2 650 para centrar el plato del
embrague: véanse los pares de aprete en
los Datos Técnicos.

Aplicar una capa delgada de WMolykote
longterm 2 al dentada interior del cuba del
embrague.

Al nmontagoio impiegare | mandning i
centraggio BMW n. 21 2 650 per la centratura
ded diseo defla frizione, per le coppe di
sarraggio vedare dati tecnici.

Lubrificare leggermente con  lubrificante
Molykate longterm 27 la dentatura inlarna
del mozzo delia frizione,

;N -21/2



2151020 Depose et repose de
la biellette du
mécanisme de
débrayage

Dvéicrocher e cable de commande de
débrayage (1).

Fasre sortir la goupilie (2) a Faide d'une lame
de tournevis, geposar [axe (3) et mettre les
piaces de cé avec e ressor [4)

21-51A1

21 51 020 Desmontar y montar
la palanca
desembragadora

Desenganchar el cable de mando del
embrague (1).

Desprander & seguro (2) con un desior
nilladaor, extraer el bulon [(3) Y apaniar esos
compangnles junito con el mualle prasar (4}

2151020 Smontaggio e
rimontaggio della leva
di disinnesto della
frizione

Sganciare il cavo della frizione (1).

Estrarre la rondelia i sicurezza (2] con
cacciavite. togliere | bulloni (3}, matiere da
parte | pazzicon lamolla 8 compressions (4],



2151020 Koppelingsvinger uit- en inbouwen

Haak da koppelingskabel (1) los

Druk de borgreng (2] met ean schroevedraaler 106, neem de pan (3]
wen en verwijder de onderdelen met diukvesr (4.

21-51/1
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2300020 Depose etreposedela
boite de vitesses

Placer la moto sur la béquile centrala ot 12
caler en plus & l'amriéra. .

Déposer et reposer la filire & air 13 72 000.
Détacher les deux cables de commande du
starter sur les carburateurs 2t déposer le
couvercle de filtre 3 air coté gaucha avec les
cables de startar.

Dévisser 'écrou (1) avec une clé fermee,
dassarrar la vis & téte hex. (2) el

dépogsar le couvaercha de liltre 4 air cdta droit
tout en repouwssant le tuyau d'aeration du
moteur {3) vers |'armere

Déposer bes carburateurs.

Repoussar le capuchon prolecteur en
caoutchouc de la commande de tachymetre
etexiraire arbre de commande de tachymetre
aprés avowr dessermd la vis de retenue et
aprés avolr déposd 2 cable de masse de la
batierie y compris la rondelle

Déposer el raposer la ballere 61 21 010,
Déposer ef reposer & berceau de la balerie
g1 21100

Desserrer la sangle de serrage du sowfflet
caoutchous sur la baite de vitesses at
repousser le soufflel caoutchouc aussi loin
que possible; ne pas oublier de placer un
recipient pour récuparar huile.

DCesserrer qualtre vis douzZe pans avec ung
cké polygonale el les deposer avec les
rondelles; pour maintenir I'arbre & cardan,
actianner e rein a pied

Paur le serage. utiiser une cld polygonale
speciale BMW n° 00 2 560.

Couples de serage, voir caracténstioues
technques

23-004

23 00020 Desmontar y montar
el cambio

Situar la molocicleta sobre 5u sopaie bas-
culante central y apuntalarla adicionaiments
delras de éste.

Dezmontar y montar el filiro de are 13 72 000
Separar ambos cables de mando ded aho-
gador de los carburadores y apartar la madia
carcasa izquierda dal filtro de aire con los
cables de ahogador,

Desenroscar ta lwerca (1) con una lBave
anular recta, aflojar el tornilla hexagonal (2) v

quitar la media carcasa derecha det Mo de
aire. descormendo para elo la mangueara del
respiraceso {3) hacia atras

Cluitar carburadiores.

Dascorer la caperuza de goma para el
accionamiento del facdmatre y exiracr el gje
el tacometrn incluyends |2 arandela despuées
de haber scltaco el omille suelador y
desconactado el cable demasa de la batena,
Desmondar y maniar la balania g1 21 0.
Desmanlar y montar el soporte de 12 bateria
61 21100

Atfggar la cinta fansara del fuelle de goma en
el cambio y descorrer &l fuglle lo mas posinke,
sin alvidarse de colocar un recipients para &l
dceite

Desanroscar 4 tornillos de 12 cantos con la
lave anular y apartar las arandelas, para
retener &l arhol arbiculado accionese el pedal
del frenda.

Para apralar debe ulilizarse 3 lave anular
especial BRMW N 00 2 560

Wéase el par de apriete endos Dalos Técmcos

2300020 Smontaggioce
rimontaggio del cambio

Sistermare la mota sul cavalleito centrale e
sollevariainoltre disfre al cavalletto centrale.
Smontare e renantare il filtro ana 12 72 000,
Staccare idue cavidallo staner sui carburatoni
e tagliere i semiguscio sinistre dal corpa
filtro &ria con | cavi aello staner,

Switare §l dado (1) con chiave ad anello
diritta, allentare la vila a teslaesagonabe (2] e

togliers il semiguscio desiro del corpo filire
ana spingends ndientro il ubo flessibile &
afiato {3).

Toghers i carburatod,

Spingere indletro | cappuccio di gomma del
comands dal tachmatro ed astrarme || flessibike
del comando del lachimebro dopo aver
allentato ia vite d'areslo ed aver tolto il cava
a massa dila battena compresa la rondella.
Smontare & rimontarg la batteria 61 21 010,
Smontare @ nmentare il portabatiena
6121100

Allentare l'espansore dal mantice di gomma
syl cambio & spingere indietro per quanto &
pessinile il mantice di gomma, non dimenti-
care la bacinella di raccolia olio.

Syitare guatiro viti dodecagonah con chiave
ad anello e toglierle con lg rondells, per
tratienare Yalbera di rasmissione azionars
il frero a pedale

Per il serraggioimpiegare la chiave ad anello
speciate BMW n 00 2 580.

Fer iz coppia di serraggio veders dati lecnic.



2300020 Versnellingsbak uit- en inbouwen

Plaats het motorijwiel op de middenstandaard en ondarsteun
deze van achleren nog eens exira. Bouw het luchifilter uit- en in
volgens 13 72 000, Maak da beide startkabels aan de carburateurs
los en verwijder de linkerhetft van het luchifiterhuis met de start

kabets. Draai de moer (1) met een rechie ringsleutel los, draai de
zeskante bout (2] iets los en

verwijder de rechterhelft van het luchtfiterhuis, schuif daarbij
de entluchtingsstang (3) naar achteran. Verwijder de carburateur

Schuil de rubber stolhoes van de snelheidsmeteraandrijving
omhaoaog envensijder de snefheidsmetarkabel na het losdramien van
die borghaut en losrmaken van de massakabel van de accu met fing.

Bouw de accu uit- en in volgens 61 21 010, Bouw d accuhouder
vit- en in volgens 61 21 100.

Waak deklamband van de rubber balg aan de versnallingsbak iets
los en schuif de rubbsr balg zo ver mogelif terug, Vergeet niet
het olielekbakje. Draai de vier tvaaltkante bouten met ean nng
sleutel los en verwijder deze met de ringen. Druk de voetrem in
om de cardanas & blokkeren, Neem voor het vastdraaien de
speciale ringsleutel BMW-no. 00 2 560, Aanhaalkoppel zie techn,
gegavens,

]
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Verwijder de beschermkap van de swingarmiagers., Draai de
contramaer van de halstap lets los en draal beide halstappen
eruit

Let bij het weer insteken van da swingarm arop, dat de beide druk-
busjes niet uitstekan,

Aanhaalkoppel zie tachn. gegavans.

Maak de lagerbout van het rempedaal los en verwijder deze, haak
de trekstang van de achterwielrem los. Trek het rempadaal met
trekstang naar onderen equit

Draai de 2 inbusboutan 1 an een doorgaande inbusbout rechis
ondar de versnallingsbak eruit. Vergeet de sirip 2 niet bij de
montage



—

Enlever le capuchon de proteclion de
lFariculation du bras oscillant. Desserrer las
contre-&crous des pivots dariculation et
extraire les deux pivols.

Lorsquon rdintroduit le bras oscillant, veiller
a ce gue les deux douilles de pression des
roulements ne depassent pas.

Observer les couples de sefrage; wvoir
caractéristiques techniques.

Debloguer 'axe épaulé de pivotement de la
pédale de frein arriére et l'extraire; décrocher
la tige de commandea du freln de roue arriére.
Extraire la pédale de frain avec la tiga de
commande vers le bas.

Retirer 2 vis & six pans creux (1) et un boulon
passani a slx pans creux sur la boite de
vitesses en bas a droite.

Lors du remontage, ne pas oublier la patie (2)

7.78

Cuuitar la tapa del alojamiento para el brazo
oscilante portarruedas. Aflojar la contratuerca
del mufidn y desenrmscar ambos mufones.
Al volver a colocar el brazo oscilante obsér-
vese que no sobresalgan los dos casquillos
presones.

Obsérvese el par de apriete, véanse s
Diatos Tecnicos.

Soltar el buldn eje de! pedal de freno y retirario.
Desenganchar la varilla tiradora del freno
trasero.

Extraer el pedal def freno junta con la varilla
tiradora hacia abajo.

Desenroscar 2 lormillos de hexagono interas
1y un tornilla de pasa, de hexagond internor,
en la parte derecha infarior del cambio.

Al armar otra vez. no olvidarse de la brida 2.

Togliers I cappuccio del supporto braccio
ostillante, allentare I controdado dal pemo
di cuscinetto ed estrare | due perni di
cuscinetio.

Quando viena rAnfilato il braccio oscillante
fare attenzione che i due manicotli di spinta
NOnN Sporgann.

055§n-araiamppia di serraggio, vedere dati
Tacnici.

Allentare ed estrarre | pemi di cuscinetta
dafla leva del freno a pedale, sganciare la
barra di razione sul freno reola posterione.

Suitare 2 vili a testa esagonala intarna 1 ad
ung vite passante a testa esagonals interna
sul cambio & destra softo.
Allaricomposizione non dimenticare il blscot-
ting 2,

23-00/2



Décrochar la commande de sélection sur
la pédale du sélecteur; repousser e soufflet
en caoulchous. Decracher le resson ef faira
sauter la lige de traction hors de la pigce
d'arrét au moyean d'un toumevis.

Immobiliser le bras oscillant en position
extréme arrigre en intercalant une pidce da
bois (20 mm® env., longueur 400 mm) enlre
le prieu et la partie arriére du cadre,
Deéposerla boite de vilesses avec précaution,
la placer sur be repose-pied, débrancher e
cible du contacteur de point mart.

Enlever compléternent |a boite do vilesses.

23-00/3

Desenganchar el mecanismao de maniobra
del pedal del cambio; descorer el fuelle de
goma. Desenganchar el mualle y desprander
la varilla tiradora de su seguro con un
destomillador.

Intercalanda un teco de madera (de apros
20 mm?, 400 mm de targa) entre el neumatico
y la construccion posteror del bastidor.
retener el braze oscilante en su posicidn
mas retraida (atras),

Extraer el cambio cuidadosamente un poco,
colocario sobre el descansapiés y des-
conectar el cable para gl contral da punto

Mo

Retirar al cambio por completo,

Sganciare sulla leva del freno & pedals il
disposilvo cinematico di comando, spingers
indietro il mantice di gomma, sganciare la
modla ed espellers |a barra di trazione dail
rondella di sicurezza con cacciavite,

Tenere ferma il braccio oscillante con 'aiuto
di un pezzo di legno (circa 20 mm?, 400 mm
di lunghezza) tra il preumatico & la parte
posienore del telaio nella posizione pio
arretrata.

Estrarre con cautela il cambio, meatterda sulla
facca da! pedale, staccare il cava per laspia
del minimo.

Estrare completaments il cambio,

778



Maak hat schakelmechanisme aan het schakelpedaal los; schuif
de rubber balg terug. Haak de veer los en druk de trekstang met
e2en schioevedraaior wit zijn boraing,

Haoud ge swingarm met behuls van en houten balk (ca. 20 mm?®
400 mm lang) tussen band en frame-achtersiuk in de achiarste
stand vast

Meem de versnellingshak voorzichtig it het frame, plaats deze
op de voatstaun, mazak de kabel voor de neutraalstandverklikker
los. Meam nu de versnellingshak oeheel weg

o,
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2311040 Dépose et repose,
étanchement du
couvercle de carter de
boite de vitesses

Déposer el roposer la boita do vilesses
2300020,

Placer le suppor BAMW n® 11 O 600 pour
moteur et baite de vikesses dans le chevalket
da montane combind BRW A" 00 1 500, Fixer
la boite de vitesses sur |2 suppon a l'akde de
deux vis placées en croix a lopposa 'une de
l'autre,

Apres gvair enlave la vis de fixation, extraire
la douille de prisa du tachymétre en faisant
lewier aves un tournevis applqué contre |
colietdela doudle et extraire la vis d antraine-
ment

Fixer ke dispositi! dimmobilisation BRW r
23 1 700 sur le croisillon de sortie au mayen
de quatre vis. Desserrer P'écrou de fixabon.

Dacaller le croisillon de sorfie aprés avoir
vissé e dispositf de dépose [extracleur)
BW n' 23 1 710. Au besoin, frapper
I'extrémité de la vis pour décoller le croisilion
Emmanché sur ponee conigque.

Repose:

Auremontage du croisdlon de sortie, nettoyer
e siége et la porée coniques avec du
Inehlaréihylens et monter a sec.

Huiler I'ecrou de fixation avec de Phula
épaisse.

23 121

23 11 040 Desmontar y montar/
estanqueizar la tapa
de la caja del cambio

Desmantar y montar el cambio 23 00 020,
Colocar la pieza recepiora BRW N7 11 0 600
para motor y cambio en el caballete combi-
nado BMW N 00 1 500, Fijar el cambio en la
pieza receplara mediante dos tomilles en
CIUz,

Desprendar el casquillo para el sinfin del
tacomeairo despuas de retirar @ wimillo de
sujeciin mediante un destornillador aplicado
al reborde del casquillo y retirar el sinfin

Fijaur &l 0t retencidn BRMW N° 23 1 700 con 4
tprmillos a la brida de arrastre del arbol de
salida )

Soliar la tuerca de hjacon

Desprender |a brida de arrastre después de
atorniliar &l Ol desencajador BMW N
231 710 Encasonecesario, soltar el asiento
conico practicando un ligero golpe elashcn
zobre el husitio

Ingicacion de montaje:

Para wvolver a moniar la brida de arrastre
deben impiarse primeno 105 asientos conices
con trickwoellens y a conlinuacon deben
incarpararse en estado seco

Lubricar la tuerca de fijacedn con un aceite
WISCOS0

2311 040 Stacco e riattacco/
ermetizzazione del
coperchio scatola del
cambio

Smanmtare e nmontare il cambio 33 00 020
Montare il dispositivo d alleggiaments BV
n. 110600 per motone e camibio nel cavallatio
di mantaggic combinate BMW n, 00 1 500
Fissare i cambio sul dispositivo d'allog-
giamanto con dua viti a crocs:

Espellere la bussola per ia rugta ipoide del
tachimatro dopo aver lolto 1a vite d arresto
con il cacciavite applcato sul cobiare della
bussola ed estrare la iuata ipode

furvitare i dispositve di controarresio BRIW
n, 23 1 700 con guatiro viti sulla langia o
trascinamento dall altero di presa di forza
Albentare i dadidi issaggo

Espellera la flangia di trascinaments dopo
aver avvitato d dispositivo BMW N, 231 7100
Se necessario allentare la sede conica con
legger calpi & vuota sul mandnno.

Avvertenza per il montaggio:
Al rimontaggio dalla flangia di Irascinamento
pulire con trickretlans le sedi comiche ad
effettuare il montaggio a secco.
Oliare il dado ai fissaggic con olig VsSCaso.
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2311 040 Versnellingsbakdeksel demonteren
en monteren/afdichten

Bouw de varsnellingsboak ud- gnom volagens 23 0 020

Plaats hee hulpstuk BAW-no. 11 0 S00we0r mclor en versnelings-

pak in de gecombmeerde montagesteun BMW-no. 0D |

de versnelkngsbhak op hat

00 Zexl

0k Fr.ll.":ll'.._: Fanet e Boulonw sl

Drazn o b

Ins ar wervmder da nus door mel 2en scdevediaaer ondes d

rand van de bus te drukken. neem het schroah

Trek de aandrighens na het vastschroguen Yan hat trekgereed-
sehap BMW-no. 23 1 710 Ios. Maak zonodig de Comsche assine

van de flens mal aan lichie ik op da as 10s

Mantagerichtlijn: Maak de comsche passing wan de flens by d

met Tn schoon an hauw dezs g in [ TR (R

parmear r ean ik

e et




Versder het koppelingsorukstuk mel keenng, kogelkoor, drokring
en drukstang met viliring, Vensijder de inbusbouten met onderleg-
ringen van het versnellingsbakdeksel. Monteer de drukstang met
villring vanuit de viiegwiglziide, zodat de wilining miet wordt be-
schadigd. Smeer de viltiing met lagervel in. Let ] de mantage van
het koppelnosdrukstuk erop, dat de beide lippen van de keerring
et omslaan

-y Yarwarm het versnellingsbakdeksel tof ca 1007 © en trek het
1 doksel met trekgereedachap BMW-no. 23 3 700 van het huis los

248 78 23 024 |

Meem de vabingen waor de axiale spelng van de as ull hat daksel
verwijder de eventusel beschadigde oliskaerning van de nooldiiens
Sia de niauwe oliokaarring met gereedschap BMW-no, 231 750
op zijn plaats. De open kant van de alekeerring is naar de hooldfiens
gkeerd

23122



Retirer la tige dembrayage avec le joint
caoutchoud, le poussoir, la butée & billes, la
douille de butde at le feutre.

Enbaver l2s vis & six pans craux du couvercle
de hoite de vitasses ave la rondelle

Lors de la repose, introduire la tige de
commande d'embrayage avac sanlautra par
e chté volant-motewr afin que ke feutre reste
intact, Imbibear e fautre de graissa A rowlemeant
haules temperatures,

Lors de la mise en place du poussolr, vailler
& ce gue les levres du joint d'étanchaite ne
s0lent pas retrousséas,

Réchauffer le couvercle de la boite & environ
100° C et le déposzar a 'axde de Vextracteur
BMW n® 23 3 700,

Endver du couvercle les riondelles d'épaisseur
sarvant au calage axial des arbres, extraire
Ia baguee d'étanchéite radigle de croisillon
defeciueuse. Emmancher la nouvalle bague
d'atancheite radiale a l'ade du dispositd
BW n* 23 1 750 Le cdté ouven de la bague
dretancheails dod Sire toumé vers le croisilon.

7.8

Retirar la pigza presora del embrague con
anillo obturador, la jaula de bola, el plato
presor y 1a varilla presora con anillo da fieltr,
Fetirar los tornillos de hexagono interior con
arandelas de la tapa del cambio.

Al armar otra vez, introducir la varilla prasara
con anillo de fieltro por el lado del volante
para evitar que el andlla de fielira sufra
detericros. Untar al anillo de fielire grasa
para rodamientos calientes.

Al ncorporar la pieza presora del embrague
obsérvasa que no se volteen kos dos labios
dal aniflo obturador.

Calentar la tapa del cambio a unas 100° Cy
exfraerla de 1a carcasa con el Al exiractor
BMW © 23 3700,

Retirar de la fapa las arandelas que sinven
para ajustar & juago axial del arbol, extraer
&l retén deterigrado para la bnda de salida
Encajar el retén nuevo con el til BMW N
231 750. Ellado abierto del reten radial debe
indicar hacia la brida do salida,

Tagliere il tasselio di spinia con anello di
tenita, fa gabbia, 1a rosetta di spinta e | asla
di spinta con "aneilo di feltro,

Togliere |2 vili a testa esagonale interna dal
coperchia del cambio con il rasameanto.

Al rimontaggio introdurre asta di spinta con
I'anelle di feliro dal lato del valano a disco in
manigra che laneflo di feltro non venga
danneggiata. Lubriticara 'anello di feltro con
grasso per alte lemperature per cuscinett.
Al rimontaggio del tasselio di spinta della
frizione fare attenzione che i due labbn
dellanello di tenula ron s pieghing.

Riscaldare 1l coperchio del cambio a circa

1007 C ed estrarlo dal cambio con il di-
spositive BMW n. 23 3 700

Togliere dal coperchioi rasament peril gioco
aszsiale, estrarre Fanello di lenuta radiale per
Ia flangia i presa di forza, Montare il nuovo
anelip di lenuta radiale con il dispositiva
BAMW n. 23 1 750, 11 iate apena dall anetlo di
lenuta radiale & mvollo versa la Hangia o
presa diforza.

23122



2322001 Echangedel'ensemble
complet de pignons de
boite de vitesses

Déposer et reposer la boile de vitesses
23 00 020.

Les illustrations et e lexde sont basés sur
{'exécution spéciale avec kickstarter.
Déposer ef reposar/élancher le couvercla
de boite de vitesses 23 11 040,

Déposer et reposer |a platine du mécanisme
de sélection 23 31 210,

Chasser I'arbre primaire en lui appliquant de
legers coups de mailet en plastigue sur
|'gxiremite avant pour e faire sortir du carer
de baile encore chaud.

Attention: Ne pas déténorer les roulements.

Extrairg b roulement {7} de larbre primaire
al la rondelle déflectirice (6) a l'ade de
l'extracieur universeal n® 00 7 500.

Comprimer be ressort (3) avec l'extracteur
universed n® 00 7 500 et endever le circlp (5)
de sa rainure, Deposer le pignon de kickstartar
{4), ba ressort (3), la douille d'amonisseur de
fransmissian (2] &t e pignon d'entrainament
(1.

Remargue:

Procéder exactemen| de la mamea maniane
dans le cas des arbres primaires sans pignon
de kickstarter. Dans les cas d'arbre primaire
avec doullle d'amonisseur de transmission,
utiliser & Favant la rondelle speciale BMW
n* 23 2 7o0. Poser cefte rondelle jusqu'en
butés dans la douille de dépose.

Auremontage de 'arbre primaire, comgrimer
b ressort (3) avec l'extracteur universel
BMW, Engager le circlip (5) sur la bague de
guidage et ke poussor juSqU A Sarainure avec
la coullle.

23-211

23 22 001 Reemplazar el
conjunto de ruedas
dentadas completo

Dergmantar y montar el cambig 23 00 020.
Las ilustraciones v &l texto sa refieren a la
agjecucion especial dotada de pedal de
arrangue.

Desmantar v montar/estanqueizar la tapa
de la caja del cambio 23 11 040
Desmontar v montar el soparte  cojinele
2331 210

Expulsar el arbol primario de la carcasa aun
calianta, practicando un godpe leve con
martille de plastco sobre el extrama detan-
tera dal drbol.

Atencidn: Mo detenorar kos rodamientos

Extraer el rodamianto 7 del arbol primano y
Iz arandela cobertera 6 conm el extractor
uneversal 00T 500,

Comgrirmir el muelle presor 3 con el extractor
universal 00 7 500 y retirar de |a ranura el
anillo de sagundad 5. Ratirar el pindén de
accionamienio para e pedal de arranque 4,
el mualie presor 3, la pieza presora 2 y &l
pindn de accignamianio 1.

Nota:

Procédasada la misma manera pard arboles
primarios desprovistos de piddn para pedal
de arrangue. Para arboles primanos dotados
de piera prasora adelante utilicese |a aran-
dela o plato BMW N° 23 2 760, Colocar |a
arandela al reborde en el casqulo dasan-
cajador.

Para armar el arbol primana, comprimic el
muelle presor 3 con el extractor univarsal
BMW, Insertar &l anilla de sequnidad & en al
casquilln quia y arrimarlo con el casguilio
deslizame hasta la ranura.

2322001 Sostituzione comples-
sivo ingranaggi

Smontare & rimontare § cambio 23 00 020
Le folo ed i testo mostranc la versione
speciale con i pedale di avwiamanto
Staccare e riattaccare/emetizzare il copaer-
chio dalla scatola ded cambio 23 11 040,
Smontara & rimantare il supporo di cuscinello
2331 210,

Estrarre |'albero motore dal eambio ancora
caldo mediante leggen calgd con un martello
di plastica sulla estremita antediore del-
lalbero.

Attenzione:; nan danr'eggsare i cuscinello
a rulfi

Estrarre il cuscinetto 7 dell’albero motore
g la mondetla d coperiura 6 con estrattore
universale 00 7 500.

Comprmerg la molla di compressioneg 3 con
sstraltora universale 00 7 500 e toghere la
mondella di sicurezza § dalla scanalatura
Estrarre la ruota dentata conduttrice del
pedate di avviamenio 4, la molla di compres-
signa 3, | tasseilo di spinta 2 2 la rusla
dentata condutirice 1.

Avvertenza:

Operare allo stesso mado per alben molora
senza pignone del pedale di avviamento.
Par alberi motore con lasselio di spinta
impiegare davanti la rondella BMW n
232 Te0.

Sisternare la rondella a filo nel manicotio
d'espulsong

Al priontagoio dell’albero matore comprimeare
la molia di compressione 3 con asiratiose
universaie BAMW. Montare la rondella di
sicurezza 5 sulla bussola di guida e spingere
con il manicotte a rendalla di sicurezza fino
alla scanalatura.



2322001 Tandwielstelsel compleet vervangen g

i Bouw da versnellingsbak uit- en in volgens 23 00 020.

De fato's en tekst lalen de spaciale uitvoering zien met kickstarter.
Versnalsngsbakdoksel demonteren en monteren/atdichten volgens
23 11 040. Bouw de tagerstoel voor de schakelplaten uit = enin
volgens 23 31 210, Tik de prse-as uit denog warme versnellingsbak
met een kunststathamer; op het assinde tikken.

Attentie: Beschadig niet hat rollager.

Ry e

F

Trek het lager 7 van de prise-as an de aldekschijf & met de univer- 3 R
sabe trakker 00 7 500 los. ] " i

Druk de drukvesar 3 mat de universels trekker 00 7 500 samen en
verwiider de borgring 5 uit de groef. Trek hetl aandrijflandwiel van
de kickstarter 4, drukvaer 3, drukstuk 2 en aandrjftandwiel 1 kos

Opmerking: Bij prise-assen zonder kickstarterrondsel kan men
op dezelide wijze te werk gaan. Gebruik de nng BMW-no. 23 2 760
bij prise-assen mal dreksiuk op het vooreinde, Plaats de nng tegen
de rand in de drdkbus.

Druk bij de montage van de prise-as de drukveer 3 met de BMW-
universele rekker samen. Sleek de borgnng 5 op de geleidebus
en druk de borgring met de centreerbus 1ot aan de groef,

»
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Draai de kruiskopschroef voor de olisleiplaat los en verwijder de
plaat. Trek da as voor de schakelorken 1e, 2& en Se versnelling
eruit en verwijder de schakelvorken,

Maontagerichtlijn: Bij hat monteren van de schakelvorken moeten
de korle aseinden van de vorkan legenover elkaar liggen.

Verwarm de versnelingsbak ter plaatse van de la0ers woor de
hoofd-en tussenas tot 100°C en verwijder dé beide assen met
schakehvorken 32 en 4a versnalling.

Montagerichtlijn: Monteer da schakel/orken mat de lange asein-
den naar onderen in het huis.

Vervang de oliekeerning van de prise-as. Tik de keaming met slag-
docrm BMW-no. 23 1 850 en handgraep BMW-no. 00 5 500 op zijn
plaats.

Varwijder de olliespatplaat 1 vit de bodem van de kogellagerboring
voor de hooldas In het huis. Plaats het eerste versnellingstandwiel
13 op ean uit twee delen bestaande plaat p, zet deze plaat op @en
passende cilinder ¢. Pers het tandwizl met aanloopring 15 en
kogellager 16 kos.



—

L

Enlever la vis téte cruciforme r la tdle
déffectrice d'huile et enlever la tole. Extraire
'axe des fourchettes de sélection 1ére, 2eme
et Séme vilesses et enlever les fourcheaties.
Repose: Auremontage, placer les extrémités
daeguidage courtes das lourchetias al'opposé
las unas des autras,

Réchaulier la boite de vitesses au niveau
des sibges da roulements de l'arbre de sortie
etda 'arbre intermédiaire & 100° C el extraire
las deux arbras aves les fourchaties de 3éme
el deme witesses

Repose: Au remontage, introduire ies
fourcheftes awec lexirémité longue de
guidage vers le bas dans le cartar.

Remplacer la bague d'étanchéite radiale da
l'arbra primaire &l emmancher ka bague neuve
avec le mandrin BMW n® 23 1 650 utilisé
conjointement avec la poignés BMW n®
005 500,

Enlever |a tSle déflectrice d'huile (1) du fond
d'alésage pour le roulement a billes da l'arbre
de sortle dans la carer. Sous le pignon de
premiére vitesse (13), placer une plague en
deux parties . p" et poser cetle plaque ella-
mime sur un cylindre " appropné. Demonter
le pignan avec |a randelia ﬂ'ﬂﬁ]l.ll (15) etle
roulement a billes {16).

Saoltar al tomillo de ranuras cruzadas para la
chapa guia del aceite y rafirar la chapa,
extraer &l rbol para 1as horquillas de cambio
de 1a., 2a. y 5a. marchas y quitar &5 hir-
quillas.

Indicacién de montaje: Al incosporar las
horguillas de cambio, sus extramos guia
cartos deben quedar uno contra el otra.

Calantar el cambic a 100° C en |2 zona del
asiento para rodamientos del arbal secundano
y del contraeje y refirar ambos arboles con
horquilla de cambio para 3a. y 43, marchas.

Indicacion de montaje: Al incorporar la
horquilla de cambio, 5u exlrema guia largo
debe colocarse hacia abajo en la caja.

Reemplazar el retén para el arbol primars,
encajar el refén nuavo con el punzdn BMW
M 23 1 650 en combinacion con el mango
EnW I 00 5 500,

Retirar la chapa colectora de aceite 1 gue se
halla en el fondo del talado para el rodamiento
del arbol primario an la caja. Disponer una
placa seccionada ,p” bajo el pifidn de la 1a.
marcha 13; colocar la placa seccionada so-
breun cilindro prasor apropiado ,c". Desen-
cajar el pifcn de la marcha conjuntamente
con la arandala de atague 15y el rodamiento
a bolas 16, '

Allentare la vite con intaglio a croce della
lamiera di guida olio e togliere la lamiers,
estrarra ["albering per be forcelle del cambio
1a, 2a & 5a marcia & togliere le forcalle.

_ Awvertenza per il montaggio: al imontagoio

delle forcalle del cambio devono essere
confrapposie le estremith di guida core
dalle forcelle.

Fiscaldare & 100° C il cambio sulla sede del
cuscinetto dell’albere di presa di forza ¢
delalbers intermedio ed estrarre | due alberi
con le forcelle del cambio 3a e 4a marcia.
Avvertenza per il montaggio: al imaontaggio
dev'essere messa la forcella di comando
con l'estramita di guida lunga verso il basso
nella scatola,

Sostituire Fanello di tenuta radiale par lalben
motore, montare Fanello di tenuta con il
mandrine BMW n. 23 1 650 in connessicna
con l'impugnatura BMW n. 00 5 500.

Dal fondo del foro del cuscinetio a sfera
dellalbero di presa di forza nella scatola
aslrarme |a lamiera di raccolta ofio 1. Disporre
softo la prima ruota di marcia 13 una piastra
divisa p, applicare la piastra divisa su un
adeguats clindro di pressione c. Espellere
la ruota di marcia insleme aflo spallarmento
15 ed § cuscinetio a sfere 16. :
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Enlever la bague mantée librement (14) du
pignon de 1ére vitesse, la 2éme rondelie
dappul {12) et le pignon baladeur (11) de
4ame vitasse. Enlaver le circlip (7) pour les
pignons de 2éme et 3&éme vilesses ainsi gue
la rondedle d'appui (8) et ke pignon de 26me
witesse (9).

Crter be circlip (2) sur le bout d'arbre avant.
Placer une plaque scindée en deux parfies
entra las plgnons (4) et (B); placer la plague
scindée sur un cylindre de dépose appropries.
Demontar le roulement & billes (3) avec un
mandrin adéquat, déposar le pignon (4) de
Seme vilessa avec la rondelle (5), le pignon
de Jeme vitassa (B), le circlip (7) etlarondelle
{8). 5ila bague épaulée pour les pignons da
20me el 3éme vilessas ammanchae sur 13
portée cannelée est défectususe, il faudra
remplacer 'arbre de sortie.

Leramontage 5 effectue dans l'ordre mversa
du démantage,

Lorsqu'il est défectueux, l'arbre intermddiaine
dait Alre remplacé compléternent, Dépasar
les roulements avecl'extracteur Kukko BMW
n® 00 T 500

Avant la repose de l'arbre de sorie. poser
la tée déflectrice d'huile dans l'alésage du
roulament & billes du carer.

Engager l'arbre de sodie et Farbre inter-
mediaire ensemble avec les fourchettes 3 et
4 dans la cartar, Veillar & ca que les fourcheties
ne coincent pas. Introduire ensuite les
fourchettes 1, 2 et 5 avec les exirémités
courtes foumédes l'une vers l'autre et les
arrater sur i'axe.

Manter la platine du mécanisme en pasition
paint mort et introduire 'arbre primaire.

23-2142

Retirar el casquillo flotante 14 para el pinon
da 1a. marcha, la segunda arandzla de
ataque 12 y el pifdn de 4a. marcha 11.
Retirar el anillo de seguridad 7 para los
pifcnes de 2a. y 3a. marchas con arandela
de atague 8 y el pinon de 2a. marcha 9.

Ratirar el anillo de saguridad 2 en el exirema
delantero del arbol. Colocar una placa
seccionada entra los pinonas 4 y 6, colocar
la placa seccionagda en un cilindro presor
apropiado. Desencajar el rodamiento 3 con
un purzdn agecuada y quitar el pindn de 5a.
marcha 4 con arandela 5, el pidn de 3a.
marcha 6y el 7 con arandela B, Si estuviara
defectueso el casquille con collar para los
pifones da 2a, ¥ 3a. marchas, que se en-
cuenira encajado en la pista cdnica, serd
necesano recambiar el arbal secundario
El montaje sucede en o orden invertido.

Si el contragje esta defectuasg, se lo debe
reemplazar complato, exiraer 1os cojinetes
con & extractor Kukko BMW N° 00 7 500,

El arbol, si esta defectuoso, debeard recam-
biarse complato,

Antes de incoporar el arbol secundario debe
colocarse la chapa colactora de aceite en el
taladro para el rodamients en 12 carcasa.
Arbol secundario y contraeje: Cofocarios
en la carcasa conjuntamente con las hor-
quillas de cambio 3 v 4. Obsérvese que la
horquilla de cambio no se atore, Acto segui-
do colocar las horquillas de cambio 1, 2y 5
con sus extremos cortos indicando uno hacia
otra fijar al rbol. )
Montar gl caballete de cambio en posicion
de punto muero e incorporar & arbol primario.

Taghers la bussola galleggiante supportata
14 della prima ruota di marcia, il secondo
spafiameanto 12 e la guarta ruota di marcia
11. Togliers 1a rondella di sicurezza 7 par
la saconda e terza ruota di marcia con lo
spaflamento 8 nonche con la seconda ructa
i marcia.

Estrarre la rondella di sicurezza 2 sul-
l'estremitd delalbero. Frapporre tra la ructa
di marcia 4 a la plastra divisa 6, aplicare la
piastra divisa su un adeguato cllindro di
pressiona, espellera il cuscinatio a sfere 3
con un mandrino adatio, togliere la guinta
ruota di marcia 4 con rondella 5, la terza
rucia di marcia B e 7 con la rendalla B. Se la
bussola montata sulla sede per la chiavetta
per |z seconda e la terza ruota di marcia &
diffettosa, si deve sostituire ["afbero di presa
diforza.

Eftettuare il imontaggio nedl'ordine inverso.

Se l'albero intermedio & diffettoso dev'essera
sastifuito complelameanta, estrare il cu-
scingtto con l'estrattora BMW n. 00 7 500,

Sa lalbero & difettoso dev'essare sostiluilo
completamente.

Prima del montaggio dell'albero di presa di
forza si deve sistemare |a lamiera di raccolta
olio nel foro del cuscinglto a sfere della
scatola.

L'albero di presa di forza ed intermedio
dewono essere montati insieme alla forcella
del camibia 3 e 4 nalla scatola. Fare attenzions
che la forcella del cambio non s'inceppi.
Montare guindl i maniera contrapposta le
forcelle del cambio 1, 2 e S e fissare 'albero.
Montare l'elemento i collegamento del
cambionella posizione del minimo e montare
l'albro motore.



P,

Varwijder de zwevend gelagerde bus 14 voor het eerste ver-
snellingstandwie!, de tweede aanloopring 12 en het vierde ver-
snellingstandwal 11. Verwijder de borgring 7 voor hel tweede
en derde versnelingsiandwiel met aanioopring 8 en het tweede
versnellingstandwial 8.

Verwijder de horgring 2 van het voorste aseinde. Plaats lussen
het versnelingstancwiel 4 en & e=n uit twee delen bestaande plaat
en zet deze plaat op ean passende cllindar, Pears het kogellager 3
met een passends daom |os, verwijder het vijide versnetlingstand-
wiel 4 met ring 5. het derde versnelingstandwiel 6 ssegerring 7
en ring B.

Wanneer de ap de spiebaanverianding geperste afstandsbus voor
het tweede en derde versnellingstandwiel beschadigd is, moat de
hootdas worden vermiewwd. De montage geschiedt in da omge-
keerde valgords

Bi| defecte tussenas wordl deze compleet vervangen. Trek het
lager met de Kukko-lagartreklker BMW-no. 00 7 500 los.

Wanneer de as defect is, wordt hij compleet vervangen. Plaats de
cliespatplaat in de kogelagerboring wan het huis voar montage
van de hooidas, Zet de hoofd- en tussenas samen met de
schakalvarken 3 en 4 in het huis. Let erop, dat de schakelvorken
niel klemman. Plaats dan de schakelvorken 1, 2 en S met de korle
uitginden bij elkaar en zet ze dan op de as vast. Monleer hel
schakellager in de neutrale stand en bouw dan de prise-as in
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Om de axiale speling van de tussenas 1e kunnen bepalen most
met een diepleschuiimaat de afstand lussen kogellager en aldicht-
rand van het huls worden opgemeten. Voor een beters geleiding
van de assen wordt de meetplaat BMW-no. 23 3 650 op het huis
geplaatst. Tel de dikie van de meeiplaal bij de afstand tussen
kogellager en maeetplaal op!

Meet vervolgens de afstand van de afdichtrand tot de cnderkant
van de kogellagerborng en het varschil met passende vulringan
op een speling van 0,1 mm compenseren, Het is raadzaam do
fingen met een beetje vet in de lagerboring van het versnaliings-
bakdexsel te piakken, Het opmeten van de drie assen geschiedt
op dezellde wilze, max. axiale speling 0,1 mem.

7.78
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Pour déterminer le jeu axial de larbra inter-
médiaire, mesurer ['écar entre la roulement
a billes et le plan de séparation du carter au
mayen d'une jauge de profondeur,

Pour le guidage des arbres, placer la plague
de mesure BMW n® 23 3 650 sur le caner.
Ajouter l'épaisseur de la plague de mesure a
la cote mesurée entre le roulement €1 la
plagque!

Mesurer ensuite la distance entre e plan de
séparation du couvercle de boite et le fond
de la portée du roulemant & billes dans o
couvercle puis compenser la différence en
utilisant des rondelles d'épaisseurs appro-
pridées pour régler ke jeu sur la valeur de
0.1 mm. Il est recommande de coller les
rondelles d'épaisseurs avec un peu de
graisse dans le fond du couvercla

La mesura des Irois arbres intervient de ka
meme manieére, Le jeu axial maximum
autanise est de 0.1 mm,

Para medir la halgura axial del contragje con
un calibre de profundidades. midase la
distancia entre el rodamiento y la superficie
de separacidn de la caja.

Para guiar debidamente los arboles hacia la
caja, coléquese la placa de medicion BMW
N* 233 650

Ala medida existente entre el rodamiento y
la placa de medicion debe anadirse el espesor
de la placa de medicidn.

Medir a continuacion desde la supericie de
separacion de la tapa de fa caja hasta el
fondo del asienta para el rodamienta en la
tapa y compensar la eventual diferencia
mediante arandelas de ajuste coMmespon-
dientes, para obtener una holgura de &,1 mm.
Es convonienle adherir con una poca de
de grasa las arandelas de ajuste en el fondo
de rodamiento en la tapa dal camhbio

La medicion de los fres drboles debe
aglectuarse de manera similar, la holgura
axlal mdxima admisible es de 0,1 mm.

Per la misurazione del gioco assiale del-
l'albero intermedio misurare con calibro di
profondita la distanza tra Il cuscinetto a sfere
e la suparicie di divisione della scatola,

Pear condurra gli alberi sulla scatola sistemare
la piastra di misura BMW n, 23 3 650.
Aggiungere alla misura tra il cuscinetto a
shere e la piastra di misura lo spessore della
piasira di misura.

Misurare quind la distanza tra la superificie
di separazicne del coperchio della scatola
ed il fondo della sede del cuscinetio a sfere
nel coperchio e compansare la differenza
con rasamenti adeguati con un gioco di
0,1 mm. E opporiuno incollare i rasamenti
gon un po'di grasso nel fondo dif cuscinetio
del coperchio del cambio.

La misurazione dei tre alber avwiena allo
stesso modo, gioco assiale massima 0,1 mm.
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23 31001 Echange des
fourchettes de
sélection

Déposer el reposer la boite de vilesses
23 D0 020,

Déposer el reposer/étancher le couvercle
de boite da vitesses 23 11 040,

Déposer et repaser la platine de sélection.
Extraire "axe des fourchettes da 1éra, 2eme
et Same witesses hors du carer encore
chaud et lo déposer & l'écant avec les
fourchettes,

Pour remplacer les fourchettes de 3éme et
deme vilessas, il est nécessaire de déposer
le jeu complet de pignons.

2331210 Dépose etreposedela
platine du mécanisme
de sélection

Deposer el reposer la boite de vilesses
2300 020,

Déposer el reposarfdtancher le couvercle
du carler de boite de vitesses 23 11 040,

Fetirer [a vis & six pans creux et déposer la
pedale de s&lection.

Dévisser deux boulons ajustés (voir fléches)
da la fixation de la platine du mecanisme,

Faire basculer la platine du mécanisme de
tele maniére que les fourcheltes soient
lizerees. Extraire fa plating,

23-311

2331001 Reemplazar las
horquillas de cambio

Desmontar y montar el cambio 23 00 020
Desmontar y montar/estangqueizar la tapa
de la caja del camixg 23 11 040
Desmantary moniar el cabaliate de cambios.
Retirar de la carcasa aun caliente el arbol
paralas horquillas de cambiode la1a., 2a.
5a. marchas y apartario junto con las hor-
quillas.

Parz poder reamplazar s horquillas de
cambig de la 3a, y 4a. marchas es necesarnc
cdesmontar el conjunta de ruedas dentadas,

2331210 Desmontary montar el
soporte cojinete para
discos de cambio

Dasmontar ¥ montar & cambio 23 00 020,
Desmontar y montar/estanqueizar la fapa
de la caja del cambio 23 11 040,
Dasanroscar el tomillo da hexagono intarior
con un destornillador y extraer la palanca de
maniobea.

Soltar dos tomillos de paso (flechas) para la
fijacion del soparte cojineta.

Inclinar el soporie cojinete de modo que las
horquillas de cambio queden libres.
Retirar el soporie cojinete.

23 31 001 Sostituzione forcelle
del cambio

Smontare e nmontars il cambio 23 00 020,
Staccare e riattaccare / ermetizzare il coper-
chio delia scatola cambio 23 11 040.
Smontare e imontare Melemenio di collega-
manto del cambio.

Tirara Malbero per le forcelle del cambio per
la 1a. 2a a 5a marcia & matterio da para con
la forcelle del cambio.

Per sostituire le foecalle del cambio per la
3a e la 4a marcia si deve smontare il
complessivo delle ruote.

23 31 210 Smontaggio e
rimontaggio supporto
di cuscinetto per
dischi del cambio

Smontare e rimontare il cambio 23 00 020,
Staccare e nattaccare / ermetlizzare il coper-
chio della scatola cambio 23 11 040,

Svitare Ia vite a tasta esagonale interna con
cacciavite ed estrarre la leve dal cambio.

Allentare due viti passanti (frecce) per il
fissiaggio del supporto di cuscinatto,

Ribalare il supporto di cuscinetio in modo
che vengano liberala le forcelie del cambio,
Estrarra il supporto di cuscinatto,



2331001 Schakelvorken vervangen

Bouw de versnellingsbak uit- enin valgens 23 00 020 Versnellings-
bakdeksel demonteren en monteren/afdichien wolgens 23 11 040,
Bouw het schakellager uit- en in, Trek de as voor da schakealvaorken
1g, 2e en Se versneling uit de nog warme versnellingsbak en
verwijder de as met de schakehlvecken. Om da schakelvorken 32
en 4 versnelling te vervangen moet de landwielgroep worden
uitgebouwwd.

2331210 Lagerstoel voor schakelplaten uit-en
inbouwen

Bouw de versnelingsbak wit- en in volgens 2300020, Versnellings-
bakdeksel demanieren en manteranaldichten vongens 23 11 040,
Drazi de inbusbout met een inbussleutel los en yvenwijdar het

£
L 3 schakelhandei,
-]
Draai de twee pashouten (pylen) voor do lagerstoslbevestiging los.
T )
t

Kantel de lagerstoel zo, dat de schakelvorken vrij komen te liggen
Varetjder de lagerstoel,

< 23-31/1



2331861 Schakelplaten vervangen
(lagerstoel uitgebouwd)

Alle beschreven voorbereidende werkzaamheden dienan alleen
te worden uitgevoerd, wanneer dat nodig is. Verwijder de 2 seeger-
ringen (pijlen) woor de bavestiging van de schakelplatan (nokken-
schijvan).

Vervang de nokkenschijven, let daarbi) erop, dat de earste tanden
van de mokkenschijven in elkaar grijpen

2331881 Schakelmechanisme vervangen
(lagerstoel uitgebouwd)

Alle baschreven vosmbereidende werkzaamheden dienen alleen
te worden uitgevoerd, wanneer dat nodig is. Venwijder de schakel-
platan.

Trek het schakelsegment uit de geleiding en venwijder de veer,

7.78
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23 31 861 Echange du disque et
du secteur ajourés
(Platine du mécanisme
déposée)

Weffectuer les operations de remise en &lat
décrites dans les travaux préparaloires
qu'en cas de besoin seulement,

Enlevar 2 circlips {fléches) de fixation pour
le disque et le secteur ajoures.

Remplacer e disque ajourd et la secteur
ajouré en veillant 4 ce gue lBs pramieres
dents de ces daux pléces engrénent les unes
dans les autres.

[ |

2331881 Echangedela
commande du
mecanisme de
sélection
(Platine du

mécanisme déposée)

M effactuer qu'en cas de besoin seulement
les operations de remise an &tat odacrites
dans les travaux préeparatoirss,

Deéposar ke disque ajpurd et le secteur ajourd.

Enbeverie supportdu limiteur de débattement
hors du guide et déposer les ressods en
épingle.

2331861 Reemplazarlosdiscos
de cambio
(soporte cojinete
desmontado)

Salo ejecutar en caso de necesidad los
frabajos de reparacion descritos  como
frabajos preliminanes.

Retirar dos anillos de seguridad Seeger
(flizchasz) de la fijacidn del disco de leva.

Recambiar las arandslas de maniobra,
chsarvando que los primeros dientas de las
arandelas engranen.

n

23 31 881 Reemplazar el mando
del cambio
(soporte cojinete
desmontado)

Sdlo eecutar en caso de necesidad los
trabajos de reparacion descriles como
trabajos preliminares.

Deszmontar s discos de camieo.

Extraer de la guia el segmento de maniobra
y retirar el resorte.

2331861 Sostituzionedischidel
cambio
(supporto di
cuscinetto smontato)
Esequire soboin caso di necassita uttii lavori
di riparazione descritli nei lavori preliminari.

Togliere i due aneli Seeger (frecce) del
fissaggio delle camme a disco,

Sostituire | dischi del cambio facendo
attenzione che | priml denli dei dischi ded
cambio s ingraning,

23 31 881 Sostituzione di-
spositivo di aziona-
mento del cambio
(supporto di
cuscinetto smontato)

Eseguira solo in caso di necessita i lavor di

riparazions descritli nei avorn preliminar.

Slaccare i dischi del cambia,

Estrarre dafla guida il segmento del cambio
e togliere la molia,

23-3172



2331 401 Echange du
contacteur électrique
de point mort

1. Boite de vitessas defposda

Déposer et reposer @ boile de vilesses
2300 020,

Apras avoir fait basculer [a boite de vitesses
sur le cdtd, on pourra dévisser le contacteur
de point miot.

2. Bolte de vitesses posée sur la moto.
Vidanger I'huile

Desserrer bes écrous de la tlige-iravarse
arrigre de fixation du moteur, déposer les
repose-pieds et les ataches d'échappe-
ment, Extraire |a tige-traverse. Chasser e
tube-entretoise hors du caner & laide d'un
maillet an plastique.

Débrancher be cible et dévisser le contacteur
de paint mart.

2351010 Dépose et repose du
kickstarter (SA 58.4)

Dépaser et reposer/étancher le couvercle
du carter de boita de vitesses 23 11 0440,
Weffectuer qu'en cas de bescin seulement
les operations de remise en &tal décriles
dans les travaux préparatoires.

Cter le circlip d'amét du doigt sur T'axe et
déposer la doigt avec le petit pignon.

23=-31/3

2331 401 Reemplazar el
indicador eléctrico
para punto muerto

1. Cambio desmontada,

Desmantar y mantar el cambio 23 00 020.
Inclinando el cambso de lado puede desen-
rascarse el intarruptor para punto muearto.

2. Cambio montada.

Evacuar el aceite.

Soltar la werca en o buldn posterior del
mator, retirar 105 descansapiés y o soporte
del escape. exirasr el buldn del motor,
Expulzar el tubo distanciador del blogue
mator medianta un marillo de plastico.
Dwzconectar los cablas y desenroscar al
interruptor para punio muertc.

2351010 Desmontar y montar
el pedal de arranque
(EE 58.4)

Desmontar y montar/estangueizar la tapa
de la caja del cambio 23 11 040,
Unicamente en caso de necesidad deben
ejecutarse los rabajos de reparacion descri-
o5 como trabajos prelimmares.

Retirar el anillo de seguridad para el pifdn
intermedio y quitar ese pindn del arrancadar
de pedal.

2331401 Sostituzione indicatore
elettrico del regime
minimo

1, Cambio smontato

Smaontare e rimontare il cambio 23 00 020,
Dopo aver ribaltato lateralmente @ cambio
si potra estrarre linterrutiore del regime
minimo,

2. Cambio montato

Scaricare l'olio.

Allentare | dadi sul permo posterone del
motore. Togliere le tacche del pedale ed @
supporto dellimpianto i scarico, svitare @
pernd del motore, espellers il tubo distanzia-
e dal basamento del motore con un
marteflo di plastica.

Staccare 1| cavi e svitare linterruttore del
rEgime minimao,

2351 010 Smontaggio e
rimontaggio del pedale
di avviamento
(SA58.4)

Staccare e riattaccare / ermetizzare il coper-
chio della scatola cambio 23 11 040,
Eseguire solo in caso di necessit i lavori di
riparaziong descritti nai lavori preliminan.

Sollevare la rondelta di sicurezza della ruota
intermedia & staccare la ruota interrmedia dal
pedale di avviamenta,



2331 401 Elektrische neutraalstandverklikker
vervangen

1. Versnellingsbak uitgebauwd.
Bouw de versnellingshak uit- en in volgens 23 00 020, Kanlel

de versnellingsbak iets opzij en draai de neutraalstandschakelaar
uit hat huis,

2. Versnellingsbak ingebowwd,

Tap de olie af. Draai de moeren van de achterste carterbouten
los, verwijder de voetsteunen en witlaatsteun, alsmada de
carterbouten. Tik de afstandsbuis met een kunststothamer wil
het carter, Trek de kabel los en draai de neutraalstandschakelaar
aruit.

s,

]
2351010 Kickstarter uit-eninbouwen (SA58.4)

Versnelingsbakdekseal demonteren en manteren/afdichien volgens
23 11 040, Alle beschreven voorbersidende wearkzaamhaden
dienan alleen le worden vitgevoerd, wanneer dat nodig is

Verwijder de borgring van het ussentandwiel en trak het ussen-
tandwiel van de kickstarier.

7.78 23-31/3



Diraai eerst de spiebout van het kickstarternandel los, verwijder
dan het kickstarnerhandel en neem de kickstarer met ring en vaer

uit et deksel.

)

T

23-31/4



Apres avoir retind la clavetia valo de fixation
de la pédale du kickstarter et aprés avoir
déposé catle demiére, enlever |a kickstarter
aved la rondelie et le ressort hors du couverncle
de boite.

T.78

Despuéds de soltar y quitar el tornilio de cuna
del pedal de arrangue, retirar este ditima de
Ia tapa con arandala y resore.

Dopo aver allentato la vite scanalata defla
leva del pedale di avviamento e dopo averla
tolta estrarre il pedale di avviaments con la
rondetla & la maolla dal coperchio.

Z3-31/4
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2611 00 Depose et repose de
I'arbre de transmission

Daposer le bras oscillant de suspension
3317 350.

Sarrer le disposit! e montags BMW n°
26 17 00 dans un &lau et placer la bras
gacilant dans le dispositif.

Engager le mandnin dans la rainure longitadi-
nale et déposer I jonc d'arét.
Detendra lontamant la dsposiil de mantaos.

Enleverbe bras oscillant du dispositil, extrare
larbre a cardan el les pieces constiiutives
hors du tube du bras oscillant.

1 Arbre de transmission

2 Piéce de pression

3 Ressort

4 Fiece d'appui

5 Cloche d'accouplement

B Annsau

7 Jonc d'armét

Contrdler l'étal dusure aventuele du joint
cardan. Constater le jeu radial @ventuel en
faisant lourner alternativement la bride et
l'artire de transmission. Constater aussi le
jeu axial on tentant de déplacer la bride et
l'arbre dans 12 sens longiudinal,

Remplacer aubesoin l'arbre da transmission
complet.

26-111

2611000 Desmontar y montar
el arbol articulado

Desmontar y montar el balancin trasars
33 17 350,

Sujelar el Ghl de montage BWW N 26 17 000
en un formlks de banco v colocar el balancin
en 2l util

Hacar wgresar un punzon en la ranura
lengitudinal y desprander ol aniflo expansar
Distensar lentamenta el il da montage.

Retirar 2l balancin del ubl: axtraer & artol
arbculado y lfos componentes del brazo
ascilanie

1 Arpal articulado

2 Piaza presora

3 Muele

4 Contrapieza

3 Campana del emibrague
& Anillo

7 Anillo expansor

Comprobar el desgasie de la cruceta; deter-
munar la holgura radial por giro alismado de
la brida y e arool articulado y determinar fa
halgura axial arnmando en direccdn longstu -
dinal

En caso necesario. recambiar el arbol arti-
culado

2611 000 Smontaggioe
rimontaggio dell’albero
di trasmissione

Smontare e nmantare | braccio oscilianie
della ruola postericre 33 17 350

Montare il disposiivo BMW n. 26 17 00 nella
morsa a vite e sistemare il braccio oscillante
nel dispositivo stesso.

Passare con il mandrino nella scanalatura
langitudinale & tegliere Fanello elastico.
Smontare kentarmente il dispositivo  di
maniaggio.

Estrare dal dipositive il braccio oscillante,
tirare l'albero di trasmissione ed i singoli
peza dal longherone oscillante,

albera di trasmissionsa
tassallo di spanta
rmialia

controtassello
campana frizione
romdalla

anellg elastico

= hn e (IR0 =

Controliare 'usura del gunto cardanico;
girando N maniera alternata la flanga e
falbero di trasmissione rilevare § gioco
radiale & spingendo in direzione dell'asse il
gioco assiala.

Sosttuire se necessano 'albers di trasmisg-
siong



2611 000 Cardanas uit- en inbouwen
Bouw de swingarm van hat achtensel uil volgens 33 17 350

Zet het montagehulpstuk BMW-no. 26 1 700 in een bankschroet
vast en plaats de swingarm n het hukpstuk.

Voar de dogmin de langsgroed an vansjder de borgring. Ontspan
langzaam hat montagehulpsiuk

Meam da SWArgarme ik hat '|'||:||.I,-_|*._|."_-I'||_,'||;|:,:=_.'h. an venvipder do
cardans met ongertelen

1 Cardanas 2 Dwuksiuk 3 Vear 4 Tegensluk 5 Koppehngshus
6 Ring 7 Borgring

Controleer de kruiskeppehng op slitage. de radiale speling wordt
vastgesteld door de llens en cardanas beurfelings te verdraassn,
de axiale speling door bat verschuiven in de richiing van de
lengteas. Vervang de cardanas zonodig

248 78 26 D

248 T8 26 0N
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31 42 009 Mesure de la fourche
télescopique

Démanter et remonter 1a fourche télescopique
31 42100

Surtout lorsgue lafourche a été endommagde,
axaminer soignecsemant les Tés supdrieur
et inférieur, les tubes plongeurs de méme
que les fourreaux pour s'assurer de labsence
de fissures capillairas.

Contréler le wvoile éventuel des tubes
plongeurs déposéas, & cel effet, les falre
reposer par beurs extrémités sur des Vés de
miesura ou les monter entre les pointes d'un
dispesitil 4 comparateur. Volle maximal
admissible, voir caractéristigues techniques.

| |
Attention! Il est interdit da radrossar des
tubes plongaurs déformmés,
Rizque de rupture!

Pour be contrile du Té infénigur de [a fourche,
engager et pincer deux fubes plongeurs
neufs (longueur de montage powr le contrale
190 mim, dépassemant mesuré du bord
supérieur des tubes jusqu'a la surface
d'appui usinée sur les brides du Té inférneur).,

Piacer deux régles BMW n® 31 4 620 en
travers das exirdmités des deux lubas el
controler leur deformation éventuelle en
visant & l'oeil nu: les extrémités doivent
éfre dans le méme plan,

A l'aide d'un pied & coulisse, contréler le
parafigiisme des tubes plongeurs montés.
S'assurer du parfait alignement de lNaxe de
colonne de direction du Té inférieur par
rappart aux lubes plongeurs. A cet effel.
mgtaller le Té supérieur. Le Té doit pouvoir
€lre engagé sur kes ubes sans forcer el sans
difficultéd aucune|

I-421

31 42009 Medir la horquilla
telescopica

Desarmar y armar ia horguilla telescopica
31 42103,

Particularmente cuando la horguilla tenga
detanionos deberan analizarse los puentes
superior @ inferor, los tubos soporte v los
tubos deslizanies para comprabar que no
lengan fisuras.

Comprobar el alabeo de los tubos soporte
desmoniados, colocandolos en ambos ex-
tremos sobre prismas o enfre puntos. Viéase
@l alabeo maximo admisible en los Datos
Técnicos.

Atencitn: No enderezar oS tubos soporte
si estuvieran doblados.

Existe el nesgo de que sufran roturas per-
manentes {1).

Para comprobar el puente inferior de la
horquilla fijar dos tubos soporta nuevos
(longitud de monfaje de prusba 190 mm,
medidos desde el borde superior de los
tubos portantes hasta la superficie maquinada
dia & guia inferior).

Colocar transversalmente sobre los extremos
de kos tubos portantes dos reglas BMW N
31 4 620 y comprobar eventuales torsiones
por comparacion visual.

Comprobar con un ealibrador el paralelismo
de los tubos soporte incorporados. Verdicar
la exacta alineacitn del wbo quia de horquilla
con respecto a los tubos fijes.

Maontar para ello el pusnte de horguilla
superior, el cual debe poderse colocar
exento de lensiones.

31 42009 Misurazione della
forcella telescopica

Scomporre e ficomporre la foecella tele-
soopica 31 42 100,

Soprattutio in caso di danneggiamenti della
forcella controflare accuratamente il ponte
superigre ad inferiore della forcella, | tubi
di livellc della forcella nonche i tubi di
scorrimento per eventuali incrinature.
Controllare Ferrore di coassialita dei tubd di
lievilo smontati 2alf appoggio alle due estremita
su prismi o neli'alemento di collegamento di
punta, per l'errore di coassialita massimo
consentilo vedare dati tecmici.

Attenzione! Non devono essere raddriz-
zati wbi di livello piegalti.

Pericolo di rottura da fatical

Per il controllo de! ponte inferiore della
forceila sistemare doe nuow tubd di livello
{lunghezza di montagglio di prova 190 mm,
rmisurala dai Gorda superiore del tubl portanti
fino afa superficie lavorata sulla guida
inferiore della forcella).

Appoggiane rasversaimente sulle estremila
dei tubi porfanti dalta forcella dus sagome
BMW n. 31 4 620 e rilevare con controdio
visive aventuale contrazione.

Controllare il parallelisme dei tubd di livello
montati con un calibro. Controllare I'esatio
alineamento del tubo di guida della forcella
rispatio al tubi di livelie. Montare a fale
riguardo il ponte superiora delia forcella. Il
ponte della farcella si deve poter sisternare
samza tensione!

T.Te




3142009 Telescoopvork opmeten

{ Demonteer en montesr de telescoopvork volgens 31 42 100. Viaaral
[ b beschadiging van de telescoopvork moet de bovenste en
onderste vorkplaat, binnen- en builenpoot op haarscheurjes
zorgyuldig worden anderzocht. Plaals da uitgebouwde binnenpoat
mel beide uviteinden op twee V-blokken of span ze lussen de
centers en controlesr de slag, max. toelaatbare slag zie techn
gegevens.

Attentie! Verbogen binnenpoten mogen niet worden gericht.
Geavaar dat blijvend scheurtjes ontstaan!

Om de onderste vorkplaat te kunnen controleran moeten twee

nieuwe binnenpoten in de bankschroef worden geklemd (proef-

fengle 120 mm, gemeten van bovenkant binnenpaot 1ot aan het te
{‘ 3 bawerkan viak van da onderste vorkgeleiding).

Plaats dwars over de uileinden van de hinnenpoten 2 linialen
BMW-no. 31 4 620 en stel eventuee| vervorming vast.

|z F
Ex...p

Controleer de parallelliteit van de ingebouwde binnenpotan met
de schulfmaal. Controleer de uitlijning van de geleidebuis t.o.v. de
binnenpaten. De verkplaat moet zonder spanning kunnen worden
gemoniesrd
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3142100 Telescoopvork uit- en inbouwen

Bouw het voorwial uil- an in volgens 36 30 300. Bouw het voor-
spatbord ult- en in volgens 46 61 000. Bouw het stuur uit- en in
volgens 32 71 000. Bouw de refmiklauw uit- en in volgens 34 11 000,
Drraai de klemboutan {pijlen) van da linker binnenpoot boven an

ander de varkplaat los en verwijder de binnen- en buitenpoot naar
onderan,

Diraai de bovenste bevestigingsbouten (pijlen) links en rachts van
de instrumertenhouder los, alsmede de wartelmoer van da snel-
haidamatarkabeal,

Draai de bevestigingsbouten van de ondarste vorkplaat los (pijl).

Trak de instrumentenhouder opzij over de vorkplaat en laal hem
naar beneden hangan.

1.8



3142100 Déposeetreposedela
fourche télescopique

Deposer el reposer la rous avant 36 30 300,
Déposer et reposer e garde-boue de roue
avant 46 61 000.

Déposer el feposer le tube du guidon
32 71000,

Déposer el reposer étrer de frein 34 11 000
Desserrer les vis de blocage (flaches) du
lube plongeur ofté gauche sur le Té
supérieur el sur le Té nférieur puis extraire
le tube plongeur avac la fourreau par le bas.

Dassamer les vis de fixation (voir Héches)
ctés gauche at droit en haut pour le support
dinstrumants da méma que l'écroud' assemb-
lage de V'arbre de tachymétra.

Enlever les vis de fixation sur & Té inléraur
{flitche),

Tirer la suppor d'instruments surle coté par-
dessus lz Ta inférieur &t le laisser pendre
vers la bas.

3142100 Desmontary montarla
horquilla telescopica

Desmontar ¥ montar & rueda delantera
36 30 300.

Desmaontar y montar &l guardabarros delan-
tero 46 61 000.

Desmaontar y montar el tubo del manillar
32 71 000,

Desmontar y montar la mordaza del frano
34 11 000.

Adlojar los tornillos de apriete (llachas) para
el tubo soporte izquierdo en los puentas da
harguilla superior e inferiar y retirar hacia
abajo &l ubo soporte con wbo deslizante.

Softar log tornbllos de fijacien (flechas) a
izquierda y deracha, arriba, para el soporte
de instrumentos v soltar la tuerca de racor
para el eje del tacometro,

Saltar los omillos de fiacion en e puente de
horquilla inferior (flecha).

Conducir el soporte de instrumentos lateral-
mente sobre el puente de horguilla infarior
y dejarlo colgar.

3142100 Smontaggio e
rimontaggio della
forcella telescopica

Smontare & rimontare la ruota anterora
36 30 300.

Smontare & rmontare il parafango della
ruota anferiore 46 &1 000.

Smontare e rimontare il tubo del manubrig
32 71 0040.

Smontare & rnmontare la pinza del freno
34 11 000.

Allentare be viti d'arresto (frecoe) del ubo di
livalio sinistro sul ponte superors ad infanione
della forcedla ed astrame verso il basso il tubo
di livello con il tubo di scomimento.

Allentare le viti di fissaggio (frecce) sinistra
e diestra superion del quadro portastrumenti
nonché il dado a nsvolto del lessibile del
tachimetra,

Allentare la vitl di fissaggio sul ponte inferiore
delia forcella (fraceia),

Tirare |l quadro portastrumenti laleralments
sul ponte inferiore della forcella e lasciarlo
s03pes0 verso il basso,

J1-4212



Dasserrer la vis de blocage sur bs Té supdriour
cité droit (1), enlever la vis dextrémité (2)
et déposer le Té supérieur,

Desserrer lécrou de roue & la main e lirer le
Téinférieur hors du lube-logemeant de calonne
da direction (an appliquant de légers coups
de maillet plastique sur Faxe de la colonne).
Les bagues extéreures des roulamens &
rouleaux comngues supérieurs et infareur
restant sur e cadre,

Le remplacement des bagues extérisuras
das roulements s'eflectue 4 laide de
lextractaur Kukka BMW n° 00 5 560 utilisé
conjointement avec la bague dappui BMW
n" 31 4 800,

Repose: Emmancher la nouvelle bague de
roulement en utilisant Fancienne pour la
chasser en place!

Pour la remplacament du roulemant a galets
coniques inférieur, réchauffar ie Té inférieur
a B0 — 100° C puis chasser I'axa da colanne
de direction vers le bas au travers puis le
réintroduire immédiatement sans le roule-
ment. Pour faciliter le montage, réchauffer le
roukemant.

Repose: Observer e repére marqué sur
I'axe de colonne et sur ke Té (position fente
pour sécurité anthvol).

3 -42/3

Saottar el tomnillo de apriete en el puente de
horquilla superior derecho (1), desenroscar
&l tomnillo de remate (2) y quitar el puente de
horguilla superior.

Soltar con la mano la werca de rueda y
axtraer @i puenta de horguilla inferos de su
pasicion en e cabezal de mando propinando
leves golpes sobre el tubo guia de harquilla.
Los anillos exteriores de los rodamientos de
rodillos cdnicos arriba y abajo deben parma-
mecer en el bastidor,

Para recambiar os anillos exteriores dabe
utilizarse el extractor Kukko BMW N 00 5 560
en combinacidn con el anillo de apoyo BMW
N® 31 4 800.

Indicacién de montaje: Encajar la carcasa
nuava por medio de la vieja.

Para recambiar el rodamiento de rodilos
conicos inferior debe calentarse el puante
de horquilla inferior 2 una temperatura entre
80 y 100° C, expulsarse al ubo guia hacia
abajo ¥ volverse a colocar de inmediato sin
rodamienta. Calentar el rodamiento para
facilitar su montaje.

Indicacion de montaje: Obsérvense las
marcacionas en el tubo guia y en el puente
de horquila (posicion de ranura para o
Sequro contra rabo),

Alientare la vite d'aresto destra sul ponta
superiore della forcella 1) e svilare la vile

di chiusura (2) e togliere il ponte supariora
della lorcella,

Allentare i| dado della ruota a mano ed
astrarre il ponte inferore della forcella dalla
festa di comande con colpett sul twbo di
guida delia forcalla.

Gli spallamenti esterni dei cuscinetti a rulli
conici superion ed inferion rimangona nel
telain.

La sostituzione degli spallamenti esternd
avviane con estrattora BMW n. 00 5 580 in
connessiona con lanelio BMW 31 4 800.

Avvertenza per il montaggio: montare il
nuavo guscio di cuscinetto con il guscio
wecchiol

Per la sostituzione del cuscinetto a rulli conici
inferiore riscaldare il ponte inferore della
forcella a BO + 100° C ed espellere verso il
baszo il wbo di guida e rnimontardo subito
senza cuscinefo. Riscaldare I cuscinetio
per un mantaggio pii agevole,

Avvertenza per il montaggio: fare attenzione
alla marcatura sul tubo di quida e sul ponte
della forcedla (posizione fessura per antifurta).
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Draai de klembout van de bovenste vorkplaat rechts (1) los, draai
de sluitbout (2) eruit en verwijder de bovenste varkplaat.

Draai de wigdmoar mat de hand los en trek de onderste vorkplaat
{licht op de galeidebuis tikken) uit het balhoofd,

De buitenste kogelingen van het conische roflager blijven in het
frame.

Heat verwisselen van de buitenste kogelingen geschiedt met do
Kukko-trekker BMW-no. 00 5 580 en draagring no. 31 4 B00.

Montagariehtiijn: Sla de nieuwe lagerschalen met de oude op
hun plaats!

Verwarm de onderste vorkplaat tot 80-100° C om het onderste
conische rollager te varwisselen, sla de geleidebuis naar onderan
enuit en montear deze direct wear zonder lager.

Montagerichtlijn: Let op het merkieken op de geleidebuis en
vorkplaal (stand van de gleuf voor de diefstalbeveiliging).

T7.78
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Oim de vork in het balhoofd te bouwen moet eerst het bovenste
conische rollager verwarmd worden gemonteerd, dan de onderste
vorkplaat met stuurbuis van onder uit yoorzichtig in het frame
schuiven, Aonde moer erop schroaven en het lager spelingvrij met
de hand vastzetten, Baluw de rechier binnenpoaot in de onderste
vorkplaat (190 mm boven de bovenkant van de varkplaat). Monteer
de bovenste varkplaat en zet de sluitbout met de torsiesleutel vast.

Montagerichilijn: Vet de lagerschalen en kogellager voor moniage
goed in.

Sehroef deinstrumentenhowder azn de bovansta en onderste vork-
plaat vast, Schuif de inker binnenpoot met buitenpoat van anderan
in de vorkplaat en stel de vooratstelling met behulp van de steekas
af. Draai na inbouw van hat voonwizl en nog eens losdragien van
de linker klembout en enige keren inveren de klembouten van de
vorkplaat vast.

.8
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Pour le montage de la fourche dans e tuba-
logement du cadre, mettre d'abord en place
la routement & rouleaux coniquas supérieur
réchauffé puis engager prudemment le Te
inférieur avec la colonne de direction par le
bas dans ke tube du cadre. Visser F'écrou
rond et sarrar be roulement & la main powr
éliminar la jeu.

Poser le tube-plongeur cité droit dans le
Té inférieur (190 mm au-dessus du bord
supérieur du Té).

Monter ke Té supdricur et serrer la vis
terminale de fermeture au coupla prescrit.
Conseil de repose: Bien gralsser las bagues
et roulermanis avant la pose

Visser le support dinstruments sur ba Té
supérieur el sur le Té infériour. Engager ls
be-plongeur de gauche avec le foureau
par lz bas dans le Té puis effectuar un
réglage préalable & l'aide de l'axe.

Aprés la pose de [a rous avant et aprés avoir
une fois encore dessere les vis de blocage
cdid gauche ef communigué & 1a fourche des
mouvernents de télescopage répétés,
resserer les vis de blocage. 5

7.78

Para incorparar la horquilia en el cabezal de
manda, colocar primero el rodamiento da
rodillos conicos superior, calentado; intro-
ducir a continuacion el puente de horguilla
inferior con tubo, cuidadosaments de abajo
hacia amiba, en el bastidor, Desenroscar la
tuerca redonda y ajustar los rodamientos
manualmente hasta que estén exentos de
juego.

Incorparar &l tubo soporte deracho en el
puente de horguilla inferior (190 mm por
ariba del borde superior del puentg de
harguilla).

Montar & puente de horquilla supenior y
apretar el tornillo de remate al par de apriete
indicado en los Datos Técnicos,

Indicacién de montaje: Engrasar bien las
carcasas de cojinete y los rodamientos de
rodifios conicos antes del montaje.

Adorniliar el sopone de instrumentos en los
puentes de horquilla suparior e inferior,
Introducir e tubo soporte izquierdo con tibo
daslizante de abajo hacia arriba &n al puente
de horquilla y efectuar @ ajuste prediminar
con ayuda del gje enchulable.

Una vez montada la rueda delantera, después
de volver a soltar los tomillos de apriete
izquierdos y hacer subir v bajar varias veces
los tubos telescopicos, fijar otra vez los tor-
nillos de apriete de ka horguilla,

Per il montaggio della forcalia nefla testa
di comando montare dapprima riscaldato il
cuscinatto a rulli conici superore quindi
spingere con cautela dal basso nel telaio il
ponte inferiore della foreella con il tubo di
comanda, svitara il dade tondo & semare a
mano il cussinetio senza gioca.

Maontare 1| twbo di livello destro nel ponle
inferiore della forcella (190 mm al di sopra
del bordo superiore del ponte della forcella).
Montare il ponte supenore della forcella e
serrare la vite di chiusura con l1a coppla di
SRTEgHI0.

Avvertenza per il montaggio: ingrassare
bane prima del montagoio | qusci di cuscinetta
ed il cuscinetia a rulli conici.

Avvitare il quadro portastrumenti al ponte
superiorg ed inferiore della forcella, Introduire
il twbe dilivello sinistro con il tubo di scosri-
ments dal basso nel ponte della forcella e
con [aiute del semiasse efletuare |a
regolazione praliminare.

Dopo il montaggio della ruota anteriors @
dopo awer allentato nuovamente le vt
d'arresto sinistre ed insento pid volte ke vili
di aresia della forcalla sadrare di nuovo.
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31 42 103 Démontage et
remontage de la
fourche télescopique

D&poser et reposer @ fourcha télescopique
31 42 100.

Réintroduire le tube-plangeur cdté gauche
avec le fourreau dans le Té de direction,
Sarrer la fourcha dans un &lau au moyen de
la mordache de calage en bois BMW n®
31 4 600.

{Les fourreaux sont lgérement inclinds vers
le bas).

Avec le dispositif EMW 31 4 690 repousser
be sigge de ressort contre son ressor sur
amviron 50 mm de profondeur dans le tube-

plongeur.

Du coté fendu, chasser le jone damét hors
da son siége au moyen d'un maillet plastique
el d'un tournevis, placer verticalement extraine
& la main.

Detendre le dispositif & comprimer, extraire
le siége de ressort.

Repose: Remplacer b2 joint torigue au
sidge de ressont aprés chague demontagal

Vidanger 'uile da la fourche,

Dévisser les vis de blocage de l'axe et
desserrer le bouchon fileté inférieur des
fourreaux & 'aide d'une clé & six pans creux
puis le gépasear,

Remarque: Pour faire toumner la bouchon
filetd infériaur, immobiliser Famortisseur &
I'mitériewr du tube-plongeur au moyen d'une
allonge double et d'une noix de 13.

I =-42/5

3142103 Desarmar y armar la
horquilla telescopica

31 42 100 Desmontar y montar la horquilla
telescdpica.

Volver a colocar el tubo soporte izguierdo
contubo deslizante en el puenta da horquilla.
Sujetar la horquilla en un tomille de banco
utifizando el taco de madera BMW N 31 4 600,
(Los tubos deslizantes deben indicar ligera-
mente hacia abajo).

Por medio del (il tensor BMW N° 31 4 890
Oprimir &l apoyo contra &l mualle prasor
unas 50 mm hacia el intarior ded tubo sopore

Expulsar de su asiento el anillo expansor en
& lado seccionado utilizando un martillo de
plastico y wn destorillador, situarlo en
posiceon verlical y exiraerlo con la mano.
Aflojar al Gtil lensar, retirar el apoya de musle.
Recambiar el anilio obturador toroidal del
soporfe de muelle despues de fodo des-
montaje.

Evacuar &l aceile da la horquilia,

Desenroscar los tomillos de apriate para el
eje enchufable y soltar ka unidn a rosca del
fondo da los tubos deslizantes mediante una
llava macho hexagonal y retirar estos ditimas.

Mota: Al dar vuelias a la unidn a rosca del
tondo debe retenarse el interior del amorti-
guador en el tubo soporte mediante una
extension doble v un inserto de 13 mm.

31 42103 Scomposizione e
ricomposizione della
forcella telescopica

Smontare e fimaontare la forcefla lelescopica
31 42100,

Montare di nuovo il tubo di vello sinistro con
il tubo di scormimento nel ponte defla forcalla,
Montare la forcella nella morsa a vite con
il legno di montaggio BMW n, 31 4 500,

(I tubi di scorrmento sono leggermants
mvelt verso il basso).

Pramare con il dispositive BMW n, 31 4 6390
rappoggio a molla contro la molla di compres-
sione per circa 50 mm di profondita nel tubo
di livellg,

Espeliera con martedo Belzedt Fanelio elastico
sul lato diviso ed il cacciavite dalla sede,
sisternare in posizione verticale ed estrarre
a mana.

Smontare il dispogsitivo di seragagio, estrarre
l'appoggio a molka.

Avvertenza per il montaggio: sostiuire
dopd ognl smontaggio lanelks tonco sul-
Fappoggio a malla!

Scaricare [olio della forcella,

Svitare le vili d'arresto del semiasse e con
chiave esagonale allentare il collegamento
a vite del fondo dei tubi di scomimento ed
astrarre i tubi di scorrimento.

Avvertenza: nel girare il collegamento a vite
del fondo tenere fermo con doppio prolunga-
mento ed adatiatore da 13 mm sullo
smarzatore interno nel twbo di livello.



3142103 Telescoopvork demonteren
Bouw de telescoopvork ult- en in volgens 31 42 100.

Plaats de linker binnenpoot met buitenpoot weer in de vorkplaal.
Klem de vark mat de houten klemblokjes BWMW-no. 31 4 600 in de
bankschroef, {Buitenpaten iets omlaag gekeard).

Druk met het spangereedschap BMW-no. 31 4 690 de veerhoudar

tegen de veerspanning van de drukveer ca. 50 mm diep in de
binnenpoot.

Sla de borgring met een schroevedraaiar op het cpen viteinde én
een Belzerithamer los, plaats de ring verticaal en neem hem met

de hand weg. Ontspan het spangereedschap, verwijder de vaer-
howder.

Montagerichtiijn: Vervang de O-ring van de veerhouder na elke
demontage.

Tap de demperolie af. Draai de klemboutan van de steekas los,
dragi met de inbussleutel de bodemschroetsluiting (inbusbout)
van da buitenpoten los en trek deze los.

Opmerking: Tidens het draaien en lostrekken van de bodem-
schroafstuiting moet met een dubbele verlenging en dopsleutel

no. 13 bij de demper binnen in de binnenpoct wiorden legen-
gehouden

7.78
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Trak de rubber stofhoes van de vark los, verwijder da pakkingring
in de buitenpoot voorzichtig met een schroevedraaier. Tik de
niguwe pakkingring met slagdoom BMW-no. 31 4 650 0p zijn plaats.

Verwijder de borgring in da binnenpoot met de seegarmingtang en
trek de complete demper uit de binnengoaaol.

1 Drukveer 2 Demper 3 Aanslagring 4 Gekalibreerde schaf
5 Verdelerplaat 6 Klephuis 7 Geleiding

Gebruik woor de montage van de demper in de binnenpoot de
centreerbus BMW-no. 31 3 720 (pijfl) om de 2uigarveran samen

tie drukken.

T.78
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Enlever le capuchon protecteur casutchaud.
Sartir prudemment b joint da lintérisur du
fourresu au moyen d'un tournevis,

La mise en place du nouveau joint d'eanchéid
s'effectue & laide de la chasse BMW n°
31 4 650,

Extraire le circlip du wube plongeur au moyen
d'une pince & circlips puls extraire I'amortis-
geur complet hors du tube-plangeur.

1 Ressort

2 Clapet

3 Butéa

4 Rondele perforée

5 Rondalie de répartition
& Corps de clapet

7 Guide

Lors du montage des @léments de 'amortis-
seur dans e tube-plongaur, utiliser la douills
de guidage BMW n® 31 4 720 (fléche) pour
comprimer les segments.

Retirar &l manguito de la horquilla, desprender
cuidadosamente e anillo oblurador en el tubo
deslizante utilizando un destomillador.
Encajar el anillo abturador nuevo con el
punzdn BMW N® 31 4 650,

Retirar el anilio de segunidad en el who
sopors por medio de las tenazas para anilio
Seeger y exirass el amortiguador campleto
del tubo soparta,

1 Muelle prasor

2 Amartiguador

3 Anillo de topa

4 Arandela perforada

5 Arandela distnbuidara
& Carcasa de valvula

7 Guia

Para incorporar el amortiguador en el Wwbo
soporta utilicese el casquitlo guia BMW N°
31 4 720 (flecha) para comprimir los anillos
de eémbolo.

Toglereil collare defla forcella, scllevare con
cautela l'anello di tenuta nel tubo di scorri-
mento con un cacciavite. =
Montare il nuovo anallo di tanuto con mandring
BAMW n. 31 4 650.

Estrarre la rondella di sicurezza nel tubo di
livello ean pinza per analle Seeger e sfilare
lo smorzatore complete dal tubo di ivelio.

1 molla di comprassione
2 smorzatore

3 anelio di risconirs

4 disco divisore

5 calotta del distributore
5 corpdvalvola

7 guida

Per il montaggio della smorzatore nel tuba
di livello implegare manicotio di guida BMW
n. 31 4 720 {freccia) per comprimere e lasce
elastiche.

31 -42/6
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32 Direction

Caractéristiques techniques

a2 00454
3271000
3273000
3273030

Reéglage de la direction _—

Dépose at raposs du mbadegumm ; L
Dépose at rapose du cible de comanﬂdaﬁébrayaga
Dépose &1 rapose du cible de commande des gaz £

32 Direccion

Datos Técnicos

3200454
3271000
3273000
3273030

Dati tecrici
32 00 454
4271000
32 73000
32 73030

Ajustarla dareﬂt:nf:n :

Demntafyrnnnbafaflmbﬂ del manillar . i
Desmontary montar el cable Bowden ded embrague
Desmantaiy mantar &l cable Bowden del acelarador

32 Sterzo

Heglstrazmne delbu sterzu :

Smontaggioa rirmnlaggtodeilubc del manubric
Smontaggio e rimontagoio del cave della frizione
Smontaggio e imantaggio del cavo dell’accelaratone
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3200454 Réglagede ladirection
Détacher Mhabillage des instruments (fliéches).

Dessemer lécrou rond de la serrure de
contact d'allumage (avec une pince A circlips),
redirer les montures des voyants lumineusx de
clignotants et déposer Mhabilage des instru-
ments.

Desserrer la vis d'arét, débloguer I'écrou
rond (2}, supprimes la confrainte du roulement
en appliquant un coup, serrer Nécrou rond
@ la main, serrer ensuite ka vis d'arrét avec
une clé dynamometrique,

Désaxer la tourche avant de 20° (65 mmeny. |
vers la gauche au moyen d'une butée intar-
calée entre [a tile de jonction gauche et le
tube-plongeur,

32 00 454 Ajustar la direccidén

Sohar el revestimienta de los instrumentos
(flechas).

Saltar la tuerca redonda de la cerradura de
encendido (tenazas para anile Seager],
extraer los partalamparas de 1as lampariflas
de conlrol para luces direccionales y retirar
&l revestimiento de los instrumeantos.

Aflojar el tomillo de remate, aflojar la luerca
redanda (2], aflojar @l cojinete por medio de
un golpe eddstico, apretar manualmente fa
tuerca redonda y apratar el tormillo de remate
al par prescrita.

Hacer lopar la harquilla delantera a menos
de 20° (aprox. B5 mm) imtarcalandd un topa
entra el cartabon izquierdo y el tubo soporte.

32 00 454 Registrazione dello
sterzo

.Iln.llant.um I rivestimento degli  strumenti
(frecce).

AMlentare il dade tondo della sarratura
o accensione (con pinza per anello Seeger),
estrarre | poralampade delle spie del
lampeggio di intermittenza e logliere il
rivestiments degli strumenti.

Albantare la vite di chiuswra, allentare il dado
tondo (2), liberare il cuscinetto con colpi a
wuolo, semmare a mano il dado tondo serrare
la vite di chiusura con la coppla di safraggio.

Accostare la forcella della ruota anteriors
mediante armesto fino a8 sofio 20° (circa
&5 mm) fra || fazzoletto sinistro ed il tubo di
fivedlo.



3200 454 Stuurinrichting afstellen

Maak de instrumentenbekieding los (pyl)

Draai de ronde moer van het contactslol ios (mel de seegermng-
tang) trek de fitingsn van de knipperlichicontrolelampies 105 en
venyipder de instrumentenbeklading

Draai de sluitbout en ronde moer (2] ets los, LK Kort op bet lager

om deze te entspannen, draai de rande mosr mel de hand vast en

draai de sluitboul met aangegevan aanhaalkoppel vasl.

Maak de voorvork door middel van een aanslag tussen de inker
knoopplaal en tinnenpoot onder een hoek van 207 (ca. &5 mm)
vast

248 78 32 2

248 78 32 013

A2 =000



32-0072

248 78 32 014

Zet een 10 mm dopsleutsl op de wrijvingswaardemeler en plaats
beide op de siuitbout. Breng de voorvork uit de 20° stand in de
nulstand door de wnpungswaardemeter rechisom fe dragien
De voorgeschreven wiijvingswaarden (Zie lechn. gegevens) mogen
niet worden overschreden.

Opmerking: Let op de juiste montage van de kabels en bawden-
kahels, zodal geen verkeerde waarden worden gameten.
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Ficher une noix six pans creux de 10 sur
l'appareil controleur de couple de frattemeant
et 'engager dans la vis d'amét,

Par rotation vess [a droite du contrdleur de
couple de frottement, ramenar la lourche de
ga position désaxée de 20" jusque sur la
position canirésa 0.

Les valeurs prescrites du couple de frotternent
[voir caraclénstiques techniquas) ne doivent
£N aucun cas étre dépassees.

Remarque:

Veiller 2 posad comectement les cables
électriques et les cables da commande afin
de ne pas fausser la mesure

ra

Colocar &l inserto de hexdagono interior de
10 mm en el frictometro y colocar el torniflo
da remate. o
Lievarla horquilla dedaniera desda |3 pasicion
de 20° hacia la posicion 0 girando el ictd-
mixtro hacia la derecha. i,
Mo deben excederse los pares de Iriccién
que estan prescritos an los Datos Técnicos.
Mota:

Obsénvese que los cables eléciricos y cables
Bowden estén debidaments colocados con-
forme a la prescripcion para evilar gueé 3¢
obtengan valoras de medida falsos.

Applicare sull attritometro adatiatore esago-
nale ¢a 10 mm & montarip nefla vite di
chiusura.

Portare la forcella della nuota anteniore dalla
posiziong a 20° nella posiziona ofiginale
girande a destra I'attritometra.

Durante tale operaziong non devano essere
superatl i valon di attrito prescritli (vedere
dati tecnici).

Avvertenza:

Fare attenzione afla posa secondo le norme
dei cavi e dei tiranti Bowden per evitare valori
di misurazione falsafi.

3z2-00s2



3271000 Deépose et repose du
tube de guidon

#Agauche et a draite du bedtier des instrumeants,
dessemrer de chague cote, une vis a téle
crucitorme (fléches)

Daposer la garniiura,

Extraire las montures de lampes-temoins
de clignotants (1) avec le cable hors du
boitier des instrumeants.

Avec une pince a circlips, desserrer la price
filzlae de la sefrure d allumage puis deposer
I'habillage des instrumenis par le haut

Davisser de part et d'avtre 2 vis six pans (voir
flizches) de fixation du guidon.

Enlevar deux vis & six pans creux de fecation
du maitre-cylindre de freins (voir fliéches) sur
la poignés das gaz.

Deposer les cables de commande des gaz
32 73.030.

Dépaser ke cable de commande dembrayage
32 73000,

Enlever le tubs de guidon et l2 placer sur ke
TESEIVOIr 3 essence enintercalant un support
en matériau lendre.

2-n1

3271000 Desmontary montar el
tubo del manillar

Soltar respactivamente un tornillo de ranuras
cruzadas (flechas) a izguierda y derecha en
|a caja de instrumentos.

Cluitar el takddn.

Extraer de la caja de nstrumentos los
poralamparas de las lamparillas de control
para luces intermifentes (1) con sus cables
respectivas,

Soltar con UNAs lenazas para anillos Seeger
la wnidn roscada an la cerradura de encendico
y retirar el revestimiente de mstrumenlos
hacia arriba.

Saoltar respectivaments 2 tornillos hexago-
nales (flechas) de la fijacen dal maniflar

Soltar junto al puno acelerador dos tarnilkos
de hexdgono inlerior para el mandg del
cilindro maestro de freng (Hlechas).
Desmontar los cables Bowden del acelerador
3273000,

Dasmontar &l cable Bowden del embrague
32 73000,

Apartar el tuba del manillar sobre una base
blanda colocada encima del deposito de
cambusstible.

32 71000 Smontaggio e
rimontaggio del tubo
del manubrio

Alientare nspeltivamenta a sinistra ed a
destra dell alloggiameants strumenti una vite
can inlaghio a croce (frecce).

Togliera 1l diaframma.

Estrarre | poralampade delle spie del
lampeggio di intermittenza (1) con cavi dal-
l'alaggiamento strumeanti.

Allentare con pinza per anello Seeger il
collegamento a vite della serratura d'ac-
censione & nglare verso alto i divestimanto
deqli strumenti,

Allentare rispettivamente 2 viti a lesia
asagonale (frecce) del fissaggio del manubra,

Allgntare due vili a testa esaganals interna
ded fissaggio della pompa freno (frecce)
sull'impugnaiura dell’acceleratore.
Smontare | cavi dell accelarators 32 73 030,
Smontare il cavo della frizione 32 73 000
Mettare il tube del manubrio su appoggio
morbido sul serbaloe della benzina.
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a2 71 000 Stuwur uit- en inbouwen

Oraal links en rechts aan hel nstamentoniues de Sruiskop-
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Draai de mbusbout {pijl) rechts op het gas- en remhandei los an
trek het handel los.

Trek de stuurgreep inks los. Blaas pershucht vanuit de rechier kant
door de stuurbuis tegen de greep. Draai de inbusbout los (pil) en
verwijder de bedieningsorganen van het stuur.
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Sur la droite du boltier de la poignee foumanta
des gaz et du levier de frein, dessemer une
vis a six pans creux (fleche] et enbever
complétement le baitier.

Retirer la pognée de gauche du guidon.
A cet effet, diriger un jet d'air comprimé au
fravers du tube du guidon par |a droite, Sur
le bodtier, ddvisser une vis a six pans creux
(flache) et enlaver ke mécanisme du guidaon.

T.7H

Aladerecha, en la caja prevista para el puro
acelerador y la palanca del freno, soltar el
tomillo de hexdgona interior (flecha) y retirar
la caja completa.

Cuitar la empuniadura izquierda del manillar,
aplicandole aire comprimido desde la darecha
a través del lubo del manillar. Desenroscar
en Ia caja 2l tomnilke de hexdgono interior
{Recha) y retirar ka unidad de mando de su
fijacidn al manillar,

Allentare la vite & testa esagonale intema
(ireccia) a destra sullalloggiaments defa
manopola dell accelaratore e della leva det
freno @ logliere completamente ['alloggia-
menia.

Staccars Nmpugnatura sinistra del manubrio,
soffiare sullimpugnalura aria compressa
attrawerso il tubo del manubrio da destra:
Svitare la vile a testa esagonale intema
{freceia) sul'alloggiameanto e togliers il quadho
strumeanti dal tubo del manubrio,

32-Nnse2



32 73030 Dépose et repose du
cable de commande
des gaz

Aetrousser le capuchon protecteur (1),
dévizser le couvercle (2).
Deécrocher le cable de commande des gaz.

Conseils pour la repose: Avanl le
réassemblage, graizser la came et la
denture sur la paignéa tournante. Lors de
la repose. veiller & oo gue Nexirémilé de la
fente ,,a° dans la poignee tournants soit an
regard de lextrémité cdté pilote de 1'évide-
ment b" de la poignée du guidon. Faire
passer le cible inférigur dans 'ambout ot
lengager dans la poignée en meame 1emps
que la chainette el la came de telle maniére
nue les repéres ¢~ et d° de la came et
de la poignée coincident. Engager le cibie
supdrieur des gaz dans 'embout. Reposer
e couvercle @ ramensgr 2n meme lemps la
douille supéneure du cable jusqu a ce qu'elle
sencaslie dans son siége a linténeur de
I'evidemant du couvercle. Visser lermeameant
le couvercle el ramener lg capuchon
protecteur en position. Il est nécessaire de
procéder ainsi pour pouvoir disposer de la
course lotale dactionnement des cables
d'accélérateur.

Déposer al reposer e résenvoir & essence
16 11 030.

Dévisser 1a vis de reglage du cabie des gaz
{Mécha), décrocher le cable avec l'embout
2ur Iz levier du papilkon.

32-¥a

3273030 Desmontar y montar el
cable Bowden del
acelerador

Descorrer la caperuza profeciora contra el
agua 1 y desenroscar la tapa 2.
Desenganchar el cable de mando del
acelerador.

Indicacion de montaje: Antes de armar
olra vaz, engrasar la leva y el dentado de
regulacion en el purio acelerador, Al efectuar
el montaje, obsérvese que coincida el extremo
de ranura 8" en el pufio acelerador con el
extremao de la escotadura |, b" en el extremao
que se halla del lado del conductor en el puno
dal manillar, Enhebrar al cable infarior en la
boguilla doble y colocarko en la empurfiadura
del manillar conjuntamente con la cadena
tiradora y la leva de regulaciin de modo que
las marcas 0" v .4 en la leva y en la
empunadura queden una frenla a obra

Colocar el cable superior en ba boguilla doble.
Poner |a tapa y descorrer al mismo bempo el
torro del cable supenior hasta &l punto en gue
&l casquillo final del cable acelarador pueda
encasirar en su asiento que fiene la escota-
dura de 1a tapa. Atomillar la tapa y colocar 12
cofia protectora contra el agua. Unicaments
si se observan eslas indicaciones estard
garanfizado que los cables del acelerador
dispongan de su recorido pleno.

Desmondar ¥y monlar el deposite de com-
bustible 16 11 030.

Desenroscar &l tarnille posicionador del
cable de mando del acelerador (flecha),
desengancharel cable de mando con boquilla
de su posicion an la palanca de la manposa.

32 73030 Smontare @ rimontare
il cavo
dell'acceleratore

Spingera indietro il cappuccio dellacqua 1,
switare il coperchio 2.
Sganciara il cavo dell acceleratora

Avvertenza per il montaggio: prima del
rimonlagaio ingrassare le camme di regola-
rione & la dentafura sulla manopala del-
[‘acceleratore. Al montaggio fare attenzione
che lestremita defla lessura 'a’ nella
manopola dellacceleratore combaci con
I'estramita uella cavita ‘b’ sul fato del con-
ducente nellimpuanatura  del  manubno
Infitare il cavo inferiore nel nippeal doppio e
maniarka con 1a catena di frazione & le camme
di regolarione nell'impugnatura del manubrio
in modo che e marcature ¢’ e 'd’ siano
contrapposte sulla camimae sulla impugnatura
del manubrio. Mettere il cavo superioce del-
laceataralome nel nippeal doppio. Applcare i
coperchio e girare indietro contemporanea-
mente 1a guaina del cavo dell acceleratore in
modo che la guana terminale del cavo
dall' acceleralorne possa incastrarsi nel suo
alloggiamenta nella cavita del coperchio,
Serrare | coperchio ed applicare il cappuecio
del’lacgua. Solo osservando queste av-
vertenze & garantito @ completo percorso
d'azionamento dei cavi deli’ accaleratore

Smgntare @ nmontare il serbatoio carburante
16 11 030,

Syitare la vite di regolazione dei caw del-
l'acceieratore (freccia), sganciare sulla leva
della farfalla i cavo con mppel



3273030 Gaskabel uit- en inbouwen

Schuif de waterbeschermkap 1 terug, schroel hat dekzal 2 las

Maak de gaskabel los

Montagerichtlijn: Vel de versiglnok en vertanding aan het gas
handel voor de montags in. Let tijdens de moentage ercp. datl da
ghauf..a" inhel gashandel zich met het einda van deuilspanng b
inde swuurgreep dekt. Hang de onderste kabel in de dubabels nigpal

en plaals deze sarmen met hel kettinke en de versielnok zom hel

gashandel, datde merklekens ¢ en .d op oe nok en handgreep
tegenover elkaar staan. Hang de bavensie gaskabel inde dubbele
nippel. Plaats het deksel en schuif jlijclia de bovenste buiben

kabel zover terug. dat het eind van de buitensabel in de wispanng

van hel dekael gopl

Allgen wanneps richtlynen worden apgevolgd kunnan de

gaskabels hun volle werkstag uitcelenen

) §as-
kabelstelachiost (piyl, haak de kabel mat mippel uil de gaskiephiat

boom

Eouw de benzinetank wil- en m volgens 16 11 030, Dradi ¢
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33 Roue arriere

Caractéristiques techniquas

3310050
3310113
331208,
3317350
331738
33 52120
33 53 680

Dépose at repose du l:nupie mnmu-e  arrigre mmplel
Démontage ef remontage du couple conigue amiére . .,
Echange du pignon conique d'attagque el de la couronne comt:lue
Dépose of repose du bras oscillant .

Echange des roculemeants a rouleaux cnmques du bras nsclliam
Depose et repose d'une jambe de suspension arriéra

Déipose et repose d'un ressor helicoidal de suspension

33 Propulsion trasera

Dalos Técnicos

2310050
2310113
331205
3317 350
2317 331
2352120
3353 580

Crati tzcnici
33 10050
3310113
3312051
33 17 350
3317 3
352120
3353 580

Desmnntar',rmnntafla pmpu|5|m Ira._e'.ra

Dresarmar y armar la propulsidntrasera

Reasmplazar el pidn de alague Con carona

Desmontary montar el balancin trasero | '
Reemplazar cojinetes de redilios conicos del balancin Irasero
Desmontary montar el montante telescdpico

Desmantary montar el muoells helicodal

33 Trazione posteriore

Smontaggio e imontaggio dalla trazione postenione

Scomposizione & ricomposizione dalla razione postarare

Sostituziona del pignane e della corona i

Smontaggio e rmontaggio del bracoio ﬂsclllanl.en.u:ﬂa nus:erlcure
Sostituzione del cuscinetti a rulli conici del braccio oscillante ructa puﬁlern:rre
Smontaggio e imontaggio delia gamba di molleggiamento

Smontaggio e imontaggeo della malia elicoidale .

Fage 2= 043

. Pagina

3310/
331042
J3-121
317N
33=17/3
A3-17/3
331773

33— 043

. 33100
o od33-1002

. 33-12Nn

-1
F3-17/3

B 5 B I
. 33-17/3

.Pagina

33- 03
33-101
33-10/2
33-121
33171
33-17/3
33-17/3
331713

7.78



5582 E+6 £FG By sugssasdwod Ip oIpelS
QL¥88 : =29 9F0E By BUOZEL 1P O|PRIS
£HE 0ot ool w5 Wk 1p odawnpy
05 =7 SE Wil eacud |p BSICD
LOJEZZIMOUWLE Cjouod

Lt WL BDNSE[D 2U0ISINDST

opaye oiddop & Dijnelp UGIEZZINOWWE DB ojze|obal o v cusweBEa)ow Ip aquweb U0 SJUE|DS0 OID0RIG

alouaisod ejons aiB6aj ol

{euoiziwent ezuss) cooif ep aluass

auoubid |8p ajelaE| 000D

0Z'0+5L'0

LI U3 18P DOUBY NS 0I0|5)

G20

| OJUELLILIOH

09 IS euew ip aplod) ojguies Jad oo
06 IvS eEwWw Ip apiod) olguies Jad oo

7 .5 B alouajul
n SEano oo mguwes owd | odog

06 3ys eew p aififepal ip splod) oiguwea Jad oo

ojuawwop owud

:ono odiL
FEE:L BI'EC L (ol el | auoissIWsen 1p ouoddey
6:LE 6. GE 8 FE juap cuawnp
puoed-biaquiabuly sends B einjejusp 1o odl]
saHd imiozZlsr d (MH02) Sy H oji2PoW
121ud3al neg alopzysod auoizel]

C o o

33-0/3

T7.7B



*0°20009 AN B2I08dSs BADNU Bj|SU 043AA0 (1A I [OUUNPOAd S1UIP
a||ep 2yleqel afeu nEuody LIojBA JENSUOD 1B 858G U| JELIIS 218558 QUOASP IPEP LYE 116 & maane a apnl

alL—¥l auoiaisod eyuepod uou asse sad Oj5aUR 1P B ¥E—(0E
OLL=001 SIUE|1250 01208iq OpauIasna 1p ousad Jad opepoduod
12-81 oouepied oy2iados Jad IpeQ . ZL-01
Li—Fl SIUEI250 CIIOBIG 010 OOBIS 1P 3UA lE—-g2
tl U150 DIZIEIG 010 CLUBLLILLICH I 8UA 0gL—001
9z—-t2 alous|s0d SUDIZEL OIj0 ODIBDS Ip B §L+051

aloedns oquawe BBsqow
I BQUWEE 01Y330 IS 8JCIEZZ|WOWLLE BLEH

SIUE|IDE0 0208 (9P ORSUIISND |P OWad
2IoPAS0d BUCIZEL 0|0 DJUSWILION 1P 3JA
B|0YROS E|j3u OJRlE|| Djeuy

opueLwos 1p suoulid |ns opeQ

wpy oi66esias |p aiddog

SLD | CUEWILIOHS
08 Ivs Baiew p aplod) oigwed Jad oo 7 .5 B alousjul
06 Y35 2iew ip eplod) oiguwed Jad oo 0.5 B e oljo od||

ajue|||2s0 01238Ig

gL LU afy siossads

S'gr LULL BjOW owaul &

S48 LLILLD BOLU CuUSSs

A Wil Biaqi| Blow e ezzaybun

5'061 wiw oiBGeuow (p ezzaybun

auoissasdwo? |p ejlol

S9Hd (M¥9z) S H (Mm% 02) st o oll9po

12ju2a} e

alolaisod auo|ZedL

r.ré

33-0/4






3310050 Dépose et repose du
couple conique arriére
complet

Dviposer et reposera roue amise 36 30 320.
Placer la moto sur béquille et la caler aussi
sous larticulation du bras oscillant de fagon
& ce que la roue amiére puisse tournar
[Iremeant.

Dévisser la vis de fixation cdtd droit de la
jambe de suspension (voir fleche) et la
déposer avec sa rondella.

Enlever le bouchon de vidange (2) et vidanger
I'nuile du bras oscillant. Pour permetire
Fagration et faciliter I'écoulement de Fhuils,
enlever aussi ke bowchon deremplissage (1).
Repose: Apras le remontage, verser 0,25
lite dhuile (pour sortes dhulles wvoir
caractéristiques techniques).

Dévisser 'écrou papillon de la tige de
commande de frein, refirer la tige de
commande de 'axe de la biglletta, extraire
I'axe creux de sabielens, le ficher anouveau
sur la tige et I'y maintenir en vissan I'écrou
papillon.

Dessamer la vis de fixation supérieure da fa
jambe de suspension, dévisser 4 écrous
avec rondelles Grower das vis de fixation
au bras oscillant cité droit, .

Lors du remontage deces guatre 8crous, ne
serrer gu'apris avoir fiche l'axe de roue
en place au ravers du couple conique de
fransmission.

33-10M1

3310050 Desmontarymontarla
propulsion trasera

Desmontar y mantar la ruada trasera

36 30320,

colocar la moto sobre el soporte basculants
y apoyarla bajo los cojinetes de los brazos
oscilantes de modo que la rueda trasera
pueda girar Bbrementa.

Desenrascar el tomillo de fjaciin derecho
del montante telescdpico (lecha) y apartario
junto con ka arandela.

Evacuar el aceite del brazo oscilante frasero
derecho después de desenroscar el tornillo
(2). Para ventilar y mejorar as! la evacuaciin
del aceile, desenroscar tambiar ef tomiilo
para llenado (1)

Indicacién de montaje: Después de volver

amantar deben llenarse 0,25 litros de aceits
(véase la clase de aceile en los Dalos
Téacnicos).

Desenroscar la luerca de maripesa del
varillaje de freno, estraer la varilia de freno
del bulan patanca, quitar el bulon hueco de
la palanca, inserarlo en la varilla de freno ¥
sujetaria con la tuerca de marposa.

Allojar el tomille de fijacitn superior del
montante telescopico softar 4 tuercas con
arandelas de muelle de los tomillos de fijacidn
para gl brazo oscilante derecho.

Al armar otravez, no apretar estas 4 tuercas
sino hasta que @18 intraducido el gje a traves
de la propulsion frasera y elmango de apriete
del eje,

3310050 Smontaggio e
rimontaggio della
trazione posteriore

Smontare e rimontare la reola posteriore
36 30 320.

Mettere la mote sul cavalletto centrale e
sorreggeria al di sotto ded supponto oscillanti
in modo che la ruota posteriore possa ructare
liberamente.

Svitare la vite di fissaggio della gamba di
mallegaiamento {freccia) a deslra @ metterla
da parte con la rondelia.

Scaricare l'olio dal bracclo oscillante destro
della ruota posteriors dopo aver svitato la
vite (2). Per una migliore deaerazione e
migliore scarica del'olio svitare la vile di
rempéemento (1.

Avvertenza per il montaggio: dopo
rimontaggio fempire 0,25 liti d'olio (per i
tipo d'olic vedare dati tacnici)

Svitare il dado ad alette dalla tiranteda lrano,
staccare Fasta del freno dal pemo di solleva-
mento, togliere il permo cave dalla leva,
montare sullasta del freno e trattenerlo con
il dado ad alette,

Allentare la vile di fissaggio della gamba di
malleqgiamento superiore, switare 4 dadi
con e rondelle elastiche dalle viti di fissaggio
per i braccie oscillante desiro.

Per il rimontaggio di questi qualira dadi
serrare solo quando & insento Fasse altravarso
la trazione della ructa posterone @ 'occhio
d'arresto dell’asse.

7.78




3310050 Cardanhuis uit- en inbouwen

Bouw het achterwiel uit- enin volgens 36 30:320. Plaats het motor-
rijwlel op de middenstandaard en ondarstewn hel swingarmiager
20, dat hat achterwiel vrij draaien kan,

Draai da vearpoatbavestigingsbout (pijl) rechls los en venedjder
deze mat de rning. Tap de olie uit de rechter swingarm van het
achterwiel door schroaf (2] los te draaien, Draai de wuiplug (1) kos.
zodat de ofie beter wegvloaian kan.

Montagerichtlijn: Vul de swingarm met 3,25 liter olie (oliesoor
zie techn. gegevens)

Draai de vieugelmoer van de remstang los, trek da remstang van
da varkhalboom, neem de holle pen uit de hetboom, zetdeze wesr
op de remstang en schroef de vieugelmoer ercp.

Draai de bovengte vearpootbevestigingsbout iets |os. Draai de 4
moeren met veamingsn van de bevestigingsbouten voor da rechier
swingarm los, Trek deze vier moeren bij de montage eerst aan
wanneer de as door de asaandnjving en asklem gestoken is.

T.Ta




Trak het cardanhuis van de swingarm en verwijder ze.

Montagerichtlijn: Draai de cardanas bij de montage van het
cardanhuis aan de swinganm zo, dat de tandkoppeling kan ingrijpen.

3310113 Cardanhuis demonteren en monteren
Bouw het cardanhuis uit- en in volgens 33 10 050. Tap de olie af,

Montacerichtlijn: Namontage met 0,251 olie vullen (ofiesoon zie
techn. gegevens). Mers de achterwielremschoenen Lowv. hat
cardanhuis. Druk eers! de remschoen, die fegen de afgeviakia
zijde van de kraagring van de remsleutel ligt, met een schroeve-
draaier ks van het huis

Draai de klembout met getande ring van de remhefboam. Ver-
wijdar de remhafboom en trak de remsleutel los

Klam het cardanhuls met gereedschap BAMW-no. 33 1 600 in het
montagehulpstuk BMW-no. 00 1 500, Draai de 10 moeren van het
cardanhuisdeksei los en verwijder deze mel de verringen.

Wl
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Dsétacher le couple conigue du bras oscillant
&l le déposar.

Repose: Lors du bridage du couple conique
sur le bras oscillant, toumer Parwe de
fransmission 4 cardans de telle manidre que
laccouplement & dentura nodx - cloche puisse
s'engrener.

3310113 Déemontage et
remontage du couple
conique arriére

Déposerel raposer la couple conique armére
3010 050,

Vidanger I'hwila.

Repose: Aprés le remontage, verser 0,25 |
d'huile [pour sortes d'huiles vair caractéristi-
ques techniques).

Repérer les machoires de frein arriére par
rapport ad carer par des Marques appro-
priges. Ecarler d abord ke segment (machoire)
appliqué contre le plat de la came et daposer
les daux segments en faisant levier avec
un lournavis,

Dévisser la vis de blocage de la biellette du
frein et la déposer avec sa rondelle, Déposer
la biallette puis chasser [a came.

Fixer le carter sur le chevalet de souténament
BMW n® 00 1 500 av moyen du dispositif de
maintien BMW n" 33 1 600,

Diévisser 10 écrous de couvercle de carter et
les déposaer avec les rondafles Grower.

7.78

Ratirar la propulsidn trasera del brazo os-
cilante y apartarla.

Indicacién de montaje: Al desmontar la
propulsidn trasera de su fijacion al brazo
oscilante dobe girarse el drbol articulado de
mado que puada engranar el acoplamiento
dentado.

3310113 Desarmar y armar la
propulsion trasera

Desmaontar v montar la propulsion frasera
3310050

Evacuar el aceite,

Indicacion de montaje; daspuds de volver
a montar, llenar 0,25 litros de aceite [véasa
la clase de aceile en los Dalos Técnicos),
Contramarcar las zapatas dal freno trasero
con respecto a la carcasa, Inclinar primand,

‘con wn dastornillador, fuera de la carcasa, la

Fapala que apoya contra la arandela concollar
aplanada de la llave da frenc y relirar ambas
zapatas de freno,

Desenroscar &l tomnillp de aphele de la
patanca de freno y apartardo unto con la
arandela dentada, Quitar |a palanca de freno
y exlraer la llave de freno.

Sujetar la carcasa con el dtil BMW N33 1600
al caballete de montaje BMW N 00 1 500
Desenroscar 10 tuercas de la tapa de lacaja
cardanica y apartarias junto con las arandelas
de muella,

Staccare la razione della rusta posteriore
dal braccio oscillante & metterla da pante.
Avvertenza perll montaggio: al montaggio
della razione posteriore sul braceio osciltante
girare I'albero di trasmissione in modo cha
linnesto a denti s ingrani,

3310113 Scomposizione e
ricomposizione dalla
trazione posteriore

Smontare e rimantare la trazione poslesiora
3010 050.

Scaricare l'olio.

Avvertenza per il montaggio: dopo il
nimontaggio nempire 0,25 litrd d'olio {per il
tipo d'olie veders dati tecnici)

Tracciare ke pastigie del freno ruota posterione
nspetto al'alloggiamento. Dapprima ribattare
la pastiglia del freno. che poggia sulla rondella
con spallamento applattiia della chiave del
freno, con un cacclavite dallalloggiamento
e togliere le due pastigiie del frano.

Svitara la vite darresto dalla leva del freno
e meflerla da pare con la rosetia elastica.
Togliere la leva del freno ed estramme la
chiave del freno.

Montare 'aliogaiamento con Fatirezzo BAMW
n. 33 1 600 sul cavalletto di montaggio BRW
n. 001 500,

Svitare 10 dadi dal coparchio dell'alloggia-
menlo cardanico e metterli da parte con e
roseta elastiche

331042



Pour protéger [a bague d'étanchéité radiale,
placerla doudle de montage BMWn® 331 800
(1) par-dessus la cannelurs d'accouplement
pour la roue arriére puis visser deux vis du
commerce (2) dans les deux trous taraudés
prévus & cet effel dans @ couvercle du
carter (lasque) pour pouvoir ainsi déposer
le couvercla, er le couvercle, la
couronne conique aved e roulamant & billas
et la bague intérisura du roulement a aiguilies
de méme que la rondelle de calage.

Repose: Four |l bridage, réchauffer le
fasquea {couvercle de carter) & environ BOC.

Exlraire la bague d'étanchéité radiale hors
du flasque.

Repose: Monter e nowveau joint o danchdité
a lade du dispositif & chassar BMW n°
33 1 850 &1 de la poignda BMW n° 00 5 500.

Réchautter le carter & environ 100° C puis
axtraire le roulerment & aiguilles avec deux
crochets,

Dépaser la bague intérieure du roulement
faiguilies du moyeu de la couronne conigque.

se: Réchauffer la bague intérieure du
roulement & aiguilies & environ 80° C.

1043

Para proteger el retén, insenar el casquillo
de montaje BMW N* 33 1 800 (1) sobra &l
dentado de acoplamiento para la rueda
frasera y enroscar 2 omillas comientes (2)
en ambas roscar pravistas para efio en la
tapa de la caja cardanica, y desprender la
tapa de esamanera. Quitar la tapa, la corona
con rodamienta radial rigido y anillo interior
de cojinete de aguja v la arandela de ajusts.
Indicacién de montaje: Para & montaje
debe calentarse la tapa de la caja cardanica
a unos B0° C.

Extraerai retén de la tapa de la cajacardanica.

Indicacion de montaje: Montar ef retén
nuevo con el Gtil BMW N® 33 1 B50 v mango
BMW N"0D 5 500.

Calentar la carcasa a unos 1007 C y extrasr
el cojinete de agujas con 2 ganchos.

Desencajar el anilla interior del miin-ete de
agujas de su asiento en el cubo de 1a corona.

Indicacién de montaje: Calentar el anillo
interior del cojinete da aguejas a unos 80° C.

Per proteggere l'anello di tenuta spingere
il manicotte BMW n. 33 1 B0O (1) sulla
dantatura dellinnesto per la ruota postariare
ed avvilare due viti d'uso comune (2) nei
fileth previsti & riguardo nel coperchio del-
l'alloggiamento cardanico ed in modo che i
coperchio possa essere espulso. Togliere la
corona con il cuscinetio a sfere a gola
profonda ed anello interno del cuscinetta &
rullini nonché il rasamenta,

Avvertenza per il montaggio: per il montag-
gio del coparchio dellalloggiaments cardanico
niscaldarie a 807 circa.

Estrarre dal coparchio dell’afioggiamento
cardanico la guarnizione ad anello,
Avvertenza per il montaggio: effettuare |l
mantaggio della nuova guarnizions ad anelio
con il dispositive BMW n. 33 1 BSD e
Fimpugnatura BMW n. 00 5 500.

Riscalkdare I'alloggiamento a circa 100° C ed
estrarre il cuscinetto a rullini con dua ganci.

Togliere lanello inemo del cuscinettc a
rullini dal mogzo della corona,
Avvertenza per il montaggio: riscaldare

a circa 80° C laneflo interno del cuscinaetio
& rullini.



Schuif de montagebus BMW-no. 33 1 800 (1), om beschadiging
van de oliekeermng te voorkomen, aver de vartanding van de

{' koppaling voor net achlerwiel en draa twee bouten (2) in de beide
hiervoar basternde schrogldraadgaten in het cardanhuisdeksel en
druk het deksel los, Verwijder het deksael kroonwial mat kogel-
lager en naaldlager-binnenning an vulrng.

Montagerichtlijn: Versvarm het deksel wvoor montage esst 104
angeveer 80°.

Meam de oliekeerring uit het cardanhuisdeksel

Mantagerichtlijn: Monteer de nicuwe cliekeemng met gereedschap
BMW-no. 33 1 850 en handgreap BMW-ng, 00 5 500

Verwarm het cardanhuis tot ca. 1007 © en neem hal naalkdlager
met 2 hakean et

Trek de naaldliagerhinnening van de kroomaieinaal.

Montagerichtlijn: Verwam de naaldlagerbinnenning tot ca. 80° C
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Trak de oliekeerring met 2en haak uit ket cardanhuis.

Montagerichtlijn: Tik de cliekesring met slagdoom BMW-no.
331 880 en handgreep BMW-no. 00 5 500 in het cardanhuis

Plaals de tegenhouder voor het pignon BAMW-no. 33 1 650 op de
koppelingsnaal en draai da moear op de pignonas met een steek-
sloutel los.

Montagerichtlijn: De moer wordl mael Loctite 74 geborgd. Het
aanhaaikoppel voor de moer ap het pignon zia techn, orgevens
Het schroefdraad mast velbvri) en droodg 2ijn.

Verwijder da moer, ring. kunststofring en koppalingsnaal.

Drraai de draadring mat oligkeerring met de nokkenstiautel BMW-na.
331 700 los, Verwijder de wulning en ring

Mentagerichtlijn: Montesr de vulring aan beide zijden voorzien
van vioaiare pakking om obelexkage uilde swingarm e vermixan,

Mean di oliekesrming uit de draadnng.

Montagerichtlijn: Oe moentage van sen niguwe obekesring
gaschiedt met de slagdoorn BMW-na. 33 1 750 en handgreep
BMW-na. 00 5 500



Extraire la bague d'étanchéité radiale hors
du carter au mayen d'un crochat.

Repose: Chasser en place la bague
d'étanchéitd a ldvres au moyan de la chasse
BMW n" 33 1 880 conjointemant avec la
poignese BMW n® 00 5 500

Adapter la poignée d'immeobilisation dupignon
BMW n® 33 1 50 sur la noix d'accouplemeant
cannelée ot dévisser écrou du pignon
conigue d attague. Enlever ['écrou, la rendedle,
l'anneau en matiére plastiqgue et la noix
d'accouplemant.

Repose: Immobilisar 'écrou avec du Loctite
74 rouge. Couple de semage de 'dcrou sur
le pignon, voir caractéristiques technigues,
Le filetage doit &fre sec, 3ans graisse.

Dévisser l'écrou-bague crénele aver la
bague d'atanchaité a lavres au moyen de la
clé & créneaux BMW n® 33 1 700. Deposer
I'anneau de compensation et la rondelle.
Repose: Enduire lg petit anneau de
compensation avec de |3 pate d'étancheiteé
sur ses deux faces afin de prevenic le
passage de 'huile en provenance du bras
oscillant.

Extraire la bague d'étanchaité & [&vres hors
de la bague crénelée.

RAepose: Le montage d'une nouveau joint
détanchéité 3 lwras s'effectue avec la
chasse BMW n® 33 1 750 utilisée conjointe-
ment avaec [a poignas BMW n* 00 5 500.

T.78

Extraer el retén de la caja cardanica can un
gancha.

Indicacion de montaje: Encajar el reten
nuevo con el punzon BMW W°33 1 BBO0 v el
mango BMW N° 00 5 500.

Inserar an el cubo del embrague el util de
ratencidn para pifdn cardanico BMW N°
33 1 650 y desenroscar la tuerca del pifidn de
ataque con una Nave de vaso. Quitar la
tuerca, arandela, anillo de nlastico y &l cubd
del embrague.

Indicacion de montaje: Asegurar la tuerca
con Loctite 74 rojo. Observese el par de
apriete de la luerca al pinén, veanse los
Datos Técnicos, La rosca dabe estar exenta
de grasay seca.

Dasenroscar el andlo junto con el reten
medianie la llave de prvotes BMW N33 1 700
Cusitar el anilio de compensacidn y fa aran-
della.

Indicacion de montaje: Colocar el anillo de
compansacion provisto de masilla abluradara
da ambos lados, para evitar el paso de acaile
provenients del brazo oscilante

Extraer el retén de su asianto en el anillo
rascado.

Indicacien de montaje: El retan nuavo
debe montarse con el punzdn BMW RN
33 1 750 y el mango BMW N® 00 5 500

Estramre |a guarniziona ad anello dall'alloggia-
mento cardanico con gane.

Avverlenza per il montaggio: montara la
guarnizigne ad anello con mandring BMW
n. 33 1 880 ed impugnatura BMW n, 005 500,

Applicars 1l controsupporto per il pignone
cardanico BMW n, 33 1 650 sul mozzo del-
lnnesto & svitare il dado dal pignone o
comando con a chiave a wbo. Togliers il
dade, la rondeila, lanebo di plastica ed d
mozza dellinnasta.

Awvvertenza per il montaggio: il dado viena
fissato con Loctite 74 rosso. Per la coppia
o serraggio del dade vedera dal tecnici. Il
filtto devassere esente da grasso ed
asciutio.

Switare lanello filettato compresa guarniziona
ad anello con chiave a denti BMW n. 331 700
Togere lo spallamento e la rondella

Avvertenza per || montaggio: montare o
spaflamenls su entrambi 1 labh con mastice
dh lenula per evitare 1a fuonuscita d'olio dal
braccwe oscillanta.

Estrame la guarnizione ad anello dall'analio
filettato.

Avvertenza per il montaggio: il montaggio
di un nuovo anello & tenuta viene effetiuato
con mandring BMW n, 33 1 750 ed
impugratura BMW n. 00 5 500,

a3-10v4



Aéchaulfer e carter & environ 1207 C (crayon
thermochrome) el extraire le pignon comgue
{woir Hlache) avec roulement A billes a contact
obligue.

Remplacer leroulemant a aiguilles du pignon
conique a I'miérieur du caner.

Deszsarrar la vis (fléche) et 'extraire.
Aachaubar le carter & anviron 100° C et
déposar le roulement 2 aiguilles du pignaon
& l'aide de l'extracteur Kukko n® 21/3
Repose: Réchauffer le carter & enviran
100° G puis monter la roulermant 3 aiguiles 3
I'side d'un mandrin-chassoir appropné.

Chasser-daposer ke roulement & bdles de la
COUFANNE canicue au moyen dun chassoir
en malal doux gue I'on infroduit par les trous
pravus i cel affel dans la couronne; procéder
de fagon progressive et unifarmea

Repose: Réchauffar la roulement a billas a
environ 100° C.

33-10i3

Calentar la carcasa a unos 120° C (lapiz
termocromatico) y extragr el pinon (llecha)
con rodamiento a bolas oblicuo,

Recambiar el egjinete de agujas del pifidn an
la caja cardanica.

Soltar el tornille (flecha) y retirarko.

Calentar la carcasa a unos 1007 C v exiraer
el cojinete de agujas del pinon madiante al
axiractor de interiores Kukko N° 21/3
Indicaciéon de montaje: Calentar la carcasa
a unos 100° y encajar el cojinete de agujas
del pifion utilizando un punzon adecuado.

Expulsar uniformements por percusion, cor
un punzin de metal blando, el rodamiento
radial rigide que se encuentra sobre la
corona. Apficar el punzdn a través de los
faladros previstos para ella en la corona,

Indicacion de montaje: Calentar el roda-
miento radial rigido a unos 100° C.

Riscaldare Falloggiamentn & circa 120° C
(spina termocrom) ed estrarre il pignone
(fraccia) con cuscinetto a sfere obliquo.

Sostituire  nell'alloggiamento  cardanico il
cuscinetia a rulling del pignone.

Allentare la vite (freccia) ed estrarla,
Riscaldare Falloggiamento a circa 1007 Ceo
astrarra il cuscinetti a rullini del pignone con
estratiore n. 21/3.

Avvertenza per il montaggioc: riscaldare
l'alloggiamento a circa 100° C e conficcarne il
cuscinetio a nullini del pignone con un
randring adatio.

Espellere con colpetti il cuscinetlo a sfere a
poda profonda sulla corona mediante 1 fon
previsti a riguarde nella corona con un
mandring in lega morbida.

Avvertenza per il montaggio: riscaldare il
cuscinetto a sfere a gola profonda & circa
1007 C.



Verwarm hel cardanhuis tot ca. 120° C {thermachromepen) en
neam heal pignan (pijl] met hoekcontactlager eruil.

Vervang het pignonnaatdiager in het cardanhuis, Drasi de schroad
[pijl) los en verwipder hem. Verwarm het cardanhus ot ca, 100° C
an trek het pignonnaaidiager met de kukko-lagerrekker no. 21,3
eruil.

Montagerichilijn: Venvarm het cardanhuis fob ca. 100° C en Gk
het pignonnaaldiager met een passendeg dooom arin.

Tik het kogellager op het kroomeiel met een zachtmetalen doorm
door de daarvoor bestemde openngen in het kroonwiel eni,

Maontagerichtlijn: Verwarn hat kogellager tot ca, 100° C,

5
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3312051 Echange du pignon
conique d'attaque et
de la couronne conigue

Démonter &l remonter le couple conigue da
transmission 33 10 113

Le pignon dattagque e la couronne sont
apparies

Faire altention au numérg d'appariement
(i flesche).

Ce numeéro d'appanerment indique 'apparte-
nance du pignon et de la grande couranng
conquas formant le couple. Les tolérances
d'assemblage de ces deux pigces sont
didterminees au banc d'essai et ellas doivent
garantir un fanclionnement silencieux e le
jeu correc! entra les llancs des dents.

La cote de base paur e montage du pignan
est de 7550 + 0,05 mm, mesuree de
[epaulemeant dappui du roulament & lles a
contact oblique sur le pignon Jatizgue
jusqu'a l'axe de la grande courgnng,

Ceatte cole de base n'ast pas mamues dans
le carter. Sile carter aune aulre cote, ce sonl
les deux chiffres aprés la virgule qui sont
Irappés A l'intérieur (wair fléche).

La cote de base du pignon est 77,50 mm.
LJn ecart par rappor a celte cote est indiguée
(vateur ef signe) sur la grandsg COuonne
{woar illustration en haut, flechel

Déduire fa cole du carter de la cote de base
du pigran (plus ou moins Fecan indique sur
la grands couranne ), La diffarance correspond
a lépaisseur effective de la rondelle de
calage requise (voir lléche) & placer enire
f'épaulement dappu du rovlement A billes
aconiact oblique et le fend du logement dans
le carier

Si aucune différence nest frappee sur la
grande couronne el si aucune cote n'est
frappée sur le carter, cec signifie que la cote
nominale de base du carter et du pignon a
&l raspeciée.

L'épaisseur de rondelle requise dans ce ¢as
egl alors: 77,50 — 75,50 mm = 2 mm.

Pour le réglage du jeu entra les flancs des
derits, placer une rondelle en bronze (fléche)
entre l'appui de la bague nigrieure du
reulement & amguilles sur la couronne et &
large surlace de contact de ja bague
exlerieure du routement & aiguilles ahn que
l'épaisseur aeffectvemant requise de [a
rondelle an bronze gqui serl & déterminer le
jeu entre les flancs des dents - puisse étre
diéterminée commae il est décrit ci-aprés

33-121

3312051 Reemplazar el pinén
de ataque con corona

Desarmar y armar la propulsion frasera
310113

Elpiridn y la corona consfituyen siempre una
pareja

Obsérvese el nimero de pandad (flecha).
El nimero de paridad indica la unidad del
pifidn y la corona. En la fabnca, al hacer
funcionar estos dos componentes conjunta-
mente en al banco de pruebas, se deter-
minan las valores y las oderancias de montaje
con que se obtendrd un funcionamiento
regular y uniforme y la correcta holgura de
los flancos de los dientes al giro.

La medida basica de la carcasa es de 75,50
+ 0,05 mm, medida desde el hombro del
rodamients oblicun en el pifdn hasta e
centrg del eje de la corona.

La medida basica no estd marcada en la
carcasa Sila carcasa tuviera una medida
distinta, también tendra marcadas las cifras
da cantésimas y mildsimas en el lada mternor
(flecha)

La medida basica dai pifdn as de 77,50 mm.
Si existen discrepancias con réspoecto a esta
migdida, la magnitud de ellas aslard indicada
sabire la corona, incluyendg el correspon-
diente signa de mas ode menos (véase dus-
tractdn arriba, flecha),

La medida de |la carcasa debera restarse de
la medida basica dei pifidn (mas o menas la
discrepancia indicada sobre la comona). La
diferencia equivale al espesor de la arandela
de compensacidn necesara (flecha), que
debera intercalarse entra al hombro del
rodamients oblicuo y el fondo del asiento en
la carcasa,

Si en la corona no esta indicada ninguna
discrepancia y en la carcasa no esta indicada
ninguna medida, ello significard que ha sido
mantenida 1a medida basica en la carcasa
y en el piridn.

El espesor necesario de la arandela de
COMpensacion serd, eneste caso, de 77,50 -
75.50 mm = 2 mm

Para ajusiar la holgura de los flancos al giro
deberd intercalarse un anillp prasor de
twonce (flecha) entre al collar del anilla
interior que tiene el cojinets de agujas sobre
el borde da la corona, y la ancha supericie
de apoyo del anillo exterior gue tiens el
cojinete de agujas, con el fin de determinar
asi el espesor efectivaments necasario para
ol aniflo presor de bronce, que servira para
ajustar la holgura exacta da los flancos al
gire, de la manera descrita & continuacidn.

3312051 Sostituzione del
pignone e dellacorona

Scomporre & ricomporre la  trazione
pastariora 33 10 113,

I pignone @ la corona costituisconn sempra
L futt wne.

Fare attenzione al numerd o accopplamenta
{freccial

Il rumers d'accopplaments infarma Sul-
l'appartenenza del pignone e della corona.
Con la prova al banco dei due pezzi vengono
ctabiliti i valori e be tolleranze che comporiano
Al montaggio una corsa silenziosa e Fasano
gioco sui lianchi dei denti.

La misura di base deflalloggiamento & di
75,50 + 0,05 mm misurata dal bordo del
cuscinetio a sfera obbguo sul pignone fino
al centro dell’asse defla corona.

La misura & base non & incisa sull’alloggia-
mento, Se Ialloggiamento avesse unalira
misura s devono incidere ke due cifre dopo
lawirgola sul lato interno (frecoia).

La misura di base del pignone é di 77,50 mm.
Una differanza di tale misura osv'essers
indicata nella sua entith con refativo tracoia-
mento swila corona (vedere figura sopra
freccial.

La miswa dellalloggamento devesserc
dedatla dalla misura di base del pianonea
(pin o mano la differenza indicata sulla
corona). Ladifferenza risulatante comisponde
al necessana spessora della rondella (freccia)
tra il bordo del cuscinatio a sfera obliquo ed
il fando della sede nell’allzggamento.

Se sulla corona non i fosse nessuna
differanza e sulfalioggiamento ron losse
indicata nessuna misura cio significa che la
misura di base delalioggamento e del
pignone & stata osservala,

il necessaric spessore della rondella & in
questa caso di 77,.50-75,50 mm = 2mm.

Per la registrazione del gioco swi fianchi det
denti si deve applicare un anello di spinta
di bronzo (freccia) tra la fascia dellfanelio
interno del cuscinatto a rulling sulla corona e
Ia larga supedicie di appoggio delianelic
asterno del cuscinetto a ulfing in modo che
o spessore effattivamenta necessario del-
lanallc di spinta di bronze che serve per
stabikra il gioco sui fianchi ded denti possa
gssere accerlalo come descritio qui di
sequito



3312051 Pignon en kroonwiel vervangen

Demontesr en moanteer hat cardanhwis volgens 33 10 113, Hel
pignion en krocrwial behoren steeds bij elkaar. Let op hel panngs
nummer (pif). Hel parngsnummer geell aan hog pgron en
kroonwiel bij eaar horen. Bij het proefdraaien van de beide
onderdalan worden de waarden met loferanties bepaald, dia bty de
Monlage Zongan voor rustig draaien en da juste tandspeling

De basismaal van het cardanhuis bedraagt 75,50 + 0.05 mm
gemetan van schouder hoekeantactiager op het pignon ot middan
kroonwielas. De basismaal is niel in het huis geslagen. Heeft het
huis esn anders maat, dan warden de beide cijlers na da komma
aan de binnenkant ingestagen (pifl). De basismaat van het pignon
bedraagt 7750 mm Een afwijking van deze maat wordt op heat
kronmwiel mat een plus-ol minteken 2n een gelal aangegeven (Zie
de pijl albealding boven)

D& mzal van bet s en pignonbasssmaat (ples of min van aange-
geven atwijkirg ap het kroonwial) moatan van elkaar worden <’|‘l'_‘il""
trokken. Hat verschil van deze bewde maten is dan de dikle van de
ring (pijl}, die lwssen hoskcontactlager en pasviak in bt hus
maet worden geplaalst. |s op het kroonwed geen atwigking en op
het huis geen getal aangegeven, dan belekent dit dal de basis

maten van het huis an het |_\i|:I'|:'.-I'I meat 2lkaar overeenkomen. De
wareiste dikte van de ring bodragat indit geval 7750 — 75,50 = Zmim.

Woar hat afstellen van de tandspaling mosl @en bronzen druking
(pifly lussen de binnen- en builenring van het naakdlager op het
kroomwiel worden geplaatst, zodal de werkelijk veraists dikte van
de bronzan drukring, die de tandspeling bepazld, kan worden ver-
kragen, roals hierna beschraven

L
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De aangnjping van di tanden en tandspeding (zie techn. gegevens)
wordt aan de bullencmirek van het kroonwiel met een micromealar
en gereedschap BMW-no. 33 1 630 met klemstuk BMW-no.
00 2 500 gameten.

Bepaal het tandcontacibeeld van het pignon aan de vooruntandtiank
door de tandflank met kKieurstof (parijsblauw) in te smeren. Het
fandcontactbeeld van de vooruittandflank is juist wanneer deze in
hat midden en iets naar de bultlanomirek ligh

Ligt het tancdcontactbaatd van de pignon-vooruittandfiank meer
naar de buitenomirek, dan moei de afstand van het pignon ot het
middean van het kroonwiel met dikkere vulringen worden vergroo
ende landspaling met ean dunnere bronzen vuling lussen binnen-
en butenring van het naaldlager op het kroonwiel worden ge-
corrigeerd.

Ligt het tandcontactbeald meer naar de binnenomtrak, dan moet
de afstand van het pigron 1ot het midden van het kroonwigl met
dunnere vulringen warden verkleind en de tandspeling met een
dikkere bronzen vulring op hel naaldlager gecomigeerd. Wegens
de perspassing van het lager mag het demanteran en manteran
van hel pignon alieen met een verwarmd cardanhuis worden
uitgevoerd.

;|



Au moyen dun comparatewr el de la cale
BhWn® 33 1 630 utilisée conjointement avec
b dispositif de mesure BMW n® 00 2 500,
contralar 'angrément et le jeu enfra dentures
{vioir caractaristiques technigues) en mesurant
au niveau du diametre extérieur de la
COUFOnNe.

Apres avoir endurt e pignon de bleu de Paris,
contriler l'empreinte lzissée sur la pignon,
surleflanc d atlague (dans le sens de rotation
rormal du pégnon. L'empreinte correcis du
flanc dattaqua de la dant du pignon doit sa
situer aumiliey de 3 longueur da ladent mais
léngerement plus rapprochée du bord le plus
large de la denl.

Silempreinte surle flanc d’atague dupignon
{sens normal de rolation du pignon) s situe
en bordure de dent coie large, avgmenter |3
disiance du pgnon jusqu'a laxe da la
couronne an wilisan! des rondealias de calage
plus épaisses at corriger g jeu entre denturas
en adagtant une rondelle en bronze plus
minca,

Si lempreinte 2e situe & lexirémilé opposeée
de la dent (cdié faible apaisseur), diminuer
la distance entre le pignon et e centre de la
grande couranng £n uliisant une rondaile de
calage plus mince contra labague exterieurs
duroulement abilles puis coriger i jeuentre
les flancs desdenis enadoptant une rondetle
£n branze plus épaisse conire le roulement
4 giguilles, Enfin, contrbler une fois encore
lemprainie laissde par le contact des dents.
En raison de 'gjustement serrant du rouls-
mart, ne deposar el ne remanier ke pignon
conique qu'apres avoir réchauflé le caner,

Comprobar el atague de los dientes (en-
grane} y la holgura da los flancos al gire’
[véanse los Dalos Tecnicos) en el diametro
exterior de la corona, utilizanda para ello el
casmparador micramatrco y el Gl BMW N°
33 1 B30 con pieza de apnela BMW N
00 2 500

Verficar la imagen portanta (calca) en &
pirian, sobre el flanco de marcha adelante,
previa coloracion con azul de Prusia. La
imagen portante correcta dal flanco de mar-
cha adelante del pifdn s& halla localizada en
la zana media de la longitud dal dignte, un
poco mas proxima al extremo grueso del
dienta gue al extremo delgado.

Si la imagen partantes del lance de marcha
adelante gel pifkan se hallara localizada en el
aexiremao arueso del diente, debera ampliarse
la distancia del piridn con respeclo al centra
de la corona, intercalznda arandelas de
suste mas gruesas, y debera coregirse a
holgura de ks flancos intercalando  una
arandela de ajuste de bronce mas delgada
enfre el anillo interior dal coginete de agujas
¥ &l anillo extenor de! mismo en la corona.

5l la imagen portante se halla localizada en
el extremo delgade del diente deberd re-
ducirse la distancia del pifidn con respescto al
centro de ta carana intercalando una arandels
de ajuste mas delgada en 2l anillo extetior
del rodamiento, y deberd corregirse la
holgura da los flancos mediante una arandeala
de ajuste, de bronce mas gruesa, en el
cojinete de agujas. Vuelvase a comprobar
firalments otra vez la imagen portante, Dada
que el rodamienio figne asiento ajustado,
¢l pingn dnicamente debera ser desmaontado
¥ mantado astando la carcasa calentada.

Conlrollare lingranaggio dei denti ed il gioco
sui fianchi dei denti (vedera dati tecnici) sul
diametra estermo della corona con com-
paratore & dispositivo BMW n. 33 1 630 con
tasselio di serraggio BMW n. 00 2 500

Controllare il ianco in avanti della poranza
sul pignong dopa la cobortura con biu di
Parigi. La giusta portanza del fiznco in avanh
del pignane si trova nel centro della lunghezza
del dente un po’ pil vicina verso 'estremita
pil spessa dal denle,

Se la portanza sulfianco in avanti del pignone
si trova sull'estremita pis spessa del dente
ampliare la distanza tra Il pignone ad il centro
della corena madiante rassmantl pid spass
e corragaere It gioca del denti madiante un
rasamento di bronzo pil sottile tra Fanello
interng del cuscinetti a rullini e lanello
esterna del cuscinetta a rulling sulla corona.

Se la portanza si trova sullestremita sottile
del dente ridurre la distanza tra il pignone ad
il centra dalla corona medianie rasamentio
il softile sull'anslo esternd del cuscinetio
asfara e correggere il gioco dei dent mediante
un rasamento pil spesso sul cuscmnetto a
rullini. In Seguito rcantrallara la portanza del
dente. Acausa della pressione del cuscinetto
gffetiuare I'estrazione ed il montagoio dal
pignone saia con alloggiamento riscaldato
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Reégler la jeu latéral de la grande couronne,
A cet effet, au moyen dune jauge de
profondeur et éventuellement aussi de cales
reciifiées miermédiaires, mesurer |a distance
(a) entre e fond du logement du roulement
A billes et e plan de séparation du couvercle

Sur le canter du couple (5ans jont plat sur e
plan de séparation), mesurer la distance (b}
entre ke roulement a billes sur la couronne et
lz plan da séparation. Elimmar la jau en
placant des rondelles de calage approprides
entre le roulement a billes et le fond du
lngement dans le couvencle. L'épaisseur de
rondelle de calage reqguise est dannée par
la difference entre |z cole (&) — la cota (b)
0,1 mm.

Apris avair installé le joint d'@lanchaite, an
disposeara alors du jeunecessaire garantissant
que la grande couronne nest pas montaa
sous confrainte.

331273

Ajustar a continuacion 13 holgura lateral del
borda de la corona. Medw para ello con un
calibrador de profundidades v las piezas nter-
madidas eventualmente necesanas para la
medicion, ka distancia (a) desde el tondo del
asientoe para el rodamiento hasta las super-
ficies de separacion de la tapa.

Madir la distancia (b} desde el rodamienia
e L corona hasta la supericie de separasion
en la caja cardanica desprovista de junta en
1al supericie. El ajuste exento de juago se
establece intercalando correspondientas
arandelas de apuste entre el rodamignto y el
fondo de asiento en la tapa. ;
Elespasar da la arandela de ajuste requanda
se ghtiens por la diferencia de la madida (a)
menas la madida (by — 0,1 mm.

Una vez colocada la junta se obtiene la
holgura necEsana para n_a'u'ilar que la corona
queds somelida a presion.

Regisirare quindi il gioco laterale della
corona. & tale riguardo misurare con calibro
per profondita ed eventuali pazzi intermedi
o misura la distanza (a) tra il fondo sede
cuscinatio a sfere a gola profonda e le
superfici di separaziona del coperchio

Al alloggiamento candanicn Senza guarmanane
misurare sulla supericie di separazicne la
distanza (b) dal cuscinetio a sfere a gola
profonda sulia corona fing alla superficie di
separaziona. Frapponendo adeguati rasa-
menti tra A cuscinetio a sfere a gola profenda
ed il fondo sede nel coperchio =i oftiens la
linarta di gioco. Il necessario spessore dei
rasarnenti fisulta dalla differenza della meura
(&} meno la misura (b — 0,71 mm,
Applicando k3 guarnizione si oftiens il giooo
necassano in modo che la corana non stia
solto pressione.

]



Stel dan de zidelingse spabng van hat kroonwiel af, Meet hier-
woor met een diepte-schuifmaat en zonadiq meethiokjes de atstand
(&) van zitting-kogellager tot pakkingpaswviak van het deksel op.

Meet op het cardanhuis, zonder pakking, de afstand (b) van het
kogellager op hat kroonwiel Lot het pakkingpasviak., Door het
plaatsen van de passande vulringen tussen kogellager an Zithing
higrvan in het deksal wordt de speling afgesteld. De versiste dikte
van de vulring is het verschil tussen afstand (a) en (b} — 0.1 mm.
Ma het monteran van de pakking verkrigy men de veraista spaling
zodat het kroonwiel neet onder druk komt te staan.

a3-1243



3317 350 Dépose etreposedu
bras oscillant

Déposer et reposeria roue arnére 36 30 320
Déposer et reposer le couple conigue arriére
3310050

Dataire la fixaton inférieure de la jambe de
suspEnsion chlé gauche.

Datacher e souffiel caoutchouc (colliers)
entre la boite de vilesses et le bras oscillant
cdte boite puis le repousser aussi lon que
possitle. Dévisser las 4 vis d'assemblage de
la plague du cardan a laide dune clé
palygonale et enlever les vis avec leurs
rondelies Grower. Pour kg réassemblage,
serrer las vis avac [a clé polygonale 12 pans
speciale BMW n® 00 2 560 et les bloguer a
la clé dynamoméirigue (couples de serrage,
voir caracténstiques techniques).

Déposer les pivols cotés gauche et drait du
bras ascillant,

Déposer les capuchons de prolection et
dassarres los contre-Scrous puis dévisser
les pivots pour les depaser.

Consells de repose: Visser les pivols de
telle maniére que 'on cblienng le méme
écarement (a) a gauche et a droite entre |
moyeu du bras oscillant et le cadra. Larbre
de transmission doit &fre positionné axacle-
menl ad centre du tuba-logement oscilant
afin qu'il ne vienne pas frapper an cas de
course tolale de débattement. Le cas achdant,
le5 Ecarts () powrronl ne pas élre exactement
identigues mais &tre régles avec une
différanca minime.

Ensuite, d'un coté, serrer encora de 1/8 de
tour ke pivotl déja approcha en bulée oe
fagon & réaliser le serrage initial neécessaire
des roulements. Bloguer enfin énergiguemsent
des deux cotés ke contre-écrou des priols
puis reposer les capuchons de protection.
Les roulaments & rouleaux coniques ne
doivent preésenter aucun jeu mais le serrage
initial mie doit pas non plus &tre excessi,

Déposer la pédale de frein; a cet effel,
immabiliger 'axe épauléd de pvotement et
dévisser I'écrou d'arél.

3z3-17N

3317350 Desmontary montar el
balancin trasero

Desmontar y montar la rueda trasera
36 30 320

Desmontar y montar la propulson trasara
33 10 050.

Soltar la sujecion inferior del montanta teles-
cOpico izquierdo,

Soltar el manguilo de goma entre el cambia
y &l balancin por el lado del cambio y des-
comerio lo mas posible, Desanroscar con
una llave anular 4 tornilles de wnion de la
crugeta y apartarios junto con las arandelas
de muelle. Al armar otra ver deberdan
aprefarse los tomillos con la lave anular
aspacial BMW N° 00 2 560 y lave dinamo-
metrica (vease el par de apnete en los Datos
Técnicos). 4]

Desmontar los cojinetes del balancin a
jzquierda y derecha. Quitar las tapas cober-
teras y aflojar la contratuerca: Desenroscar
el munan del balancin.

Indicacién de montaje; Enroscar |os
mufianes de modo que se oblanga una
misma distancia (a) a izguerda y derecha
entra el cubo del balancin y &l bastidor. El
arbol ariculada debe hallarse en eso al
ceniro en el tubo oscilanta, para que no
puada topar en las posiciones exiramas
superior & inferior de la suspension. En caso
necesano podran ajustarse las distancias
{a) con una muy ligera diferencia entrea si.

Reapretar a continuacién por aprox. 1/8 de
vualta el muhdn gque se halla enroscado
fijamenis a fope de un lado, para confenr &
Ios cojinetes la tension previa necesaria;
apretar las contratuercas de los murkonas de
ambas ladas ¥ colocar la tapa cobertara.

Los rodamientos de rodifles conicos en
ningln caso deben tener juego. pero la
fensitn pravia tampoco debe Ser excesiva.

Dasmantar el pedal del freno; retener para
ellg & buldn epe y desenroscar la tuerca
autofrenable,

3317 350 Smontaggio e
rimontaggio braccio
oscillante ruota
posteriore

Smonlare e nimontare la ruota posteriore
36 30 320.

Smonlare & nmontare la razione posteriore
a3 10050

Allentare il supporia inferiore della gamba
di molleggiamento sinistra.

Allgntare il collare di gomma tra il cambio ed
il braccio oscillante sul lato del cambio e
spingero indietro il pid possibile. Svitare
sull'anticolazione cardanica 4 viti di collega-
manto con chiave ad anefio & metterle da
parte con le rondelle slasticha. Al imentag-
gio serrane b vitl con chiave ad anallo speciale
BMW n, 00 2 580 a chiave dinamometrica
{per la coppia di serragoio vedere dati
tecnici)

Smontare il cuscinetio sinistro & destro del
braccio ascillante,

Tagliene i cappucci ed allentare i controdado,
svitare i pemi del cuscinetio bracce oscil-
lante.

Avvertenza per il montaggio: avvitare i
parni dal cuscinetts in modo che wi sia la
slessa distanza a sinistra ed a destra (a) tra
it mozzo del braccio oscillante ed i telaio.
A tale riguardo dewe trovars: Palbera di
trasmissionea al centro nel wbo oscillante in
made che I'albers di rasmissiones nel pienos
cedimento ed estensione non uti. Se
necessary polranno essere regolate le
distanze {a} in maniera lepgermeanta differants.
Semare quindi su un lato di circa 1/8 di gio
il pemo di cuscinetto serrato sull' aresio per
la necessaria pretensions del cuscinetio,
fizsare su entrambi i lati il dado del pamo di
cuscinetio e montare il cappuccio. | cuscinett
a rulli conici non devono avars in RESSUN
caso gioco, la pretensione non dev'essers
neanche roppo amipia

Staccare il pedale del freno trattenands B
parnodicuscinatto e svitando il dado arresto



3317350 Achterwielswingarm uit- en inbouwen

Bouw hat achlerwiel wit- enr volgens 345 30 320, Boww hel cardan
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presser vers be haut I'étrier (fleche) et tirer apretar hacia arnba la abrazadera (flecha) Staffadi sicurezza (premere) la reccia verso
le boulon y sacar la clavija l'alto quindi estrarre il bulone
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3317 381 Echange des
roulements a rouleaux
conigues du bras
oscillant

Deposer et reposer e bras oscillant
3317 350

Déposer ef rapaser 'arbra de ransmession
2611 000.

1 Anneau de pression

2 Capuchon prolecteur

3 Roulement a rouleaux conigues

4 Coussinet

5 Capuchon da fermelurs

Extraire ensemble du bras ascillant 'anneau
de presson, ke capuchon prodactaur el ke
roulement a galets conigues

Extraire la bague extréneure du roulement
aval lextracteur Kukko BMW n” 00 8 551
Chasser la coussinel awvec lB mandrin
chassoir BMW n® 00 5 550,

Repose:

Lors du remontage. nattoyer los roulemants
a galets coniques &t bien les graisser

3352120 Dépose et repose
d'une jambe de
suspension arriere

Enlever les ecrous six pans avec les
randellas et exiraire la vis supéricure. Sur
I'amortisseur cite gauchs, il faudra repousses
e plus la moto vers le bas avant d'enlaver
la vis infariaure.

3353 580 Dépose et repose
d'un ressort helicoidal
de suspension

Déposer et reposar une jambe d amortisseur
3352120,

Serrer |oeillel dancrage superiewr de
l'amartisseur dans un étau  d'austeur.
Déplacer la poignée du levier de reglage de
SUSpENsion sur la posiion | Solo”. Engager
la coquille de serrage BMW n° 33 5610 dans
['extrérmaté supérieura du ressort

J3-1773

33 17 381 Reemplazar cojinetes
de rodillos conicos del
balanicin trasero

Desmontar ¥ montar el balancin rasero
3317 350.

Desmontar y montar el arbol arficulado
2611 000.

1 Anillay prasar

2 Cofia protectora

3 Cojinele de rodillos conicos

4 Casquillo de cojineta

5 Tapa

Fistirar el anillo presor, la tapa y el cojinete
de rodiles cénicos conjuniamente  del
balancin.

Extraer el anilly exteror del cojinete con el
exiracior de interores Kukko EMW n" 005551,
Encajar &l casquilio cojinete con el punzon
BMW N 00 5 550

Indicacion de montaje:
Al armar ofra vez, Bmpiar el cofnete de
rodilias cdnicos v engrasarlo bien

3352120 Desmontary montar el
montante telescopico

Saltar las wercas hexagonales con arancelas
y retirar el tormnille supenor. En el case del
amartiguador izquierdn debe oprimirse 12
mota adicionaimenta hasia abap anies de
retirar el tormilka inferior,

3353580 Desmontary montar el
muelle helicoidal

Desmaontary mantar el montante telescipico
3352 120.

Sujetar la argolla supenor del montants
telescopco en un lornillo de banco y ajustar
el mango de 1a pdaca de regulacion a o
ductor sodo’, Colocar la pieza de apriete
BV N° 33 5610 en al extremo superior ded

melle.

3317 381 Sostituzione dei
cuscinetti a rulli conici
del braccio oscillante
ruota posteriore

Smontarg e nmontare il braccio oscillante
ruota postenore 33 17 330.

Smontare & nmantare |'albero di rasmissione
26 11 000.

1 ansllo di spenta

2 cappuccio

3 cuscinetta a rulli conic
4 guscir custinetlo

& cappuccio di chusura

Estrarre 'anelis di spinta, il cappuccio ed
il cuscinetta & rulli conici inseine dal braccio
cacillante, Estrare  lanello  estemo o
cuscinello con "estrattore BMW n. 00 8 551.
Mantare i guscio di cuscinetio con il mandrso
BMW n. 00 5 550.

Avvertenza per il montaggio:

Al rimoniaggio pulire | cuscinett & rull comc
ed ingrassarli bene.

3352120 Smontaggio e
rimontaggio della
gamba di
molleggiamento

Allgntare 1 dadi esagonali con le rondelie ad
gsirare la vite superore. Per ammortiz-
zatare sinistro sl deve premears ultencimmente
la macching verso il basso prima di tegliere
& vite infericre.

3353580 Smontaggioe
rimontaggio della
molla elicoidale

Smontare e rimontare ia gamba di molieggia-
mento 33 52 120,

Maontare l'occhio della gamba & moleggia-
menio supenore nella morsa a vila, mettare
limpugnatura dedla piastra di regolazione su
JSolofahm”, momare il tassello darmesio
BMW n. 33 5 610 sullestiremita supanore
dalla molla,

r.TH



3317 381 Conische rollager van swingarm
vervangen

Bounw die swingarm vit- n in volgens 23 17 250 Badw de candanas
uitanin wolgens 26 11 000

| Druknng 2 Beschermkap 3 Conische roliager 4 Lagerschaad
5 Alsluntkap

Verwidar de drukning, bescharmbap en cansche rollager wit de
swinganm. Trek de butensie lagerring met de Kukko-lagerrekker
BMW-no. 00 8 551 los. Tik de lage
BMW-no. 00 5 550 in da swingarm.

schalan met de slagdoom

Mantagerichtlijn: Maak hat comische sollager voar montage goed

schaan en vet za goed In

3352120 \Veerpootin- en vitbouwen

Draarde Zeskante maonen mel Sncen ies gn v
biout. By de linker s
anderste bout de

Rl rmioel vaor hiel v

zching naar benadan w

3353580 Schroefveer uit- en inbouwen

Boww de veerpaot pit- gnon volgens 33 52 120, Span het bovensia

stand | s60ln, Plaats bel kiemstuk BMW-ro 33 & 510 bovan op

hiet uilsinde van de veer

248 7B 33 044 |

-248-78 33 045
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33-170

Piaats op het klemstuk de frekschotel van het spangereedschap,
gebruik de veerschotel als tegenlager. Druk het handel van hel
spangeraedschap omlaag tot de vergrendeling hoorbaar tot stand
komit. Dram mat een steeksleutal da tweekant van de schokdemper-
stang uit het bovenste veerpoctoog. Aanhaalkoppel zie tachn
gegevens.

Montagerichtlijn: Let bij de monlage op de volgorde van de
onderdelen. De rubbermetaallagers in de schokdemperogen
mogen slechis indien nodig wordan uitgesperst. Controlesr voor
montage de veerlengte resp. da veerdruk van 48 schroefveren (zia
techn. gegevens), De schokdemperstang reoel bij hat dittrekken
rwaar en bij het indrukiken lichter gaan. maar in beda richtingen
gelijkmatg. in ¢e samengedrukie eindstand mag de schakdemper
mel Al meer dan 500 gr druk worden belast, omdat anders
inweandige beschadigingen kunnen optraden, |s voor het uittrakken
af indrukken slechls weimg krachl nodig of s de beweaqing
schoksgewijs, dan zijn ergens lekkages, waardoor de schok-
dermper vervangen moet worden.



Placer la plaque inféreure de traction du
dispositif compresseur sur la cogquille de
sefrage, se senir de la cuvetle de resson
comme contre-appul. Repoussar le leviar du
dispositif compressewr vers le bas jusqua
ce quon Pentende sencasirer. Avec une
clé & fourche, dévisser le deux pans de la
fige d'amortissewr hars de Nosillel supérisur
d'ancrage; couple de semrage, voir carac-
téristiques technigues.

Conseil de repose: Au remaontage, chsarver
Ferdre correct des pidces. MNe depossr le
silentbios des oeillets qu'en cas de hesoin
Avant le remontage, contrbler la kongueur
du ressort ou la force des ressords (voir
caraciénstiques technques).

1l dodt &tre plus difficile de sortic la tige en
exlension que de comprimer ‘amortisseaur.
Dans les deux cas. |l mouvernent doit
cependant se derouler uniformement. Dans
la posidion comprmae/rétractée en bulde,
l'amartizseur me oot subir une charoe
manmale que de 500 g. Si I'on dépasse
cetle charge, il ¥ a risque de dommages
interieurs.

Si Nextension nécessite e mame effort que
la comprazsion ou bien 5ile mouvarrent est
saccadé, cesl quon est en présence de
dafauts d'etanchéite et, en pareil cas.
{'amorisseur doi étre remplace.

Colocar el platile tradoer sobre la pieza de
apriete del bl tensor, utlizando el platiio de
muellz a manera de contrasoporte. Gorimir
la palanca del (rtil hacia abajo hasta el punto
en que encastre percepliblemente. Desen-
rascar con una llava bdurcada la pieza de
dos cantos de la varilla del amoniguador
fuera de la argolla superior dal montante
telescdpicn; vease el par de apriste en los
Dratos Tecnicos.

Indicacion de montaje: Obsérvese la se-
cuancia cofrecta para el montaje de los
componentes. Unicamenle s 5 necesano
deberan desencajarse los cojineles de
caucha metal en las argollas de los mon-
tanies telescopicos,

Antas de hacer el montaje vanfiguese |a
longitud y/o la presion de los muelies por-
tanies (veanse s Datos Técnicos). El amorti-
guador debe reaccionar mas duro al firg v
mas blando a la presion, pero en ambos casos
debe funcionar uniformemente,  Estando
el amoniguadar en posicién final comprimida,
mo se o deberd semater a cagas mayores
de 500 g, pues de la conirario pueden presen-
tarse danos en su nierior

Silatraccion y la compresion del amainuacion
requigren una fuerza igual de escasa, o il
amoriguador chsenda movimiento rragular,
ello significara gue existen ineslanqueidades.
v que daberan recambiarse los amortigua-
daras,

Applicare sul tassello o arrests b scodeling
di trazione del dispositive di serraggio,
impiegare o scodeling della molla come
contrasupponto. Premere verso il basso |a
teva del dispositivo fino a quando s'incasira
i maniera percepibile I'amresto. Con la
chiave a tubo svitare il doppioangola dell'asta
del'ammortizzatore  dal'ccchio  superiore
della gamba di molleggiaments, perla coppia
di serraggio vedere dati tecnicl,

Avvertenza per il montaggio: al rimentaggio
asservare la successiona del pazn. Espellera
il cuscinette di gomma e di metatie negli
oochi della gamba di moliaggiamento solein
caso di necessit.

Prima del rimontaggoe confrollare 1a lunghezza
della mola ovvero la pressione d mollaggio
delle maolle i sospensiong (vedere dab
tecmici). L'ammaoitizzalone deve reagire con
resisienza alla trazione a facimenie alla
pressione, tuttavia in entrambi | casi uni-
formementa. Mella posiziong di fine corsa
compressa si dave cancare |ammartizzatore
al massimo con 500 g di pressione altrimenti
possono venficarsi danni intermi

Se la frazione e la pressione richiedono
forza della stessa bassa entity o se siavesse
movimento & scatio vool dire che vi sono
difetti di tenuta che esigono una sostituzions
degh ammaortizzalor.

33-17/4
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34 Freins

Caracténstiques techmgues

3400 046
34 11 000
34 21 200

34 31 000

Purga du frein de rous a'-ranl

Dépose et repose des garnitures de frein avant
Dépose el rapose des gamilures de fremarnara
Dépose el repose du maitre-cylindre de freins

34 Frenos

[Datos Técnicas

34 00 046
34 11 000
34 21 208
34 31 000

Datitecmci
3400 045
34 11 000
3421 200
34 37 000

Ja-0h

Purgaral aire dal 1rﬂnu ﬂelantem ; ;
Desmontar y rnonlar las pastillas de freno delanteras
Desmontary monlar las pastiiias de freno traseras
Desmorntar y montar el cilindro massto da frend

34 Freni

Spurgo dall’aria del frena riota anteriore S
Smantaggio e rimontaggic pastglie frenc anteriors
Smontaggio e rimontaggio pastigle freno postenoe
Smontaggio e rimontaggio defla pompa Ireno
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3400 046 Purge du frein de roue
avant

Le liquide de freins doit &ro remplacé
chaque annie,

Le liguide de freins est hygroscopigue
c.—a—d. quil absorbe de Mhumidité contenue
dans |'air ambiant par le frou de mise a l'air
libre dans le réservoir de compensation. De
ce fait, le paint d"ébullition du liquids de freins
se lrouve abaisse ef ramend de 240° C
{normalement) & 160 - 180° C anviran.

Attention! Me pas meattre le bgude de frains
en contact avec la peinture de la moto. Le
liquide da freins détruit la peinture.
Pour remplir e systéme, retirer les vis du
couverclke du réservoir de compensation,
exfraira la membrana & verser le liquida
jusqu’au repére  max.”. Refermer corracta-
ment @ resensair.

|

Serrer plusieurs fols la leviar de frain & main
jusqu'a ce que l'on ressents la pression de
frainage.

Maintenir le levier tiré an pression el ouvrir
la vis da purge tout en tirant vigourausement
le levier a fond. Ne relacher le levier de frein
& main qu'apres avoir refermeé la vis de purge.
Répétar cette opération jusqu'a ce que le
liquide de freins sorle sans bulles d'air puis
resserrar ensuils la vis de purge

Attention: Ne pas wider complatement fe
résanoir de compensation car de |'air serait
aspirg dans linstallabion de freinage.

34001

3400046 Purgarelaire del freno
delantero

El Bguido de frenos debe recambiarse
anualmente.

El liguido de frenos liene propiedades
hogroscopicas, que o hacen absorber
humedad del aire a traves del orficio de
respiracion en el depdsito de compaensacion
Ello reduce el punto de ebullicion dal liguido
de frenos, de originalmente 240° C a una
temperatura comprendida entre 160y 1807 C.

Atencién: Evitar que el liquido de franos
entre en conlacte con fa pintura de la mota;
al liquido da frenos deteriora |a pintura.

Para agregar liquido de frenos, soltar los
tormalios an la tapa del depdsito, retirar la
membrana y agregar liguide hasta la marca
de . max”. Ceprar oira vez el depdsita.

Aplicar varias veces la palanca del freno
hasta percibir preson de frenado

wtantener 13 palanca sometida a presion y
abrir el tormillo para purga de e aplicando
al mismo tiempo fusremeants 1a palanca, Mo
soltar la palanca sino hasta despues de
cerras el tormillo de purga.

Rapetir este procedimiento las veces que
sean nacasanas hasta que saiga liquido de
frenos axento de burbujas, Apretar el tomillo
para purga de aire

Alencion: No vaciar @ depdsito de liquido
durante lus rabajos de purga, pues en ese
casola instalacidn de frenod aspira aire.

34 00046 Spurgo dall'aria del
freno ruota anteriore

Il iguido freni dev'assere sastituito ogel anno.
I lgueda freni @ wgroscopico ed assorhe
peranta attraverso la presa dana nel
serbalois o compensazions urmidita dail zrnia.
In 1zl modo wviene abbassato d punio
d'abollizione del figuide reni da 240° C a
160 = 1807 C.

Attenziona! MNan portars a contatto il guscos
freni con la verniciatura del veicolo. 1| iguido
freni distrugge la vemiciatura,

Per il rabbocca dal liquido freni svitare le witi
nel coperchio del serbatoie. Estrare la
membrana e rabboccare @ liquida Ging al-
Findice ,max.”. Richiudera il serbatoio,

Tirare pill volta la leva del freno a mano finc a
quando & percepibile la pressione del freno.
Teners la leva sotto pressione e svitare la
vite del deaaratorg lrandd CORteMporaned-
mania la leva Liberarz la leva sole dopo
aver s2rato 1a vite oel deaeralore.

Hipetere questa operazione lino a quando il
liguidic freni fuonesce senza bollicing d'ana.
Serrara |2 wite di shato.

Attenzione: non si deve svusiare completa
mente 1 sarbaioio liguido freni aliriment
vierna aspirata dell aria nallimpianto from.

|



34 00 046 Voorwielrem ontluchten

Ce remvloeisiof moel @aripks worden ververst. De remvioestol
is hygroscopisch en reem! daandoor wa het ontluchtingsgaatja in
hat reamvioeistelresenoir vocht wit de luchi op. Hed kookpunt van
da remvisaistol wordt daardoor teruggebracht wan 2407 C 1ot
160 <+ 180° C

Attentie! De rermvioeisiol mag niet met de lak van het motodrijwiel
in aanraking komen. Remviogistof beschadegt de kak,

Draar de schroevenn kel reservordeksal los, neem de mambranan
eruil @n vul hel reservair ol aan hel | max. marksireep met rem-
vipgistol, sl hel resoervoir weer al.

Trok enkele malen hat handremhbandal in, tol weerstand wordl
ondervonden. Houd het handel aangairokken en open de onl-
luchtingsschrosl, terwijl hat handel word! aangetrokken, Laat het
handel pas los, wanneer de ontlechtingsschroal s gesloten
Hernaal deze handahng zo lang, tof de remvioasiol 2onder lucht
wil gz bonng stroomt. Draa de ontiuchtingsschroef dicht.

Attentie: Zorg ervoor dat tjdens hat onliuchtan et remoesio
resarvadr gevald bEjl. daar anders fucht in ket remsystaam kouml.

00N



3411 000 Déposeetrepose des
garnitures de frein
avant

Défaire deux vis & six pans da fixation de
I'étrier de frein et retirer aussi 'attache du
tuyau flaxible de frein (fieches).

Endever la capuchon protecteur de Fétner
4 Faide d'un toumevis.

Chasser les axes de maintien des plaguoties
(1) et (2) par ka droite (voir flache) au moyen
d'un chassor approprie puis laisser tomber
les plaguattes vers le bas.

Afin de prévenir la lormation ce strivres et
fayures sur ke disque de trein, les plaguettes
serent loujours remplacées a temps.
Epaisseur minimale 4 ne pas dépasser:
1.5mm.

Repoasa:

Avanl de metire en place les nouvelles
plaguettes, repousser aves précaution la
piston du eylindre récepteur a l'aide d'une
presse a vis.

3d-114

3411 000 Desmontar y montar
las pastillas de freno
delanteras

Saoltardos tornillos hexagonales de ba fijacion
oe la mordaza y sujetador para la manguera
del freno (flechas). Desprender la fapa de
proteccian con un destornillados .

Expulsar con un punzon los pemos de
seguridad (1) y (2) desde la derecha (flecha)
y dejar que las pastillas de reno salgan por
gravedad

Para evitar que se lormen acanaladuras an
el disco del freno es necesario recambiar 125
paslillas cportunamenie, Espesor minima
1,5 mm.

Indicacion de montaje: Antes de colocar
pastillas nuevas debs refrasrse el émbalo
del cikndrode frenocon una prensa de toonillo.

3411000 Smontaggio e
rimontaggio pastiglie
freno anteriore

Aliantare due viti a testa esagonale del
fissaggia pinza del frena nonchad il supporto
del tubo flessibile del frena [frecce).

Sollevare 1l cappuccio con un cacoiavile.

Espellare le spine di sicurezza (1) & (2] di
desira (freccia) e far cadere verso il basso le
pastiglie ded frena.

Peravitare la formazione di rigature sul disco
del frena 51 devong soshituire in tempa le
pastglie del freno,

Spessore minima 1,5 mm

Avvertenza per il montaggio:

Prima del montaggio delle pashglie nuove
spingere indigtra il pistone del cilindro. ded
freno conun morsetto a C.

7 7a



3411000 Remvoeringen van het voorwiel uit-
en inbouwen

Mazk di twee zeskanle bowlen vaor de remklauwbevestiong en
de houder van de remslang 1os (piflen)

Sla de borgpannen {11 en (2) vanuil de rechier kant (pil) met oen
cgrevel erul en laal de remyvaenngen am

{ wallen.

O te voarkormen. dal groeven ap de rarm
remvoenngan Lo w =3 Ve

1,5 mm

Montagerichtlijn: Yoor het aanbrengen van de nisuse woeringen
misel de zuiger van de remelinder mel seen s
teruggedrukt

rant wiorden

24 -PTE '34?ﬂ1ﬁ

‘i 248,78 34.013
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34 21 150 Dépose et repose des
garnitures de frein
arriere

Déposer Ia roue armeéra 36 30 320

Ecarer un segment (machaire} du coupls
conigue arflére a l'aide d'un tournevis puis
décracher les ressorts de rappel

se:

Artacher las segmants avec les rossorts de
rappel puis pousser les deux Segments
unilarmément sur la tige d'ancrage et sur la
came

3210

34 21 150 Desmontar y maontar
las pastillas de freno
traseras

Desmantar la rueda frasera 36 30 320,
Rebatir una zapata con un destornillador y
desenganchar a continuaciion an el muelle
de traccion,

Indicacion de montaje: Comunicar las
zapatas con ks muelles de iraceidn e insertar
ambas simullaneamente en el poiazapatas
y enla liave de zapalas.

34 21150 Smontaggio e
rimontaggio dei ceppi
frenc ruota posteriore

Srmontare la ruota posteriona 36 30 320,
Ribaltare un ceppo freno cof un cacciavite
dalla trazione posteriora, sganciare quindi
la malla di frazione.

Avvertenza per il montaggio:

Collagare i ceppi freno con le molle di
razione & premans contemporansaments
i dus ceppi sultindollo e sulla chiave del
frena.

7 TR



3421200 Remschoen vanhetachterwiel uit- en
inbouwen

Bouw hat achlerwist uit volgens 36 30 320, Druk een remschaoan
met een schroevedraaier van het cardanhuis an haak de trekveer
los

Montagerichtlijn: Verbind de remschoen mat de trexveren en
druk beide remschaenan gelijlktiidig op hel remanker anremsleutel

&
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34 31 000 Dépose etrepose du
maitre-cylindre de
freins

Déposer 'habillage des instruments; a cet
effet, défaire deux vis & téte cruciforme el
devisser I'aerou rond sur la serrure d'alurmage
au moyen d'une pince a circhps.

Tirer les montures des vovanis luminewx
de clhonotants hors de habillage des
instruments et les déposer.

Dessarrer legérement la uyau flexible de
frein sur e résamvair de compensation,
Dessarrar deux vis A six pans croux (1 81 2)
de fiscation du maitre-cylindre surle mécarssma
du guidon puis enlever e maitre-cylindra de
frains.

Dévissear la maitra-cylindre du tuyau flexibie
de frein towt en immaobilisant avac une cle a
fourche appliqués surie tuyau.

a4 31N

3431000 Desmontary montar el
cilindro maestro de
freno

Desmontar el revestimiento de los instru-
mentos. softar para ello dos tomillos de
ranuras cruzadas y desenroscar la tuerca
redonda en la cerradura de encendido con
uynas tenazas para anillos Seeger; extraer
los poralamparas de las lampanlias de
control para luces imemitentes del revesti-
migno de instrumentos y retirarios.

Aflojar igerameante 1a manguera de freno en
el depasita da liquido. Soltar dos tornillos de
hexagono interior (1 y 2) para la fjacion del
cilindro maestro a los mandos del manillar v
extraer gl cilindro magsiro.

Desempalmar el cilindre maestro de la
manguera, reteriendo para ello por el lado
de la manguera con snd llave furcada

3431 000 Smontaggioe
rimontaggio della
pompa freno

Staccare il rivestimento degli strumenti
allentando due vili con intaglo a croce e
svitando il dado tondo sulla serratura
d'accensionacon la pinza per anallo Seeger,
Estrarre dal rvestimento  strumenti i
portalampade delle spie del lampeggio ad
intermittenza e mettardi da pare.

" Allentare leggermente il ubo lessibie del

frena sul serbatow del liquids reni.
Allentare due viti a testa esagonake mterna
(1 & 2) per il fissagio del cilindro freno sul
cruscotio del manubro ed estrarre il cilindro
freno.

Syilare il cilingro frena dal Wb flessibile del
frano trattendo il wbo flessibile con chiave
fissa.

i



34 31 000 Hoofdremcilinder uit- en inbouwen

Verwijder de instrumentenbekleding, draal dasrios de twae Knis-
kopschroeven los en de ronde moer van hel contactsiol met de
seagemingtang aischroaven. Yarwijder de fitlingen van de knipper-
lichicontno clampes wit da instrumeantenbeklieding

Maak de ramslang aan hat remvioeisiofresamvoir iets los. Draa de
twea inbusboutan {1 en 2] woor de baveshging van de remcilindear
los an verwijder de remcilinder

Draa de remcilindar van de remslan g, howd merbi de siang met

ean steekslaule] was!




35 Commande de frein a pied

3521 000 Dépose et repose de la pédale de frein armare

35 Mandos de pedal

35 21000 Desmontary montar elpedaldel ey . :

35 Pedaleria

3521000 Smotaggioe pmoniagoio della leva delfreno a pedala
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3521000 Dépose etreposedela
pédale de frein arriére

Enlever la goupille darrét de la tige de
commande de frein,

Dévisser i ecrou d'arrét an immabilisant Vaxe
epauld de pivotement (voir fliéche),

Déposar la padale da frain.

Reglage du frein & pied:

Ajuster |2 paosition de [dcrou papillon &
Faxtrémite de |a fige dz commands jusgqua
ce que la roue arere commence a elre
freingée puis ramener écrou papdlon en
arniéra de 2 a 3 tours ensuite,

35-00/1

3521000 Desmontary montarel
pedal del freno

Soltar el buldn de sequridad de la varifla de
traccin del freno.

Desenroscar la tuerca aulofrenable, re-
teniendo para ello el bulon eje (flecha)
Retirar el pedal del freng.

Modo de ajustar el freno de pedal:
Reajustarla uerca de mariposa en el exdremo
de la varilla de extraccion hasta el punio en
que 1a rueda trasera comience a frenar
desenroscar entonces |a tuerca de manpasa
olra vaz por 2 a 3 vuellas.

3521000 Smontaggio e
rimontaggio della leva
del freno a pedale

Allantare | perni di sicurazza dall'asta di
trazione del freno.

Svitare il dado d'arresto tratlendo il parno det
cuscinatto (freccia)
Taogliera la leva del ireno a pedala,

Registrazione del freno a pedale:

Regolare il dado ad alette sullestremita
dellasta di trazsone fing a quando la reota
postariors inizia a frenare, quindi girare di
nouvg indeatra il dado ad alette di 2 — 3 gin.

|
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3521000 Rempedaal uit- en inbouwen

Maak de borgpen van de remtrekstang los

Draai de borgmoer bos, houd daarbij de lagerbout vast {pifd)
Meem het rempedaal weg.
Alstelling van de voetrem:

Draai de vleugaimoer aan hal eind van da Irekstang 2over aan ol
hat achtarwial juist iets atgeremcd wordl, draai dan de vleugalmoer
2 = 3 slagen weer terug

r 78
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36 Roues et pneus

Caracténistiques techmiques . . N — . : : ; 5. F&qae 36— 0N
AE30 300 Dépose etreposedela roue avanl . . : R TEr v Focm vk @ 363041
3630320 Déposeetreposede larouearrigre . . . B OB = i 5 < | L
3530028 Equilibrage stalique desroues . . . e 0 o e i a6-Mn/2
353137 Echange des roulemants d'une n:nue{ewanl: cuarnera) i ; : : Ve s SB=31/2

36 Ruedas y neumaticos

Dalos Técnicos . . es b . . . . Pagina 36— 0N
36 30 300 Desmuntary montar la rueda delantera i ; fvar G2 Do maa 36-3041
36 30320 Desmontar y montar la rueda frasera . o B s 36-30/2
3630028 Equilibrarlasruedas estaticaments . . R . . i ‘ ; 36-31/2
3631 371 Reemplazar los rodamientos de unarueda {delantera o LrﬁsFrd'l i ; booais d 3E-31/2

36 Ruote e pneumatici

Dati tecriei - . . . i : e : : . Pagna 3B- 0N
3630300 Smontaggo e nmontaggio reota antenore. i - oo rBe=E0N
3630320 Smontaggio e rimontagge recla postencre . i - 36-30/2
3630 028 Equilibratura staticadellarusta . : T Je-34s2
3631371 Sostituzione dei cuscinettiruata diuna ruota partante (davanti e dietra) i : IE-3142
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36 30 300 Zet het motorrijwiel op de middenstandaard en plaats
een blok onder het carler als ondersteuning.

Draas de moer (1) van de steekas met ring los, maak de klembauten
{2} van de wvooras (inbushaouten) met veerringen ets kos en trak de
vooras (3) met ean doorn arui.

Montagerichtlijn: Bij de montage van de licht ingevette vooras
eerzl de asmoer vasidraaien (eventueel met een doom tegen-
howdan]. Vervolgens de voorvork enige malan krachthy doorveren
en dan eersl de klemschroaven vastdraaien. Door deze maatregel
worat net klemmen of vervorming van de buitenpaten vermeden

Meerr het voorae! naar voren weg

243 78 36 0N
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3630300 Deépose et reposede la
roue avant

Placer la maio sur la béquille centrale et la

caler en plus sous ke carlar dhuile

Retirer l'acrow d'axe (1) avec la rondelle.
desserrer les vis de blocage (2) de 'axe de
roue {vis 8 Six pans creux) aveo rondslle
Grower et extraire l'axe de roue avant (3)
&n 5'aldant d'une broche.

Repose: Four be remontage, araksser légare-
men I'axe da roue avant et serrer d'abord
l'écrou d'axe (immobiliser Sventuglierment 4
I'aide de la broche) puis actionnear plusieurs
fors de sute wvigourewsement |a fourche
avantjusgu’en bout de course de suspension
et rebloquer ensuite seulement ies vis de
blocage de l'axe. Ced dyvitera un gauchsse-
mant eveniual des lourreaux da la lourchea.
Enlevear la raue avant par l'avanl

530N

36 30 300 Desmontary montarla
rueda delantera

Cabacar la moto sobre el soparte basculante
y apoyaria en el carter de aceite.

Desenroscar la tuerca del eje (1) con aran-
dela, alioar los tornilios de apnete (2) del gje
delanters (hexagono mlerior) con arandalay
axtraor el gje delantero (3} con un punzan.

Indicacion de montaje: Al volver @ montar
el eja delantera ligeramenie engrasada debea
apretarse primero 13 werca del eje (rateniendo
avaniualments con un punzon o pasador),
acto sequita debe hacerse entrar y salir la
horguilla varias wveces wgorosamenta y
apEnas entonces deben aprelarse os tormilios
de agriete. Con esta medida se evita que los
tubrs deshzantes do la horguilla gueden
atirantacos

Atirar 1a rueda delantera hacia el frente.

3530 300 Smontaggioe
rimontaggio ruota
anteriore

Sisternare la mota sul cavalletto centrale e
smreggera sulls coppa olio.

Syitare i! dado del'asse (1) con la randella,
ablentare be witi di serraggio (2] dellasse
anferiore (wie esagonale interma) con rondadla
alastica ed estrarre 'asse antenorg (3) con
mandring.

Avvertenza per il montaggio: al rimontaggio
dell'asse anteriore leggermante ingrassato
serfrare dappnma il dado dell’ asse (trattenero
S8 necessano con mandring ad innesto),
infine comprimera con forza pid volte |a
forcella per poi serare le viti di sarraggio
In questo modo wiene evilala una defor-
mazione dei tubs di guida della forcella
Estrarra in avanii la ruota anteriora.

¥
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36 30320 Achterwiel uit- en inbouwen

Zet hat motorrijwiel op de middenstandaard en ondersteun ze
bovendien nog met een biok

Draal de steckasmoer aan de aandrijfzipde o5 &n neem hem mel
de ring wed

Draal de moer op de Klembout voor de steekas aan de linker
swingarm iets lag, Trek de steekas met e2n doom et



3630 320 Déposeetreposedela
roue arriere

Placer la mato sur I3 béquitle centrala et
l'immobifiser avec une cale supplémentairs

Desserrer ['dorou d'axe de rgus colé coupla
conigue et la redirer avec la rondells

Desserrar 'dorou de la vis de blocage de
l'axe sur le bras gscillant cote gauche
Extrame Taxe de rowe en saidan! de fa
broche de dépose.

7 7B

3630320 Desmontary montarla
rueda trasera

Colocar la moto sobre el soponta central y
apoyarla adicionalmenta.

Soltar la tuerca del eje enchulabde por el lado
de la propulsian y retirarla junto con la
arandala.

Aflojar la tuerca de apriste del aje enchulable
en el brazo oscilante izqueerdo, Extrasr el
gje anchulable con un punzon.

36 30 320 Smontaggioe
rimontaggio ruota
posteriore

Sistemara la moto sul cavallatto cenfrale a
sorreggeria ultengrmente,

Mlentare i dado del semiasse sul lato della
trazicne e toglierlo con la rondella.

Allentare | dado per vite di serrangio del
semiasse sul braccio osciflante sinistro ed
astrardo con il mandring.

35-30/2



Dgager ba roue du coupls conigue arriere e
lFenlever.
Ce faisant, incliner légérement la mola vers
Ia droite.

Repose: Au remontage, nettoyer correcte-
meni l'axe et la denture pws l@ graisser
legérement aves une graisse &passo.
Imtroduire 'axe de rouse en le faisant oumer
alternativemnant. Apras avoir sermé Vécrou
daxe (1), communigquer & la suspension
arrigre plusieurs mouvements da débattement
4 fornd de course ef resserrer ensuite seule-
ment |a vis de blocage daxe (2. Le trou
fransvarsal dans a téte de Uaxe de roue doit
aire tourne vers | amrigre (flechea).

36-30/3

Separar la rueda trasera de suU engranaje
propulsor y retirarla.

Inclinar para ello la moto un poco hacia la
darecha.

Indicacion de montaje: Al efectuar el
mantaje, limpiar bien el eje y el dentado y
lubricarios ligeramenta con grasa viscosa

Introducir el eje enchufable practicando
movimienios de giro. Una vez apretada la
tuerca del e enchufable (1) debe oprimirse
varias veces la moto haciendo entrar y salir
gl sistema de suspension; apenas enonces
debera aprotarse el tornillo de apriete {2).
El taladro tranversal en el cabezal del gja
debe indicar hacia atrds (lecha).

Staccare la ruota portante dal ndultore delia
rusia posteriore ed estrarlo. A tale riguardo
ribaltare leggermente la macchina verso
dastra.

Avverlenza per il montaggio: al montaggio
pulire bene I'asse ela denfatura edingrassark
leggermente con grasso viscoso. Introdurre
il semiasse girandolo, Dopo il serraggio ded
dado del semizsse (1) malleggiare fa ruota
motore & dopa serrare la vite di serragoio
(2). Il foro trasversale nella testa delfasse
dev'essers rivolto verso indialro {freccia)

7B
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Trek hal achterwizl van het cardanhuis los. Kantel hierby de
maching iets naar rechts.

Montagerichtlijn: Bij de montage de as en vertanding goed
schoonmaken an lichi met een dikke vet insmeren. De steekas
dragiend inschulven. Laal hat motosrijwied enige malen doon/eren
na het vastdragien van de steekasmoer (1), dan earst de klembout
{2} wastzetten. Het dwarsgat aan het eind van de as moet naar
achteran wijzen (pijl)

1.
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36 30 028 Equilibrage statique
des roues

Placer la roue dans le dispositif BMW n”
363 600 el bloquer — laissar 1a roue s'aréter
d'alle-méme. Une roue comectement équili-
brée doit s'arélar dans nimpore quelle
position angulaire. Le balowd maximum
admissibie de la roue est donné dans les
caracténstigues technigues.

En ca qui concerne les roues moulées an
fonte, les poids d'équilibrage se placent au
moyen de la pince BMW n* 36 3 880.
Applquer a pince aussi pres que possible
de lajante, semrer ed pousser 'agrafe d attache
du poids en positicn

Remargue: La masse totale d'équilibrage
raquige doit #tre scindés et répartie an deusx
poids égaux & placer en un point de la jante
mais de chaque coté de celle-ci (A droite et
a gauche).

IB-311

3630 028 Equilibrar las ruedas
estaticamente

Alojar la rueda en al Otil BMW N 36 3 600 y
fijarla — dejarla pendular hasta que adopte
posicion de reposo. Una rueeda bien aquili-
brada deba poderse detener en toda posi-
cion a discrecion. Para el desequilibrio
maximo admisible véanse los Datos Téc-
nicos

En las ruedas de fundicion sa montan las
pesas equillbradoras con ayuda de las
tenazas de moniaje BMYW N7 36 3 880,
Aplicar las tenazas o mas cerca posible de
la rueda, compnmiias e insertar la grapa
sujetadora para la pasa.

Naota: El pesa requerido debe distripuirse en
dos pesas iguales colbcadas una frente a
oira de los lados izquierdo y derecho de la
llanta

36 30 028 Equilibratura statica
delle ruote

Alloggiare la ruota con il dispositivo BMW
n. 35 3 600 e serarla — fare equilibrare la
rupta. Una ruota ben equilibrata deve
rimanere farma in ogni posiziona. Per la
squilibratura massima della ruota vedere
dati tecnici

Paor le ruote in ghisa vengano montati | pesi
con Faiuto della pinza BMW n. 36 3 880,
Applicare I pinza il pid possibile vicing al
cerchione, comprmers & spingervi sopra il
fermaghio d'armesto par il paso.

Avvertenza: | peso occorments wviena
sistemato in maniera contrapposia in parti
uguali sul lato sinistro e dastro dal cerchione.

7.8



€

36 30 028 Wielen statisch uitbalanceren

Flaats het wiel in de balanceersteun BMW-no. 36 3 600 en zet ze
vasl. Laal het wigl uitschomealen. Een goed gebalanceerde wiel
blight i efke stand staan. Max. onbalans van het wiel zie techn
QEgevens.

Bij giebwielen worden de balancesrgawichtjes met behulp van de
montagaetang BMW-no. 36 3 BRO gemaniteerd. Plaals de lang zo
dicht mogelijk bif de velg, druk d2 tang samen an schual de klem
vipor hel balanceergawichije op de velgrand

Opmerking: De verasiste balanceargewichties warden elk mel
hatzalida gawichi hinks en rechis en legenaver elkaar liggend op
da velg aangebrachi,

IE-311



24878 36 020

24878 36 021

36 31 371 Wiellager van een wiel uit- en
inbouwen (voor- of achterwiel)

Bouw het voorwiel uil- en in volgens 36 30 300. Bouw hat achter-
wigl - en in volgens 36 30 320. Druk de afdichiring met een
schroovedragier bos (pijll. Meem het drukstukje en conische
roflager eruit

Montagertchtlijn: Aldichiring niet scheet ap zijn plaats tikken,

Trek de lagerschaal uil de naal met de Kukko-trekker BMW-no
00 B 531

Montagerichilijn: Bij de montage van de lagerschaal moeet de
maaf tot 807 C wordan verwarmd &n met de slagdoorn BRW-no.
00 5 550 ingetike

1 Afdichtring 2 Drukstukje 3 Conische rollager 4 Lagarschaal
5 Afstandssiuk

Sleak de steskas door de wiglnaal en met de 50 mm alstandsbus
(pijlt en steekasmoerlager voarspannen. Plaats do wiijvings-
waardemeler met adapter en pijpsleutsl op de steekasmosr en
contralear de lagerafsteling. Wrijvingswaarde en aznhaalkoppel
Zie lechn. gagevans.

Opmerking: De afstandsbus voor het achterwiel is 85 mm lang!



36 31 371 Sostituzione dei
cuscinetti ruota
(davanti e dietro)

Smontare & fnmontare la ruota anterione
35 30 300.

Smontare & rimontare fa ruola posteriore
36 30 320.

Saollevare l'anello di tenuta con il cacciavite
{freccia).

Estrarre il 1assalio di spinta ed il cuscinetto
a rulli conici,

Avverlenza per il montaggio: per il
mantaagic dal guscio cuscinetia riscaldare
il mazze a circa B C ¢ montaro con il
mandring BMW n. 00 5 550.

1 ancllo di temla

2 tassallo di spinta

3 cuscinetto a rulli conic
4 Qustan cuscineto

& tasselo distanziatore

Inserire il semizsse atiraverso | mozzo
ruota e pretendero con 50 mm di manicotlo
distanziatore (freccial e cuscinetto dado
SEMIasse.

Applicare atfritornetro con adattatore e
gruppa chiavi a tubo sul dado del semiasse
e controllare la rogolazione del cuscinallo.
Per il valare d'attrito & ia coppia di serraggio
vedera dali tecnici.

Avvertenza: manicotto distanzialore par
rudia posterione 85 mm di lunghezza!

36 31 371 Reemplazar los
rodamientos de una
rueda
(delantera o trasera)

Desmontar ¥ montar la rueda delantera
36 30 300.

Desmoentar y montar la rueda trasera
36 30 320,

Desprender el anllie obturador con un destor-
nilladar {llecha)

Retirar 1a pieza presora y el radamisnia de
rodilios conicos.

Indicacion de mentaje: Encajar &l aniillo
obturador al ras.

Extraer el casquiio cojinate del cubo con el
extraclor Kukko BAMW N° 00 B 551

Indicacion de montaje: Para montar el
casouiiio cojinele, calentar el cubo a unos
B0® C vy encajarlo con al punzan Bhaw M-
5 550.

1 Arnillo abduradar

2 Puxza presora

3 Rodamienia da rodillos conioos
4 Casguilio cojinete

5 Fieza distanciadora

Introducir £l eje enchufable a traves del cubo
ydarle tensidn previa con el casguillo distan-
clador da 50 mm (flecha) y el cojineta de la
tuerca dal eje enchufable. Colocar el frictd-
melro con adaptadar y con inserta de llave
de vaso en la tuerca del eje enchufable v
controlar el apuste del redamicnto.

Véanse los pares de friccion y de aprete en
los Datos Técnicos.

Mota: El casquilio distancaador para la rueda
trasera es de 85 mm de larga.

, 36 31 371 Echange des

roulements d’une roue
(avant ou arriére)

Deposer et reposer la roue avant 36 30 300.
Deposer et reposer la roue aridre 36 30 320.
Entever le joint d'&tanchéilé A lavres a l'aida
d'un taurnevis (Tléche).

Extraire la douille de prassion el le roulement
a rouleaux conigues,

Repose; Chasser le joint d'élanchéita a
levres jusgu'a ce qu'il affleurs.

Déposer la bague de roulement hors du
moyew au moyen de lextracteur Kukko BMW
n* 008551,

Repose: Pour la mise en placa de la bague
de roulement, réchauffer ke moyeu 4 807 C
env. &l la chasser avec le mandrin BMW n®
D0 5 550.

1 Joint d'&tanchéité i lavres

2 Dowille de pressicn

3 Roulement 4 rouleaux coniques
4 Bague de roulement

5 Entretoise

Ficher 'axe de roue au travers du moyeu et
communiguer au  roulement son serage
initial & I'aide da la douille entretaise de 50 mm
(feche) et de 'écrou d’axe.

Adapter 'instrument de mesure de coupla
de frottemant avec la pidce ntarmédiaire et
la douille de clé sur Mécrou d'axe puis contrilor
be réglage des roulements

Pour les valeurs du frottement et du couple
de serrage, voil caractérstiques technigues.

Remarque: Bague d'dcartement (= daullle
entretoise) pour roua armiérs, kangueur 85 mm!

-2



46 Cadre
Caractéristiques lechnigues

46 52 000  Déposeelreposedes la béqmll& centrale
4653000 Dépose et repose de labdquille latérale

46 61 000 Dépose el repose du garde-boue de rous avant
4662 000  Dépose el repose du garde-boue de roue arriére

46 Bastidor

Datos Técnicos . . ;
46 52 000 Desmm!arymm‘dar elsuparte bascmante
4653000 Desmontary montar el soparte lateral
4661000 Desmontar el guardabarros delantern

46 62000 Desmontar y montar el guardabarros trasero

46 Telaio

Datitecnici . .

45 52 000 Snmnlaggnﬁnmnlaggm delcavalletio .

4653000 Smontagoio e rimontaggic del sosteano latera.le .

46 61000 Smontaggioe rimantaggio del paralango ruota anteriore
4662000 Smontaggio e rimontaggio del paratanga ruola posterons

4601

. F‘age 45— 0/3

46-5211
46-52/2
45—-61/1
46-61/2

. Pagina 46— 0/3

. 46-521
. 46-52/2
- 4B=B11
. 46-61/2

A
Pagina 46— O/3
co.o. 4852
4B6-52/2
46-61/1
46—61/2
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4652000 Déposeetreposedela
béquille centrale

Placer la moto sur des cales adapties sous
la carter d'huile & une hauteur parmettant de
degager la béquille centrale.

Tirer les ressorts de retenue cotés gauche
el droit de la béquille centrale vers le bas
(sens de la fleche) et les décrocher.

Desserrer les écrous six pans (llache) cotés
gauche et droit tout en immobilisant a l'aide
d'una clé Allen pour six pans creux places
vers linteriaur,

Enlever la béquille centrale par Favant,

45-52/1

4652000 Desmontarymontarel
soporte basculante

Apoyar la moto bajo el cérter de aceite hasta
gl punto que quede descargada el soporte
basculante.

Tirar del muelle de traccion & izquierda y
derecha del soporte basculanle hacia abajo
{endireccion de la flecha) y desengancharlo.

Soltar la tuerca hexagonal (flecha) a izquienda
yderecha; retenar por el lado interior con una
llave para hexagono intarior,

Aetrar el soporte basculante hacia adelanta.

4652 000 Smontaggio e
rimontaggio del
cavalletto

Sollevare la moto 50t0 & coppa oo fing
& quando & liberato il cavalletio.

Tirare werso il basso la molla di trazone
sinistra & destra sul cavaletio (direzione
deflz frececia) & sganciarle.

Allentare il dade esagonale (freccia) sinistro
& dastro e trattenerdi sul lato intemo con
chiave esagonale intarma.

Toglere il cavalletio in avanti.




Rl

46 52 000 Middenstandaard uit- en inbouwen

Plaats een blok onder het carter van kot motorripwviel, zodat de
middenstandaard vrijkomt.

Trek de trelovaran links en rechts aan de middensiandaard omlaag
{ir de richting van de pijl) en haak ze los

haai de zeskante meer finks en rechis los (pijl), aan de binnen-
kant met een inbussleutel tegenhouden. Maeem de middan-
standaard naar voren weg.

7.7

46-5211



4653000 Zijstandaard uit- en inbouwen

Maak de trekveren van de zijstandaard in de richting van de pijl los.

248 78 45 013 |

Schulf de beugel in de richting van de pil naar voren, zodat da
bout van anderen Uit uitgetikt kan worden.

Tik de bout uit de zijstandaard en neam ham weg

45-52/2



4653 000 Déposeetreposedela
béquille latérale

Décrocher les ressons de relenue de i3
béguilla latérale dans ke sens de la fleche

Pousser Fétner vers [ avant dans le sens da
la llzche de sorte gue laxe fussa efre
chaszé vers Pextérieur par le bas.

Chasser 'axe hors de la béguille lalérals e
le deposer

4653000 Desmontarymontarel
soporte lateral

Desenganchar los resortes de tracaion para
el soporte lataral en la dirgccion que indica
Ia flacha.

Arrimar el estribo en dirgccion de la flecha
hacia el frenle, de modo que el bulon pueda
sor expuizaca desda abajo.

Esxpulsar el buldn del soparte laleral y retiraria.

46 53 000 Smontaggio e
rimontaggio del
sostegno laterale

Sganciare le molle di trazione del spstegno
lzterals, in direzione della freccia.

Spingere la staffa in avant in direzione della
freccia in modo che | pemo possa essers
tolto versa il basso.

Espellers e toghiers il pemo dal sosteqnd
latarale.

455272



46 61 000 Dépose et repose du
garde-boue de roue
avant

A gauche et a droile, enlever deux vis 2 six
pans craux de la thle profilée {Strier).

Pour le remplacement du garde-boue sans
idie profilee, enlever quatre ecrous borgnes
sur la garda-bou,

Repose: Me pas oublier les rondelles en
caoutchouc!

46611

4661000 Desmontary montar el
guardabarros
delantero

Retirar respectivaments 2 tomiflos de hexa-
gono interiar a izquierda y derecha en la
chapa perfilada.

Para recambiar &l guardabarros sin chapa
perfilada, soltar 4 tuercas de caperuza en el
guardabarms.

Indicacion de montaje: Mo olvidarse de las
arandelas de goma (!}

46 61 000 Smontaggio e
rimontaggio del
parafango ructa
anteriore

Tagliere a sinistra ed a destra ispattivamente
2 vili a lesta esagonale intema sulla lamiera
del profila,

Per la soslituzione del paralango senza
lamiera del profilo allentare guattro dadi a
cappelo sul paralango.

Avvertenza per il montaggio: non dimenti-
care | rasamenti d gomma!

T T8



46 61 000 Voorspatbord uit- en inbouwen

Verwijder links en rechis elk 2 inbusbouten wil de plaat. Bij het
vervangen van spatborden, niet wit F.'rnhelsljal ']‘Jf'-"lnc'ii‘.k'.. moeken
de vier dopmoeren ap hal spathard wardan losgedraand

Montagerichtlijn: Vergeal niat de rubber enderlegringen!

46 -61/1



46-61/2

46 62 000 Achterspatbord uit- en inbouwen

Maak de massakabel van de accu los. Klap de buddyseat op
verwijder de 4 bouten met ringen, rubbermngen en zellborgends
maeran {pijl)

Verwider de Deide kruEkopschrogven van het achiemichi en
neem hel glas {strooschjf) met reflector weg. Draai de be-
yaslgingabouten met nngan en maaren (pijl) los en neem het
achterlicht mat knipperlichidrager van het spatbarnd



46 62 000 Dépose et repose du
garde-boue de roue
arriére

Débrancher la cable da masse de la batierie,
Relever la sele biplace, enlever 4 wis
hexagonales avac les rondelles, les rondealles
en caoutchouc of les acrous d'arét (fléche).

Ralirer les deux vis & téle cruciforme de ta
lanterne arigra et déposer e verre diffuseur
avers le réflecieur

Dassererles visde fiation elles retirer avec
les rondelles el les écrous (fléche) puis
géposer la boiber de lamterme arriére avec
Iz support de clignolants en le saparant de la
thle protectrica.

4662000 Desmontary montar el
guardabarros trasero

Desconectar el cable de masa de la bateria,
Rebatir el asiento corrido, retirar 4 tornillos
hexagonales con arandelas, arandelas de
goma y luercas autafrenables (flachal.

Reatirar amios tornilias de ranuras cruzadas
de la luz trasara y quitar &l crisial dispersor
de |la luz con reflector,

Soltar tornifles de {gacidn con arandelas y
tuercas (llecha) y retirar de la chapa protec-
tora la caja de las luces traseras con sopoera
de luces direccionales.

46 62 000 Smontaggio e
rimontaggio del
parafango ruota
posteriore

Slaccare il cavo a massa della baltaria.
Ribaltare il sellone doppio, togliere 4 viti a
lesta esaganalke con lo rondelle, le rondelle
di gomma ed i dadi d'arresio (freccia),

Togliers le due vili con intaglio a croce del
gruppo Stlco postediore & loghere il crislalic
con il riflettors.

Allertare | viti di fissaggio con le rondelle ed
i dadi {frecciz) e ogliere I"alloggiamento del
gruppo otlico poslerore con il portalampeg-
giatore dalla lamiera di protaziona.

AB-51/2
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5253000 Déposeetreposedela
selle biplace

Enlever |3 pitce darrdt de sorald de la

chamiére arére (vaoir fiéche), relever la
selie, la lirer vers U'aridgre ef la deposer.

52-53N1

5253000 Desmontarymontarel
asiento corrido

Retirar el seguro de la bisagra posterior
(flecha), rebalir el asiento corrido, tirar hacia
atras y retirario,

52 53 000 Stacco eriattacco
del sellone

Togliers la sicurazza sulla cemiera posterione

{Ireccia), ribattare il sellone, tirarle verso
indietro e toglierla.

778
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61 Equipement électrique

Caracléristiques lechniques el schémas élecirigues

6121010
6121100
6131 350
61 31 367
6131 365
6131 400
61 33000

Depose et repose de la batterie

Dépose et repose du berceau de baltenia .

Dépose el repose da la cantrake (émetieur) da r:llgrlmams
Dépose et repose du vibreur acoustique

Dépose el rapose du refais de vibreur ! y
Depose et repose du relais de verrouiliage de démarreur
Dépose et raposea da 'avertissaur sonoreg

61 Sistema eléctrico general

Datos Tacricos y esguemas de conexionas

6121010
6121100
6131350
6131 367
6131 365
6131 400
61 33000

Dresmontary moniar labateria
Desmantar y mantar elsoponta de la bateria
Desmontar y mondar el emisor de luces direccionakas

Desmontar y moniar el zumbador - : : s

Desmontary montar el relé del zumbador -
Dresmantar y montar el relé de arranque dew
Desmontarymontar labocinadelclaxon. .~ . . - . B

61 Impianto elettrico generale

Dati tecnicd & schearmi alettnc

6121010
6121100
6131 350
6131 367
61 31 3685
61 31 400
£1 33000

01

Smaontaggio e rlmonbagg;u della ua!:ena : 5 e
Smontaggio e rimontaggio del portabatteria . . Gl
Smontaggio & imontaggio dell apparacche perlrﬂermlttertza

Smontaggio e rimonlaggio del vibratora ] .
Smontaggio e rimontaggio del relé del vibratore

Smontaggio e rimontaggio del rela di avviamento

Smontaggic e rimontaggio dell avvisalore aoushco

P&gﬁ 61— O3
B1-211
B1—21/2
G1=21/2
61-21/2
61—-311
61-31/1
61-33N1
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5253000 Buddyseatverwijderenenaanbrengen

Venwijder de borg van de achterste scharnier (pijl], klap de buddy-
saat op, trek hem naar achiteren en neem hem weag

TR 2 —531
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6121010 Déposeetreposedela
batterie

Deposer I'habillage {caches latéraux) de la
batterie cotés gauche et droit; tirer d'abord
les caches hors du lampon de serrage avant
puis hors des deux arriare,

Ce famsant, tirer les caches vers 2 haut.

Tirer bes élastiqgues & gauche vers le has
dans le sens de la fleche, & droite vers e
haut eiles decrocher. Déposer les caches el
debrancher les cables da la batteria.

Tires la batterie avec la main droile du chia
gauche en blars vers 'arriéra e vers le haut.
Saisir e dessous dea la batlena avec la main
gauche et fourner le odte drod vers l'avant et
vars le haut, le cité gauche vers 'arriére el
vers ke bas. On atlemndra ainsi la position
représentée sur la figure

Faire basculer completement la battaris sur
son cOté atroit et l'extraire par le haut,

B1-2141

6121010 Desmontarymontarla
bateria

Chuitar la cubierta de la baleria a érqueerda y
derecha: tirar primero de la grapa muelle
delanfera y luego da las dos traseras, lirandd
an aso de la cubierta hacia arriba,

Tirar de la goma tensocra izquierda en
direccion e la flecha hacia abajo y de la
goma tensora derecha hacia armiba y desen-
gancharias. Quitar la cubierta y desconeciar
ks cables de |a bataria

A partir del lado izquierdn. tirar de la baleria
con la mano derecha oblicuamenie hacia
dlras y arriba. Asir la bateria por abajo con
la mano 2quisrda v girar el lado derecho
hagia gl frente y amiba v el lado izquierdo
hacia atras y abajo. De esa manera se
consigue la posicion gue muestra la higura

Inclinar la bateria por complato sobre el lado
angosto zquiardo y extraerla hacia arniba.

6121010 Smontaggio e
rimontaggio della
batteria

Togliere la copertura sinistra & destra defla
bateria, tirare dapprma dal tampo di sear-
ragoo antsriors @ dopo da entrambii lamponi
poslanari.

Tirare verso ['alto la coperatura duranie tale
oparazions.

Tirare la gomma di seraggic smnisira in
direziona della freccia verso il basso, quella
desira verso l'alto & sganciarle. Togllare la
copertura @ staccare i cavi della batteria,

Torare a baltena dal lato sinistro con la mano
destra obliquamenie verso indielro e verso
lalto. AHerrare la balleria dal bassa con la
miand sinistra e girare 1 lato destro verso
avanti e wersg 'alg, il lato sinistro werso
ndietro & verso il basso. In tal modo vieng
ragguenla la posizione nalia figura.

Rovesciare la batteria completamente sul
lalo sottile sinistro ed estrarla verso l'alto.



6121010 Accu uit- en inbouwen

Verwijder de accu-afdakking links en rechis, eerst uit de voorsto
aanslagrubber trekken en dan uit de beide achterste. Trek daarbi)
de afdekking omnoog.

Trek de rubber klemband links in de richting van de pijl omlaag en
rechis amhood en maak ze ips. Versjder de afdekking en maak
de kabels van de acou los

e accu van de nker kant met de rechler hand schuin naar
achleren en omnocg Liekken. Plaals de linker hand onder de acou
en de rechier kant naar voran en omhboog drazsen, de inker kant
naar achleren en omiaag. Zo verkrjgt men de stand, 2oaks op de
albeelding aangegeven

kantel de accu op de smalle zigde links en naar boven wegnemen




6121100 Accuhouder uit- en inbouwen

Bouw de accu uit- en in volgens B1 21 010, Draai links en rechis
boven elk een zeskants moer van de accuhouder kos (pijlen).

248 78 61 014 v}

en varwijder da twee zeskania moeren van de bodembewvastiging
[pijlearn).

248 T8 61 015 [ |
6131350 Knipperlichtautomaat uit- eninbouwen

Maak de massakabel vande accu los, verwijder de accu-afdekking
rechis. Meern het knipperdichtautomaat (pifl) met twee vingers
en naar boven wagnamen.

[ ]
6131 367 Zoemer uit- en inbouwen

Bouw de benzinetank uil-eninvolgens 1611 030, Trekde 2-polige
stekkeraansiuiting kos (pifl).

B1-=21/2 T.78



6121100 Dépose et repose du
berceau de batterie

Deposer el reposer |a ballerie 61 21 010,
Cdléd gauche ef cité droit, défame un acrou
haxagenal sur le support (= berceau) de
batteria (voir flechas).

Defaire également las deux dorous hexagon-
aux de la fixation du fond (féches).

6131350 Dépose etreposedela
centrale (emetteur) de
clignotants

Débrancherle cAble de masse de |a batterie.
Déposer le cache latéral oité droit (habilage)
de la batterie. Saisir la centrale (émalteur)
de clignotaniz avec deux doigts (voir fléche)
et I'extraire par ke haut.

|

61 31 367 Dépose et repose du
vibreur acoustique

Deposer et reposer le réservoir & essence

16 11 030,
Diafaine la connexion bipalaire (fléche),

.78

6121100 Desmontary montar el
soporte de la bateria

Desmontar v montar la bateria 61 21 010,
Soltar respectivamente una tusrea hexagonal
aizquierda y derecha ariba en el sopone de
la bateria (Hechas)

Retirar asimismo las dos tuercas hexagonales
de Ia fijacidn del fondo (flechas).

6131350 Desmontary montarel
emisor de luces direc-
cionales

Dasconectar el cable de masa de la bateria;
quitar la cubdieria derecha de la bateria, Asir
con dos dedos el emisor de direccionales
{flecha) y extraerlo hacia arriba.

6131367 Desmontar y montarel
zumbador

Desmontar v montar e depdsilo de com-
bustible 16 11 030.

Separar la conexidn enchufada de 2 poles
{fiecha).

6121100 Smontaggioe
rimontaggio del
portabatteria

Smontare e rimontare |a batteria 61 21 010.
Allantare a sinistra ed a destra sopra
rispettivamente un dado esagonale suwl
portabattena {frecce),

nonché i due dadi esagonali del fissageio dal
fondao.

61 31 350 Smontare e rimontare
I'apparecchio
intermittenza

Staccare H cavo a massa della batteria,
togliere la copertura destra della balleria,
afferrare  l'apparecchio.  dintermillenza
(frecoia) con due dita ed estrario verso I'alto.

&

61 31 367 Smontaggio e
rimontaggio del
vibratore

Smontare ermoniare il serbaloio carburante
1611 030.

Allentare il collegamento a spina 2 pah
(reccia).

61-21/2



Cétacher le vibreur de la tdle de retenusg &l Dasprender el zumbador hacia arriba da 1a Staccare il vibralore verse lallo dalia lamiera
I'enlever par be haut. chapa sujeladara. di sostagno.

61-21/3 7. 7H



Trek de zoemer naar boven van de opsiuitplaat.

248 78 61 18




6131 365 Dépose et repase du
relais de vibreur

Déposer et teposar le résenvoir & essence
16 11 030, ;
Extraire le relais’ (voir Béche) hors de la
console de maniage.

6131 400 Dépose et repose du
relais de verrouillage
de démerreur

Deposer et reposer le résanair & essence
16 11 030

Exiraire le relais (voir féche) hors de la
consode de montage.

B1-31M1

6131365 Desmontary montar el
relé del zumbador
Desmontar y monlar el deposilo de com-

bustible 16 11 030 .
Extragrelrelé (flecha) dol soporte de enchule.

6131400 Desmontary montar el
relé de arrangue

Desmontar y montar o dapdsito de cam-
bustible 16 11 Q30
Extraer el relé (flecha) def sopone de enchule.

61 31 365 Smontaggio e
rimontaggio del relé
del vibratore

Smontare erimoniare il serbatoio carburante
16 11 030,

Estrarrg il rele (freccia)l dalla mensoia
dinngsto

61 31 400 Smontaggio e
rimontaggio del relé di
avviamento

Smontare e rimentare il serbaloio carburante
1611 030
Estrarre il reld (freccia) dalla mensola
dinnasta.



6131365 Zoemerrelais uit- en inbouwen

Bouw de benzinetani uit- en in volgens 16 11 030, Trek hol relais
(pifl} wit de stakkervoet,

- | : . 1. 248 78 61 018

6131400 Startrelais uit- en inbouwen

Bouw de benzinetank vit- en in velgens 16 11 030. Trek het relais
(pill) uit da slekkervoet.

778 61
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61 33000 Dépose et repose de
I'avertisseur sonore
Debrancher le cable de masse de la battene.

Retirer la vis téle hexagonale de la pigce de
fixation de Cavertisseur (voir flache).

Hepousser les capuchons de protection et
delanchailé (Teche) st débrancher |a fiche
plate.

g1 -394

6133000 Desmontary montarla
bocina del claxon
Desconeciar el cable de masa de la bateria.

Saoltar el toenillo hexagonal de la ljacian de
la bocina del claxon (flecha).

Descorrer las cofias protectoras contra el
agua (fecha) y separar la clavija plana

6133000 Smontaggioe
rimontaggio
dell'avvisatore
acustico

Staccare i cavo a massa della battena,

allentare la vite a testa esagonala dal
fissaggio delfavvisatore acuslico (freccia).

Spingere indietro il cappuccio dell’acqua
{freccia) e tirare la spina piatta.



6133000 Claxon uit- en inbouwen

haak de massakabel van de accu los. Drazi de bout voor de
clazonbevestigng (pijl) los.

Schuil de beschermkap vaar water terug (pifl) en frek de viakke
slakker los

61

33N



62

62 Instruments

Caracteristiques technigues . |
6212000 Dapose E!fepuﬂiedutachyrnetre

6212020 Dépose etrepose del'arbre de lachymiblre
6213000 Dépose etrepose du compte-tours

oM

62 Instrumentos

Dratos Técnicos

B2 12000 Desmoniar ymnntar eltacometro

2 12020 Desmontar y montar el eje del tactmetro
62 13000 Desmonar v montar el cuantarrevolucionses

62 Strumenti

Drati tecmici

62 12000 Smontaggio E{lrnnntagq-u del tachimetro .

62 12 020 Smontaggio e rimontagge del fiessibile deltachimetra
62 13000 Smonlaggio e rimontaggio del contagiri
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6212 000 Snelheidsmeter uit- en inbouwen

Maak de twee kruiskopschroeven voor da instrumentenbekleding
los. Draal de ronde moer voor het start/contakisiol met een
seegermingtang los. Trek de fittingen van de knipperlichien wl de
bekleding. Verwijder de instrumentenbekleding.

Maak de snelheidsmeterkatel (1) aan de snealheidsmeter los en
rek oa itting (2) voor de schaalverfichting aruit

Draan de twee zeskanle moeren (pilen) los en very der dia
snethaidsmeter

. (] 3 - . 7 r ; il
a i : 248 78.62 012



6212000 Dépose et repose du
tachymétre

Enlever deux vis & téte cruciforme da
Ihabillage des nstruments.

Dévizser I'dcrou rond de la serrure de contact
d'altumage a l'aide d'une pince & circlips 4
ergols. Extraire les montures des lampes de
clignotants hors de I'habillage. Deéposer
I'mabitlage des instruments.

Detacher larbre de tachymétre (1) sur
linstrument indicalaur et extraire la monture
[2) pour I'bclairage des instrumants,

Dafaire deux écrous hexagonaux (lleches)
‘de la fixation de lnstrument et déposor
I'instrurment (tachymetre).

G2-12M1

6212000 Desmontar y montarel
tacometro

Solar dos tomillos de ranuras cruzadas del
revestimiento de insfrumentos. Desennoscar
la tverca redonda de la cerradura de encen-
dido con unas lenazas para anillos Seeger.
Extraer del revestimiente los ponaldmparas
de las bombillas para luces direccionales
Ratirar el revestimienta de instrumentos

Solar del instrumenio el eje del tacometro (1)
y extraeral portalamparas (2} para duminacian
dea instrumentos.

Sallar dos fuercas hexagonales (llechas) de
la figacian de instrumentes y quitar el instru-
e,

6212000 Smontaggioe
rimontaggio del
tachimetro

Svitare due viti con intaglio @ croce det
rivestimento strumenti.

Svitare il dado tondo della serratura
d’accensione con la pinza per anelio Seeger,
Estramre i portalampade delle lampade del-
I'apparecchio d'intermittenza.

Togliere il rivestmento degli strumenti.

Allentare i flessibile del tachimetro (1) sugh
strumeanti ed estrarre il portalampada per
lNbuminazione degl strumenti {2).

Allentare due dadi esagonali (frecce) del
fissaggie strumenti @ togliere | quadro
strmentl.

T 1



6212020 Snelheidsmeterkabel uit- eninbouwen

Draai de gekartelde moer 105,

Schuif de rubber stofhoes voor de snelhaidsmeteraandrijving aan
deversnellingsbak lerug, verwijder de snetheidsmeterkabel na het
losdraaien van de borghoulen en losmaken van de massakabel
van de accu en de nrg

Montagerichtlijn: Let erop, dat de snelheidsmeterkabel op de
juiste wijze langs het frame word? gelegd

248:78 62 017 |
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6212 020 Dépose et repose de
I'arbre de tachymeétre

Desserrer I'écrou molate,

Retrousser le capuchon caputchoue profec-
tEk‘,Ir de la commande de tachymatre sur la
boite de vitesses; défaira les vis de retenusa,
debrancher le cible de masse de la baiterie
puis extraire I'arbre d'eniraineman dutachy-
metre avec a rondelie,

Repose:

Virdller 2 ce que 'arbre d'entrainement souple
s0if comectement posé la long du cadre,

6212020 Desmontary montar el
eje del tacometro

Soltar la tuerca maoleteada.

Descorer la caperuza protectora de gorma
para el accicnamiento del tacémelre en gl
cambio, extraer y quitar el eje del tacometro
incluyende arandeda, después de soltar los
lornillos de sujecion y de retirar el cable de
masa de la bateria.

Indicacion de montaje:

Obsérvese que el eje del tacomeire sea
colecado correclamente en el bastidaor

6212020 Smontaggioe
rimontaggio del
flessibile del
tachimetro

Allentara il dado zigrinato,

Spingere indietra il cappuccio di gomma del
comando tachimetro sul cambio, estrarre e
togliere il flessibile del comands tachimetro
dopo aver allentalo la vite di arresto ed aver
tofto il cavo a massa della batteria compresa
I rondella.

Avvertenza per il montaggio:
Fare attenzione che l'albero oi comando
venga posato esattamenta sul telaio

G2—-12/2



6213000 Dépose et repose du

compte-tours

Dréfaire deux vis a téte cruciforme de
Ihabillzge des instruments,

Dwvisser I'écrou rond de la serrure de contact
d'allumzage au moyven d'una pince a circlips.
Exiraire les montures des ampoules de

clignodanis.
Dreposer Mhabillage des instrumants.

Extraira la fiche muliple de linstrument.

Repose:
Au remontage, faire attention  la tige demi-
lune!

Retirer deux écrous six pans da fixation da
linstrumen et deposer linstnement (comgple-
tours).

E2-131

6213000 Desmontary montarel
cuentarrevoluciones

Soltar dos torillos de ranuras cruzadas del
ravestimients de imstiumentos, Desenroscar
la tuerca redonda de la carradura de encen-
dido con unas tenazas para onillos Seeger.
Extraer los portalamparas Jde laz bombilias
para luces direccionales.

Quitar el revestimiento de instrumentos,

Extraer la clavija multicantacio del instru-
rmenta,

Indicacién de montaje:
Al efectuar i montaje obsérvese la medizsluna.

Soltar dos luercas hexagonales de la fijacidn
de instrumentos ¥ retirar el instrumento

62 13000 Smontaggioe
rimontaggio del
cotagiri

Allentare due vili con intaglio a croce dal
rivizstimento sirumenti.

Svitare |l dade tondo della serratura
d'accensione con pinza per anelis Seeger.
Estrarra | portalampade delle lampade
apparacchio di intermittenza,

Togliere A rivestimento degli strumenti.

Estrarre la spina platta multipla dal guadio
slrumenti,

Avvertenza per il montagalo: _
Al montaggio fare attenzione alla spina a
semilunal

Allentare due dadi a testa esagonale del
fissaggic strumenti e togliore il guadro
strumenti



6213 000 Toerenteller uit- en inbouwen

ios. Draa de ronde moer woar hat start/contacislofl met een
seedernnigiang los. Trak de ithinoen van de mrupperlchien uil da
bekleding. Verwider de mstrimentenbeklading

Tiek de meervoudige stekker uit de toarenteller

Montagerichtlljn: L2t bij de montags op de spis!

Draaide twee zeskanta masmen los en verscder de toeranieer

Pl

l''248 78 62 014

248 78 62 015
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63 Lampes

Caracténistiquesiechnigues

53 10004
6321380
5323170
6399 241
639927
6393 38

Réglage du phare

Depose 2l repose dela lanterne arnere r:aomnméa cnrnpleie :
Dépose et repose des deux lampes de clignotants (avant ou a:nél'e:l
Echange de l'ampoule du phara . :
Echange de l'ampoule d'un clignatant [avantmarnem]

Echange de l'ampoule de lanterne armérne

63 Luces

Datos Tacnicos

6310004
G321 380
B323 170
63 09241
6399271
63 59 3581

Dratitecnic
63 10004
6321 380
6323170
63 9924
639927
6393 381

Enfocarel faro ;

Cesmaentary moniar |a combinacion de luces traseras Cﬂmpf-ETEI
Desmaontary montar ambas luces direccionalas (dalanieras o raseras)
Reemplazar la bombiila del faro

Desmontarla bombilla de unaluz duraccmna! |delantera n Trasera;
Reemplazaria bombilla del piloto Iraser PR

63 Luci

Orientamentodelfars .

Stacco e riattacco complessivo mmblnazlme gruppu oﬂlcl:;' p-ﬂstermre
Smontaggio e rimontaggio di entrambii lampagaiator (anienore o pﬂ@.terlo&'ﬂ'l
Sastituzione lampadna del faro :

Sastituzione lampadina diun tafnpegglalnre fanteriore o PDGM‘ u:ue]
Sostituzione della lampadina per lucs diretromarcia
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6310004 Réglage du phare

Aprés chague intervention sur le phare, il esi
necassaire de contriler son réglage. Si I'on
na dispose pas d'un apparedl de réglage, on
powrra exéculer les opérations comme suit,
aprés avair verifié el. au besain, corige la
pression des preus.

Les pneus étant coractament gonflés et la
suspansiaon arriére correctement réghée sur
sola, placer la mato sur un plan konzontal &
5 m de distance d'un mur de couleur claire.
Charger la molo aves son pilate. Mesurer la
hauteur du sol au centre du phare puis
reponer cetle distance sur le mur devant ke
phare en tragant une croix a la hauleur
masuréa puis tracer une autre croix 4 5 cm
plus bas. Allumer Féclairage code e, aprés
avoir légérement desserrd les écrous da
fixation pour pouvair faire pivoter ke phars,
arienter celui-ci de telle maniére qua la limile
de [a zone éclairée soit harizontale & gauche
@l jusqud la eroix inférieure, qu'elle remanie
ensuite a droite jusqu'a hauteur de la croix
superieure et qu'alie retombe enfin plus lain
a droite. Reblogukr le phare.

G3=1041

6310004 Enfocarel faro

Despues de todo rabaje que se haga en el
faro debera verificarse su enfogue. 5i no se
cuenta con un aparato para efectuar el
ajusia, los trabajos de enfoque podran ser
Mevados a cabo de la manera siguiente:
Werificar y en caso dado corregir la prasion
de los neumaticos.

Colocar la moto en sus reedas sobre un
plano nivelado, a 5 metros da distancia de
una pared clara (medidos desde la super-
ficie de apoya de 1a rueda delantera). Ajustar
los montantes telescopicos para conduciar
solo. Meadir |a distancia del piso hasta el
cantro del faro y frazarla en la pared con una
cruz. Trazar otra cruz 5 cm abajo de la
primara, Encender ahora la uz de cruce y
enfocar of faro de modo que el limite claro!
oscuro comience al centro de la cruz inferior,
subiendn desde &l centro da la cruz hacia la
derecha hasta la altura de I8 cruz superior
y volviends & bajar.

63 10 004 Orientamenio del faro

Dopo ogni lavere al faro s deve controllare
il suo onantamento, Non disponendo di un
apparecchio in mento polranno  essere
eseguiti i lavor nal modo seguenta:
cantrollare la pressione dei pneumatici e se
necassanio carraggerla.

Metterea |a moto su una superficiepianaabm
didistanza da una parete chiara sulle ruoia e
caricarla con il conducente. Le gambe di
molleggiamento  postenone sono regolate
per Usa con una sola parsona, Misurare |a
distanza dal fonde fino al centro del faro,
rrasferire questa distanza sulla parete,
contrassegnarla conuna crocelta e fracciare
3cm al di sollo una seconda crocetta. n-
serire l'anabbagliante e centrare il faro in
mode che all'allezza della crocetta inferiore
a sinisra vi sla d imite chiaro-oscurn, che
crasca dal centro della crocetta varso destra
fino &ll'alezza della crocetta superiore e poi
ridiscende.



6310004 Koplamp afstellen

De afsteliing van de koplamp moet elke keer als er aande koplamp
ts gawerkt opnieuw worden geconiroleerd, Heeft men geen afstel-
gereedschap ter beschikking, dan kan men als valgt te werk gaan:

Controleer, corrigeer zonodig de bandenspanning

Plaats de motor op de wielen, belast met één persoan, op een
afstand van 5 mvan een lichtkleurige muur, De achterste veerpolan

moeten of 30le 2 algesteld. De afstand van de grond tot het
midden van de koplamp moet op de muur worden algelekend;
breng ean kruis azn, Teken 5 cm hieronder een tweede kruis, Zet
hit dimlicht aan en richt de koplamp 2o, dat da licht/donker grens
in het midden van hat onderste kruis begint en naar rechis opéoapt
ot het Dovenste kKruis en vervolgens weer daait.

E3-10n1



63 21 380 Achterlichtcombinatie compleet
demonteren en monteren

Maak de massakabel van de accu los. Draai de beide kruiskop-
schroeven los en verwider het strooiglas.

Trek de kabel aan de achlerzijde van de reflectar los, merk zonodig
de aansluitingen. Draai de bouten met ringen en moeren los en
neem hat achtericht wag.

Maontagerichtlijn: Let bij de mantage van het strooiglas erop, dat
hat heldere gedeeite voor de kentekenplaatveriichting onderen 7.

63102



6321380 Deépose etrepose dela
lanterne arriére
combinee compléte

Debrancher le cable de masse de la battarie.
Défaire les deux wis a t&te crucilorme et
enlever le diffuseur.

Deconnecter les cibles & la partie arrigre du
réflecteur @ noter au besoin |1a position des
CONNaxinns,

Retirer les vis de fixaton avec les rondalles
el les écrous du bottier puis déposer ke baitier
Repose; Lors de la mise en place du verma
ditfuseur, veilar 3 co que la vifre transparenta
permelianti'éclarage de la plague mindralo-
gique soit placéa en bas,

T.7TH

6321380 Desmontarymontarla
combinacion de luces
traseras completa

Desconectar el cable de masa de la bateria.
Soltar ambos lomilles de ranuras cruzadas
y retirar el cristal dispersor.

Desconectar los cables en la parte posterior
del reflector; anadar en caso dado la forma
en qua estan conectados,

Saltar tomilios de fliaclon con arandslas v
luercas de la caja y guitar Ia caja.

Indicacion de montaje: Al colocar el cristal

dispersor obsérvese que el laco transparente
pard iluminacidn di la matnicula quede abajo

62 31 380 Stacco e riattacco
complessivo
combinazione gruppo
ottico posteriore

Staccare il cavo a massa della batteria.
Allentare le due viti con intaglic a croce e
togliers il cristallo

Slaccare il cavo dal lato posteriore del
rifletiore, se necessario annotarsi gl attacchi.
Allentare la viti di fissaggic con rondelle e
dadi dall'allogiamento & togliere Falloggia-
mento.

Avvertenza peril montaggio: nel montangio
dal cristalio fare atienzione chi il vatro ehiaro
per llluminazione della targa sia in basso,

B3 - 1002



6323 170 Depose et repose des
deux lampes de
clignotants (avant ou
arriére)

Débrancher le cible de masse de la batieria.

Disfaire les deux vis a t&fe cruciforme et
déposer la diffuseur.

Repose: Lorsde lamisa en place dudiffuseur,
weiller a cequé Iinscription ,, Top”™ soit placéa
en haut,

Débrancher les cables 4 la partie arnéra de
la monture,

Dewvisser les deux vis a tete kendue &t
déposar le boitier de chignatants.

63231

63 23 170 Desmontar y montar
ambas luces
direccionales
(delanteras o traseras)

Desconectar el cable de masa de la bateria
Soltar ambos tarnillos de ranuras cruzadas
y retirar el cristal dispersor,

Indicacion de montaje: Al colocar el cn sgal
disparsor obsérvese que la designacion
.. Top™ guede arriba

Desconectar los cables en al lado posisnar
del portalamiparas.

Aflojar ambos 1amillos hexagnnalgs FEMra-
dos y gualar la caja de la luz direccional

6323170 Smontaggio e
rimontaggio di
entrambi i
lampeggiatori
{anteriore e
posteriore)

Staccare il cavo a massa della battena.
Allentare e due viti con intaglio a croce e
toghiere il cristallo.

Avvertenza per il mentaggio: nel montaggio
del cnstalie fare attenzione che la de-
nominazione , Top” sia in alto.

Staccara il cave dal latp postedore del
portalampada. '

Allentare le due vili a lesla esagonale con
intagio e rtoghiere lalloggiamenta del
lampegagiatori



6323170 Beide knipperlichten (voor of achter)
uit- en inbouwen

Maak de massakabel van de accu los. Draai de beide kruiskop-
schrogven los en vanadjdar het strociglas

Montagerichtlijn: Let bi de maontage van het strooiglas erop, dat
het teken |, Top™ aan de bovankant zit,

248 78 63 N2

hiaak de kabel aan de achierkant van de fitting los

= 248 78 63 3

Draai de beide zeskante sleufschroaven los en verwijder het
complete Knipparhcht

248 T8 63 14

T TE B3--2341



6399 241 Echange de I'ampoule
du phare

Dessarrer la vis & Wte crucitorme (flécha) au
bas de la lunetle du phare et enlever la
inette du boitier du bloc oplque.

Ouvrir 'agrafe en fil, séparer la lampe & ioda
du réfiecteur et l'extraire de la fichs & poussair.

Repose: Lors de la mise en place de la
lampe & ode, veiller a ce gue lergot anti-
rotation s'encastre bien dans le réllecteur
Ne pas toucher 'ampoule & wode avec ks
doigts de la main nus!

Extrase du rélleciewrlamoniure de lampoule
da velllsuse

63931

6399 241 Reemplazar la
bombilla del faro

Allojar 2l tormillo de ranuras cruzadas (fecha)
abaje en o arilio frontal del faro y retirar &
ardlo da su asienta en la caja del faro.

Abgir el estribo de alambre, soltar la Bambila
halagena del reflactor y exiragra dae la
clavija.

Indicacién de montaje: Al colocar fa bominila
haldgena obsérvese que el saliente de pro-
teccion contra el giro encastre en el reflecior,
Mo tocar la bomibilla con los dedos (1)
Extracr del reflactor af portalamparas de la
bombilla da luz da posiciin.

63 99 241 Sostituzione
lampadina del faro

Allentare la vile con intagho a croce (frecoa)
nellanallo frontale cal faro e toliere lanella
frontale dall'alloggiamento del farg.

Aprira la staffa, allentare la lampadina allo
iodio dal rifleftore ed estrarla dalla spina a
lasto.

Avvertenza per il montaggio: al imontagoo
della lampadina ally ladio fare atienzions
che il naso di protezionse a forsione §'incastn
nel nflettore.

Mon toccare la lampadina alfe iodio con le
dita!

Estrarra il portalampada della luce di posizione
dal riflettore.

T 7B



6389241 Gloeilamp van koplamp vervangen

Draai de kruiskopschroef onder in de koplampsierring los (pgl) en
brek de siering van het koplamphuis.

; H "
82 : 248 78 63 015

Maak de draadbeugel open, maak de halogeeniamp uit de
reflector kos en neam de lamgp uit de fitting

Montagerichtlijn: Let bij de montage van de halogeenlamp erop.
dat de bajanetshuting in de reflector kiikt. Raak de halogeeniamp
niet met de biote handen aan. Trek de fiting van de stadslicht
lampen ust de reflector

zd] i L ' 248 78 63 016

639911

]



6399271 Gloeilamp van een knipperlicht
{(voor of achter) vervangen

haak de massakabel van de accw los. Draar de beide kruiskop-
schroeven los en verwijder hel sirgoiglas.

248 78 63 017 B
Druk de lamp in de fitting en na linksom draaien eruif nemsn,

Montagerichtlijn: Let bij de montage van hel strooiglas erop, dat
het tekean ,, Tog" aan de bovenkant zit.

[
6399381 Gloeilamp van achterlicht vervangen

Maak de massakabel van de accu los. Draai de baide kruiskop-
schroaven los en versmjder het strocialas,

Diruk de lamp In de fitting &n na linksom draaien et nemen.

248 78 63 020 E2




6399271 Echange de I'ampoule
d’'un clignotant
(avant ou arriére)

Débrancher le cable de masse de la batterie.
Defaire deux vis & tie cruciiorme et déposer
le diffuseaur.

Pousser l'ampoule dans sa monture et
I'extraire &n lournant & gauche.

Repose: Lors de la mise en place du vere
diffuseur, velller a ce que Finscription |, Top”
50it en haut,

=

6399 381 Echange del'ampoule
de lanterne arriére

Débrancher le cable de massede |a batterie.

Détaire les deux vis 4 téte cruciforme et
deposer le verre diffuseur.

Repousser lampoule dans 13 monture el
l'exiraire en taurnant.

6399271 Desmontar labombilla
de una luz direccional
(delantera o trasera)

Desconectar el cable de masa de la bateria.
Soltar ambos tomillos de ranuras cruzadasy
redirar el cristal dispersor,

Oprimir la bominlla hacia & interior del
portalamparas y extragrda por giro a a
iZguiarda.

Indicacion de montaje: Al colocar al cristal
dispersor obsénvese gue la designacion
. Top" guede arriba.

63 99 381 Reemplazarla
bombilla del piloto
trasero

Desconectar el cable de masa de la bateris,

Soltar ambos tomillos de ranuras cruzadas
y retirar ¢l cristal dispaersor.

Oprimir la bombilla hacia el iercr del
portalamparas y exiragria por gira.

63 99 271 Sostituzione
lampadina di un
lampeggiatore
(anterioreo
posteriore)

Staccare il cave a massa della batteria.

Allertare le due viti con infaglio a croce e
togliere il cristallo

Premere la lampadina nel portalampada ed
estrana girandala verso sinistra.

Avvertenza per il montaggio:
nel imontaggio del cristallo fare attenzione
che la denominazone | Top™ sia in alto.

63 99 381 Sostituzione della
lampadina per luce di
retromarcia

Staccare d ¢avo a massa del'a batlaria
Allentare le due viti con intaglio & croce o
togliere il cristallo,

Premere I3 Iampadina nel portalampada ed
estrarla girandola.
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